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Die Steuerverwaltung im Internet...

Die Steuerverwaltung Basel-Stadt ist auch im Internet präsent. Sie können zahlreiche Informa-
tionen und Dienstleistungen unter der Adresse

www.steuerverwaltung.bs.ch

abrufen. Von dort können Sie direkt auf das neue Steuerportal eSteuern.BS gehen, wo Sie alle 
Online-Services rund um Ihre Steuergeschäfte finden.

Auf der Homepage der Steuerverwaltung sind neben den Aktualitäten auch umfassende 
 Informationen und Dienstleistungen zu den Steuern von natürlichen und juristischen Personen 
einschliesslich der Quellensteuer sowie zu den Liegenschaftensteuern abrufbar. Im Weiteren 
stehen die gesetzlichen Grundlagen, die Materialien zur Gesetzgebung und die Rechtsprechung 
zum kantonalen Steuerrecht zur Verfügung. Angeboten werden auch Drucksachen wie For-
mulare, Merkblätter und die vollständigen Steuertarife. Sie finden zudem eine Rubrik zu den 
häufig gestellten Fragen (FAQ). Schliesslich ermöglichen Ihnen die Steuerrechner Berechnungen 
zur Steuerbelastung.

 

Ein kurzer Überblick…

Diese Broschüre enthält allgemeine Informationen zur Quellenbesteuerung sowie 
Erläuterungen zu den einzelnen quellenbesteuerten Einkünften. Im Weiteren finden 
Sie die neuen Quellensteuertarife, die infolge nachfolgender Änderungen ab Steuerjahr 2024 
wirksam sind:
 – Ausgleich kalte Progression bei der direkten Bundessteuer und der kantonalen Steuern
 – Anpassung des Medianwerts der effektiven Lohneinkünfte

Der Personenstand in eingetragener 
Partnerschaft wird gleich behandelt 
wie die Ehe. Die in den Formularen 
und der Wegleitung zur Quellenbe-
steuerung verwendeten Begriffe wie 
ver heiratet, getrennt, geschieden, 
verwitwet oder Ehe, Ehegatten, 
Ehemann und Ehefrau gelten sinn-
gemäss für die eingetragene Part-
nerschaft.
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Allgemeine Informationen

Allgemeine Informationen

Gewisse steuerpflichtige Personen unterliegen einer Quellensteuer, die anstelle des ordentlichen 
Veranlagungs- und Bezugsverfahrens erhoben wird. Der Schuldner der steuerbaren Leistung 
wird dabei verpflichtet, von seiner Leistung die vom Empfänger geschuldete Quellensteuer in 
Abzug zu bringen und den Steuerbehörden zu überweisen. 

Die Quellenbesteuerung stützt sich auf die folgenden gesetzlichen Grundlagen:
• Steuergesetz des Kantons Basel-Stadt vom 12. April 2000 (StG)
• Steuerverordnung vom 14. November 2000 (StV)
• Bundesgesetz vom 14. Dezember 1990 über die direkte Bundessteuer (DBG) und dazuge-

hörende Verordnung
• Bundesgesetz über die Harmonisierung der direkten Steuern der Kantone und Gemeinden 

(StHG) vom 14. Dezember 1990

Quellensteuerpflichtige Personen

Die Quellensteuer kommt für steuerpflichtige Personen mit mehr oder weniger starkem Bezug 
zu einer ausländischen Steuerhoheit in zwei Hauptfällen zur Anwendung:

Ausländische Arbeitnehmer und Arbeitnehmerinnen, welche die Niederlassungsbewilligung 
nicht besitzen, aber im Kanton Basel-Stadt Wohnsitz haben, unterliegen für die Einkünfte aus 
unselbstständiger Erwerbstätigkeit einem Steuerabzug an der Quelle. Sie haben grundsätzlich 
keine Steuererklärung wie im ordentlichen Verfahren abzugeben. In drei Fällen haben quel-
lensteuerpflichtige Personen aber eine Steuererklärung zwecks Durchführung einer ordentlichen 
Veranlagung abzugeben:

Eine nachträgliche ordentliche Veranlagung wird durchgeführt, wenn die quellenbesteuerten 
Einkünfte einer Person in einem Kalenderjahr mehr als CHF 120 000.– betragen.

Eine zusätzliche ordentliche Veranlagung wird durchgeführt, wenn neben dem quellen-
besteuerten Einkommen weitere, nicht quellenbesteuerte Einkünfte (Einkünfte aus selbstständi-
ger Erwerbstätigkeit, Einkünfte aus Sozial- und anderen Versicherungen, Einkünfte aus Wert-
schriften oder Liegenschaften, Unterhaltsbeiträge usw.) erzielt worden sind oder Ver mögen 
vor handen ist.

In der Schweiz ansässige Personen können, unabhängig der vorgenannten Kriterien, bis zum 
31. März des Folgejahres einen Antrag auf nachträgliche ordentliche Veranlagung stellen. Der 
Antrag kann nicht zurückgezogen werden.
Die nachträgliche ordentliche Veranlagung gilt bis zum Ende der Quellensteuerpflicht. 

Ausländische Arbeitnehmer und Arbeitnehmerinnen, die eine Person mit schweizerischer 
Staatsangehörigkeit oder mit Niederlassungsbewilligung geheiratet haben, unterliegen nicht 
mehr der Quellensteuer, sondern der ordentlichen Veranlagung und haben deshalb eine ge-
meinsame Steuererklärung mit dem anderen Ehegatten abzugeben.

Im Ausland wohnhafte Personen unterliegen für Einkünfte, die sie aus dem Kanton Basel-Stadt 
beziehen, der Quellensteuer. Dabei kann es sich um Grenzgänger und internationale Wochen-
aufenthalter handeln, um Personen, die im internationalen Transport tätig sind, um ausländische 
Künstler und Sportler, die im Kanton Basel-Stadt auftreten, um Mitglieder des Verwaltungsrates 
einer Gesellschaft mit Sitz oder Betriebsstätte im Kanton Basel-Stadt, um Gläubiger oder Nutz-
niesser von Forderungen, die durch Grundstücke im Kanton Basel-Stadt gesichert sind oder um 
Personen, die Leistungen aus Vorsorgeeinrichtungen mit Sitz im Kanton Basel-Stadt beziehen. 
Zu den quellensteuerpflichtigen Personen ohne steuerrechtlichen Wohnsitz oder Aufenthalt in 
der Schweiz gehören auch schweizerische Staatsangehörige, die im Ausland wohnhaft sind. 
Ebenfalls der Quellensteuer unterliegen Empfänger von geldwerten Vorteilen aus gesperrten 
Mitarbeiterbeteiligungen, die zum Zeitpunkt des Zuflusses im Ausland wohnhaft sind.

Quellensteuerverfahren

Die Besteuerung an der Quelle tritt anstelle des ordentlichen Veranlagungs- und Bezugsver-
fahrens. Die Erhebung der Quellensteuer unterliegt häufig den Einschränkungen des interna-

Bei natürlichen Personen 
mit steuerrechtlichem 
Wohnsitz oder Aufenthalt 
in der Schweiz

Bei natürlichen und 
 juristischen Personen 
ohne steuerrechtlichen 
 Wohnsitz oder Aufenthalt 
in der Schweiz

Vorbehalt des 
internationalen Steuerrechtes
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tionalen Steuerrechtes. Stehen diese Bestimmungen eines Doppelbesteuerungsabkommens 
der Erhebung der Quellensteuer entgegen oder beschränken sie diese im Umfang, so gehen 
diese den Normen als übergeordnetes Recht vor.

Die Quellensteuern werden im Zeitpunkt der Auszahlung oder Gutschrift der steuerbaren 
Leistung fällig. Die Abrechnung der Quellensteuer und ihre Ablieferung haben grundsätzlich 
innert 30 Tagen seit Fälligkeit zu erfolgen. Bei regelmässig wiederkehrenden Leistungen kön-
nen Schuldnerinnen oder Schuldner vierteljährlich abrechnen. Für verspätet abgelieferte 
Quellensteuern werden Verzugszinsen berechnet.

Für die in Bettingen und Riehen wohnhaften steuerpflichtigen Personen ist die Quellensteuer 
an die Steuerverwaltung abzuliefern.

Die bei der Quellensteuer anwendbaren Steuersätze beinhalten sowohl den Tarif für die 
 kantonalen Steuern, den Tarif für die direkte Bundessteuern als auch den Tarif für die Kirchen-
steuern.

Der Schuldner der steuerbaren Leistung hat den Steuerabzug an der Quelle vorzunehmen und 
die Steuer der Steuerverwaltung abzuliefern. Er hat der quellensteuerpflichtigen Person eine 
Bescheinigung über die an der Quelle abgezogene Steuer auszustellen.

Der Schuldner der steuerbaren Leistung erhält für die Mitwirkung bei der Steuererhebung eine 
Entschädigung von 2 % des geschuldeten Steuerbetrages. Diese Entschädigung ist direkt 
einzubehalten. Für Kapitalleistungen beträgt die Bezugsprovision 1 Prozent des Quellensteuer-
betrags, jedoch höchstens CHF 50 pro Kapitalleistung.

Der Schuldner der steuerbaren Leistung haftet für die Entrichtung der Quellensteuer. Nimmt 
der Schuldner vorsätzlich oder fahrlässig einen Steuerabzug nicht oder unvollständig vor, macht 
er sich der Steuerhinterziehung schuldig und wird mit Busse bestraft. In jedem Fall ist er zur 
Nachzahlung einschliesslich Verzugszins verpflichtet.

Im Verfahren bei der Erhebung der Quellensteuer haben sowohl der Schuldner der steuerbaren 
Leistung wie auch die quellensteuerpflichtige Person selbst auf Verlangen über die massge-
benden Verhältnisse Auskunft zu erteilen. Sind sie mit dem Steuerabzug nicht einverstanden, 
so kann bis 31. März des auf die Fälligkeit der Leistung folgenden Kalenderjahres eine anfecht-
bare Verfügung über Bestand und Umfang der Steuerpflicht verlangt werden. Gegen diese 
Verfügung kann die betreffende Person Einsprache erheben.

Arbeitgebende haben ab 1. Januar 2008 die Möglichkeit, für Arbeitnehmende mit geringfügiger 
Erwerbstätigkeit die Beiträge für die AHV, die IV, die Unfall- und Arbeitslosenversicherung und 
die EO sowie die Steuern in einem vereinfachten Verfahren bei der AHV-Ausgleichskasse ab-
zurechnen. Dies gilt auch für Arbeitgebende, welche Arbeitnehmer und Arbeitnehmerinnen 
beschäftigen, welche an der Quelle besteuert werden. Werden Arbeitsentgelte von 
quellensteuer pflichtigen Personen nach diesem Verfahren mit der AHV-Ausgleichskasse abge-
rechnet, so entfällt die Ablieferung einer Quellensteuer an die Steuerverwaltung.

Quellensteuertarife

Abrechnung, Ablieferung
und  Bescheinigung

Bezugsentschädigung

Haftung und 
 Steuerhinter ziehung

Rechtsmittel

Vereinfachtes Abrechnungs-
verfahren

Allgemeine Informationen
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Einkünfte von ausländischen Arbeitnehmern

Der Quellensteuer auf Erwerbs- und Ersatzeinkünften unterliegen alle ausländischen Arbeit-
nehmer, welche die fremdenpolizeiliche Niederlassungsbewilligung (Ausweis C) nicht besit-
zen, im Kanton jedoch steuerrechtlichen Wohnsitz oder Aufenthalt haben. Es sind dies Ar-
beitnehmer mit einer:
– Kurzaufenthaltsbewilligung EG / EFTA L
– Aufenthaltsbewilligung EG / EFTA B
– Aufenthaltsbewilligung EG / EFTA Ci
– Grenzgängerbewilligung EG / EFTA G mit wöchentlicher Rückkehr
– Nicht-EG / EFTA-Bürger mit
 – Jahresaufenthaltsbewilligung B
 – Aufenthaltsbewilligung mit Erwerbstätigkeit Ci
 – Kurzaufenthaltsbewilligung L
 – Ausweis für vorläufig aufgenommene Ausländer F
 – Ausweis für Asylsuchende N
 – Ausweis für Schutzbedürftige S
– Schwarzarbeiter

Von der Quellensteuerpflicht ausgenommen sind jedoch, trotz fehlender Niederlassungsbewilligung, 
verheiratete, in rechtlich und tatsächlich ungetrennter Ehe lebende ausländische Arbeitnehmer, 
deren Ehegatte das Schweizer Bürgerrecht oder die Niederlassungsbewilligung (Ausweis C) besitzt.

Der Quellensteuer auf Erwerbs- und Ersatzeinkünften unterliegen auch alle in der Schweiz 
tätigen Arbeitnehmer (ungeachtet ihrer Staatsangehörigkeit) mit Wohnsitz im Ausland. Es sind 
dies Arbeitnehmer mit einer:

– Kurzaufenthaltsbewilligung EG / EFTA L
– Grenzgängerbewilligung G (BVO)
– Grenzgängerbewilligung EG / EFTA G (mit regelmässiger täglicher Rückkehr)
– Kurzaufenthalter
– Wochenaufenthalter (auch bei Erhalt der Niederlassungsbewilligung)
– Schwarzarbeiter

Die Arbeitgeber haben die Beschäftigung von allen quellensteuerpflichtigen Arbeitnehmern der 
Steuerverwaltung innerhalb von 8 Tagen nach Arbeitsbeginn mit dem amtlichen Formular «Anmel-
deformular für quellen besteuerte Personen mit einer Erwerbstätigkeit in der Schweiz» zu melden. 
Erfolgt die Übermittlung der Quellensteuerabrechnung über das elektronische Verfahren, so kann 
der Arbeitgeber diese Meldung mittels der monatlichen Abrechnung vornehmen.

Aufgrund der bilateralen Verträge mit der EU gelten neue fremdenpolizeiliche Bestimmun-
gen. Dadurch deckt sich die fremdenpolizeiliche Bewilligungsart nicht immer mit der steuerli-
chen Qualifikation der Arbeitnehmer.

Steuerbare Leistungen
Steuerbar sind alle Einkünfte aus einem Arbeitsverhältnis, mit Einschluss der Nebeneinkünfte 
wie Entschädigungen für Sonderleistungen, Provisionen, Zulagen, Dienstalters- und Jubiläums-
geschenke, Gratifikationen, Trinkgelder, Tantiemen, geldwerte Vorteile aus Mitarbeiterbeteili-
gungen und andere geldwerte Vorteile. 

Naturalleistungen und Trinkgelder werden in der Regel nach den für die Eidgenössische Alters- 
und Hinterlassenenversicherung geltenden Ansätzen erhoben. 

Steuerbar sind alle Ersatzeinkünfte, die mit einer gegenwärtigen, allenfalls vorübergehend ein-
geschränkten oder unterbrochenen Erwerbstätigkeit in Zusammenhang stehen. Steuerbar sind 
insbesondere Taggelder der Kranken-, Unfall-, Invaliditäts- und Arbeitslosenversicherung, Renten 
der Kranken-, Unfall- und Invaliditätsversicherung und Ersatzleistungen aus Haftpflicht.

Nicht der Quellensteuer für ausländische Arbeitnehmer unterliegen:
– Renten der eidgenössischen AHV
– Hilflosenentschädigungen aus AHV, IV und UVG
– Vollrenten und Integritätsentschädigungen aus UVG

Einkünfte von ausländischen Arbeitnehmern

Ausländische Arbeitnehmer 
mit steuerrechtlichem  
Wohnsitz oder Aufenthalt  
in der Schweiz

Arbeitnehmer 
ohne steuerrechtlichen 
Wohnsitz oder Aufenthalt 
in der Schweiz

Meldepflicht 

Bilaterale Verträge 

Erwerbseinkünfte

Ersatzeinkünfte
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–  Alters- und Hinterlassenenleistungen aus der beruflichen Vorsorge (Pensionskasse) und der 
gebundenen Vorsorge (Säule 3a)

– Ordentliche und ausserordentliche Ergänzungsleistungen zur AHV und IV
–  Freizügigkeitsleistungen aus der beruflichen Vorsorge (Pensionskasse) und der gebundenen 

Vorsorge (Säule 3a)
Diese Leistungen unterliegen, soweit sie steuerbar sind, grundsätzlich der ordentlichen Be steuerung.

Steuerberechnung 
Die Quellensteuer wird von den Bruttoerwerbseinkünften berechnet. Bei der Festsetzung der 
Tarife wurden Pauschalen für Berufskosten und Versicherungsprämien sowie Abzüge für 
 Familienlasten berücksichtigt. Es finden folgende Tarife Anwendung: 

Tarif A0: Für alleinstehende, d.h. ledige, geschiedene, gerichtlich oder tatsächlich getrennt 
lebende und verwitwete Personen ohne Kinder, für deren Unterhalt sie zur Hauptsache 
aufkommen.
Tarif A1 – An Gleiche Ausgangslage wie Tarif A0, jedoch für Personen, denen aufgrund von 
geleisteten Unterhaltsbeiträgen ein Kinderabzug zur Milderung von finanziellen Härten auf 
Antrag gewährt werden kann. Diese Tarifeinstufung wird dem Arbeitgeber durch die kan-
tonale Steuerverwaltung schriftlich mitgeteilt.

Für in rechtlich oder tatsächlich ungetrennter Ehe lebende Ehegatten, bei welchen nur ein 
Ehegatte erwerbstätig ist.

Für in rechtlich und tatsächlich ungetrennter Ehe lebende Ehegatten, bei welchen beide 
Ehegatten erwerbstätig sind und zwar auch wenn diese Erwerbseinkünfte ergänzend 
 ordentlich veranlagt werden.

Für Personen, die im vereinfachten Abrechnungsverfahren über die Sozialversicherungsan-
stalten besteuert werden.

Für Personen, mit Bezug von Ersatzeinkünften, welche nicht über die Arbeitgeber ausbezahlt 
werden.

Für alleinstehende Steuerpflichtige (ledige, geschiedene, gerichtlich oder tatsächlich getrennt 
lebende und verwitwete Steuerpflichtige), mit Kindern oder unterstützungsbedürftigen 
Personen zu deren Unterhalt zur Hauptsache bestreiten.

Für echte Grenzgängerinnen und Grenzgänger nach dem Abkommen zwischen der Schwei-
zerischen Eidgenossenschaft und der Bundesrepublik Deutschland zur Vermeidung der 
Doppelbesteuerung auf dem Gebiet der Steuern vom Einkommen und vom Vermögen 
(DBA-D), welche die Voraussetzungen für eine Einstufung nach Tarif A erfüllen.

Für echte Grenzgängerinnen und Grenzgänger nach dem DBA-D, welche die Vorausset-
zungen für eine Einstufung nach Tarif B erfüllen.

Für echte Grenzgängerinnen und Grenzgänger nach dem DBA-D, welche die Vorausset-
zungen für eine Einstufung nach Tarif C erfüllen.

Für echte Grenzgängerinnen und Grenzgänger nach dem DBA-D, welche die Vorausset-
zungen für eine Einstufung nach Tarif H erfüllen.

Für echte Grenzgängerinnen und Grenzgänger nach dem DBA-D, welche die Vorausset-
zungen für eine Einstufung nach dem Tarif G erfüllen.

Tarife A, B, C, H: Y = mit Kirchensteuer / N = ohne Kirchensteuer

Für getrennt lebende und geschiedene quellensteuerpflichtige Personen mit Wohnsitz im  Kanton 
Basel-Stadt, welche Alimente bezahlen, ist immer der Tarif AON/AOY anzuwenden. Die steuer-
liche Berücksichtigung der tatsächlich geleisteten Alimentenzahlungen ist durch die steuerpflich-
tige Person via Steuererklärung bis 31. März des Folgejahres bei der Steuerverwaltung zu bean-
tragen. Die nachträgliche ordentliche Veranlagung gilt bis zum Ende der Quellensteuerpflicht.

Einkünfte von ausländischen Arbeitnehmern

Erwerbseinkünfte

Tarifcode A (ab Seite 38)

Tarifcode B (ab Seite 48) 

Tarifcode C (ab Seite 56) 

Tarifcode E (Seite 82) 

Tarifcode G (ab Seite 66) 
 

Tarifcode H (ab Seite 69) 

Tarifcode L (Seite 77)

Tarifcode M (Seite 78) 

Tarifcode N (Seite 79) 

Tarifcode P (Seite 80) 

Tarifcode Q (Seite 81) 
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Für die Berechnung der Quellensteuer ist das Kreisschreiben 45 massgebend, welches am 12. Juni 
2019 auf der Internetseite der ESTV unter www.estv.admin.ch/estv/de/home/direkte-bundes-
steuer/direkte-bundessteuer/fachinformationen/kreisschreiben.html publiziert wurde. Mit diesem 
Kreisschreiben wurden schweizweit einheitliche Berechnungsregelungen festgelegt (z.B. zur 
Ermittlung satzbestimmendes Einkommen).

Rechtsgrundlage Leistung Abrechnungspflichtiger Tarif
    A / B / C / H G   
    L / M / N / P Q
1. IVG Taggeld Arbeitgebende bzw.   X
   Ausgleichskasse    X
  IV-Rente mit einem %-Anteil  Ausgleichskasse    X 
  einer ganzen IV-Rente
2. AVIG Arbeitslosentaggeld Arbeitslosenkasse    X
  Kurzarbeitsentschädigung Arbeitgebende bzw.  X
  Schlechtwetterentschädigung Arbeitgebende bzw.  X
  Insolvenzentschädigung Arbeitslosenkasse    X
 3. UVG (Obligatorium und Taggeld Arbeitgebende1 bzw.  X
 Abredeversicherung)  Versicherer    X
  Übergangstaggeld 1 Versicherer    X
  Übergangsentschädigung 2 Versicherer    X
  Teilinvalidenrente Versicherer    X
  IV-Rentenauskauf Versicherer    X
  Abfindung 3 Versicherer    X
4. UVG-Zusatz Taggeld Arbeitgebende bzw.  X
 UVG-Differenzdeckung 4   Versicherer    X
  Teilinvalidenrente  Versicherer    X
  IV-Rentenauskauf Versicherer    X
5. KVG Taggeld Arbeitgebende bzw.  X
   Versicherer    X 5

6. VVG (Schadenversicherungs- Taggeld Arbeitgebende bzw.   X
 leistung) 6  Versicherer    X
   Rentenleistung Versicherer    X
7. BVG / OR / Vorsorgereglement / Taggeld Arbeitgebende bzw.  X
 Freizügigkeitsverordnung4   Vorsorgeeinrichtung    X
 (2. Säule)4 Teilinvalidenrente Vorsorgeeinrichtung    X7

  IV-Kapitalleistung  Vorsorgeeinrichtung    X7

8. BVV 3 (Säule 3a)4 Teilinvalidenrente  Vorsorgeeinrichtung    X7

  IV-Kapitalleistung  Vorsorgeeinrichtung    X7

9. EOG Taggeld Arbeitgebende bzw.  X
   Ausgleichskasse    X
10. OR und Spezialgesetze vorübergehender Arbeitgebende bzw.  X
 (Haftpflicht) Schaden Versicherer    X
11. FamZG / kantonale Familienzulagen Arbeitgebende bzw.  X
 Zulagengesetze  Ausgleichskasse    X

Weiterführende Informationen finden Sie im Merkblatt über die Quellenbesteuerung von Ersatz-
ein künften der Eidgenössischen Steuerverwaltung.

Die Quellensteuer wird von den Bruttoersatzeinkünften berechnet. Dabei finden die Tarife A, B, 
C und H bzw. L, M, N und P für Einkünfte von ausländischen Arbeitnehmern (Seiten 32 – 71) 
 Anwendung.

Die Quellensteuer wird von den Bruttoeinkünften berechnet. Dabei finden die Tarife G/Q 
 Anwendung (Tariftabellen Seite 60 und 75) 

Kreisschreiben 45

Ersatzeinkünfte

 1 gemäss Art. 83 ff. VUV (SR 
832.30).

 2 gemäss Art. 86 ff. VUV.
 3 gemäss Art. 23 UVG. (SR 832.20)
 4 Aufzählung nicht abschliessend; 

sofern Schadenversicherungs - 
leis tungen (vgl. BGE 104 II 44 ff., 
119 II 361 ff.).

 5 Taggeldleistungen bis und mit 
CHF 10.– werden nicht abge-
rechnet.

 6 Aufzählung nicht abschliessend  
(vgl. BGE 104 II 44 ff., 119 II  
361 ff.).

 7 sofern Ansässigkeit in der 
Schweiz; bei Ansässigkeit im 
Ausland sind die Quellensteuer-
tarife für Vorsorgeleis tungen 
anwendbar

Bei Abrechnung durch den 
Arbeitgeber

Bei Abrechnung durch den 
 Versicherer

Einkünfte von ausländischen Arbeitnehmern
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Einkünfte von ausländischen Arbeitnehmern

Abrechnung und Ablieferung
Der Arbeitgeber oder der Versicherer ist für die Abrechnung der Erwerbseinkünfte bzw. 
 Ersatzeinkünfte zuständig. Sie haben der Steuerverwaltung das vollständig ausgefüllte  
amt liche Formular «Abrechnung über die Quellensteuer auf Einkünften von aus- 
ländischen  Arbeitnehmern» einzureichen. Das elektronische Formular kann im Internet 
unter www.steuerverwaltung.bs.ch bezogen werden. Eigene Formulare können eingereicht 
werden, sofern die Angaben dem amtlichen Formular entsprechen. Ausserdem kann die 
 Abrechnung über das elektronische Verfahren erfolgen. In der Abrechnung sind die monatlichen 
Bruttolöhne/-leistungen und die Quellensteuerabzüge einzeln auszuweisen.

Der Arbeitgeber hat dem Arbeitnehmer einen Lohnausweis auszustellen, in welchem die in 
Abzug gebrachte Quellensteuer ausgewiesen wird.

Der Arbeitgeber ist zuständig für die Abrechnung der Erwerbseinkünfte und der Ersatzeinkünfte, 
sofern diese vom Versicherer nicht direkt an die quellensteuerpflichtige Person ausbezahlt worden 
sind. Erfolgt die Abrechnung der Ersatzeinkünfte durch den Arbeitgeber, hat der Versicherer das 
Recht, die Leistungen ungekürzt diesem auszubezahlen. In diesem Fall hat der Arbeitgeber auf 
den Ersatzeinkünften die Quellensteuer einzubehalten. Der Versicherer ist für die Abrechnung nur 
zuständig, wenn er die Ersatzeinkünfte direkt an die steuerpflichtige Person ausbezahlt, gutschreibt 
oder verrechnet. Dabei ist es unerheblich, ob die quellensteuerpflichtige Person ein Forderungsrecht 
gegenüber dem Versicherer zusteht. Der Versicherer hat aber vorgängig den Arbeitgeber oder die 
Steuerverwaltung anzufragen, ob die Leistung empfangende Person steuerpflichtig ist.

Der Schuldner der steuerbaren Leistung (SSL) muss die geschuldeten Quellensteuern direkt mit 
dem anspruchsberechtigten Kanton und nach dessen Weisungen und Tarife abrechnen.
Als anspruchsberechtigter Kanton gilt grundsätzlich der Wohn- oder Wochenaufenthaltskan-
ton des quellensteuerpflichtigen Arbeitnehmenden. Ist dieser im Ausland ansässig und verfügt 
über keinen Wochenaufenthaltsort in der Schweiz, ist der Kanton anspruchsberechtigt, in 
welchem der SSL seinen Sitz, seine tatsächliche Verwaltung oder seine Betriebsstätte hat.

Die von der Schweiz abgeschlossenen Doppelbesteuerungsabkommen weisen die Besteue-
rungsbefugnis für aus unselbständiger Erwerbstätigkeit erzielte Erwerbseinkünfte und damit 
verbundene Ersatzeinkünfte grundsätzlich dem Arbeitsortsstaat zu. Einkünfte ausländischer 
Studenten, Lehrlinge und Praktikanten aus Arbeitstätigkeit in der Schweiz werden – ungeach-
tet dessen, ob die Schweiz mit dem Herkunftsstaat ein Doppelbesteuerungsabkommen abge-
schlossen hat, grundsätzlich an der Quelle besteuert. Verschiedene Doppelbesteuerungsab-
kommen sehen aber gewisse Befreiungen vor. 

Besondere Regelungen gelten für Grenzgänger. Für Grenzgänger mit Wohnsitz in an die Schweiz 
angrenzenden Staaten finden folgende Regeln Anwendung:

 Besteuerungsbefugnis
 Arbeitsortstaat (Schweiz) Ausländischer Wohnsitzstaat

Deutschland X 1 X 2

Österreich X X 2

Frankreich X 3

Italien X
Liechtenstein X 4 X 4

Als Grenzgänger im steuerlichen Sinn gelten Arbeitnehmer, die in der Regel täglich an ihren 
Wohnort zurückkehren. Arbeitnehmer, welche nur wöchentlich an ihren Wohnort zurückkeh-
ren, gelten im steuerlichen Sinn nicht als Grenzgänger, sondern werden für ihr in der Schweiz 
erzieltes Einkommen unbegrenzt steuerpflichtig. Eine Sonderregelung gilt für deutsche Grenz-
gänger (Art. 15a, Abs. 2 DBA-D).

Anspruchsberechtigter Kanton

Internationales Verhältnis 
(DBA-Vorbehalt)

1 Der Schweiz steht bei täglicher 
Heimkehr ein prozentual limi-
tierter Quellensteuerabzug von 
4,5 % der Bruttoeinkünfte zu.

2 Die in der Schweiz erhobene 
Steuer wird vom ausländischen 
Wohnsitzstaat angerechnet.

3 Ausnahmeregelung für BL, BS, BE, 
JU, NE, SO, VS, VD (Wohnsitzstaat 
ausgenommen bei einem öffent-
lich-rechtlichen Arbeitgeber).

4 Besteuerung im Arbeitsortstaat  
bei Ausübung einer Tätigkeit bei 
einem öffentlich-rechtlichen 
Arbeitgeber, ausgenommen 
Körperschaften, an denen sich 
beide Staaten beteiligen.



11

Einkünfte von ausländischen Arbeitnehmern

Vorbehalt der Besteuerung im ordentlichen Verfahren für Personen 
mit steuerrechtlichem Wohnsitz in der Schweiz
Übersteigen die Bruttoeinkünfte in einem Kalenderjahr CHF 120'000.–, so werden für dieses 
und die folgenden Jahre bis zum Ende der Quellensteuerpflicht nachträgliche Veranlagungen 
im ordentlichen Verfahren durchgeführt. Die ordentliche Veranlagung wird auch beibehalten, 
wenn dieser Grenzbetrag vorübergehend oder dauernd wieder unterschritten wird.

Verfügt eine in der Schweiz ansässige quellensteuerpflichtige Person über Einkünfte oder 
Vermögen, die bzw. das nicht der Quellensteuer unterliegt, wird eine obligatorische NOV 
(nachträglich ordentliche Veranlagung) durchgeführt. 

Ausserdem können alle in der Schweiz ansässige Personen bis zum 31. März des Folgejahres 
einen Antrag auf nachträgliche Veranlagung stellen. Diesen Antrag finden Sie auf unserer 
Homepage. Ein gestellter Antrag kann nicht zurückgezogen werden. Wird eine als Arbeitneh-
mer oder Arbeitnehmerin tätige ausländische Person von einem Ehepartner mit Schweizer 
Bürgerrecht oder Niederlassungsbewilligung geschieden oder getrennt, so wird sie für die 
ganze Steuerperiode, in der die Scheidung oder Trennung fiel im ordentlichen Verfahren ver-
anlagt. Der Abzug an der Quelle ist durch den Arbeitgeber oder die Arbeitgeberin bereits ab 
dem Zeitpunkt der Scheidung oder Trennung vorzunehmen und wird an die ordentlich ver-
anlagte Einkommenssteuer angerechnet.

Die nachträgliche ordentliche Veranlagung gilt bis zum Ende der Quellensteuerpflicht. 

Erhält eine bisher an der Quelle besteuerte Person die Niederlassungsbewilligung, so wird sie 
für die ganze Steuerperiode im ordentlichen Verfahren veranlagt. Die bereits abgezogene 
Quellensteuer wird dabei angerechnet. 

Heiratet eine bisher an der Quelle besteuerte Person eine Person mit Schweizer Bürgerrecht 
oder mit Niederlassungsbewilligung, so wird sie für die ganze Steuerperiode im ordentlichen 
Verfahren veranlagt. Die bereits abgezogene Quellensteuer wird dabei zinslos angerechnet. 

Kinderabzüge
Die Tarife gemäss der Tariftabelle im Kapitel Steuerberechnung enthalten die Pauschalabzüge 
für die jeweiligen Personengruppen. Wenn die Quellensteuerpflichtige Person Kinder hat, für 
die sie zur Hauptsache aufkommt, hat sie ausserdem Anrecht auf die Berücksichtigung der 
Kinderabzüge. 

Bei minderjährigen Kindern richtet sich die Anzahl Kinderabzüge nach den nachgewiesenen 
Kindern (z.B. durch Geburtsurkunde, Zulagenentscheide). Bei volljährigen Kindern ist ein 
Nachweis notwendig, dass sich die Kinder noch in Erstausbildung befinden (z.B. durch Lehr-
vertrag, Immatrikulationsbestätigung etc.). Bei alleinstehenden Personen mit Kindern muss 
ergänzend nachgewiesen werden, dass das Kind im gleichen Haushalt lebt. In diesen Fällen 
wird im Grundsatz davon ausgegangen, dass derjenige Elternteil, bei welchem das Kind lebt, 
zur Hauptsache für den Unterhalt des Kindes aufkommt. Bei Konkubinatsverhältnissen erhält 
im Quellensteuerverfahren der Kinderabzug derjenige Elternteil mit dem höheren Bruttoein-
kommen. Vorbehalten bleibt die je hälftige Berücksichtigung der Kinderabzüge im Rahmen 
einer Neuberechnung der Quellensteuer oder einer nachträglichen ordentlichen Veranlagung.

Individuelle Abzüge
In den Tarifen sind die Pauschalen für Berufskosten und Versicherungsprämien sowie Abzüge 
für Familienlasten berücksichtigt. Werden individuelle Abzüge wie beispielsweise Schuldzinsen 
oder Beiträge an anerkannte Formen der gebundenen Selbstvorsorge (Säule 3a) geltend 
 gemacht, kann die steuerpflichtige Person einen Antrag auf nachträgliche Veranlagung bis 
31. März des Folgejahres stellen. Ein gestellter Antrag kann nicht zurückgezogen werden. Die 
nachträgliche ordentliche Veranlagung gilt bis zum Ende der Quellensteuerpflicht. Der Antrag 
findet sich unter www.steuerverwaltung.bs.ch.

Details zu den möglichen Abzügen können der Wegleitung zur Steuererklärung für natürliche 
Personen entnommen werden. Diese kann im Internet unter www.steuerverwaltung.bs.ch 
bezogen werden. 

Tarifsatz für Kinderabzüge

für  Personen mit  
steuerrechtlichem Wohnsitz  
in der Schweiz 
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Im Ausland ansässige quellensteuerpflichtige Personen können für jede Steuerperiode bis 
31. März des Folgejahres einen Antrag auf nachträglich ordentliche Veranlagung stellen, wenn 
der überwiegende Teil ihrer weltweiten Einkünfte in der Schweiz steuerbar ist (sog. Quasi-
Ansässigkeit), ihre Situation mit derjenigen einer in der Schweiz ansässigen Person vergleichbar 
ist oder eine nachträglich ordentliche Veranlagung erforderlich ist, um Abzüge geltend zu 
machen, die in einem Doppelbesteuerungsabkommen vorgesehen sind. 

Als überwiegend gilt, wenn 90% des Familieneinkommens der schweizerischen Steuer unter-
liegt. Wird der genannte Schwellenwert nicht eingehalten, können aber wegen niedriger oder 
fehlender Einkünfte im Wohnsitzstaat die persönlichen Verhältnisse und der Familienstand im 
Wohnsitzstaat nicht berücksichtigt werden, kann dennoch eine Quasi-Ansässigkeit vorliegen. 
Der Antrag findet sich im Internet unter www.steuerverwaltung.bs.ch.

Quellensteuerpflichtige Personen können in den nachfolgend abschliessend aufgezählten 
Sachverhalten – und unabhängig von ihrer Ansässigkeit – bis zum 31. März des auf die Fällig-
keit der Leistung folgenden Steuerjahres eine Neuberechnung der Quellensteuer beantragen:  
Bei falscher Ermittlung des der Quellensteuer unterliegenden Bruttolohns, bei falscher Ermitt-
lung des satzbestimmenden Einkommens, sowie bei falscher Tarifanwendung.

Individuelle Abzüge (z.B. Einzahlung Säule 3a) können nur im Rahmen einer nachträglich 
 ordentlichen Veranlagung beantragt werden. 

Eine solche Neuberechnung der Quellensteuer kann auch durch die zuständige Steuerbehörde 
von Amtes wegen durchgeführt werden.

Kirchensteuern
Ab Steuerperiode 2021 erfolgen Veranlagung und Bezug der Kirchensteuern neu durch die 
Steuerverwaltung Basel-Stadt (vgl. § 229a Abs. 1 StG). Bisher veranlagten und bezogen die 
Kirchen die Kirchensteuer direkt. Die Kirchensteuer war bisher nicht im Tarif enthalten.

Alle öffentlich-rechtlich anerkannten Kirchen und Religionsgemeinschaften haben die Veranla-
gung und den Bezug der Kirchensteuer der kantonalen Steuerverwaltung übertragen. Dies sind:
• Die Evangelisch-Reformierte Kirche Basel-Stadt
• Die Römisch-Katholische Kirche Basel-Stadt
• Die Christkatholische Kirche Basel-Stadt
• Die Israelitische Gemeinde Basel

Die Tarife «mit Kirchensteuer» sind für Personen mit Wohnsitz oder Aufenthalt im Kanton 
Basel-Stadt und Arbeitnehmende, die hier als internationale Wochenaufenthalter erwerbstätig 
sind, anwendbar (Tarife A, B, C, H). Für Quellensteuerpflichtige, die nicht der Kirchensteuer-
pflicht unterliegen, ist der jeweilige Tarif «ohne Kirchensteuer» anzuwenden.
Die Kirchensteuer beträgt 8% der kantonalen Einkommenssteuern.
Die Kirchensteuerpflicht wird in den Tarifbezeichnungen wie folgt abgebildet:
• Y: mit Kirchensteuerpflicht
• N: ohne Kirchensteuerpflicht

Generell nicht der Kirchensteuerpflicht unterliegen:
• Einkünfte von Grenzgängern aus Deutschland und Frankreich
• Einkünfte von im Ausland wohnhaften, im internationalen Transport tätigen Arbeitnehmenden
• Einkünfte von im Ausland wohnhaften Künstlern, Sportlern oder Referenten
• Entschädigungen von im Ausland wohnhaften Verwaltungsräten
• Vorsorgeleistungen von im Ausland wohnhaften Personen
• Leistungen aus exportierten Mitarbeiterbeteiligungen

Beispiele:
A0Y Alleinstehende Person ohne Kind mit Kirchensteueranteil
B3N Verheirateter Alleinverdiener mit drei Kindern ohne Kirchensteueranteil

für  Personen ohne  
steuerrechtlichen Wohnsitz  
in der Schweiz 

Neuberechnung der 
 Quellensteuer

Erhebung und Bezug
Kirchensteuern

Einkünfte von ausländischen Arbeitnehmern
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Einkünfte von Grenzgängern aus Deutschland

Einkünfte von Grenzgängern aus Deutschland
Grenzgänger ist nach dem Schweizerisch-deutschen Doppelbesteuerungsabkommen vom 
11. August 1971 jede in Deutschland wohnhafte Person, die in der Schweiz ihren Arbeitsort 
hat und von dort regelmässig an ihren Wohnsitz zurückkehrt.

Die Grenzgängereigenschaft hängt ausschliesslich von der regelmässigen Rückkehr an den 
Wohnsitz ab. Eine regelmässige Rückkehr wird auch dann angenommen, wenn sich die Ar-
beitszeit über mehrere Tage erstreckt (z.B. Schichtarbeiter, Krankenhauspersonal mit Bereit-
schaftsdienst).

Wenn der Grenzgänger aus beruflichen Gründen bis zu 60 Arbeitstage im Kalenderjahr nicht 
an seinen Wohnsitz zurückkehrt, bleibt die Grenzgängereigenschaft erhalten. Übernachtungen 
in der Schweiz aus privaten Gründen werden nicht hinzugerechnet. 

Als Arbeitstage gelten die im Arbeitsvertrag vereinbarten Tage. Beginnt oder endet die Be-
schäftigung in der Schweiz im Laufe des Kalenderjahres oder liegt ein teilzeitliches Arbeitsver-
hältnis vor, sind die 60 Tage entsprechend zu kürzen.

Künstler, die von einem privaten Arbeitgeber angestellt sind, werden als Grenzgänger besteu-
ert, wenn sie die entsprechenden Voraussetzungen erfüllen.

Die gesamten Erwerbseinkünfte von leitenden Angestellten sind am Ort der Unternehmung 
steuerbar, sofern die Grenzgängereigenschaft entfällt, auch wenn diese eine Tätigkeit in einem 
Drittstaat umfasst. Es findet keine Ausscheidung des quellensteuerpflichtigen Erwerbs im 
Gegensatz zu nicht leitenden Angestellten statt.

Die Schweiz erhebt auf den an Grenzgängern aus Deutschland gezahlten Bruttolöhnen eine 
auf 4,5 % begrenzte Steuer. Diese Steuer wird in Deutschland nach Vorlage des Lohnaus-
weises, der den Betrag der abgezogenen Steuer angibt, bei der Veranlagung an die Ein-
kommenssteuer angerechnet. Die Anrechnung kann zu einer Erstattung führen. Fehlt die 
Grenzgängereigenschaft, so wird das schweizerische Besteuerungsrecht nicht begrenzt. 
Solche Einkünfte sind in Deutschland von der Besteuerung befreit.

Der Bruttolohn umfasst die gesamte Besoldung, einschliesslich Spesenvergütungen, Teuerungs-
zulagen, Ferien- und Überzeitvergütungen, Funktions- und Ortszulagen sowie Familien- und 
Kinderzulagen.

Der Steuerabzug hat nach den Tarifen L, M, N, Q, P zu erfolgen, wenn der Grenzgänger dem 
Arbeitgeber eine vom deutschen Wohnsitzfinanzamt ausgestellte Ansässigkeitsbescheinigung 
(Formular Gre-1) bzw. deren Verlängerung (Formular Gre-2) vorlegt. Er ist auf 4,5 % des Brut-
tolohnes begrenzt.
Fehlt dem Arbeitgeber im Zeitpunkt der Lohnzahlung eine gültige Ansässigkeitsbescheinigung 
bzw. eine Verlängerung dieser Bescheinigung, behält dieser die volle Steuer ein. Kehrt der 
Grenzgänger während des Kalenderjahres an mehr als 60 Tagen auf Grund seiner Arbeitsaus-
übung nicht an den Wohnsitz zurück, wird ebenfalls die volle Steuer einbehalten. Beginnt oder 
endet die Beschäftigung in der Schweiz im Verlauf des Kalenderjahres oder liegt ein teilzeitliches 
Arbeitsverhältnis vor, erfolgt eine entsprechende Kürzung der Anzahl Tage. In diesen Fällen 
gelten die Tarife A, B, C, G und H für ausländische Arbeitnehmer ohne fremdenpolizeiliche 
Niederlassungsbewilligung.

Die Rückerstattung der Steuer, die aufgrund der fehlenden Ansässigkeitsbescheinigung bzw. 
Verlängerung dieser Bescheinigung einbehalten wurde, ist innerhalb von fünf Jahren nach 
Fälligkeit möglich.

Der Grenzgänger ist verpflichtet, dem Arbeitgeber vor dem Zeitpunkt der Lohnzahlung eine 
Ansässigkeitsbescheinigung vorzulegen. In dieser Bescheinigung, die beim deutschen 
Wohnsitzfinanzamt mit dem «Formular Gre-1» zu beantragen ist, wird bestätigt, dass der 
Grenzgänger seinen Wohnsitz in Deutschland hat. Die Bescheinigung gilt für ein Kalenderjahr 
und wird vom Wohnsitzfinanzamt mit dem «Formular Gre-2» jeweils um ein weiteres Jahr 
verlängert. Die Verlängerungsbescheinigung ist der dem Arbeitgeber ebenfalls vor dem Zeit-
punkt der Lohnzahlung vorzulegen. Bei einem Arbeitgeberwechsel ist eine neue Ansässigkeits-
bescheinigung mit dem «Formular Gre-1» zu beantragen. Das «Formular Gre-1» und das 
«Formular Gre-2» können im Internet unter www.steuerverwaltung.bs.ch bezogen  werden.

Begriff

Steuerberechnung

Pflichten des Grenzgängers
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Der Arbeitgeber ist verpflichtet, den Steuerabzug vorzunehmen. Er hat vom Bruttolohn die 
Quellensteuer nach den Tarifen L, M, N, Q und P einzubehalten, wenn der Grenzgänger vor 
dem Zeitpunkt der Lohnzahlung eine Ansässigkeitsbescheinigung bzw. eine Verlängerung 
dieser Bescheinigung vorlegt. Liegt im Zeitpunkt der Lohnzahlung keine Ansässigkeitsbeschei-
nigung bzw. keine Verlängerung dieser Bescheinigung vor, hat der Arbeitgeber die volle 
Steuer nach den Tarifen A, B, C, G und H einzubehalten. Bei denjenigen Grenzgängern, die 
keine Ansässigkeitsbescheinigung bzw. keine Verlängerung dieser Bescheinigung vorlegen und 
bei denen aufgrund der Anzahl Tage der Nichtrückkehr die volle Steuer einbehalten wurde, 
hat der Arbeitgeber eine Bescheinigung über die Nichtrückkehr an mehr als 60 Tagen mit 
dem «Formular Gre-3» auszustellen und der Steuerverwaltung mit dem Lohnausweis und der 
vom Arbeitgeber beglaubigten Reiseaufstellung einzureichen. Diese prüft die Bescheinigung 
und sendet sie dem Arbeitgeber zurück. Der Arbeitgeber hat die Bescheinigung dem Grenz-
gänger auszuhändigen, damit dieser bei seinem Wohnsitzfinanzamt die Freistellung der be-
treffenden Einkünfte von der Besteuerung geltend machen kann. Das «Formular Gre-3» kann 
im Internet unter www.steuerverwaltung.bs.ch bezogen  werden.

Am Ende des Kalenderjahres bzw. nach Beendigung des Arbeitsverhältnisses erhält der 
Grenzgänger vom Arbeitgeber einen Lohnausweis (Formular 11 EDP), in welchem die in 
Abzug gebrachte Quellensteuer ausgewiesen wird. Das Formular kann im Internet unter 
www.steuerverwaltung.bs.ch bezogen  werden.

Die Quellensteuern werden im Zeitpunkt der Auszahlung oder Gutschrift der steuerbaren 
Leistung fällig. Die Abrechnung der Quellensteuer und ihre Ablieferung haben grundsätzlich 
innert 30 Tagen seit Fälligkeit zu erfolgen. Bei regelmässig wiederkehrenden Leistungen kann 
die Abrechnung vierteljährlich erfolgen. In der Abrechnung sind die monatlichen Bruttolöhne/ 
-leistungen und die Quellensteuerabzüge einzeln auszuweisen. Für verspätet abgelieferte 
Quellensteuern werden Verzugszinsen berechnet.

Der Arbeitgeber hat der Steuerverwaltung das vollständig ausgefüllte amtliche Formular «Ab-
rechnung über die Quellensteuer auf Einkünften von ausländischen  Arbeitnehmern» 
einzureichen. Das elektronische Formular kann im Internet unter www.steuerverwaltung.bs.ch 
bezogen werden. Eigene Formulare können eingereicht werden, wenn die Angaben dem amtlichen 
Formular entsprechen. Ausserdem kann die Abrechnung über das elektronische Verfahren erfolgen.

Der Schuldner der steuerbaren Leistung hat Anspruch auf eine Bezugsprovision von 2 % der 
abgelieferten Quellensteuer. Er haftet für die richtige Erhebung und Ablieferung der Quellen-
steuer.

Pflichten des Arbeitgebers

Abrechnung und Ablieferung 
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Einkünfte für Grenzgänger aus Frankreich

Grenzgänger ist nach der Vereinbarung zwischen dem Schweizerischen Bundesrat und der 
Regierung der Französischen Republik über die Besteuerung der Erwerbseinkünfte von Grenz-
gängern vom 11. April 1983 jede in Frankreich wohnhafte Person, die in der Schweiz ihren 
Arbeitsort hat und von dort regelmässig an ihren Wohnsitz zurückkehrt.

Von dieser Regelung ausgenommen sind Personen welche die schweizerische Staatsbürger-
schaft besitzen und in der Schweiz für einen öffentlich rechtlichen Arbeitgeber tätig sind. Für 
diese Personen wird die volle Steuer nach den Tarifen A, B, C, G und H für ausländische 
 Arbeitnehmer (Seite 8) einbehalten.

Die in der Schweiz erwerbstätigen Grenzgänger aus Frankreich erhalten von Ihren Behörden 
eine Ansässigkeitsbescheinigungen «Attestation de résidence fiscale française des travailleurs 
frontaliers franco-suisses» (Form. 2041-ASK oder Form. 2041-AS), welche dem Arbeitgeber 
abzugeben ist. Diese Ansässigkeitsbescheinigung ist vom Arbeitgeber bei der kantonalen 
Steuerbehörde einzureichen. Fehlt dem Arbeitgeber im Zeitpunkt der Lohnzahlung eine 
 gültige Ansässigkeitsbescheinigung, behält dieser die volle Steuer nach den Tarifen A, B, C, G 
und H für ausländische Arbeitnehmer (Seiten 30-42) ein. 

Bei der Steuerverwaltung Basel-Stadt sind jeweils im Januar von den Arbeitgebern einzureichen:
– Bruttolohnmeldungen des Vorjahres. Dabei ist zu beachten, dass auch Einkünfte von im 

Vorjahr nur teilweise beschäftigten Grenzgängern, wie auch von Schweizern mit Wohn-
sitz in Frankreich aufzuführen sind. 

– Ansässigkeitsbescheinigungen der während des Vorjahres eingetretenen französi-
schen Grenzgänger

– Ansässigkeitsbescheinigungen der im laufenden Jahr beschäftigten französischen 
Grenzgänger

Gemäss der Vereinbarung zwischen dem Schweizerischen Bundesrat und der Regierung der 
Französischen Republik vom 11. April 1983 leistet Frankreich einen direkten finanziellen Aus-
gleich von 4,5% der jährlichen Bruttoeinkünfte von Grenzgängern an die Schweiz.

Für Grenzgänger, die nicht über eine Ansässigkeitsbescheinigung verfügen, ist jeweils im 
 Januar des Folgejahres mit der Steuerverwaltung abzurechnen. 

Der Arbeitgeber hat der Steuerverwaltung das vollständig ausgefüllte amtliche Formular 
«Abrechnung über die Quellensteuer auf Einkünften von ausländischen Arbeit-
nehmern» jährlich einzureichen. Das elektronische Formular kann im Internet unter 
 www. steuerverwaltung.bs.ch bezogen werden. Eigene Formulare können eingereicht 
werden, wenn die Angaben dem amtlichen Formular entsprechen.

Begriff 

Verfahren für Personen mit 
Ansässigkeitsbescheinigung 
aus Frankreich 

Verfahren für Personen ohne 
Ansässigkeitsbescheinigung 
aus Frankreich
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Einkünfte von im Ausland wohnhaften Arbeitnehmern bei internationalen Transporten

Einkünfte von im Ausland wohnhaften Arbeitnehmern 
bei internationalen Transporten 

Der Quellensteuer unterliegen im Ausland wohnhafte Arbeitnehmer, die für Arbeit im inter-
nationalen Verkehr an Bord eines Schiffes (ausgenommen: Seeleute auf Hochseeschiffen) oder 
eines Luftfahrzeuges oder bei einem Transport auf der Strasse Lohn oder andere Vergütungen 
von einem Arbeitgeber mit Sitz oder Betriebsstätte im Kanton Basel-Stadt erhalten. 

Steuerbar sind alle Einkünfte aus Arbeitsverhältnis, mit Einschluss der Nebeneinkünfte wie 
Entschädigungen für Sonderleistungen, Provisionen, Zulagen, Dienstalters- und Jubiläumsge-
schenke, Gratifikationen, Trinkgelder, Tantiemen und andere geldwerte Vorteile. 

Naturalleistungen und Trinkgelder werden in der Regel nach den für die eidgenössische Alters- 
und Hinterlassenenversicherung geltenden Ansätzen bewertet. 

Die Quellensteuer wird von den Bruttoeinkünften berechnet. Bei Ein- oder Austritt im Verlau-
fe eines Monats ist das regelmässige Einkommen zur Bestimmung des Prozentsatzes auf einen 
Monat umzurechnen.  

Es gelten die Tarife A, B, C und H für Einkünfte von ausländischen Arbeitnehmern (Seiten 30 – 41)  
auch für die ausländischen Arbeitnehmer ohne fremdenpolizeiliche Niederlassung, die im 
Kanton Basel-Stadt ihren steuer lichen Wohnsitz haben. 

Der Arbeitgeber oder Versicherer hat der Steuerverwaltung das vollständig ausgefüllte  
amtliche Formular «Abrechnung über die Quellensteuer auf Einkünften von aus- 
ländischen Arbeitnehmern» einzureichen. Das elektronische Formular kann im Internet 
unter www.steuer verwaltung.bs.ch bezogen werden. In der Abrechnung sind die monat-
lichen Bruttolöhne/-leistungen und die Quellensteuerabzüge einzeln auszuweisen.

Bei der Erhebung der Quellensteuer müssen abweichende Bestimmungen der Doppelbesteu-
erungsabkommen (DBA) beachtet werden. Wenn die Schweiz mit dem Staat, in dem der Ar-
beitnehmer Wohnsitz hat, kein DBA unterhält, muss die Quellensteuer stets in Abzug gebracht 
werden.

Steuerpflichtige Personen 

Steuerbare Leistungen 

Steuerberechnung 

Abrechnung und Ablieferung 

Internationales Verhältnis
(DBA-Vorbehalt)

Ausländischer 
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Ägypten c c c d
Albanien c c c d
Algerien c c c d
Argentinien c c c d
Armenien c c c c
Aserbaidschan c c c d
Australien c c c d
Bahrain c c c d
Bangladesch c c c d
Belarus c c c c
Belgien c c a d
Brasilien e e e d
Bulgarien c c a c
Chile c c c d
China c c c d
Chinesisch Taipeh (Taiwan) c c c d
Dänemark c c4 c d
Deutschland b b a d
Ecuador c c c d
Elfenbeinküste c c c d
Estland c c c d
Finnland c c c d
Frankreich5 c c a d
Georgien c c c d
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Wohnsitzstaat1

Besatzungen von

Se
es

ch
iff

2

Fl
ug

ze
ug

Bi
nn

en
sc

hi
ff

3

St
ra

ss
en

fa
hr

ze
ug

Ghana c c c d
Griechenland c6 c c6 d
Hongkong c c c d
Indien c c c d
Indonesien c c c d
Iran c c c d
Irland c c c d
Island c c c d
Israel c c c d
Italien c c a d
Jamaika c c c d
Japan c c c d
Kanada b b b d
Kasachstan c c c d
Katar c c c d
Kirgisistan c c c c
Kroatien c c a d
Kolumbien c c c d
Kosovo c c c d
Kuwait c c c d
Lettland c c c d
Liechtenstein7 c c c d
Litauen c c c d
Luxemburg c c a d

Übersicht über die Doppelbesteuerungsabkommen (Stand: 1. Januar 2023)
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Einkünfte von im Ausland wohnhaften Arbeitnehmern bei internationalen Transporten

Der Quellensteuerabzug ist vorzunehmen: 
a = Immer für den gesamten Lohn.
b = Für den gesamten Lohn. Wenn der Einsatz jedoch ausschliesslich innerhalb eines einzigen 

ausländischen Staates erfolgt, ist kein Quellensteuerabzug vorzunehmen.
c = Für den gesamten Lohn. Wenn der Einsatz jedoch ausschliesslich innerhalb des Wohn-

sitzstaates des Arbeitnehmers erfolgt, ist kein Quellensteuerabzug vorzunehmen.
d = Quellensteuerabzug für den Teil des Lohnes, der für innerhalb der Schweiz ausgeübte 

Arbeit bezahlt wird.
e = Kein Quellensteuerabzug.

Ausländischer 
Wohnsitzstaat1
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Malaysia c c c d
Malta c c c d
Marokko c c c d
Mazedonien c c c c
Mexiko c c c d
Moldawien c c c d
Mongolei c c c c
Montenegro c c c c
Neuseeland c c c d
Niederlande c c a d
Norwegen c6 c4 c6 d
Oman c c c d
Österreich b b a d
Pakistan c c c d
Peru c c c d
Philippinen c c c d
Polen c c a d
Portugal c c c d
Rumänien5 c c c c
Russland c c c d
Sambia c c c d
Saudi-Arabien c c c d
Schweden b b d d
Serbien c c c c
Singapur c c c d

Ausländischer 
Wohnsitzstaat1

Besatzungen von
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Slowakei5 c c c c
Slowenien c c c d
Spanien c c c d
Sri Lanka c c c d
Südafrika c c c d
Südkorea e e e d
Tadschikistan c c c d
Thailand c c c d
Trinidad und Tobago b b b d
Tschechische Republik c c c d
Tunesien c c c d
Türkei c c c c
Turkmenistan c c c d
Ukraine c c c c
Ungarn c c c d
Uruguay c c c d
Usbekistan c c c c
Venezuela c c c d
Vereinigte Arabische 
Emirate c c c d

Vereinigtes Königreich c c a d
Vereinigte Staaten (USA) e e e d
Vietnam c c c d
Zypern c c c d

1 Bei Personen, die in einem nicht  
in der Liste enthaltenen Staat 
wohnen, ist die Quellensteuer unter 
Vorbehalt von Fussnote 2 unten 
immer abzuziehen.

2 Kein Quellensteuerabzug für 
Besatzungsmitglieder von in der 
Schweiz registrierten Seeschiffen. 
Als Seeschiffe gelten Schiffe,  
die auf den Meeren verkehren.

3 Als Binnenschiffe gelten Schiffe,  
die nicht auf den Meeren (d.h. auf 
Seen, Flüssen, Kanälen, etc.) 
verkehren.

4 Für SAS-Besatzungen Buchstabe e.
5 Für Besatzungen von Eisenbahnen 

ist Buchstabe c anwendbar.
6 Falls das Schiff im Wohnsitzstaat des 

Besatzungsmitglieds registriert ist,  
ist kein Quellensteuerabzug 
vorzunehmen.

7 Für Grenzgänger ist kein 
Quellensteuer abzug vorzunehmen.
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Einkünfte von im Ausland wohnhaften Künstlern, Sportlern und Referenten

Einkünfte von im Ausland wohnhaften Künstlern, 
Sportlern und Referenten 

Der Quellensteuer unterliegen alle selbstständig oder unselbstständig erwerbstätigen Künstler, 
Sportler und Referenten ohne steuerrechtlichen Wohnsitz oder Aufenthalt in der Schweiz, 
die Einkünfte aus einer persönlichen Tätigkeit (öffentlicher Auftritt) in der Schweiz erzielen. 

Steuerpflichtig sind somit:
 – Künstler (K), d.h. Personen, die unmittelbar oder mittelbar (über die Medien) in der 

 Öffentlichkeit auftreten und dabei Darbietungen erbringen, die künstlerischen Charakter 
oder auch nur Unterhaltungscharakter besitzen (wie Bühnen-, Film-, Radio- oder 
Fernsehküns tler, Musiker, Artisten und Tanzgruppen etc.).

 – Sportler (S), d.h. Personen, die eine körperliche oder geistige Tätigkeit ausüben (an Leicht-
athletikmeetings, Tennis- und Fussballturnieren, Pferdesportanlässen, Motorsportveranstal-
tungen, Schachturnieren etc.).

 – Referenten (R), d.h. Personen, die einmalig oder mehrmals persönlich vor einem Publikum 
auftreten, verbunden mit einem Vortrag zu einem bestimmten Thema, wobei der Unter-
haltungscharakter im Vordergrund steht (wie Gastredner, Talkmaster, etc.).

Voraussetzung für die Besteuerung als K/S/R ist ein öffentlicher Auftritt unmittelbar oder 
mittelbar (über die Medien) vor Publikum. Nicht als K/S/R gelten deshalb Personen, die an der 
Herstellung eines Films oder eines Theaterstücks beteiligt sind (Regisseure, Kameraleute, Ton-
techniker, Choreographen, Produzenten etc.) oder Hilfs- und Verwaltungspersonal (wie tech-
nisches Personal oder der Begleittross einer Popgruppe). Ebenfalls nicht als K/S/R betrachtet 
werden Personen, die in der Schweiz Kunstwerke schaffen oder ausstellen (wie Maler, Foto-
grafen, Bildhauer, Komponisten etc.), sofern die Leistung nicht in der Öffentlichkeit darge boten 
wird (z.B. Erstellung eines Bildes an einer Vernissage oder Messe). 

Steuerpflichtig sind auch K/S/R, die in einem anderen Kanton eine Darbietung erbringen. Die 
Besteuerung richtet sich nach dem Recht des Auftrittskantons.

Beispiel 1: Ein Veranstalter mit Sitz im Kanton Basel-Stadt, dessen Künstler im Kanton 
Luzern auftritt, erhebt die Quellensteuer gemäss dem Quellensteuertarif des Kantons Luzern 
und überweist diese an die Steuerbehörde des Kantons Luzern.

Nicht unter die spezielle Bestimmung für K/S/R fallen unter anderem Personen, die zwar eine 
künstlerische, sportliche oder vortragende Leistung erbringen, aber im Rahmen eines Arbeits-
verhältnisses während mindestens 30 Tagen in der Schweiz tätig sind. Diese Personen sind 
nach dem entsprechenden ordentlichen Quellensteuertarif zu besteuern.

Beispiel 2: Ein Pianist, der während anderthalb Monaten in einem Hotel auftritt und dafür 
vom Hotel eine monatliche Entschädigung erhält, wird zum ordentlichen Quellensteuer tarif 
besteuert.

 
Die Dauer von mindestens 30 Tagen ist ungeachtet vorübergehender Unterbrechung zu be-
rechnen. Eine vorübergehende Unterbrechung liegt in der Regel vor, wenn die Abwesenheit 
in der Schweiz weniger lang dauert als die vorherige Anwesenheit. 

Beispiel 3: Ein Dirigent ist während drei Wochen beim Theaterorchester angestellt für eine 
Konzertreihe. Nach einem zweimonatigen Unterbruch (Aufenthalt im Wohnsitzstaat) ist der 
Dirigent erneut während zwei Wochen für das Theaterorchester tätig. Für beide Tätigkeiten 
unterliegt der Dirigent dem K/S/R-Tarif.

Ebenfalls als Arbeitnehmer gelten Dozenten, bei denen die Häufigkeit ihrer Auftritte und die 
reine Wissensvermittlung als Lehrpersonen auf ein festes Anstellungsverhältnis mit der Lehr-
einrichtung schliessen lassen. Bei Dozenten fehlt es regelmässig am Erfordernis des Unterhal-
tungscharakters, weshalb sie nicht als R gelten. Das regelmässig wiederkehrende Dozieren zu 
einem Thema und die feste Einbindung in den Lehrplan eines Schulungslehrgangs gelten als 
Abgrenzungskriterien. Dozenten werden zum ordentlichen Quellensteuertarif besteuert. Gehen 

Steuerpflichtige Personen

Abgrenzung zu Arbeit-
nehmern
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Einkünfte von im Ausland wohnhaften Künstlern, Sportlern und Referenten

Dozenten neben der Lehrtätigkeit noch einer anderen Erwerbstätigkeit nach, ist das satz-
bestimmende Einkommen wie folgt zu berechnen:
 – Kann für die Lehrtätigkeit ein Arbeitspensum bestimmt werden (z.B. anhand der geleisteten 

Arbeitsstunden oder -tage), ist der Bruttolohn auf das effektive Gesamtpensum bzw. wenn 
der Dozent das Gesamtpensum nicht bekannt gibt, auf ein Gesamtpensum von 100 Prozent 
umzurechnen.

 – Kann für die Lehrtätigkeit kein Arbeitspensum bestimmt werden (z.B. einmalige Entschä-
digung), ist der für die Berechnung des Tarifcodes C zu Grunde gelegte Medianwert als 
satzbestimmendes Einkommen heranzuziehen (derzeit CHF 5'725 pro Monat [Stand 
1. Januar 2024]). Liegt der effektive Bruttolohn in einem Monat über dem Medianwert, 
gilt der effektive Bruttolohn als satzbestimmendes Einkommen.

Steuerbar sind alle Bruttoeinkünfte aus einer in der Schweiz ausgeübten Tätigkeit einschliess-
lich sämtlicher Nebenbezüge und Zulagen (Pauschalspesen, Naturalleistungen, Vergütungen 
für Reise-, Verpflegungs- und Übernachtungskosten, Bezahlung der Quellensteuer etc.). Steuer-
bar sind auch Einkünfte und Entschädigungen, die nicht dem K/S/R selber, sondern einem 
Dritten (Veranstalter, Auftrag- oder Arbeitgeber, Agent etc.) in der Schweiz oder im Ausland 
zufliessen, der die Tätigkeit organisiert hat.

Naturalleistungen (freie Kost und Logis) sind nach den tatsächlichen Kosten anzurechnen, 
mindestens aber nach den Ansätzen der AHV (vgl. Merkblatt N2/2007 der ESTV).

Von den Bruttoeinkünften können folgende Pauschalen als Gewinnungskosten abgezogen 
werden:
 – 50 Prozent der Bruttoeinkünfte bei K
 – 20 Prozent der Bruttoeinkünfte bei S und R

Ein Abzug der effektiven Gewinnungskosten ist nicht zulässig.

Die Quellensteuer für K/S/R beträgt:

Bei Tageseinkünften bis CHF 200  9 %

Bei Tageseinkünften von CHF 201 bis 1'000  15 %

Bei Tageseinkünften von CHF 1'001 bis 3'000  21 %

Bei Tageseinkünften über CHF 3'000  27 %

Als Tageseinkünfte gelten die steuerbaren Einkünfte (Bruttoeinkünfte abzüglich Gewinnungskos-
ten), aufgeteilt auf die vertraglich geregelten Auftritts- und Probetage. Bei Gruppen von mehreren 
Personen werden die Tageseinkünfte vor der Steuerberechnung auf die Anzahl der tatsächlich 
auftretenden Personen aufgeteilt. Ist bei Gruppen (wie Orchestern, Tanzgruppen, Ensembles etc.) 
der Anteil des einzelnen Mitglieds an der Gesamtgage nicht bekannt oder schwer zu ermitteln, 
wird für dessen Bestimmung das durchschnittliche Tageseinkommen pro Kopf errechnet.

Beispiel 4: Eine vierköpfige Musikgruppe erhält für 3 Auftrittstage eine Bruttogage von 
insgesamt CHF 15'000.
Nettogage: CHF 15'000 – 50 % Gewinnungskosten = CHF 7'500
Tageseinkünfte: CHF 7'500 : 3 Auftrittstage = CHF 2'500
Tageseinkünfte pro Person: CHF 2'500 : 4 = CHF 625
Anwendbarer Steuersatz: 15 %
Geschuldete Quellensteuer: 15 % von CHF 7'500 = CHF 1'125

Die Quellensteuer wird nicht erhoben, wenn die steuerbaren Bruttoeinkünfte weniger betragen 
als CHF 300 pro Veranstaltung.

Vorbehalten bleiben im Einzelfall abweichende Bestimmungen des von der Schweiz mit dem 
Wohnsitzstaat des K/S/R abgeschlossenen Doppelbesteuerungsabkommens (DBA). Die meisten 
schweizerischen DBA weisen das Besteuerungsrecht für Leistungen, die in unmittelbarem 
Zusammenhang mit dem öffentlichen Auftritt stehen, dem Auftrittsstaat zu. Verschiedene 
Abkommen sehen abweichende Regelungen vor (vgl. separate Übersicht über die Doppelbe-
steuerungsabkommen).

Steuerbare Leistungen

Steuerberechnung

Vorbehalt der Doppel-
besteuerungsabkommen
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Als Schuldner der steuerbaren Leistung gilt, wer für die Organisation der Veranstaltung ver-
antwortlich ist, an welcher der K/S/R auftritt. Der Schuldner der steuerbaren Leistung meldet 
die quellensteuerpflichtigen K/S/R innert acht Tagen seit Fälligkeit der steuerbaren Leistung der 
zuständigen Steuerbehörde (Auftrittsort). Die Meldung hat folgende Angaben zu enthalten:
 – Name und Vorname des K/S/R
 – Geburtsdatum des K/S/R
 – Vollständige Adresse des K/S/R im Ausland 

Bei Gruppen von mehreren Personen kann eine gesamtheitliche Meldung erfolgen. In diesem 
Fall ist der Name der Gruppe und die Anzahl der tatsächlich aufgetretenen Mitglieder sowie 
der Wohnsitz- oder Sitzstaat der Gruppe zu melden.

Die Quellensteuer ist im Zeitpunkt der Auszahlung, Überweisung, Gutschrift oder Verrechnung 
der steuerbaren Leistung fällig. 

Der Schuldner der steuerbaren Leistung hat über die abgezogene Quellensteuer mit der zu-
ständigen Steuerbehörde abzurechnen, indem er das vollständig ausgefüllte Abrechnungsfor-
mular innert 30 Tagen nach dem Ende der Veranstaltung bei der zuständigen Steuerbehörde 
einreicht.

Die Überweisung der Quellensteuer hat in Kanton Basel-Stadt erst nach der Rechnungsstellung 
zu erfolgen (Monatsmodell). 

Bei rechtzeitiger Abrechnung und Ablieferung der Quellensteuer hat der Schuldner der steuer-
baren Leistung Anspruch auf eine Bezugsprovision von 2 Prozent der abgelieferten Quellen-
steuer. 

Der Schuldner der steuerbaren Leistung haftet in vollem Umfang für die korrekte Erhebung 
und Ablieferung der Quellensteuer. Bei Nichtablieferung durch den Schuldner der steuerbaren 
Leistung kann die Quellensteuer bei dem mit der Organisation der Darbietung in der Schweiz 
beauftragten, solidarisch haftenden Veranstalter eingefordert werden. 

Die vorsätzliche oder fahrlässige Nichtablieferung der Quellensteuer erfüllt den Tatbestand der 
Steuerhinterziehung.

Der Schuldner der steuerbaren Leistung hat dem K/S/R unaufgefordert eine Bescheinigung 
über die Höhe der in Abzug gebrachten Quellensteuern auszustellen.

Ist der quellensteuerpflichtige K/S/R oder der Schuldner der steuerbaren Leistung mit dem 
Quellensteuerabzug nicht einverstanden oder hat der Steuerpflichtige keine Bescheinigung 
über den Steuerabzug erhalten, so können diese bis Ende März des auf die Fälligkeit der Leis-
tung folgenden Steuerjahres eine anfechtbare Verfügung über Bestand und Umfang der 
Steuerpflicht bei der zuständigen Steuerbehörde verlangen.

Verfahren

Bescheinigung über den 
 Steuerabzug

Rechtsmittel

Einkünfte von im Ausland wohnhaften Künstlern, Sportlern und Referenten
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Künstler (K) und Sportler (S)

Einkünfte, die ein K/S aus seinen Auftritten in der Schweiz bezieht, können hier an der  Quelle 
besteuert werden, wenn 
 – der K/S in einem Staat ansässig ist, mit dem die Schweiz kein Doppelbesteuerungsabkom-

men abgeschlossen hat; 
 – der K/S in einem Staat ansässig ist, dessen Doppelbesteuerungsabkommen mit der Schweiz 

das Besteuerungsrecht dem Auftrittsstaat zuweist. Dies ist aufgrund der meisten Abkommen 
der Fall. Einschränkungen von diesem Grundsatz sieht einzig das Doppelbesteuerungsab kommen 
mit den USA vor. Nach diesem steht das Besteuerungsrecht für Einkünfte von K/S dem Auf-
trittsstaat zu, wenn die Bruttoeinnahmen aus dieser Tätigkeit (einschliesslich der ihm  erstatteten 
oder für ihn übernommenen Kosten) für das betreffende Steuerjahr 10 000 US-Dollar oder den 
Gegenwert in Schweizerfranken übersteigt. Weil im Zeitpunkt, in dem ein K/S in einem Kanton 
auftritt, in der Regel nicht beurteilt werden kann, ob diese Betragslimite bis Jahresende mittels 
weiterer Auftritte in diesem Kanton oder in anderen Kantonen überschritten wird, empfiehlt 
es sich, die Quellensteuer einzubehalten. Sie ist gegebenenfalls auf Gesuch hin zurückzuer-
statten, wenn der K/S nach Ablauf des Steuerjahres nachweist, dass die Voraussetzungen für 
eine Besteuerung in der Schweiz nicht  erfüllt sind. Dabei ist zu berücksichtigen, dass sich ein 
Besteuerungsrecht der Schweiz im Fall von Jahreseinkommen unter 10'000 US-Dollar auch 
aus den allgemeinen Regeln für selbständige oder unselbständige Erwerbstätigkeit ergeben 
kann.

Fliessen Einkünfte für Auftritte eines K/S nicht diesem, sondern einem Dritten zu, besteht das 
gesamte Entgelt in der Regel aus zwei verschiedenen Komponenten, einerseits der Gegenleistung 
des K/S für seinen Auftritt in der Schweiz und anderseits dem Entgelt des Dritten für seine 
 eigene Leistung (Organisation des Auftrittes, Vermittlung des K/S usw.). Bei diesen Leistungen 
des Dritten handelt es sich grundsätzlich nicht um künstlerische oder sportliche Tätigkeiten im 
Sinne der Künstler- und Sportlernorm eines Doppelbesteuerungsabkommens, sondern um 
Unternehmensgewinne oder um Einkünfte aus selbstständiger oder unselbständiger Erwerbs-
tätigkeit.

Aufgrund der meisten schweizerischen Doppelbesteuerungsabkommen können solche einem 
Dritten zufliessende Einkünfte aus einer von einem K/S ausgeübten persönlichen Tätigkeit im 
Auftrittsstaat des K/S besteuert werden. Einzig die Abkommen mit Irland, Marokko und Spa-
nien enthalten keine ausdrückliche derartige Bestimmung.

Einkünfte, die an den K/S 
selbst gezahlt werden

Einkünfte, die nicht an den K/S 
selbst, sondern an einen 
Dritten gezahlt werden

Ägypten
Albanien
Algerien
Argentinien 1

Armenien
Aserbaidschan
Australien
Bahrain
Bangladesch
Belarus
Belgien
Brasilien
Bulgarien
China
Chin. Taipeh (Taiwan)

Dänemark
Deutschland
Ecuador
Elfenbeinküste
Estland
Finnland
Frankreich
Georgien
Ghana

Griechenland
Grossbritannien
Hongkong
Indien
Indonesien
Iran
Irland
Island
Israel
Italien
Jamaika
Japan
Kanada
Kasachstan
Katar
Kirgisistan
Kolumbien
Kosovo
Kroatien
Kuweit
Lettland
Liechtenstein
Litauen
Luxemburg

Malaysia
Malta
Marokko
Mazedonien
Mexiko
Moldova
Mongolei
Montenegro
Neuseeland
Niederlande
Norwegen
Oman
Österreich
Pakistan
Peru
Philippinen
Polen
Portugal
Rumänien
Russland
Sambia
Saudi-Arabien
Schweden
Serbien

1 Gilt rückwirkend ab dem 1.  Januar 
2015.

Übersicht über die Doppelbesteuerungsabkommen (Stand: 1. Januar 2023)

Singapur
Slowakei
Slowenien
Spanien
Sri Lanka
Südafrika
Südkorea
Tadschikistan
Thailand
Trinidad und Tobago
Tschechische Rebublik
Tunesien
Türkei
Turkmenistan
Ukraine
Ungarn
USA
Usbekistan
Venezuela
Ver. Arabische Emirate
Vietnam
Zypern

Einkünfte von im Ausland wohnhaften Künstlern, Sportlern und Referenten



22

Einkünfte von im Ausland wohnhaften Künstlern, Sportlern und Referenten

Die Abkommen mit Albanien, Argentinien1, Armenien, Aserbaidschan, Australien, Bahrain, 
Bangla desch, Belarus, Brasilien, Bul garien, Finnland, Georgien, Ghana, Hongkong, Israel,  Jamaika, 
 Kanada, Kasachstan, Katar, Kirgisistan, Kosovo, Kroatien, Kuwait, Liechtenstein, Luxemburg, 
 Mazedonien, Mexiko, Moldova, der Mongolei, den Niederlanden, Oman, Österreich, Peru, den 
Philippinen, Polen, Rumänien, Russland, Sambia, der Slowakei, Südafrika, Tadschikistan, Tunesien, 
Turkmenis tan, der Ukraine, Ungarn, Uruguay, Venezuela und den Vereinigten Arabischen Emiraten 
sehen überdies vor, dass die  Besteuerung der dem Dritten zufliessenden Einkünfte aus einer von 
einem K/S ausgeübten  persönlichen Tätigkeit im Auftrittsstaat des K/S nicht anzuwenden ist, 
wenn dargetan wird, dass weder der K/S noch mit ihm verbundene Personen unmittelbar oder 
mittelbar an den Gewinnen des Dritten beteiligt sind.

Ungeachtet dieser unterschiedlichen Formulierungen in den einzelnen Doppelbesteue rungs-
abkommen gilt für die Quellenbesteuerung der im Zusammenhang mit dem Auftritt eines K/S 
in der Schweiz einem Dritten zufliessenden Gegenleistung folgendes: 
a) Ist weder der K/S noch eine mit ihm verbundene Person unmittelbar oder mittelbar an den 

Gewinnen des Dritten beteiligt, ist die Quellensteuer auf dem Teil der gesamten Gegen-
leistung zu erheben, der nachweislich (z.B. aufgrund eines vom Dritten vorzulegenden 
Vertrages mit dem K/S) an den K/S weitergeleitet wird. 
Die Besteuerung in der Schweiz des dem Dritten verbleibenden Anteils der gesamten 
Gegenleistung ist abhängig von der Ansässigkeit des Dritten. Sie richtet sich nach dem 
internen Recht der Schweiz. 

b) Ist der K/S oder eine mit ihm verbundene Person unmittelbar oder mittelbar an den Ge-
winnen des Dritten beteiligt, rechtfertigt es sich, das Gesamtentgelt der Quellenbesteuerung 
zu unterwerfen, kann doch in diesem Falle davon ausgegangen werden, dass dem K/S, 
nach Massgabe seiner Beteiligung am Dritten, indirekt auch der auf die Leistung des Drit-
ten entfallende Teil der Gesamtvergütung zukommt.

Gewisse Abkommen sehen vor, dass die oben dargestellten Besteuerungsregeln nicht anwend-
bar sind, wenn der Auftritt in der Schweiz in erheblichem Umfang aus öffentlichen Mitteln 
 unterstützt wird. Nach den Abkommen mit Deutschland, der Elfenbeinküste, Gross britannien 
und Marokko gilt dies nur für K, wogegen die Abkommen mit Albanien, Algerien, Argentinien1, 
Arme nien, Aserbaidschan, Bangladesh, China, Chinesisches Taipeh (Taiwan),  Estland, Frankreich, 
Ghana, Hongkong, Iran, Indien, Indonesien, Israel, Jamaika, Kasachstan, Katar, Kirgisistan, 
 Kolumbien, Kosovo, Kroatien, Lettland, Liechtenstein, Litauen, Malaysia, Malta, Mazedonien, 
der Mongolei, Montenegro, den Niederlanden, Oman, Österreich, Philippinen, Polen, Rumänien, 
 Serbien, Singapur, Slowenien, Südkorea, Thailand, der Türkei, Turkmenistan, der Ukraine,  Ungarn, 
 Uruguay, Vereinigten Arabischen Emiraten und Zypern sowohl K als auch S einschliessen.
Die Abkommen mit Algerien, Argentinien1, Armenien, Aserbaidschan, Australien (ab  
1. Januar 2015), Bahrain, Bang ladesch, Belgien, Brasilien, Bulgarien (ab 1. Januar 2014),  China, 
Chinesisches Taipeh  (Taiwan), Deutschland, Frankreich, Ghana, Grossbritannien, Hongkong, 
Iran, Indien, Indonesien, Israel, Jamaika, Katar, Kolumbien, Kosovo, Liechtenstein, Malaysia, 
Malta, Marokko, Monte negro, Oman,  Österreich, den Philippinen, Sambia, Saudi-Arabien, 
Serbien, Singapur, Süd korea, Thailand, der Tschechi schen Republik (ab 1. Januar 2014), der 
Türkei, Ungarn (ab 1. Januar 2015), Uruguay, Vereinigten  Arabischen Emiraten und Zypern 
setzen einschränkend voraus, dass die öffentlichen Mittel aus dem Wohnsitzstaat des K bzw. 
des K /S stammen. 
Hat ein K bzw. ein K/S seinen Wohnsitz in einem der hiervor aufgeführten Vertragsstaaten, rich-
tet sich die Besteuerung der Einkünfte für aus öffentlichen Mitteln unterstützte Auftritte in der 
Schweiz nach den Bestimmungen des betreffenden Abkommens über die Besteuerung von Ein-
kommen aus selbstständiger oder unselbstständiger Erwerbstätigkeit.

Referenten (R)

Ist der R in einem Staat ohne Doppelbesteuerungsabkommen mit der Schweiz ansässig, kann 
die ihm für seine diesbezügliche in der Schweiz ausgeübte Tätigkeit zukommende Gegenleis-
tung nach internem Recht an der Quelle besteuert werden.
Für einen R, der in einem Staat ansässig ist, mit dem die Schweiz ein Doppelbesteuerungs-
abkommen abgeschlossen hat, richtet sich die Frage, ob seine Einkünfte in der Schweiz an der 
Quelle besteuert werden können, im Regelfall nach den abkommensrechtlichen Bestimmungen 
über die Besteuerung von Einkünften aus unselbstständiger oder selbstständiger Erwerbs-
tätigkeit.

Sonderregelung für aus 
öffentlichen Mitteln 
 unterstützte Auftritte
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Liegt eine unselbstständige Erwerbstätigkeit vor, können die Einkünfte nach den meisten 
Abkommen in der Schweiz als Arbeitsortstaat besteuert werden (sofern die Tätigkeit physisch 
in der Schweiz ausgeübt wird).
Bei selbstständiger Erwerbstätigkeit setzt eine Besteuerung in der Schweiz nach den meisten 
Abkommen voraus, dass dem R hier regelmässig eine feste Einrichtung bzw. eine Betriebsstät-
te für die Ausübung seiner Referententätigkeit zur Verfügung steht.
Die Einkünfte eines R mit Wohnsitz in einem der folgenden Staaten aus Auftritten in der 
Schweiz können, selbst wenn ihm hier keine feste Einrichtung zur Verfügung steht, hier an 
der Quelle besteuert werden, wenn:
 – die Aufenthaltsdauer in der Schweiz insgesamt mehr als 120 Tage während eines Steuer-

jahres beträgt (Abkommen mit Ägypten);
 – die Aufenthaltsdauer in der Schweiz insgesamt mehr als 183 Tage während eines Kalenderjahres 

(Abkommen mit Algerien, Mongolei und Usbekistan) bzw. während eines Steuerjahres (Abkom-
men mit China, Hongkong, Katar, Pakistan, Südafrika, Südkorea, Tunesien und Vietnam) bzw. 
während eines Zeitraums von zwölf Monaten (Abkommen mit Aserbaidschan, Bangladesch, 
Brasilien, Chile, Chinesisches Taipeh (Taiwan), Estland, Indien, Kasachstan, Lettland, Litauen, 
Mexiko, Peru, Philippinen, Sambia, Saudi-Arabien und der Türkei) beträgt;

 – die Tätigkeitsdauer einschliesslich normaler Arbeitsunterbrüche in der Schweiz insgesamt mehr 
als 183 Tage während eines Kalenderjahres beträgt (Abkommen mit Marokko);

 – die Aufenthaltsdauer in der Schweiz insgesamt mindestens neun Monate innerhalb eines 
Steuerjahres beträgt (Abkommen mit Ghana);

 – die Aufenthaltsdauer in der Schweiz insgesamt mehr als 183 Tage während eines Zeitraums 
von zwölf Monaten (Abkommen mit Elfenbeinküste, Indonesien, Sri Lanka und Thailand) 
beträgt oder, bei kürzerer Aufenthaltsdauer, wenn die Vergütung von einer Person oder für 
eine Person gezahlt wird, die in der Schweiz ansässig ist oder einer schweizerischen Betriebs-
stätte der Person, die die Vergütung zahlt, belastet wird;

 – die Aufenthaltsdauer in der Schweiz insgesamt mehr als 183 Tage während eines Steuerjahres 
beträgt oder, bei kürzerer Aufenthaltsdauer, wenn die Tätigkeit im Auftrag oder für Rechnung 
einer in der Schweiz ansässigen Person ausgeübt wird oder die Vergütung einer schweizerischen 
Betriebstätte der Person, in deren Auftrag oder für deren Rechnung die  Tätigkeit ausgeübt 
wird, belastet wird (Abkommen mit Malaysia);

 – die Aufenthaltsdauer in der Schweiz insgesamt mehr als 30 Tage während eines Kalender-
jahres (Abkommen mit Trinidad und Tobago) bzw. innerhalb eines Zeitraums von zwölf 
 Monaten (Abkommen mit Jamaika) beträgt oder, bei kürzerer Aufenthaltsdauer, wenn die 
Vergütung von einer Person oder für eine Person gezahlt wird, die in der Schweiz ansässig 
ist oder einer schweizerischen Betriebstätte der Person, die die Vergütung zahlt, belastet 
wird.

 – die Aufenthaltsdauer in der Schweiz mehr als 300 Tage während eines Zeitraums von zwölf 
Monaten beträgt (Abkommen mit Singapur).

 – Das Abkommen mit Argentinien1 sieht keine minimale Aufenthaltsdauer vor. Die Schweiz 
darf aber eine Quellensteuer von höchstens 10 Prozent auf den Bruttoeinkünften erheben.
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Entschädigungen von im Ausland wohnhaften 
 Verwaltungsräten

Personen ohne steuerrechtlichen Wohnsitz oder Aufenthalt in der Schweiz, die als Mitglieder 
der Verwaltung oder der Geschäftsführung von juristischen Personen mit Sitz oder tatsächlicher 
Verwaltung in der Schweiz tätig sind, unterliegen für die aus dieser Tätigkeit erhaltenen Ver-
gütungen der Quellensteuer. Das Gleiche gilt für Mitglieder der Verwaltung oder Geschäfts-
führung von ausländischen Unternehmungen mit einer Betriebsstätte in der Schweiz, sofern 
die steuerbaren Leistungen zu Lasten der in der Schweiz unterhaltenen Betriebsstätte ausge-
richtet werden. 

Unter Mitgliedern der Verwaltung oder der Geschäftsführung sind jene Personen zu verstehen, 
welche strategische Leitungs- oder Aufsichtsfunktionen ausüben, ohne sich mit der laufenden 
operativen Geschäftsleitung zu befassen. Darunter fallen insbesondere: 
 – Verwaltungsräte einer AG 
 – Mitglieder der Verwaltung einer Kommandit-AG oder Genossenschaft 
 – Angehörige der Direktion von juristischen Personen (Vereine, Stiftungen) 
 – Geschäftsführer einer GmbH

Für operative Tätigkeiten erfolgt die Besteuerung nach dem ordentlichen Quellensteuertarif. 
Bezieht eine Person eine Vergütung sowohl für strategische als auch für operative Aufgaben, 
so ist der Bruttolohn entsprechend dem Verhältnis der Aufgaben aufzuteilen.

Steuerbar sind alle Einkünfte, insbesondere Tantiemen, Sitzungsgelder, festen Entschädigungen, 
Einkünfte aus Mitarbeiterbeteiligungen und ähnlichen Vergütungen, die der steuerpflichtigen 
Person in ihrer Eigenschaft als Mitglied der Verwaltung oder der Geschäftsführung der Unter-
nehmung ausgerichtet werden. Das Gleiche gilt, wenn die Vergütungen nicht der steuerpflich-
tigen Person direkt, sondern einem Dritten zufliessen. Von der Besteuerung ausgenommen 
sind einzig die anhand von Belegen nachweisbaren Reise- und Übernachtungsspesen.

Die Quellensteuer beträgt 25 Prozent der Bruttoleistungen. Sie wird nicht erhoben, wenn die 
von einem Schuldner der steuerbaren Leistung ausgerichteten steuerbaren Bruttoeinkünfte in 
einem Steuerjahr weniger als CHF 300 betragen.

Gemäss den von der Schweiz abgeschlossenen Doppelbesteuerungsabkommen können Ent-
schädigungen an Mitglieder der Verwaltung in der Schweiz nur besteuert werden, wenn die 
Gesellschaft als solche in der Schweiz ansässig ist, d.h. hier nicht nur eine Betriebsstätte hat.

Die Unternehmung als Schuldner der steuerbaren Leistung meldet die quellensteuerpflichtige 
Person innert acht Tagen seit Fälligkeit der steuerbaren Leistung der zuständigen Steuerbe-
hörde. Die Meldung hat folgende Angaben zur quellensteuerpflichtigen Person zu enthalten:
 – Name und Vorname
 – Geburtsdatum
 – 13-stellige AHV-Nr. (falls bekannt)
 – Vollständige Adresse im Ausland

Die Quellensteuer ist im Zeitpunkt der Auszahlung, Überweisung, Gutschrift oder Verrechnung 
der steuerbaren Leistung fällig. Der Schuldner der steuerbaren Leistung hat den Steuerbetrag 
gegenüber der steuerpflichtigen Person in Abzug zu bringen.

Der Schuldner der steuerbaren Leistung hat über die abgezogenen Quellensteuern abzurech-
nen, indem er das vollständig ausgefüllte Abrechnungsformular innert 30 Tagen nach Beginn 
des auf die Fälligkeit der Leistung folgenden Monats bei der zuständigen Steuerbehörde 
einreicht.

Steuerpflichtige Personen

Steuerbare Leistungen

Steuerberechnung

Vorbehalt der Doppel-
besteuerungsabkommen

Verfahren
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Die Überweisung der Quellensteuer hat in Kanton Basel-Stadt erst nach der Rechnungsstellung 
zu erfolgen (Monatsmodell). 
Bei rechtzeitiger Abrechnung und Ablieferung der Quellensteuer hat der Schuldner der steuer-
baren Leistung Anspruch auf eine Bezugsprovision 2 Prozent der abgelieferten Quellensteuer.
Der Schuldner der steuerbaren Leistung haftet für die korrekte Erhebung und Ablieferung der 
Quellensteuer.

Die vorsätzliche oder fahrlässige Unterlassung der Quellensteuererhebung gilt als Steuerhin-
terziehung.

Der quellensteuerpflichtigen Person ist unaufgefordert eine Bescheinigung über die Höhe der 
in Abzug gebrachten Quellensteuer auszustellen.

Ist die quellensteuerpflichtige Person oder der Schuldner der steuerbaren Leistung mit dem 
Quellensteuerabzug nicht einverstanden, oder hat die quellensteuerpflichtige Person keine 
Bescheinigung über den Steuerabzug erhalten, so können diese bis Ende März des auf die 
Fälligkeit der Leistung folgenden Steuerjahres eine anfechtbare Verfügung über Bestand und 
Umfang der Steuerpflicht bei der zuständigen Steuerbehörde verlangen.

Bescheinigung über den 
 Steuerbezug

Rechtsmittel
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Hypothekenzinsen an natürliche und juristische 
Personen mit Domizil im Ausland

Natürliche Personen und juristische Personen (z. B. Banken), welche die Kriterien für eine 
unbeschränkte Steuerpflicht in der Schweiz hinsichtlich der direkten Steuern nicht erfüllen und 
die als Gläubiger oder Nutzniesser Zinsen erhalten, die durch ein Grundstück in der Schweiz 
gesichert sind, unterliegen der Quellensteuer. Die Quellensteuerpflicht setzt voraus, dass der 
Zinsschuldner seinen steuerrechtlichen Wohnsitz oder Aufenthalt bzw. seinen Sitz, seine tat-
sächliche Verwaltung, Betriebsstätte oder feste Einrichtung in der Schweiz hat.

Steuerbar sind alle Leistungen, die durch ein Grundstück in der Schweiz grundpfandrechtlich 
oder durch die Verpfändung entsprechender Grundpfandtitel faustpfandrechtlich gesichert 
sind, jedoch nur insoweit, als sie nicht Kapitalrückzahlungen darstellen (d.h. vor allem Hypo-
thekarzinsen).

Steuerbar sind auch Leistungen, die nicht der steuerpflichtigen Person selber, sondern einem 
Dritten zufliessen.

Die Quellensteuer beträgt 18 Prozent der Bruttoleistungen. Sie wird nicht erhoben, wenn die 
steuerbaren Leistungen weniger als CHF 300 im Steuerjahr betragen. Übernimmt der Zins-
schuldner an Stelle der quellensteuerpflichtigen Person die Bezahlung der Quellensteuer, ist 
diese bei den Bruttoleistungen aufzurechnen.

Aus zahlreichen Doppelbesteuerungsabkommen ergeben sich Einschränkungen der Quellen-
steuer auf an Gläubiger im Ausland bezahlte Hypothekarzinszahlungen. Verschiedene Dop-
pelbesteuerungsabkommen enthalten zudem Sonderregelungen (unter anderem für Zinszah-
lungen an Banken, Finanzinstitute, Vorsorgeeinrichtungen, Einrichtungen der Exportförderung 
oder von verbundenen Gesellschaften).

Sind die Bedingungen gemäss Art. 9 Abs. 2 des AIA-Abkommens mit der EU erfüllt, entfällt 
die Quellenbesteuerung.

Der Zinsschuldner meldet als Schuldner der steuerbaren Leistung die quellensteuerpflichtige 
Person der zuständigen Steuerbehörde in seinem Wohnsitz- oder Aufenthaltskanton bzw. 
seinem Sitz- oder Betriebsstättenkanton. Die Meldung hat innert 8 Tagen seit Fälligkeit der 
steuerbaren Leistung zu erfolgen und folgende Angaben zu erhalten:
 – Name und Vorname bzw. Firma und Sitz der quellensteuerpflichtigen Person
 – Geburtsdatum bzw. Gründungsdatum
 – 13-stellige AHV-Nr. bzw. UID-Nr. (falls bekannt)
 – Vollständige Adresse der quellensteuerpflichtigen Person im Ausland

Die Quellensteuern sind im Zeitpunkt der Auszahlung, Überweisung, Gutschrift oder Verrech-
nung der Zinsen fällig. Der Schuldner der steuerbaren Leistung hat den Steuerbetrag gegenüber 
der steuerpflichtigen Person in Abzug zu bringen.

Der Schuldner der steuerbaren Leistung hat über die abgezogenen Quellensteuern abzurech-
nen, indem er das vollständig ausgefüllte Abrechnungsformular innert 30 Tagen nach Beginn 
des auf die Fälligkeit der Leistung folgenden Monats bei der zuständigen Steuerbehörde 
einreicht.

Die Überweisung der Quellensteuer hat in Kanton Basel-Stadt erst nach der Rechnungsstellung 
zu erfolgen (Monatsmodell). 

Bei rechtzeitiger Abrechnung und Ablieferung der Quellensteuer hat der Schuldner der steuer-
baren Leistung Anspruch auf eine Bezugsprovision von 2 Prozent der abgelieferten Quellen-
steuer.

Der Zinsschuldner haftet für die korrekte Erhebung und Ablieferung der Quellensteuern.
Die vorsätzliche oder fahrlässige Unterlassung der Quellensteuererhebung gilt als Steuerhin-
terziehung.

Steuerpflichtige Personen

Steuerbare Leistungen

Steuerberechnung 

Vorbehalt der Doppel-
besteuerungsabkommen

Vorbehalt des AIA-Abkommens 
mit der EU (SR 0.641.926.81)

Verfahren

Hypothekenzinsen an natürliche und juristische Personen mit Domizil im Ausland
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Der quellensteuerpflichtigen Person ist unaufgefordert eine Bescheinigung über die Höhe der 
in Abzug gebrachten Quellensteuern auszustellen.

Ist die quellensteuerpflichtige Person oder der Schuldner der steuerbaren Leistung mit dem 
Quellensteuerabzug nicht einverstanden, oder hat die quellensteuerpflichtige Person keine 
Bescheinigung über den Steuerabzug erhalten, so können diese bis Ende März des auf die 
Fälligkeit der Leistung folgenden Steuerjahres eine anfechtbare Verfügung über Bestand und 
Umfang der Steuerpflicht bei der zuständigen kantonalen Steuerbehörde verlangen.

Bescheinigung über den  
Steuerbezug

Rechtsmittel
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Öffentlich-rechtliche Vorsorgeleistungen von im Aus-
land wohnhaften Personen

Der Quellensteuer unterliegen Personen ohne steuerrechtlichen Wohnsitz oder Aufent-
halt in der Schweiz, die aufgrund eines Arbeitsverhältnisses mit einem öffentlich-rechtlichen 
Arbeitgeber Ruhegehälter, Pensionen, Alters-, Invaliden- oder Hinterbliebenenrenten, Kapi-
talleistungen oder andere Vergütungen von einem Arbeitgeber oder einer Vorsorgeeinrichtung 
mit Sitz in der Schweiz erhalten.

Bei Kapitalleistungen an Personen, die im Zeitpunkt der Auszahlung keinen steuerrechtlichen 
Wohnsitz oder Aufenthalt (mehr) in der Schweiz haben1, ist die Quellensteuer immer, d.h. 
ungeachtet einer allfällig abweichenden staatsvertraglichen Regelung, vorzunehmen. Die 
Quellensteuer ist auch dann zu erheben, wenn die Kapitalleistung auf ein schweizerisches 
Konto überwiesen wird. 

Personen, die keine schlüssigen Angaben über ihren Wohnsitz zum Zeitpunkt der Fälligkeit 
ihrer Kapitalleistung machen oder deren Wohnsitz nicht bekannt ist, unterliegen stets der 
Quellensteuer. 

Steuerpflichtig sind auch Personen, die als Folge ihres ausserkantonalen oder ausländischen 
Wohnsitzes nie im Sitzkanton des Arbeitgebers oder der Vorsorgeeinrichtung Wohnsitz hatten.

Bei Renten an im Ausland wohnhafte Empfänger ist die Quellensteuer nur zu erheben, wenn 
keine abweichende staatsvertragliche Regelung besteht.

Kinderrenten sind vom anspruchsberechtigten Hauptrentenbezüger zu versteuern, selbst wenn 
sie direkt an das Kind oder Dritte ausbezahlt werden.

Steuerbar sind alle Vergütungen, wie z.B. Renten und Kapitalleistungen, die von einem Arbeitge-
ber oder einer Vorsorgeeinrichtung mit Sitz in der Schweiz aufgrund eines früheren Arbeitsver-
hältnisses mit einem Arbeitgeber mit öffentlich-rechtlicher Stellung (Bund, Kantone, Gemeinde 
und deren Anstalten oder andere Körperschaften oder Stiftungen mit öffentlich-rechtlichem 
Hintergrund) ausgerichtet werden.

Sogenannte «staatsnahe Betriebe», die im Auftrag des Gemeinwesens eine öffentliche Aufgabe 
wahrnehmen, gelten als öffentlich-rechtliche Arbeitgeber. Hinweise auf einen öffentlich-rechtlichen 
Arbeitgeber können im Einzelfall folgende sein:
 – Öffentlicher Auftrag (festgehalten z.B. in einem Gesetz oder in der Satzung des Arbeitgebers);
 – Entstehung durch Verwaltungsakt oder Gesetz;
 – Hoheitliche Befugnisse;
 – Überwiegende Finanzierung der Tätigkeit durch den Staat bzw. durch vom Staat vorgese-

hene Gebühren;
 – Staatlich gesicherte (Monopol-)Stellung;
 – Direkte oder indirekte Beherrschung durch den Staat.

Kapitalleistungen

Die Quellensteuer wird auf dem Bruttobetrag der Kapitalleistung ermittelt und beträgt für 
alleinstehende Personen:
auf den ersten CHF 25’000  3,00 %
auf den weiteren CHF 25'000  4,35 %
auf den weiteren CHF 25'000  6,55 %
auf den weiteren CHF 25'000  7,30 %
auf den weiteren CHF 25'000  9,60 %
auf den weiteren CHF 25'000  9,95 %
auf den weiteren CHF 600'000  10,60 %
auf allen Beträgen über CHF 750'000  10,30 %

Die Quellensteuer wird nicht erhoben, wenn die steuerbare Kapitalleistung weniger als CHF 
1000.– beträgt.

Steuerpflichtige Personen

Steuerbare Leistungen

Steuerberechnung

1 Massgebend ist das Abmeldedatum bei der bisherigen Wohnsitzgemeinde.
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Die Quellensteuer wird auf dem Bruttobetrag der Kapitalleistung ermittelt und beträgt für 
verheiratete Personen:
auf den ersten CHF 25'000  3,00 %
auf den weiteren CHF 25'000  4,15 %
auf den weiteren CHF 25'000  6,50 %
auf den weiteren CHF 25'000  6,85 %
auf den weiteren CHF 25'000  9,20 %
auf den weiteren CHF 25'000  9,75 %
auf den weiteren CHF 750'000  10,60 %
auf allen Beträgen über CHF 900'000  10,30 %

Die Quellensteuer wird nicht erhoben, wenn die steuerbare Kapitalleistung weniger als CHF 
1000.– beträgt.

Der Schuldner der steuerbaren Leistung hat die Quellensteuer auf jeder von ihm ausbezahlten 
Vorsorgeleistung einzeln zu berechnen und mit der zuständigen Steuerbehörde darüber ab-
zurechnen.

Renten
Die Quellensteuer beträgt 9 Prozent der Bruttoleistungen.

Die Quellensteuer wird nicht erhoben, wenn die jährliche Rente weniger als CHF 1'000 beträgt. 
Die Abrechnung ist auch einzureichen, wenn dieser Betrag unterschritten wird.

Allgemeines zu Kapitalleistungen
Kapitalleistungen unterliegen stets der Quellensteuer. Besteht zwischen der Schweiz und dem 
Staat, in dem der Empfänger der Kapitalleistung seinen Wohnsitz hat, kein Doppelbesteue-
rungsabkommen (DBA), ist der Quellensteuerabzug definitiv. Unterhält aber der Staat, in dem 
der Empfänger Wohnsitz hat, ein Doppelbesteuerungsabkommen mit der Schweiz, hängt die 
Frage, ob die Leistung in der Schweiz oder im anderen Vertragsstaat der Besteuerung unter-
liegt, vom betreffenden Abkommen ab. Wird das Besteuerungsrecht dem anderen Staat zu-
gewiesen, ist der Quellensteuerabzug nicht definitiv und dem Empfänger der Kapitalleistung 
steht ein Rückforderungsanspruch zu (vgl. separate DBA-Übersicht).

Besteht ein solcher Rückforderungsanspruch, wird die gesamte in Abzug gebrachte Quellen-
steuer zinslos an den Empfänger der Vorsorgeleistung zurückerstattet, wenn er das vollständig 
ausgefüllte amtliche Rückerstattungsformular zusammen mit einer Bestätigung der zuständi-
gen Steuerbehörde seines ausländischen Wohnsitzstaates, wonach diese 
 – von der Kapitalleistung Kenntnis hat, 
 – bescheinigt, dass der Empfänger der Kapitalleistung im Zeitpunkt deren Fälligkeit eine im 

Sinne des DBA mit der Schweiz dort ansässige Person ist und
 – in den vorgesehenen Fällen bestätigt, dass die Leistung tatsächlich besteuert wird.

Der Rückerstattungsantrag ist innert drei Jahren seit der Auszahlung der Kapitalleistung bei 
der zuständigen Steuerbehörde einzureichen. 

Allgemeines zu Renten
Renten unterliegen der Quellensteuer, sofern das Doppelbesteuerungsabkommen mit dem 
Wohnsitzstaat des Empfängers das Besteuerungsrecht nicht diesem Wohnsitzstaat zuweist. 
Die Quellensteuer ist ohne Einschränkung zu erheben, wenn die Schweiz mit dem ausländischen 
Wohnsitzstaat kein DBA abgeschlossen hat. Beim Vorliegen eines Doppelbesteuerungsabkom-
mens zwischen der Schweiz und dem Staat, in dem der Rentenbezüger seinen Wohnsitz hat, 
ist die Quellensteuer zu erheben, sofern in der separaten DBA-Übersicht in der entsprechenden 
Kolonne ein «ja» steht. Lediglich in den Fällen, in denen in der separaten DBA-Übersicht in 
der entsprechenden Spalte ein «nein» steht, ist die Rentenleistung ungekürzt auszubezahlen. 
Die Vorsorgeeinrichtung muss sich in diesem Fall aber vergewissern, dass der Rentenempfän-
ger seinen Wohnsitz im betreffenden Staat hat, und muss dies anhand der Lebens- bzw. 
Wohnsitzbestätigung periodisch nachprüfen.

Vorbehalt der Doppel-
besteuerungsabkommen

Öffentlich-rechtliche Vorsorgeleistungen von im Ausland wohnhaften Personen
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Die Anwendbarkeit eines DBA ist vom Schuldner der steuerbaren Leistung auch dann abzu-
klären, wenn eine im Ausland wohnhafte Person ihren Wohnsitz in ein anderes Land verlegt.

Übersicht über die Doppelbesteuerungsabkommen
Der separaten DBA-Übersicht kann entnommen werden, in welchen Fällen bei Kapitalleistungen 
der steuerpflichtigen Person ein Rückforderungsanspruch offensteht bzw. in welchen Fällen 
bei Renten die Quellensteuer zu erheben ist (ja) und in welchen Fällen aufgrund eines Doppel-
besteuerungsabkommens die Leistung ungekürzt auszubezahlen ist (nein).

Der Schuldner der steuerbaren Leistung meldet die quellensteuerpflichtige Person der zustän-
digen Steuerbehörde. Die Meldung hat innert acht Tagen seit Fälligkeit der steuerbaren Leistung 
zu erfolgen und folgende Angaben zur quellensteuerpflichtigen Person zu enthalten:
 – Name und Vorname
 – Geburtsdatum
 – Nationalität(en)
 – 13-stellige AHV-Nr. 
 – Vollständige Adresse im Ausland

Zuständig ist die Steuerbehörde des Kantons, in welchem sich der Sitz, die tatsächliche Ver-
waltung oder die Betriebsstätte des Schuldners der steuerbaren Leistung befindet. Zweig-
niederlassungen von Vorsorgeeinrichtungen gelten dann als Betriebsstätte, wenn sie den 
Vorsorgefall administrativ betreuen und eine eigene Betriebsstättenbuchhaltung führen.

Die Quellensteuern sind im Zeitpunkt der Auszahlung, Überweisung, Gutschrift oder Verrech-
nung der Vorsorgeleistung fällig. Der Schuldner der steuerbaren Leistung hat den Betrag von 
der Bruttoleistung in Abzug zu bringen. 

Der Schuldner der steuerbaren Leistung hat über die abgezogenen Quellensteuern abzurech-
nen, indem er das vollständig ausgefüllte Abrechnungsformular innert 30 Tagen nach Beginn 
des auf die Fälligkeit der Leistung folgenden Monats bei der zuständigen Steuerbehörde 
einreicht.

Die Überweisung der Quellensteuer hat in Kanton Basel-Stadt erst nach der Rechnungsstellung 
zu erfolgen (Monatsmodell).

Bei rechtzeitiger Abrechnung und Ablieferung der Quellensteuer hat der Schuldner der steuer-
baren Leistung Anspruch auf eine Bezugsprovision. Diese beträgt:
 – bei Renten: 2 Prozent der abgelieferten Quellensteuer;
 – bei Kapitalleistungen: 1 Prozent der abgelieferten Quellensteuer, jedoch maximal CHF 50 

pro Kapitalleistung.

Der Schuldner der steuerbaren Leistung haftet für die korrekte Erhebung und Ablieferung der 
Quellensteuer. In Zweifelsfällen ist vor ungekürzter Auszahlung einer Kapitalleistung eine 
Bestätigung der Steuerbehörde am Wohnsitz der steuerpflichtigen Person zu verlangen, wonach 
die Kapitalleistung bereits im ordentlichen Verfahren besteuert worden ist. Im Todesfall eines 
Vorsorgenehmers ist abzuklären, ob sich unter den Erben auch Personen ohne Wohnsitz in 
der Schweiz befinden. Deren Anteil unterliegt der Quellensteuer.

Die vorsätzliche oder fahrlässige Unterlassung der Quellensteuererhebung gilt als Steuerhin-
terziehung.

Der quellensteuerpflichtigen Person ist unaufgefordert eine Bescheinigung über die Höhe der 
in Abzug gebrachten Quellensteuern auszustellen.

Ist die quellensteuerpflichtige Person oder der Schuldner der steuerbaren Leistung mit dem 
Quellensteuerabzug nicht einverstanden, oder hat die quellensteuerpflichtige Person keine 
Bescheinigung über den Steuerabzug erhalten, so können diese bis Ende März des auf die 
Fälligkeit der Leistung folgenden Steuerjahres eine anfechtbare Verfügung über Bestand und 
Umfang der Steuerpflicht bei der zuständigen kantonalen Steuerbehörde verlangen.

Verfahren

Bescheinigung über den 
 Steuerabzug

Rechtsmittel

Öffentlich-rechtliche Vorsorgeleistungen von im Ausland wohnhaften Personen
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Öffentlich-rechtliche Vorsorgeleistungen von im Ausland wohnhaften Personen

Übersicht über die Doppelbesteuerungsabkommen (Stand: 1. Januar 2023)

Ausländischer 
Wohnsitzstaat1

Empfänger der Rente oder Kapitalleistung ist ein Staatsbürger

der Schweiz des andern  
Vertragsstaats

beider  
Vertragsstaaten

eines  
Drittstaats

R = Quellensteuerabzug auf Renten vornehmen: ja/nein
K = Rückforderungsmöglichkeit der Quellensteuer auf Kapitalleistungen: ja/nein

R K R K R K R K
Ägypten ja nein nein ja nein ja ja nein
Albanien ja nein nein ja nein ja ja nein
Algerien ja nein nein ja nein ja ja nein
Argentinien 6 ja nein nein ja nein ja ja nein
Armenien ja nein nein ja nein ja ja nein
Aserbaidschan ja nein nein ja nein ja ja nein
Australien (bis 31.12.2014) nein ja nein ja nein ja nein ja
Australien (ab 01.01.2015) ja nein nein ja ja nein ja nein
Bahrain ja nein nein ja nein ja ja nein
Bangladesch ja nein nein ja nein ja ja nein
Belarus ja nein nein ja nein ja ja nein
Belgien ja6 nein6 ja6 nein6 ja6 nein6 ja6 nein6

Brasilien ja nein ja nein ja nein ja nein
Bulgarien ja nein nein ja nein ja ja nein
Chile ja (max.15%) nein ja (max.15%) nein ja (max.15%) nein ja (max.15%) nein
China ja nein nein ja nein ja ja nein
Chinesisches Taipeh (Taiwan) ja nein nein ja nein ja ja nein
Dänemark ja nein ja nein ja nein ja nein
Deutschland ja nein ja nein ja nein ja nein
Ecuador ja nein nein ja nein ja ja nein
Elfenbeinküste ja nein nein ja nein ja ja nein
Estland ja nein nein ja nein ja ja nein
Finnland ja nein nein ja nein ja ja nein
Frankreich ja nein nein ja 3 ja nein nein ja 3

Georgien ja nein nein ja nein ja ja nein
Griechenland ja nein nein ja nein ja ja nein
Grossbritannien ja nein nein ja nein ja ja nein
Hongkong ja nein ja nein ja nein ja nein
Indien ja nein ja nein ja nein ja nein
Indonesien ja nein nein ja nein ja ja nein
Iran ja nein nein ja nein ja ja nein
Irland ja nein nein ja ja nein nein ja
Island (bis  31.12.2015) ja nein nein ja nein ja ja nein
Island (ab 01.01.2016) ja nein ja nein ja nein ja nein
Israel ja nein ja 3 ja 3 ja 3 ja 3 ja nein
Italien ja nein nein ja 3 ja nein nein ja 3

Jamaika ja nein nein ja nein ja ja nein
Japan ja nein nein ja ja nein nein ja
Kanada ja nein ja nein ja nein ja nein
Kasachstan ja nein nein ja nein ja ja nein
Katar ja nein nein ja nein ja ja nein
Kirgisistan ja nein nein ja nein ja ja nein
Kolumbien ja nein nein ja nein ja ja nein
Kosovo ja nein nein ja nein ja ja nein
Kroatien ja nein nein ja nein ja ja nein
Kuwait ja nein nein ja nein ja ja nein
Lettland ja nein nein ja nein ja ja nein
Liechtenstein 4 ja nein ja nein ja nein ja nein
Litauen ja nein nein ja nein ja ja nein
Luxemburg ja nein nein ja nein ja ja nein
Malaysia ja nein ja nein ja nein ja nein
Malta ja nein nein ja nein ja ja nein
Marokko ja nein nein ja nein ja ja nein
Mazedonien ja nein nein ja nein ja ja nein
Mexiko ja nein nein ja nein ja ja nein
Moldova ja nein nein ja nein ja ja nein
Mongolei ja nein nein ja nein ja ja nein
Montenegro ja nein nein ja nein ja ja nein
Neuseeland ja nein nein ja nein ja ja nein

Niederlande (ab  1.1.2021) ja6

(max. 15%)
nein6 ja6

(max. 15%)
nein6 ja6

(max. 15%)
nein6 ja6

(max. 15%)
nein6

Norwegen
ja

(max. 15%)
ja

(soweit 15% 
übersteigend)

ja
(max. 15%)

ja
(soweit 15% 
übersteigend)

ja
(max. 15%)

ja
(soweit 15% 
übersteigend)

ja
(max. 15%)

ja
(soweit 15% 
übersteigend)

1 Bei allen übrigen Ländern, die auf der 
Liste nicht aufgeführt sind, gilt, dass 
bei Renten die Quellensteuer stets in 
Abzug zu bringen ist und dass bei 
Kapitalleistungen nie ein Rückforde-
rungsanspruch besteht.

2 Gilt rückwirkend ab dem 1. Januar 
2015.

3 Rückforderungsmöglichkeit, sofern 
durch Ansässigkeitsstaat besteuert 
(Besteuerungsnachweis verlangen).

4 Keine Quellensteuern für Renten 
bzw. Rückforderungsmöglichkeit für 
Kapitalleistungen aus früherem 
Arbeitsverhältnis bei öffentlich-recht-
lichen Institutionen, an denen beide 
Staaten gemeinsam beteiligt sind.

5 Keine Quellensteuern für Renten, 
die bereits vor dem 28. Februar 2011 
liefen, sofern diese Renten an 
Personen gezahlt werden, die ihren 
Wohnsitz vor dem 28. Februar 2011 
von der Schweiz nach Schweden 
verlegt haben.

6 Eine Rückerstattung ist möglich, 
soweit Beiträge von Arbeitgeber und 
Arbeitnehmer nachweislich in der 
Schweiz nicht von den Steuerbemes-
sungsgrundlagen abgezogen wurden. 
Eine Rückerstattung kann dem 
Ansässigkeitsstaat nach Art. 7 
Abkommen über die gegenseitige 
Amtshilfe in Steuersachen mitgeteilt 
werden.
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Ausländischer 
Wohnsitzstaat1

Empfänger der Rente oder Kapitalleistung ist ein Staatsbürger

der Schweiz des andern  
Vertragsstaats

beider  
Vertragsstaaten

eines  
Drittstaats

R = Quellensteuerabzug auf Renten vornehmen: ja/nein
K = Rückforderungsmöglichkeit der Quellensteuer auf Kapitalleistungen: ja/nein

R K R K R K R K
Oman ja nein nein ja nein ja ja nein
Österreich ja nein ja nein ja nein ja nein
Pakistan ja nein nein ja nein ja ja nein
Peru ja nein nein ja nein ja ja nein
Philippinen ja nein nein ja nein ja ja nein
Polen ja nein nein ja nein ja ja nein
Portugal ja nein nein ja nein ja ja nein
Rumänien ja nein nein ja nein ja ja nein
Russland ja nein nein ja nein ja ja nein
Sambia ja nein ja nein ja nein ja nein
Saudi-Arabien ja nein nein ja nein ja ja nein
Schweden ja nein ja5 nein ja nein ja5 nein
Serbien ja nein nein ja nein ja ja nein
Singapur ja nein nein ja nein ja ja nein
Slowakei ja nein nein ja nein ja ja nein
Slowenien ja nein nein ja nein ja ja nein
Spanien ja nein nein ja ja nein nein ja
Sri Lanka ja nein nein ja nein ja ja nein
Südafrika ja nein ja nein ja nein ja nein
Südkorea ja nein nein ja ja nein nein ja
Tadschikistan ja nein nein ja nein ja ja nein
Thailand ja nein nein ja nein ja ja nein
Trinidad und Tobago ja nein ja nein ja nein ja nein
Tschechische Republik ja nein nein ja nein ja ja nein
Tunesien ja nein ja nein ja nein ja nein
Türkei ja nein ja nein ja nein ja nein
Turkmenistan ja nein nein ja nein ja ja nein
Ukraine ja nein nein ja nein ja ja nein
Ungarn (bis 31.12.2014) ja nein nein ja nein ja ja nein
Ungarn (ab 01.01.2015) ja nein ja nein ja nein ja nein
Urugauy ja nein nein ja nein ja ja nein
USA ja nein nein ja nein ja ja nein
Usbekistan ja nein nein ja nein ja ja nein
Venezuela ja nein nein ja nein ja ja nein
Vereinigte Arabische Emirate ja nein ja nein ja nein ja nein
Vietnam ja nein nein ja nein ja ja nein
Zypern ja nein nein ja nein ja ja nein

1 Bei allen übrigen Ländern, die auf der 
Liste nicht aufgeführt sind, gilt, dass 
bei Renten die Quellensteuer stets in 
Abzug zu bringen ist und dass bei 
Kapitalleistungen nie ein Rückforde-
rungsanspruch besteht.

2 Gilt rückwirkend ab dem 1. Januar 
2015.

3 Rückforderungsmöglichkeit, sofern 
durch Ansässigkeitsstaat besteuert 
(Besteuerungsnachweis verlangen).

4 Keine Quellensteuern für Renten 
bzw. Rückforderungsmöglichkeit für 
Kapitalleistungen aus früherem 
Arbeitsverhältnis bei öffentlich-recht-
lichen Institutionen, an denen beide 
Staaten gemeinsam beteiligt sind.

5 Keine Quellensteuern für Renten, 
die bereits vor dem 28. Februar 2011 
liefen, sofern diese Renten an 
Personen gezahlt werden, die ihren 
Wohnsitz vor dem 28. Februar 2011 
von der Schweiz nach Schweden 
verlegt haben.

6 Eine Rückerstattung ist möglich, 
soweit Beiträge von Arbeitgeber und 
Arbeitnehmer nachweislich in der 
Schweiz nicht von den Steuerbemes-
sungsgrundlagen abgezogen wurden. 
Eine Rückerstattung kann dem 
Ansässigkeitsstaat nach Art. 7 
Abkommen über die gegenseitige 
Amtshilfe in Steuersachen mitgeteilt 
werden.
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Privatrechtliche Vorsorgeleistungen von im Ausland 
wohnhaften Personen

Der Quellensteuer unterliegen Personen ohne steuerrechtlichen Wohnsitz oder Aufenthalt 
in der Schweiz, die aufgrund eines früheren Arbeitsverhältnisses mit einem Arbeitgeber mit 
privat-rechtlicher Stellung Leistungen von Einrichtungen der beruflichen Vorsorge (BVG) oder die 
Leistungen aus anerkannten Formen der gebundenen Selbstvorsorge (Säule 3a) mit Sitz in der 
Schweiz erhalten.

Bei Kapitalleistungen an Personen, die im Zeitpunkt der Auszahlung keinen steuerrechtlichen 
Wohnsitz oder Aufenthalt (mehr) in der Schweiz haben1, ist die Quellensteuer immer, d.h. un-
geachtet einer allfällig abweichenden staatsvertraglichen Regelung, vorzunehmen. Die Quellen-
steuer ist auch dann zu erheben, wenn die Kapitalleistung auf ein schweizerisches Konto 
überwiesen wird. 

Personen, die keine schlüssigen Angaben über ihren Wohnsitz zum Zeitpunkt der Fälligkeit ihrer 
Kapitalleistung machen oder deren Wohnsitz nicht bekannt ist, unterliegen stets der Quellen-
steuer. 

Steuerpflichtig sind auch Personen, die als Folge ihres ausserkantonalen oder ausländischen 
Wohnsitzes nie im Sitzkanton der Vorsorgeeinrichtung Wohnsitz hatten.

Bei Renten an im Ausland wohnhafte Empfänger ist die Quellensteuer nur zu erheben, wenn 
keine abweichende staatsvertragliche Regelung besteht.

Kinderrenten sind vom anspruchsberechtigten Hauptrentenbezüger zu versteuern, selbst wenn 
sie direkt an das Kind oder Dritte ausbezahlt werden.

Steuerbar sind alle Vergütungen, wie z.B. Renten und Kapitalleistungen, die von Vorsorgeein-
richtungen aufgrund eines früheren Arbeitsverhältnisses mit einem Arbeitgeber mit privatrecht-
licher Stellung oder aus anerkannten Formen der gebundenen Selbstvorsorge mit Sitz in der 
Schweiz ausgerichtet werden.

In Frage kommen beispielsweise Vorsorgeleistungen von:
 – Pensionskassen
 – Sammelstiftungen
 – Versicherungseinrichtungen
 – Bankenstiftungen u.a.m.

die wegen Wohneigentumsförderung (WEF), Erreichen der Altersgrenze, Invalidität, Tod oder 
vorzeitiger Auflösung des Vorsorgeverhältnisses an eine Person ohne steuerrechtlichen Wohnsitz 
oder Aufenthalt in der Schweiz ausbezahlt werden.

Kapitalleistungen

Die Quellensteuer wird auf dem Bruttobetrag der Kapitalleistung ermittelt und beträgt für 
 alleinstehende Personen:
auf den ersten CHF 25'000  3,00 %
auf den weiteren CHF 25'000  4,35 %
auf den weiteren CHF 25'000  6,55 %
auf den weiteren CHF 25'000  7,30 %
auf den weiteren CHF 25'000  9,60 %
auf den weiteren CHF 25'000  9,95 %
auf den weiteren CHF 600'000  10,60 %
auf allen Beträgen über CHF 750'000  10,30 %

Die Quellensteuer wird nicht erhoben, wenn die steuerbare Kapitalleistung weniger als CHF 
1000.– beträgt.

Steuerpflichtige Personen

Steuerbare Leistungen

Steuerberechnung

Privatrechtliche Vorsorgeleistungen von im Ausland wohnhaften Personen

1 Massgebend ist das Abmeldedatum bei der bisherigen Wohnsitzgemeinde.
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Die Quellensteuer wird auf dem Bruttobetrag der Kapitalleistung ermittelt und beträgt für 
verheiratete Personen:
auf den ersten CHF 25'000  3,00 %
auf den weiteren CHF 25'000  4,15 %
auf den weiteren CHF 25'000  6,50 %
auf den weiteren CHF 25'000  6,85 %
auf den weiteren CHF 25'000  9,20 %
auf den weiteren CHF 25'000  9,75 %
auf den weiteren CHF 750'000  10,60 %
auf allen Beträgen über CHF 900'000  10,30 %

Die Quellensteuer wird nicht erhoben, wenn die steuerbare Kapitalleistung weniger als CHF 
1000.– beträgt.

Der Schuldner der steuerbaren Leistung hat die Quellensteuer auf jeder von ihm ausbezahlten 
Vorsorgeleistung einzeln zu berechnen und mit der zuständigen Steuerbehörde darüber abzu-
rechnen.

Renten
Die Quellensteuer beträgt 9 Prozent der Bruttoleistungen.

Die Quellensteuer wird nicht erhoben, wenn die jährliche Rente weniger als CHF 1'000 beträgt. 
Die Abrechnung ist auch einzureichen, wenn dieser Betrag unterschritten wird.

Allgemeines zu Kapitalleistungen
Kapitalleistungen unterliegen stets der Quellensteuer. Besteht zwischen der Schweiz und dem 
Staat, in dem der Empfänger der Kapitalleistung seinen Wohnsitz hat, kein Doppelbesteuerungs-
abkommen (DBA), ist der Quellensteuerabzug definitiv. Unterhält aber der Staat, in dem der 
Empfänger Wohnsitz hat, ein Doppelbesteuerungsabkommen mit der Schweiz, hängt die Frage, 
ob die Leistung in der Schweiz oder im anderen Vertragsstaat der Besteuerung unterliegt, vom 
entsprechenden Abkommen ab. Wird das Besteuerungsrecht dem anderen Staat zugewiesen, 
ist der Quellensteuerabzug nicht definitiv und dem Empfänger der Kapitalleistung steht ein 
Rückforderungsanspruch zu (vgl. separate DBA-Übersicht).

Besteht ein solcher Rückforderungsanspruch, wird die gesamte in Abzug gebrachte Quellensteu-
er zinslos an den Empfänger der Vorsorgeleistung zurückerstattet, wenn er das vollständig 
ausgefüllte amtliche Rückerstattungsformular zusammen mit einer Bestätigung der zuständigen 
Steuerbehörde seines ausländischen Wohnsitzstaates, wonach diese 
 – von der Kapitalleistung Kenntnis hat, 
 – bescheinigt, dass der Empfänger der Kapitalleistung im Zeitpunkt deren Fälligkeit eine im 

Sinne des DBA mit der Schweiz dort ansässige Person ist und
 – in den vorgesehenen Fällen bestätigt, dass die Leistung tatsächlich besteuert wird.

Der Rückerstattungsantrag innert drei Jahren seit Auszahlung der Kapitalleistung bei der zustän-
digen Steuerbehörde einzureichen. 

Allgemeines zu Renten
Renten unterliegen der Quellensteuer, sofern das Doppelbesteuerungsabkommen mit dem 
Wohnsitzstaat des Empfängers das Besteuerungsrecht nicht diesem Wohnsitzstaat zuweist. Die 
Quellensteuer ist ohne Einschränkung zu erheben, wenn die Schweiz mit dem ausländischen 
Wohnsitzstaat kein DBA abgeschlossen hat. Beim Vorliegen eines Doppelbesteuerungsabkommens 
zwischen der Schweiz und dem Staat, in dem der Rentenbezüger wohnt, ist die Quellensteuer 
zu erheben, sofern in der separaten DBA-Übersicht in der entsprechenden Kolonne ein «ja» 
steht. Lediglich in den Fällen, in denen in der separaten DBA-Übersicht in der entsprechenden 
Spalte ein «nein» steht, ist die Rentenleistung ungekürzt auszubezahlen. Die Vorsorgeeinrichtung 
muss sich in diesem Fall aber vergewissern, dass der Rentenempfänger seinen Wohnsitz im 
betreffenden Staat hat, und muss dies anhand der Lebens- bzw. Wohnsitzbestätigung periodisch 
nachprüfen.

Vorbehalt der Doppel-
besteuerungsabkommen
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Privatrechtliche Vorsorgeleistungen von im Ausland wohnhaften Personen

Die Anwendbarkeit eines DBA ist vom Schuldner der steuerbaren Leistung auch dann abzu-
klären, wenn eine im Ausland wohnhafte Person ihren Wohnsitz in ein anderes Land verlegt.

Übersicht über die Doppelbesteuerungsabkommen
Die Aufteilung zwischen Leistungen der 2. Säule und der Säule 3a ist zu beachten. Der 
separaten DBA-Übersicht kann entnommen werden, in welchen Fällen bei Kapitalleistungen dem 
Steuerpflichtigen ein Rückforderungsanspruch offensteht bzw. in welchen Fällen bei Renten die 
Quellensteuer zu erheben ist (ja) und in welchen Fällen aufgrund eines Doppelbesteuerungsab-
kommens die Leistung ungekürzt auszubezahlen ist (nein).

Der Schuldner der steuerbaren Leistung meldet die quellensteuerpflichtige Person der zuständi-
gen Steuerbehörde. Die Meldung hat innert acht Tagen seit Fälligkeit der steuerbaren Leistung 
zu erfolgen und folgende Angaben zur quellensteuerpflichtigen Person zu enthalten:
 – Name und Vorname
 – Geburtsdatum
 – Nationalität(en)
 – 13-stellige AHV-Nr. 
 – Vollständige Adresse im Ausland

Zuständig ist die Steuerbehörde des Kantons, in welchem sich der Sitz, die tatsächliche Verwal-
tung oder die Betriebsstätte des Schuldners der steuerbaren Leistung befindet. Zweigniederlas-
sungen von Vorsorgeeinrichtungen gelten dann als Betriebsstätte, wenn sie den Vorsorgefall 
administrativ betreuen und eine eigene Betriebsstättenbuchhaltung führen.

Die Quellensteuern sind im Zeitpunkt der Auszahlung, Überweisung, Gutschrift oder Verrechnung 
der Vorsorgeleistung fällig. Der Schuldner der steuerbaren Leistung hat den Betrag von der 
Bruttoleistung in Abzug zu bringen. 

Der Schuldner der steuerbaren Leistung hat über die abgezogenen Quellensteuern abzurechnen, 
indem er das vollständig ausgefüllte Abrechnungsformular innert 30 Tagen nach Beginn des auf 
die Fälligkeit der Leistung folgenden Monats bei der zuständigen Steuerbehörde einreicht.

Die Überweisung der Quellensteuer hat in Kanton Basel-Stadt erst nach der Rechnungsstellung 
zu erfolgen (Monatsmodell).

Bei rechtzeitiger Abrechnung und Ablieferung der Quellensteuer hat der Schuldner der steuer-
baren Leistung Anspruch auf eine Bezugsprovision. Diese beträgt:
 – bei Renten: 2 Prozent der abgelieferten Quellensteuer;
 – bei Kapitalleistungen: 1 Prozent der abgelieferten Quellensteuer, jedoch maximal CHF 50 

pro Kapitalleistung.

Der Schuldner der steuerbaren Leistung haftet für die korrekte Erhebung und Ablieferung der 
Quellensteuer. In Zweifelsfällen ist vor ungekürzter Auszahlung einer Kapitalleistung eine Bestä-
tigung der Steuerbehörde am Wohnsitz der steuerpflichtigen Person zu verlangen, wonach die 
Kapitalleistung bereits im ordentlichen Verfahren besteuert worden ist. Im Todesfall eines Vor-
sorgenehmers ist abzuklären, ob sich unter den Erben auch Personen ohne Wohnsitz in der 
Schweiz befinden. Deren Anteil unterliegt der Quellensteuer.

Die vorsätzliche oder fahrlässige Unterlassung der Quellensteuererhebung gilt als Steuerhinter-
ziehung.

Der quellensteuerpflichtigen Person ist unaufgefordert eine Bescheinigung über die Höhe der in 
Abzug gebrachten Quellensteuern auszustellen.

Ist die quellensteuerpflichtige Person oder der Schuldner der steuerbaren Leistung mit dem 
Quellensteuerabzug nicht einverstanden, oder hat die quellensteuerpflichtige Person keine Be-
scheinigung über den Steuerabzug erhalten, so können diese bis Ende März des auf die Fälligkeit 
der Leistung folgenden Steuerjahres eine anfechtbare Verfügung über Bestand und Umfang der 
Steuerpflicht bei der zuständigen kantonalen Steuerbehörde verlangen.

Verfahren

Bescheinigung über den 
 Steuerabzug

Rechtsmittel
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Privatrechtliche Vorsorgeleistungen von im Ausland wohnhaften Personen

Ausländischer 
Wohnsitzstaat 1

Privatrecht-
liche Vorsor-
geleistungen 
(Säule 2)

Leistungen 
aus aner-
kannten  
Formen der 
gebundenen 
Selbst-
vorsorge 
(Säule 3a)

R = Quellensteu er abzug  
vornehmen ja/nein

K = Rückforderungsmöglichkeit
 ja/nein

R K R K
Ägypten nein ja ja nein
Albanien nein ja nein ja
Algerien nein ja nein ja
Argentinien 2 nein ja nein nein
Armenien nein ja nein ja
Aserbaidschan nein ja nein ja
Australien ja3 nein ja3 nein
Bahrain ja3 ja3 nein ja
Bangladesch nein ja nein ja
Belarus nein ja nein ja
Belgien ja6 nein6 nein ja
Brasilien ja nein ja nein
Bulgarien ja3 ja3 ja3 ja3

Chile
ja

 (max.
15%)

nein ja nein

China ja3 ja3 nein ja
Chinesisches Taipeh 
(Taiwan) ja nein nein ja

Dänemark ja4 nein ja4 nein
Deutschland nein ja nein ja
Ecuador nein ja nein ja
Elfenbeinküste nein ja nein ja
Estland nein ja nein ja
Finnland nein ja nein ja
Frankreich nein ja3 nein ja3

GB / Vereinigtes 
Königreich nein nein nein nein

Georgien nein ja nein ja
Ghana nein ja nein ja
Griechenland nein ja nein ja
Hongkong ja nein ja nein
Indien nein ja nein ja
Indonesien nein ja ja nein
Iran nein ja nein ja
Irland nein ja nein ja
Island (bis 31.12.2015) nein ja nein ja
Island (ab 1.1.2016) ja nein ja nein
Israel ja3 ja3 ja3 ja3

Italien nein ja3 nein ja3

Jamaika nein ja nein ja
Japan nein ja nein ja

Kanada
ja

 (max.
15%)

nein
ja

 (max.
15%)

nein

Kasachstan nein ja nein ja
Katar ja nein ja nein
Kirgisistan nein ja nein ja
Kolumbien nein ja nein ja
Kosovo ja3 ja3 nein ja
Kroatien nein ja nein ja
Kuwait nein ja nein ja
Lettland nein ja nein ja
Liechtenstein nein ja nein ja
Litauen nein ja nein ja
Luxemburg nein ja nein ja
Malaysia nein ja ja nein

Ausländischer 
Wohnsitzstaat 1

Privatrecht-
liche Vorsor-
geleistungen 
(Säule 2)

Leistungen 
aus aner-
kannten  
Formen der 
gebundenen 
Selbst-
vorsorge 
(Säule 3a)

R = Quellensteu er abzug  
vornehmen ja/nein

K = Rückforderungsmöglichkeit
 ja/nein

R K R K
Malta nein ja nein ja
Marokko nein ja nein ja
Mazedonien nein ja nein ja
Mexiko nein ja ja nein
Moldova nein ja nein ja
Mongolei nein ja nein ja
Montenegro nein ja nein ja
Neuseeland nein ja ja nein

Niederlande 
(ab 1.1.2021)

ja6

 (max.
15%)

nein6
ja

 (max.
15%)

nein

Norwegen
ja

 (max.
15%)

ja
(soweit
15% 
über 

steigend)

nein ja

Oman ja nein nein ja
Österreich nein ja nein ja
Pakistan (bis 31.12.2018) nein nein ja nein
Pakistan (ab 1.1.2019) ja3 ja3 ja nein
Peru ja3 ja3 ja nein
Philippinen nein ja ja nein
Polen nein ja nein ja
Portugal nein ja nein ja
Rumänien nein ja nein ja
Russland nein ja nein ja
Sambia (bis 31.12.2019) ja3 nein ja3 nein
Sambia (ab 1.1.2020) ja nein nein  ja
Saudi-Arabien ja nein nein  ja
Schweden ja5 nein ja5 nein
Serbien  nein ja nein ja
Singapur nein ja ja nein
Slowakei nein ja nein ja
Slowenien nein ja nein ja
Spanien nein ja nein ja
Sri Lanka nein ja nein ja
Südafrika ja nein ja nein
Südkorea nein ja nein ja
Tadschikistan nein ja nein ja
Thailand nein ja ja nein
Trinidad und Tobago nein nein nein nein
Tschechische Republik nein ja nein ja
Tunesien  nein ja nein ja
Türkei nein ja nein ja
Turkmenistan nein ja nein ja
Ukraine nein ja nein ja
Ungarn ja nein ja nein
Uruguay ja3 ja3 ja3 ja3

Usbekistan nein ja nein ja
Venezuela nein ja nein ja
Vereinigte 
Arabische Emirate ja nein ja nein

Vereinigte Staaten (USA) nein ja nein ja
Vietnam nein ja ja nein
Zypern ja3 ja3 nein ja

Übersicht über die Doppelbesteuerungsabkommen (Stand: 1. Januar 2023)

1 Bei allen übrigen Ländern, die auf der 
Liste nicht aufgeführt sind, gilt, dass 
bei Renten die Quellensteuer stets in 
Abzug zu bringen ist und dass bei 
Kapitalleistungen nie ein Rückforde-
rungsanspruch besteht.

2 Gilt rückwirkend ab dem 1. Januar 
2015.

3 Rückforderungsmöglichkeit, sofern 
durch Ansässigkeitsstaat besteuert 
(Besteuerungsnachweis verlangen).

4 Keine Quellensteuern für Renten,  
die bereits vor dem 21. August 2009 
liefen, sofern diese Renten an 
Personen gezahlt werden, die ihren 
Wohnsitz vor dem 21. August 2009 
von der Schweiz nach Dänemark 
verlegt haben.

5 Keine Quellensteuern für Renten, 
die bereits vor dem 28. Februar 2011 
liefen, sofern diese Renten an 
Personen gezahlt werden, die ihren 
Wohnsitz vor dem 28. Februar 2011 
von der Schweiz nach Schweden 
verlegt haben.

6 Eine Rückerstattung ist möglich, 
soweit Beiträge von Arbeitgeber und 
Arbeitnehmer nachweislich in der 
Schweiz nicht von den Steuerbemes-
sungsgrundlagen abgezogen wurden. 
Eine Rückerstattung kann dem 
Ansässigkeitsstaat nach Art. 7 
Abkommen über die gegenseitige 
Amtshilfe in Steuersachen mitgeteilt 
werden.
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Quellenbesteuerung von geldwerten
Vorteilen aus exportierten Mitarbeiterbeteiligungen

Der Quellensteuer unterliegen Personen, die gesperrte oder nicht börsenkotierte Mitarbeiterop-
tionen, Anwartschaften auf Mitarbeiteraktien oder unechte Mitarbeiterbeteiligungen (z.B. 
Phantom Aktien/Optionen, SAR usw.) während der Zeit zugeteilt erhielten oder teilweise ver-
dienten, in der sie in der Schweiz ansässig waren, und die diese Mitarbeiterbeteiligungen erst 
nach dem Wegzug ins Ausland dort realisieren. 

Nicht unter diese Regelung fallen Personen, die nach dem Wohnsitzwechsel ins Ausland wei-
terhin beim Leistungsschuldner mit Sitz in der Schweiz angestellt oder als Verwaltungsrat tätig 
sind. Ebenfalls von dieser Regelung ausgenommen sind Personen, die bereits bei Zuteilung 
ihren Wohnsitz im Ausland hatten.
Hier erfolgt die Besteuerung gemäss den Tarifen A, B, C, H oder L, M, N, P oder dem Tarif für 
Verwaltungsräte.

Steuerbar ist der gesamte geldwerte Vorteil.
Wurden die im Ausland realisierten Mitarbeiterbeteiligungen nur teilweise in der Schweiz 
verdient, ist die Quellensteuer anteilsmässig, im Verhältnis der Arbeitstage in der Schweiz zur 
gesamten Dauer der Vestingperiode zu erheben. Es gelangt dabei folgende Berechnungsformel 
zur Anwendung:

Geldwerter Vorteil insgesamt × massgebende Arbeitstage Schweiz

                 Anzahl Tage der gesamten  Vestingperiode

Die Quellensteuer beträgt total 37,5 % des geldwerten Vorteils.

Die Quellensteuern werden im Zeitpunkt der Auszahlung, Überweisung, Gutschrift oder Ver-
rechnung der steuerbaren Leistung. Die Abrechnung der Quellensteuer und ihre Ablieferung 
haben grundsätzlich innert 30 Tagen seit Fälligkeit zu erfolgen.

Der Arbeitgeber hat der Steuerverwaltung das vollständig ausgefüllte amtliche Formular 
 «Abrechnung über die Quellensteuer auf geldwerten Vorteilen aus exportierten Mitar-
beiterbeteiligungen» einzureichen. Das elektronische Formular kann im Internet unter  
www.steuerverwaltung.bs.ch bezogen werden.

Der Quellensteuerabrechnung ist die Bescheinigung gemäss Art. 8 MBV2 beizulegen.

Diese Abrechnungspflicht betrifft alle Schuldnerinnen bzw. Schuldner der steuerbaren Leistung 
mit Sitz im Kanton und zwar unabhängig davon, wo die steuerpflichtige Person ihren Wohn-
sitz in der Schweiz hatte.

Der Schuldner der steuerbaren Leistung hat Anspruch auf eine Bezugsprovision von 2 % der 
abgelieferten Quellensteuer. Er haftet für die richtige Erhebung und Ablieferung der Quellen-
steuer.

Der steuerpflichtigen Person ist unaufgefordert eine Bescheinigung über die höhe der in Abzug 
gebrachten Quellensteuern auszustellen.

Steuerpflichtige Personen

Steuerbare Leistungen

Steuerberechnung

Abrechnung und Ablieferung

Ausweis über den 
Steuerabzug

Exportierte Mitarbeiterbeteiligungen
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Tarif für die Quellensteuer auf Einkünfte von ausländischen Arbeitnehmern – Gültig ab 1. Januar 2024

Quellensteuertarif A ohne Kirchensteuer
Alleinstehende Personen
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Härtefallabzüge (nur auf Antrag)

 ohne 1 2 3 4 5

 5’851 – 5’900 10.65 7.72 4.91 2.17 0.09 0.00
 5’901 – 5’950 10.73 7.82 5.02 2.30 0.10 0.00
 5’951 – 6’000 10.80 7.92 5.13 2.44 0.10 0.00
 6’001 – 6’050 10.91 8.05 5.27 2.60 0.11 0.00
 6’051 – 6’100 10.98 8.15 5.38 2.72 0.11 0.00
 6’101 – 6’150 11.05 8.24 5.48 2.85 0.23 0.04
 6’151 – 6’200 11.12 8.33 5.59 2.98 0.37 0.04
 6’201 – 6’250 11.19 8.42 5.69 3.10 0.52 0.05
 6’251 – 6’300 11.28 8.54 5.81 3.25 0.69 0.05
 6’301 – 6’350 11.35 8.63 5.91 3.36 0.82 0.06
 6’351 – 6’400 11.42 8.72 6.02 3.48 0.96 0.06
 6’401 – 6’450 11.49 8.80 6.13 3.60 1.09 0.07
 6’451 – 6’500 11.55 8.89 6.23 3.71 1.22 0.07
 6’501 – 6’550 11.64 9.00 6.36 3.85 1.38 0.07
 6’551 – 6’600 11.71 9.08 6.46 3.96 1.51 0.08
 6’601 – 6’650 11.77 9.16 6.56 4.06 1.63 0.08
 6’651 – 6’700 11.83 9.24 6.66 4.17 1.76 0.09
 6’701 – 6’750 11.89 9.31 6.76 4.28 1.88 0.09
 6’751 – 6’800 11.98 9.42 6.88 4.40 2.03 0.10
 6’801 – 6’850 12.04 9.49 6.97 4.51 2.14 0.10
 6’851 – 6’900 12.09 9.57 7.06 4.61 2.26 0.10
 6’901 – 6’950 12.15 9.64 7.16 4.70 2.38 0.11
 6’951 – 7’000 12.21 9.71 7.25 4.80 2.49 0.19
 7’001 – 7’050 12.29 9.81 7.36 4.92 2.63 0.34
 7’051 – 7’100 12.34 9.88 7.45 5.02 2.74 0.47
 7’101 – 7’150 12.39 9.95 7.53 5.12 2.85 0.59
 7’151 – 7’200 12.45 10.02 7.62 5.22 2.95 0.71
 7’201 – 7’250 12.50 10.09 7.70 5.32 3.06 0.83
 7’251 – 7’300 12.57 10.18 7.81 5.44 3.19 0.98
 7’301 – 7’350 12.62 10.25 7.89 5.54 3.29 1.09
 7’351 – 7’400 12.67 10.31 7.97 5.64 3.39 1.21
 7’401 – 7’450 12.72 10.38 8.05 5.73 3.49 1.32
 7’451 – 7’500 12.77 10.44 8.13 5.82 3.59 1.43
 7’501 – 7’550 12.82 10.51 8.20 5.92 3.69 1.55
 7’551 – 7’600 12.89 10.59 8.30 6.03 3.81 1.68
 7’601 – 7’650 12.94 10.65 8.38 6.12 3.90 1.79
 7’651 – 7’700 12.98 10.71 8.45 6.21 3.99 1.89
 7’701 – 7’750 13.03 10.77 8.52 6.30 4.09 2.00
 7’751 – 7’800 13.07 10.83 8.60 6.38 4.18 2.10
 7’801 – 7’850 13.14 10.92 8.69 6.49 4.29 2.23
 7’851 – 7’900 13.19 10.98 8.77 6.58 4.39 2.33
 7’901 – 7’950 13.23 11.03 8.84 6.66 4.49 2.43
 7’951 – 8’000 13.27 11.09 8.91 6.74 4.58 2.53
 8’001 – 8’050 13.31 11.14 8.97 6.82 4.68 2.63
 8’051 – 8’100 13.38 11.22 9.06 6.92 4.79 2.75
 8’101 – 8’150 13.43 11.27 9.13 7.00 4.88 2.84
 8’151 – 8’200 13.49 11.33 9.20 7.08 4.98 2.94
 8’201 – 8’250 13.54 11.38 9.26 7.16 5.06 3.03
 8’251 – 8’300 13.59 11.43 9.33 7.23 5.15 3.12
 8’301 – 8’350 13.67 11.50 9.41 7.33 5.26 3.23
 8’351 – 8’400 13.72 11.55 9.48 7.40 5.35 3.32
 8’401 – 8’450 13.77 11.60 9.54 7.47 5.43 3.41
 8’451 – 8’500 13.82 11.65 9.60 7.55 5.52 3.50
 8’501 – 8’550 13.88 11.70 9.66 7.62 5.60 3.59
 8’551 – 8’600 13.95 11.77 9.74 7.71 5.70 3.70
 8’601 – 8’650 13.99 11.82 9.80 7.78 5.78 3.79
 8’651 – 8’700 14.04 11.87 9.86 7.85 5.86 3.88
 8’701 – 8’750 14.10 11.91 9.92 7.92 5.94 3.97
 8’751 – 8’800 14.15 11.96 9.97 7.99 6.02 4.06
 8’801 – 8’850 14.22 12.03 10.05 8.08 6.12 4.17
 8’851 – 8’900 14.27 12.09 10.11 8.15 6.20 4.26
 8’901 – 8’950 14.32 12.14 10.16 8.21 6.27 4.34
 8’951 – 9’000 14.36 12.20 10.22 8.28 6.35 4.43
 9’001 – 9’050 14.41 12.26 10.27 8.34 6.42 4.51
 9’051 – 9’100 14.48 12.33 10.34 8.43 6.51 4.62
 9’101 – 9’150 14.52 12.39 10.40 8.49 6.58 4.70
 9’151 – 9’200 14.57 12.44 10.45 8.55 6.66 4.78
 9’201 – 9’250 14.62 12.50 10.50 8.61 6.73 4.86
 9’251 – 9’300 14.66 12.55 10.55 8.67 6.80 4.94
 9’301 – 9’350 14.73 12.62 10.62 8.75 6.89 5.04

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Härtefallabzüge (nur auf Antrag)

 ohne 1 2 3 4 5

 1 – 2’400 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’401 – 2’450 0.09 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’451 – 2’500 0.10 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’501 – 2’550 0.11 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’551 – 2’600 0.12 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’601 – 2’650 0.13 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’651 – 2’700 0.20 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’701 – 2’750 0.60 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’751 – 2’800 0.91 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’801 – 2’850 1.22 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’851 – 2’900 1.51 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’901 – 2’950 1.80 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’951 – 3’000 2.13 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’001 – 3’050 2.40 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’051 – 3’100 2.65 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’101 – 3’150 2.90 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’151 – 3’200 3.14 0.07 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’201 – 3’250 3.43 0.08 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’251 – 3’300 3.65 0.09 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’301 – 3’350 3.87 0.09 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’351 – 3’400 4.08 0.10 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’401 – 3’450 4.29 0.11 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’451 – 3’500 4.54 0.12 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’501 – 3’550 4.73 0.18 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’551 – 3’600 4.92 0.43 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’601 – 3’650 5.10 0.67 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’651 – 3’700 5.28 0.91 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’701 – 3’750 5.50 1.19 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’751 – 3’800 5.66 1.41 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’801 – 3’850 5.83 1.63 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’851 – 3’900 5.99 1.84 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’901 – 3’950 6.14 2.05 0.06 0.00 0.00 0.00
 3’951 – 4’000 6.34 2.30 0.06 0.00 0.00 0.00
 4’001 – 4’050 6.48 2.49 0.07 0.00 0.00 0.00
 4’051 – 4’100 6.63 2.69 0.08 0.00 0.00 0.00
 4’101 – 4’150 6.77 2.87 0.09 0.00 0.00 0.00
 4’151 – 4’200 6.91 3.06 0.09 0.00 0.00 0.00
 4’201 – 4’250 7.08 3.28 0.10 0.00 0.00 0.00
 4’251 – 4’300 7.21 3.45 0.11 0.00 0.00 0.00
 4’301 – 4’350 7.34 3.62 0.11 0.00 0.00 0.00
 4’351 – 4’400 7.46 3.79 0.12 0.00 0.00 0.00
 4’401 – 4’450 7.59 3.95 0.32 0.00 0.00 0.00
 4’451 – 4’500 7.74 4.15 0.56 0.00 0.00 0.00
 4’501 – 4’550 7.86 4.30 0.75 0.00 0.00 0.00
 4’551 – 4’600 7.97 4.45 0.94 0.00 0.00 0.00
 4’601 – 4’650 8.08 4.60 1.13 0.00 0.00 0.00
 4’651 – 4’700 8.19 4.75 1.31 0.05 0.00 0.00
 4’701 – 4’750 8.34 4.93 1.53 0.06 0.00 0.00
 4’751 – 4’800 8.44 5.07 1.70 0.06 0.00 0.00
 4’801 – 4’850 8.54 5.20 1.87 0.07 0.00 0.00
 4’851 – 4’900 8.64 5.34 2.04 0.08 0.00 0.00
 4’901 – 4’950 8.75 5.47 2.20 0.08 0.00 0.00
 4’951 – 5’000 8.90 5.63 2.40 0.09 0.00 0.00
 5’001 – 5’050 9.01 5.76 2.55 0.09 0.00 0.00
 5’051 – 5’100 9.11 5.88 2.71 0.10 0.00 0.00
 5’101 – 5’150 9.22 6.00 2.86 0.10 0.00 0.00
 5’151 – 5’200 9.32 6.12 3.01 0.11 0.00 0.00
 5’201 – 5’250 9.42 6.23 3.15 0.11 0.00 0.00
 5’251 – 5’300 9.55 6.38 3.33 0.29 0.00 0.00
 5’301 – 5’350 9.65 6.49 3.47 0.45 0.00 0.00
 5’351 – 5’400 9.74 6.60 3.60 0.62 0.04 0.00
 5’401 – 5’450 9.83 6.71 3.74 0.78 0.05 0.00
 5’451 – 5’500 9.92 6.82 3.87 0.94 0.05 0.00
 5’501 – 5’550 10.05 6.95 4.03 1.13 0.06 0.00
 5’551 – 5’600 10.13 7.05 4.16 1.28 0.06 0.00
 5’601 – 5’650 10.22 7.16 4.29 1.43 0.07 0.00
 5’651 – 5’700 10.30 7.27 4.41 1.58 0.07 0.00
 5’701 – 5’750 10.38 7.38 4.53 1.72 0.08 0.00
 5’751 – 5’800 10.49 7.52 4.68 1.89 0.08 0.00
 5’801 – 5’850 10.57 7.62 4.80 2.03 0.09 0.00
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Quellensteuertarif A ohne Kirchensteuer
Alleinstehende Personen

 9’351 – 9’400 14.77 12.68 10.67 8.81 6.96 5.12
 9’401 – 9’450 14.81 12.73 10.72 8.87 7.03 5.20
 9’451 – 9’500 14.86 12.78 10.77 8.93 7.09 5.27
 9’501 – 9’550 14.90 12.84 10.82 8.99 7.16 5.35
 9’551 – 9’600 14.96 12.91 10.89 9.07 7.25 5.44
 9’601 – 9’650 15.00 12.96 10.95 9.12 7.31 5.52
 9’651 – 9’700 15.04 13.01 11.01 9.18 7.38 5.59
 9’701 – 9’750 15.08 13.06 11.07 9.23 7.44 5.66
 9’751 – 9’800 15.12 13.11 11.13 9.29 7.51 5.73
 9’801 – 9’850 15.18 13.18 11.20 9.36 7.59 5.82
 9’851 – 9’900 15.22 13.23 11.26 9.41 7.65 5.89
 9’901 – 9’950 15.26 13.28 11.31 9.47 7.71 5.96
 9’951 – 10’000 15.30 13.33 11.37 9.52 7.78 6.03
 10’001 – 10’050 15.34 13.38 11.42 9.57 7.84 6.10
 10’051 – 10’100 15.38 13.43 11.48 9.62 7.90 6.17
 10’101 – 10’150 15.43 13.49 11.55 9.69 7.97 6.25
 10’151 – 10’200 15.47 13.54 11.61 9.74 8.03 6.32
 10’201 – 10’250 15.51 13.58 11.66 9.79 8.09 6.39
 10’251 – 10’300 15.54 13.63 11.72 9.84 8.15 6.45
 10’301 – 10’350 15.58 13.67 11.77 9.90 8.21 6.52
 10’351 – 10’400 15.63 13.74 11.84 9.98 8.28 6.60
 10’401 – 10’450 15.67 13.78 11.90 10.04 8.34 6.67
 10’451 – 10’500 15.70 13.83 11.95 10.10 8.39 6.73
 10’501 – 10’550 15.74 13.87 12.00 10.15 8.45 6.79
 10’551 – 10’600 15.77 13.91 12.05 10.21 8.50 6.85
 10’601 – 10’650 15.82 13.97 12.12 10.29 8.57 6.93
 10’651 – 10’700 15.85 14.01 12.17 10.34 8.62 6.99
 10’701 – 10’750 15.89 14.06 12.22 10.40 8.68 7.05
 10’751 – 10’800 15.92 14.10 12.27 10.46 8.73 7.11
 10’801 – 10’850 15.95 14.14 12.32 10.51 8.78 7.17
 10’851 – 10’900 16.00 14.19 12.39 10.58 8.85 7.25
 10’901 – 10’950 16.03 14.24 12.44 10.64 8.90 7.31
 10’951 – 11’000 16.07 14.28 12.49 10.70 8.95 7.37
 11’001 – 11’050 16.10 14.32 12.54 10.76 9.00 7.42
 11’051 – 11’100 16.13 14.36 12.59 10.81 9.06 7.48
 11’101 – 11’150 16.18 14.41 12.65 10.88 9.14 7.55
 11’151 – 11’200 16.21 14.45 12.69 10.94 9.20 7.61
 11’201 – 11’250 16.24 14.49 12.74 10.99 9.26 7.66
 11’251 – 11’300 16.27 14.53 12.79 11.04 9.32 7.72
 11’301 – 11’350 16.31 14.57 12.83 11.10 9.37 7.77
 11’351 – 11’400 16.37 14.62 12.90 11.17 9.45 7.84
 11’401 – 11’450 16.40 14.66 12.94 11.22 9.51 7.90
 11’451 – 11’500 16.44 14.70 12.98 11.27 9.57 7.95
 11’501 – 11’550 16.48 14.73 13.03 11.32 9.62 8.00
 11’551 – 11’600 16.51 14.77 13.07 11.37 9.68 8.05
 11’601 – 11’650 16.57 14.82 13.13 11.44 9.75 8.12
 11’651 – 11’700 16.60 14.86 13.17 11.49 9.81 8.17
 11’701 – 11’750 16.64 14.89 13.22 11.54 9.87 8.22
 11’751 – 11’800 16.67 14.93 13.26 11.59 9.92 8.28
 11’801 – 11’850 16.71 14.96 13.30 11.64 9.98 8.34
 11’851 – 11’900 16.76 15.01 13.36 11.71 10.05 8.42
 11’901 – 11’950 16.80 15.05 13.40 11.75 10.11 8.48
 11’951 – 12’000 16.83 15.08 13.44 11.80 10.16 8.53
 12’001 – 12’050 16.86 15.12 13.48 11.85 10.21 8.59
 12’051 – 12’100 16.90 15.16 13.52 11.89 10.27 8.65
 12’101 – 12’150 16.95 15.22 13.58 11.96 10.34 8.72
 12’151 – 12’200 16.98 15.26 13.62 12.00 10.39 8.78
 12’201 – 12’250 17.02 15.30 13.65 12.05 10.44 8.84
 12’251 – 12’300 17.05 15.34 13.69 12.09 10.49 8.89
 12’301 – 12’350 17.08 15.37 13.73 12.14 10.54 8.95
 12’351 – 12’400 17.13 15.43 13.79 12.20 10.61 9.02
 12’401 – 12’450 17.16 15.47 13.82 12.24 10.66 9.08
 12’451 – 12’500 17.19 15.51 13.86 12.29 10.71 9.14
 12’501 – 12’550 17.24 15.57 13.91 12.35 10.78 9.21
 12’551 – 12’600 17.27 15.60 13.95 12.39 10.83 9.26
 12’601 – 12’650 17.30 15.64 13.99 12.43 10.87 9.32
 12’651 – 12’700 17.35 15.69 14.04 12.49 10.94 9.39
 12’701 – 12’750 17.38 15.73 14.08 12.53 10.99 9.44
 12’751 – 12’800 17.41 15.77 14.12 12.57 11.04 9.50
 12’801 – 12’850 17.44 15.80 14.16 12.61 11.08 9.55

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Härtefallabzüge (nur auf Antrag)

 ohne 1 2 3 4 5

 12’851 – 12’900 17.49 15.86 14.22 12.67 11.15 9.62
 12’901 – 12’950 17.52 15.89 14.27 12.71 11.19 9.67
 12’951 – 13’000 17.54 15.93 14.31 12.75 11.24 9.72
 13’001 – 13’050 17.59 15.98 14.37 12.81 11.30 9.79
 13’051 – 13’100 17.62 16.01 14.41 12.85 11.34 9.84
 13’101 – 13’150 17.65 16.05 14.45 12.89 11.39 9.89
 13’151 – 13’200 17.69 16.10 14.50 12.94 11.45 9.96
 13’201 – 13’250 17.72 16.13 14.54 12.98 11.49 10.01
 13’251 – 13’300 17.75 16.16 14.58 13.02 11.54 10.06
 13’301 – 13’350 17.79 16.21 14.64 13.07 11.60 10.12
 13’351 – 13’400 17.82 16.25 14.68 13.11 11.64 10.17
 13’401 – 13’450 17.84 16.28 14.71 13.15 11.68 10.22
 13’451 – 13’500 17.89 16.33 14.77 13.21 11.74 10.28
 13’501 – 13’550 17.91 16.36 14.81 13.26 11.78 10.33
 13’551 – 13’600 17.94 16.39 14.84 13.30 11.82 10.38
 13’601 – 13’650 17.98 16.44 14.90 13.36 11.88 10.44
 13’651 – 13’700 18.01 16.47 14.94 13.40 11.92 10.49
 13’701 – 13’750 18.03 16.50 14.97 13.44 11.96 10.53
 13’751 – 13’800 18.08 16.55 15.03 13.50 12.02 10.59
 13’801 – 13’850 18.10 16.58 15.06 13.54 12.06 10.64
 13’851 – 13’900 18.12 16.61 15.10 13.58 12.10 10.68
 13’901 – 13’950 18.17 16.66 15.15 13.64 12.16 10.74
 13’951 – 14’000 18.19 16.69 15.18 13.68 12.19 10.79
 14’001 – 14’050 18.21 16.72 15.22 13.72 12.23 10.83
 14’051 – 14’100 18.25 16.76 15.27 13.78 12.29 10.89
 14’101 – 14’150 18.28 16.79 15.30 13.82 12.33 10.93
 14’151 – 14’200 18.30 16.82 15.34 13.86 12.37 10.98
 14’201 – 14’250 18.32 16.85 15.37 13.89 12.42 11.02
 14’251 – 14’300 18.36 16.89 15.42 13.95 12.48 11.08
 14’301 – 14’350 18.39 16.92 15.45 13.99 12.52 11.12
 14’351 – 14’400 18.41 16.95 15.49 14.03 12.57 11.16
 14’401 – 14’450 18.46 16.99 15.54 14.08 12.62 11.22
 14’451 – 14’500 18.49 17.02 15.57 14.12 12.67 11.26
 14’501 – 14’550 18.52 17.05 15.60 14.15 12.71 11.30
 14’551 – 14’600 18.56 17.09 15.65 14.21 12.77 11.35
 14’601 – 14’650 18.59 17.12 15.68 14.24 12.81 11.39
 14’651 – 14’700 18.62 17.14 15.71 14.28 12.85 11.43
 14’701 – 14’750 18.66 17.19 15.76 14.33 12.91 11.49
 14’751 – 14’800 18.69 17.21 15.79 14.37 12.95 11.53
 14’801 – 14’850 18.72 17.24 15.82 14.40 12.99 11.57
 14’851 – 14’900 18.76 17.28 15.87 14.46 13.04 11.63
 14’901 – 14’950 18.79 17.31 15.90 14.49 13.08 11.68
 14’951 – 15’000 18.82 17.33 15.93 14.53 13.12 11.72
 15’001 – 15’050 18.86 17.37 15.97 14.58 13.18 11.78
 15’051 – 15’100 18.89 17.40 16.00 14.61 13.22 11.82
 15’101 – 15’150 18.91 17.43 16.03 14.64 13.26 11.87
 15’151 – 15’200 18.95 17.48 16.08 14.69 13.31 11.93
 15’201 – 15’250 18.98 17.51 16.11 14.73 13.35 11.97
 15’251 – 15’300 19.01 17.54 16.14 14.76 13.39 12.01
 15’301 – 15’350 19.05 17.59 16.18 14.81 13.44 12.07
 15’351 – 15’400 19.07 17.62 16.21 14.84 13.48 12.11
 15’401 – 15’450 19.10 17.65 16.24 14.87 13.51 12.15
 15’451 – 15’500 19.14 17.69 16.28 14.92 13.57 12.21
 15’501 – 15’550 19.16 17.72 16.31 14.95 13.60 12.25
 15’551 – 15’600 19.19 17.75 16.33 14.99 13.64 12.29
 15’601 – 15’650 19.23 17.80 16.38 15.03 13.69 12.35
 15’651 – 15’700 19.25 17.83 16.40 15.07 13.73 12.39
 15’701 – 15’750 19.28 17.85 16.43 15.10 13.76 12.42
 15’751 – 15’800 19.30 17.88 16.46 15.13 13.80 12.46
 15’801 – 15’850 19.34 17.93 16.51 15.17 13.85 12.52
 15’851 – 15’900 19.36 17.95 16.55 15.20 13.88 12.56
 15’901 – 15’950 19.38 17.98 16.58 15.23 13.92 12.60
 15’951 – 16’000 19.42 18.02 16.63 15.28 13.96 12.65
 16’001 – 16’050 19.45 18.05 16.66 15.31 14.00 12.69
 16’051 – 16’100 19.47 18.08 16.69 15.34 14.03 12.73
 16’101 – 16’150 19.51 18.12 16.74 15.38 14.08 12.78
 16’151 – 16’200 19.53 18.15 16.77 15.41 14.11 12.82
 16’201 – 16’250 19.55 18.17 16.80 15.44 14.15 12.85
 16’251 – 16’300 19.59 18.22 16.84 15.49 14.20 12.91
 16’301 – 16’350 19.61 18.24 16.87 15.51 14.23 12.94

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Härtefallabzüge (nur auf Antrag)

 ohne 1 2 3 4 5
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Quellensteuertarif A ohne Kirchensteuer
Alleinstehende Personen
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Härtefallabzüge (nur auf Antrag)

 ohne 1 2 3 4 5

 19’851 – 19’900 21.33 20.14 18.94 17.81 16.68 15.56
 19’901 – 19’950 21.35 20.16 18.97 17.83 16.71 15.58
 19’951 – 20’000 21.38 20.19 19.00 17.86 16.74 15.63
 20’001 – 20’050 21.40 20.21 19.03 17.89 16.77 15.65
 20’051 – 20’100 21.41 20.23 19.05 17.91 16.79 15.68
 20’101 – 20’150 21.43 20.25 19.07 17.93 16.82 15.71
 20’151 – 20’200 21.46 20.29 19.11 17.96 16.86 15.75
 20’201 – 20’250 21.48 20.31 19.14 17.99 16.88 15.77
 20’251 – 20’300 21.50 20.33 19.16 18.01 16.90 15.80
 20’301 – 20’350 21.53 20.36 19.20 18.04 16.94 15.84
 20’351 – 20’400 21.55 20.38 19.22 18.06 16.97 15.87
 20’401 – 20’450 21.56 20.40 19.24 18.08 16.99 15.89
 20’451 – 20’500 21.59 20.44 19.28 18.12 17.03 15.93
 20’501 – 20’550 21.61 20.46 19.30 18.14 17.05 15.96
 20’551 – 20’600 21.63 20.48 19.32 18.17 17.07 15.99
 20’601 – 20’650 21.66 20.51 19.36 18.21 17.11 16.02
 20’651 – 20’700 21.67 20.53 19.38 18.23 17.13 16.05
 20’701 – 20’750 21.69 20.55 19.40 18.26 17.16 16.08
 20’751 – 20’800 21.72 20.58 19.44 18.30 17.19 16.11
 20’801 – 20’850 21.74 20.60 19.46 18.32 17.21 16.14
 20’851 – 20’900 21.75 20.62 19.48 18.35 17.24 16.17
 20’901 – 20’950 21.78 20.65 19.52 18.38 17.27 16.20
 20’951 – 21’000 21.80 20.67 19.54 18.41 17.29 16.23
 21’001 – 21’050 21.82 20.69 19.56 18.43 17.32 16.25
 21’051 – 21’100 21.85 20.72 19.59 18.47 17.35 16.29
 21’101 – 21’150 21.86 20.74 19.62 18.49 17.37 16.31
 21’151 – 21’200 21.88 20.76 19.64 18.52 17.40 16.34
 21’201 – 21’250 21.91 20.79 19.67 18.55 17.44 16.38
 21’251 – 21’300 21.92 20.81 19.69 18.58 17.46 16.40
 21’301 – 21’350 21.94 20.82 19.71 18.60 17.49 16.42
 21’351 – 21’400 21.97 20.86 19.75 18.64 17.53 16.46
 21’401 – 21’450 21.98 20.87 19.77 18.66 17.55 16.48
 21’451 – 21’500 22.00 20.89 19.79 18.68 17.58 16.51
 21’501 – 21’550 22.01 20.91 19.81 18.71 17.60 16.53
 21’551 – 21’600 22.04 20.94 19.84 18.74 17.64 16.57
 21’601 – 21’650 22.05 20.96 19.86 18.76 17.67 16.59
 21’651 – 21’700 22.07 20.97 19.88 18.79 17.69 16.61
 21’701 – 21’750 22.10 21.01 19.91 18.82 17.73 16.65
 21’751 – 21’800 22.11 21.02 19.93 18.84 17.75 16.67
 21’801 – 21’850 22.13 21.04 19.95 18.87 17.78 16.70
 21’851 – 21’900 22.15 21.07 19.99 18.90 17.82 16.73
 21’901 – 21’950 22.17 21.09 20.00 18.92 17.84 16.76
 21’951 – 22’000 22.18 21.10 20.02 18.94 17.87 16.79
 22’001 – 22’050 22.21 21.13 20.06 18.98 17.90 16.83
 22’051 – 22’100 22.22 21.15 20.08 19.00 17.93 16.85
 22’101 – 22’150 22.24 21.17 20.09 19.02 17.95 16.88
 22’151 – 22’200 22.27 21.20 20.13 19.06 17.99 16.92
 22’201 – 22’250 22.28 21.21 20.15 19.08 18.01 16.94
 22’251 – 22’300 22.29 21.23 20.16 19.10 18.03 16.97
 22’301 – 22’350 22.32 21.26 20.20 19.13 18.07 17.01
 22’351 – 22’400 22.33 21.27 20.21 19.15 18.09 17.03
 22’401 – 22’450 22.35 21.29 20.23 19.17 18.12 17.06
 22’451 – 22’500 22.37 21.32 20.26 19.21 18.15 17.10
 22’501 – 22’550 22.39 21.33 20.28 19.23 18.18 17.12
 22’551 – 22’600 22.40 21.35 20.30 19.25 18.20 17.15
 22’601 – 22’650 22.43 21.38 20.33 19.28 18.23 17.19
 22’651 – 22’700 22.46 21.39 20.35 19.30 18.26 17.21
 22’701 – 22’750 22.48 21.41 20.37 19.32 18.28 17.24
 22’751 – 22’800 22.52 21.44 20.40 19.36 18.31 17.27
 22’801 – 22’850 22.55 21.45 20.41 19.38 18.34 17.30
 22’851 – 22’900 22.57 21.47 20.43 19.40 18.36 17.32
 22’901 – 22’950 22.61 21.50 20.46 19.43 18.39 17.36
 22’951 – 23’000 22.63 21.51 20.48 19.45 18.42 17.38
 23’001 – 23’050 22.66 21.53 20.50 19.47 18.44 17.41
 23’051 – 23’100 22.68 21.54 20.51 19.49 18.46 17.43
 23’101 – 23’150 22.72 21.57 20.54 19.52 18.49 17.47
 23’151 – 23’200 22.75 21.58 20.56 19.54 18.51 17.49
 23’201 – 23’250 22.77 21.60 20.58 19.56 18.54 17.52
 23’251 – 23’300 22.81 21.63 20.61 19.59 18.57 17.55
 23’301 – 23’350 22.83 21.64 20.62 19.61 18.59 17.57

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Härtefallabzüge (nur auf Antrag)

 ohne 1 2 3 4 5

 16’351 – 16’400 19.63 18.27 16.90 15.54 14.26 12.98
 16’401 – 16’450 19.67 18.31 16.95 15.59 14.31 13.03
 16’451 – 16’500 19.69 18.34 16.98 15.62 14.34 13.07
 16’501 – 16’550 19.71 18.36 17.01 15.65 14.37 13.10
 16’551 – 16’600 19.75 18.40 17.05 15.70 14.42 13.15
 16’601 – 16’650 19.77 18.43 17.08 15.74 14.45 13.19
 16’651 – 16’700 19.79 18.45 17.11 15.77 14.48 13.22
 16’701 – 16’750 19.83 18.49 17.16 15.82 14.53 13.27
 16’751 – 16’800 19.85 18.52 17.18 15.85 14.56 13.31
 16’801 – 16’850 19.87 18.54 17.21 15.88 14.59 13.34
 16’851 – 16’900 19.91 18.58 17.26 15.93 14.63 13.39
 16’901 – 16’950 19.93 18.60 17.28 15.96 14.66 13.42
 16’951 – 17’000 19.95 18.63 17.31 15.99 14.69 13.46
 17’001 – 17’050 19.98 18.67 17.35 16.04 14.74 13.50
 17’051 – 17’100 20.00 18.69 17.38 16.07 14.77 13.54
 17’101 – 17’150 20.02 18.71 17.41 16.10 14.80 13.57
 17’151 – 17’200 20.04 18.74 17.44 16.13 14.83 13.60
 17’201 – 17’250 20.07 18.78 17.48 16.18 14.88 13.65
 17’251 – 17’300 20.09 18.80 17.50 16.21 14.92 13.68
 17’301 – 17’350 20.11 18.82 17.53 16.24 14.95 13.71
 17’351 – 17’400 20.15 18.86 17.57 16.29 15.00 13.76
 17’401 – 17’450 20.16 18.88 17.60 16.32 15.03 13.79
 17’451 – 17’500 20.18 18.90 17.62 16.35 15.07 13.82
 17’501 – 17’550 20.22 18.94 17.67 16.39 15.11 13.87
 17’551 – 17’600 20.24 18.96 17.69 16.42 15.15 13.90
 17’601 – 17’650 20.25 18.99 17.72 16.45 15.18 13.93
 17’651 – 17’700 20.29 19.02 17.76 16.49 15.23 13.98
 17’701 – 17’750 20.30 19.04 17.78 16.52 15.26 14.01
 17’751 – 17’800 20.32 19.06 17.81 16.55 15.29 14.04
 17’801 – 17’850 20.36 19.10 17.85 16.59 15.34 14.08
 17’851 – 17’900 20.37 19.12 17.87 16.62 15.37 14.12
 17’901 – 17’950 20.39 19.14 17.90 16.65 15.40 14.15
 17’951 – 18’000 20.42 19.18 17.94 16.69 15.45 14.20
 18’001 – 18’050 20.44 19.20 17.96 16.72 15.48 14.24
 18’051 – 18’100 20.46 19.22 17.98 16.75 15.51 14.27
 18’101 – 18’150 20.49 19.26 18.02 16.79 15.56 14.32
 18’151 – 18’200 20.51 19.28 18.05 16.82 15.59 14.36
 18’201 – 18’250 20.52 19.30 18.07 16.84 15.62 14.39
 18’251 – 18’300 20.55 19.33 18.11 16.88 15.66 14.44
 18’301 – 18’350 20.57 19.35 18.13 16.91 15.69 14.47
 18’351 – 18’400 20.59 19.37 18.15 16.94 15.72 14.50
 18’401 – 18’450 20.62 19.41 18.19 16.98 15.77 14.55
 18’451 – 18’500 20.65 19.43 18.21 17.00 15.79 14.58
 18’501 – 18’550 20.67 19.44 18.24 17.03 15.82 14.62
 18’551 – 18’600 20.70 19.48 18.27 17.07 15.87 14.66
 18’601 – 18’650 20.72 19.50 18.30 17.10 15.90 14.70
 18’651 – 18’700 20.75 19.52 18.32 17.12 15.93 14.73
 18’701 – 18’750 20.77 19.54 18.34 17.15 15.95 14.76
 18’751 – 18’800 20.80 19.57 18.38 17.19 16.00 14.81
 18’801 – 18’850 20.82 19.59 18.40 17.21 16.03 14.84
 18’851 – 18’900 20.84 19.61 18.42 17.24 16.05 14.87
 18’901 – 18’950 20.88 19.64 18.46 17.28 16.10 14.91
 18’951 – 19’000 20.90 19.66 18.48 17.30 16.12 14.94
 19’001 – 19’050 20.92 19.68 18.50 17.33 16.15 14.98
 19’051 – 19’100 20.95 19.71 18.54 17.36 16.19 15.02
 19’101 – 19’150 20.97 19.73 18.56 17.39 16.22 15.05
 19’151 – 19’200 20.99 19.76 18.58 17.41 16.25 15.08
 19’201 – 19’250 21.03 19.79 18.61 17.45 16.29 15.13
 19’251 – 19’300 21.05 19.82 18.63 17.47 16.31 15.15
 19’301 – 19’350 21.07 19.84 18.66 17.50 16.34 15.18
 19’351 – 19’400 21.10 19.88 18.69 17.54 16.38 15.23
 19’401 – 19’450 21.12 19.90 18.71 17.56 16.41 15.26
 19’451 – 19’500 21.14 19.92 18.73 17.58 16.43 15.29
 19’501 – 19’550 21.17 19.96 18.77 17.62 16.47 15.33
 19’551 – 19’600 21.19 19.98 18.79 17.64 16.50 15.36
 19’601 – 19’650 21.21 20.00 18.81 17.67 16.53 15.39
 19’651 – 19’700 21.24 20.04 18.84 17.70 16.57 15.43
 19’701 – 19’750 21.26 20.06 18.86 17.73 16.59 15.46
 19’751 – 19’800 21.28 20.08 18.88 17.75 16.62 15.49
 19’801 – 19’850 21.31 20.11 18.92 17.78 16.66 15.53
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 23’351 – 23’400 22.85 21.66 20.64 19.63 18.61 17.60
 23’401 – 23’450 22.89 21.68 20.67 19.66 18.65 17.63
 23’451 – 23’500 22.91 21.71 20.69 19.68 18.67 17.66
 23’501 – 23’550 22.94 21.73 20.70 19.70 18.69 17.68
 23’551 – 23’600 22.97 21.77 20.73 19.73 18.72 17.71
 23’601 – 23’650 23.00 21.80 20.75 19.74 18.74 17.74
 23’651 – 23’700 23.02 21.82 20.77 19.76 18.76 17.76
 23’701 – 23’750 23.06 21.86 20.79 19.79 18.79 17.79
 23’751 – 23’800 23.08 21.89 20.81 19.81 18.81 17.82
 23’801 – 23’850 23.10 21.91 20.83 19.83 18.84 17.84
 23’851 – 23’900 23.14 21.95 20.85 19.86 18.87 17.87
 23’901 – 23’950 23.16 21.97 20.87 19.88 18.89 17.90
 23’951 – 24’000 23.18 22.00 20.89 19.90 18.91 17.92
 24’001 – 24’050 23.22 22.04 20.91 19.93 18.94 17.95
 24’051 – 24’100 23.24 22.06 20.93 19.94 18.96 17.97
 24’101 – 24’150 23.26 22.09 20.94 19.96 18.98 18.00
 24’151 – 24’200 23.30 22.12 20.97 19.99 19.01 18.03
 24’201 – 24’250 23.32 22.15 20.99 20.01 19.03 18.05
 24’251 – 24’300 23.34 22.17 21.00 20.03 19.05 18.07
 24’301 – 24’350 23.37 22.21 21.04 20.06 19.08 18.11
 24’351 – 24’400 23.40 22.23 21.07 20.07 19.10 18.13
 24’401 – 24’450 23.42 22.26 21.10 20.09 19.12 18.15
 24’451 – 24’500 23.44 22.28 21.12 20.11 19.14 18.17
 24’501 – 24’550 23.47 22.32 21.16 20.14 19.17 18.20
 24’551 – 24’600 23.49 22.34 21.19 20.15 19.19 18.22
 24’601 – 24’650 23.51 22.36 21.21 20.17 19.21 18.24
 24’651 – 24’700 23.55 22.40 21.25 20.20 19.24 18.28
 24’701 – 24’750 23.57 22.42 21.28 20.22 19.26 18.30
 24’751 – 24’800 23.59 22.44 21.30 20.23 19.27 18.32
 24’801 – 24’850 23.62 22.48 21.34 20.26 19.30 18.35
 24’851 – 24’900 23.64 22.50 21.36 20.28 19.32 18.37
 24’901 – 24’950 23.66 22.53 21.39 20.29 19.34 18.39
 24’951 – 25’000 23.70 22.56 21.43 20.32 19.37 18.42
 25’001 – 26’000 23.95 22.84 21.73 20.61 19.60 18.67
 26’001 – 27’000 24.39 23.32 22.25 21.18 20.11 19.10
 27’001 – 28’000 24.81 23.78 22.74 21.71 20.68 19.65
 28’001 – 29’000 25.20 24.21 23.21 22.22 21.22 20.23
 29’001 – 30’000 25.56 24.60 23.64 22.68 21.71 20.75
 30’001 – 31’000 25.90 24.97 24.04 23.11 22.18 21.26
 31’001 – 32’000 26.21 25.31 24.41 23.51 22.61 21.71
 32’001 – 33’000 26.53 25.65 24.77 23.90 23.03 22.16
 33’001 – 34’000 26.83 25.96 25.10 24.25 23.41 22.56
 34’001 – 35’000 27.12 26.28 25.43 24.60 23.77 22.95
 35’001 – 36’000 27.39 26.57 25.75 24.93 24.11 23.31
 36’001 – 37’000 27.64 26.84 26.05 25.25 24.45 23.66
 37’001 – 38’000 27.89 27.11 26.34 25.56 24.79 24.01
 38’001 – 39’000 28.12 27.36 26.60 25.85 25.09 24.34
 39’001 – 40’000 28.34 27.60 26.87 26.13 25.39 24.66
 40’001 – 41’000 28.54 27.83 27.11 26.39 25.67 24.95
 41’001 – 42’000 28.75 28.05 27.34 26.64 25.94 25.24
 42’001 – 43’000 28.93 28.25 27.56 26.88 26.19 25.51
 43’001 – 44’000 29.12 28.45 27.78 27.11 26.44 25.77
 44’001 – 45’000 29.28 28.63 27.98 27.32 26.67 26.02
 45’001 – 46’000 29.45 28.81 28.17 27.53 26.89 26.25
 46’001 – 47’000 29.61 28.98 28.36 27.73 27.11 26.48
 47’001 – 48’000 29.76 29.14 28.53 27.92 27.31 26.69
 48’001 – 49’000 29.90 29.30 28.70 28.10 27.50 26.90
 49’001 – 50’000 30.04 29.45 28.86 28.28 27.69 27.10
 50’001 – 51’000 30.18 29.60 29.02 28.45 27.87 27.30
 51’001 – 52’000 30.30 29.74 29.17 28.61 28.04 27.48
 52’001 – 53’000 30.42 29.87 29.31 28.76 28.20 27.65
 53’001 – 54’000 30.54 30.00 29.46 28.91 28.37 27.82
 54’001 – 55’000 30.66 30.12 29.59 29.05 28.52 27.99
 55’001 – 56’000 30.77 30.24 29.72 29.20 28.67 28.15
 56’001 – 57’000 30.87 30.36 29.84 29.33 28.81 28.30
 57’001 – 58’000 30.98 30.47 29.97 29.46 28.95 28.45
 58’001 – 59’000 31.07 30.58 30.08 29.58 29.09 28.59
 59’001 – 60’000 31.17 30.68 30.20 29.71 29.22 28.73
 60’001 – 61’000 31.26 30.78 30.30 29.82 29.34 28.86
 61’001 – 62’000 31.35 30.88 30.40 29.93 29.46 28.98

Quellensteuertarif A ohne Kirchensteuer
Alleinstehende Personen
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Härtefallabzüge (nur auf Antrag)

 ohne 1 2 3 4 5

 62’001 – 63’000 31.44 30.97 30.51 30.04 29.58 29.11
 63’001 – 64’000 31.52 31.06 30.61 30.15 29.69 29.23
 64’001 – 65’000 31.61 31.15 30.70 30.25 29.80 29.35
 65’001 – 66’000 31.68 31.24 30.79 30.35 29.91 29.46
 66’001 – 67’000 31.76 31.32 30.89 30.45 30.01 29.57
 67’001 – 68’000 31.83 31.40 30.97 30.54 30.11 29.68
 68’001 – 69’000 31.91 31.48 31.06 30.63 30.21 29.78
 69’001 – 70’000 31.98 31.56 31.14 30.72 30.30 29.88
 70’001 – 71’000 32.04 31.63 31.22 30.80 30.39 29.98
 71’001 – 72’000 32.11 31.70 31.30 30.89 30.48 30.08
 72’001 – 73’000 32.17 31.77 31.37 30.97 30.57 30.17
 73’001 – 74’000 32.24 31.84 31.45 31.05 30.65 30.26
 74’001 – 75’000 32.30 31.91 31.52 31.13 30.73 30.34
 75’001 – 76’000 32.34 31.97 31.59 31.20 30.82 30.43
 76’001 – 77’000 32.38 32.01 31.65 31.27 30.89 30.51
 77’001 – 78’000 32.42 32.05 31.69 31.33 30.97 30.59
 78’001 – 79’000 32.45 32.10 31.74 31.38 31.03 30.67
 79’001 – 80’000 32.49 32.13 31.78 31.43 31.08 30.72
 80’001 – 81’000 32.52 32.18 31.83 31.48 31.13 30.78
 81’001 – 82’000 32.56 32.21 31.87 31.52 31.18 30.84
 82’001 – 83’000 32.59 32.25 31.91 31.57 31.23 30.89
 83’001 – 84’000 32.62 32.29 31.95 31.61 31.28 30.94
 84’001 – 85’000 32.65 32.32 31.99 31.66 31.33 31.00
 85’001 – 86’000 32.68 32.36 32.03 31.70 31.37 31.04
 86’001 – 87’000 32.71 32.39 32.06 31.74 31.41 31.09
 87’001 – 88’000 32.74 32.42 32.10 31.78 31.46 31.14
 88’001 – 89’000 32.77 32.45 32.14 31.82 31.50 31.19
 89’001 – 90’000 32.80 32.49 32.17 31.86 31.55 31.23
 90’001 – 91’000 32.83 32.52 32.21 31.90 31.59 31.28
 91’001 – 92’000 32.85 32.55 32.24 31.93 31.63 31.32
 92’001 – 93’000 32.88 32.57 32.27 31.97 31.67 31.36
 93’001 – 94’000 32.91 32.61 32.31 32.01 31.71 31.41
 94’001 – 95’000 32.93 32.63 32.34 32.04 31.74 31.45
 95’001 – 96’000 32.95 32.66 32.36 32.07 31.78 31.48
 96’001 – 97’000 32.98 32.69 32.40 32.11 31.82 31.52
 97’001 – 98’000 33.00 32.71 32.42 32.14 31.85 31.56
 98’001 – 99’000 33.02 32.74 32.45 32.17 31.89 31.60
 99’001 – 100’000 33.05 32.76 32.48 32.20 31.92 31.64
 100’001 – 110’000 33.16 32.90 32.63 32.36 32.09 31.83
 110’001 – 120’000 33.34 33.10 32.86 32.61 32.37 32.12
 120’001 – 130’000 33.50 33.27 33.05 32.82 32.60 32.37
 130’001 – 140’000 33.63 33.42 33.21 33.00 32.80 32.59
 140’001 – 150’000 33.74 33.55 33.35 33.16 32.97 32.77
 150’001 – 160’000 33.84 33.66 33.48 33.30 33.12 32.93
 160’001 – 170’000 33.92 33.75 33.58 33.41 33.24 33.07
 170’001 – 180’000 34.00 33.84 33.68 33.52 33.36 33.20
 180’001 – 190’000 34.07 33.92 33.77 33.61 33.46 33.31
 190’001 – 200’000 34.13 33.99 33.84 33.70 33.55 33.41
 200’001 – 210’000 34.19 34.05 33.91 33.77 33.64 33.50
 210’001 – 220’000 34.23 34.10 33.97 33.84 33.71 33.58
 220’001 – 230’000 34.28 34.15 34.03 33.91 33.78 33.66
 230’001 – 240’000 34.32 34.20 34.08 33.96 33.84 33.73
 240’001 – 250’000 34.36 34.25 34.13 34.02 33.90 33.79
 250’001 – 260’000 34.40 34.29 34.18 34.07 33.96 33.85
 260’001 – 270’000 34.43 34.32 34.22 34.11 34.00 33.90
 270’001 – 280’000 34.46 34.36 34.25 34.15 34.05 33.95
 280’001 – 290’000 34.49 34.39 34.29 34.19 34.09 33.99
 290’001 – 300’000 34.51 34.42 34.32 34.23 34.13 34.04
 300’001 – 310’000 34.54 34.45 34.35 34.26 34.17 34.08
 310’001 – 320’000 34.56 34.47 34.38 34.29 34.20 34.11
 320’001 – 330’000 34.58 34.49 34.41 34.32 34.24 34.15
 330’001 – 340’000 34.60 34.52 34.43 34.35 34.27 34.18
 340’001 – 350’000 34.62 34.54 34.46 34.38 34.29 34.21
 350’001 – 360’000 34.64 34.56 34.48 34.40 34.32 34.24
 360’001 – 370’000 34.66 34.58 34.50 34.42 34.35 34.27
 370’001 – 380’000 34.67 34.60 34.52 34.45 34.37 34.30
 380’001 – 390’000 34.69 34.61 34.54 34.47 34.40 34.32
 390’001 – 400’000 34.70 34.63 34.56 34.49 34.42 34.35
 400’001 – 410’000 34.72 34.65 34.58 34.51 34.44 34.37
 410’001 – 420’000 34.73 34.66 34.59 34.53 34.46 34.39

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Härtefallabzüge (nur auf Antrag)

 ohne 1 2 3 4 5
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Quellensteuertarif A ohne Kirchensteuer
Alleinstehende Personen
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Härtefallabzüge (nur auf Antrag)

 ohne 1 2 3 4 5

 570’001 – 580’000 34.88 34.83 34.78 34.73 34.68 34.63
 580’001 – 590’000 34.88 34.83 34.79 34.74 34.69 34.64
 590’001 – 600’000 34.89 34.84 34.79 34.75 34.70 34.65
 600’001 – 700’000 34.92 34.88 34.83 34.79 34.75 34.70
 700’001 – 800’000 34.96 34.93 34.89 34.85 34.82 34.78
 800’001 – 900’000 35.00 34.97 34.93 34.90 34.87 34.83
 900’001 – 1’000’000 35.03 35.00 34.97 34.94 34.91 34.88
 1’000’001 – 1’000’001 35.05 35.02 35.00 34.97 34.94 34.91

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Härtefallabzüge (nur auf Antrag)

 ohne 1 2 3 4 5

 420’001 – 430’000 34.74 34.67 34.61 34.54 34.48 34.41
 430’001 – 440’000 34.75 34.69 34.62 34.56 34.49 34.43
 440’001 – 450’000 34.76 34.70 34.64 34.57 34.51 34.45
 450’001 – 460’000 34.77 34.71 34.65 34.59 34.53 34.47
 460’001 – 470’000 34.78 34.72 34.66 34.60 34.54 34.48
 470’001 – 480’000 34.79 34.74 34.68 34.62 34.56 34.50
 480’001 – 490’000 34.80 34.75 34.69 34.63 34.57 34.52
 490’001 – 500’000 34.81 34.76 34.70 34.64 34.59 34.53
 500’001 – 510’000 34.82 34.77 34.71 34.66 34.60 34.54
 510’001 – 520’000 34.83 34.78 34.72 34.67 34.61 34.56
 520’001 – 530’000 34.84 34.79 34.73 34.68 34.63 34.57
 530’001 – 540’000 34.85 34.79 34.74 34.69 34.64 34.58
 540’001 – 550’000 34.85 34.80 34.75 34.70 34.65 34.60
 550’001 – 560’000 34.86 34.81 34.76 34.71 34.66 34.61
 560’001 – 570’000 34.87 34.82 34.77 34.72 34.67 34.62

Die Tarife für höhere steuerbare Leistungen sind bei der 
Steuerverwaltung anzufragen.
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Quellensteuertarif A mit Kirchensteuer
Alleinstehende Personen
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Härtefallabzüge (nur auf Antrag)

 ohne 1 2 3 4 5

 5’851 – 5’900 11.45 8.31 5.28 2.33 0.09 0.00
 5’901 – 5’950 11.53 8.41 5.40 2.47 0.10 0.00
 5’951 – 6’000 11.61 8.52 5.52 2.62 0.10 0.00
 6’001 – 6’050 11.72 8.66 5.67 2.79 0.11 0.00
 6’051 – 6’100 11.80 8.76 5.79 2.93 0.11 0.00
 6’101 – 6’150 11.87 8.86 5.90 3.06 0.24 0.04
 6’151 – 6’200 11.95 8.96 6.01 3.20 0.39 0.04
 6’201 – 6’250 12.02 9.06 6.12 3.33 0.55 0.05
 6’251 – 6’300 12.12 9.18 6.26 3.49 0.73 0.05
 6’301 – 6’350 12.20 9.28 6.36 3.62 0.88 0.06
 6’351 – 6’400 12.27 9.37 6.48 3.74 1.03 0.06
 6’401 – 6’450 12.34 9.46 6.59 3.87 1.17 0.07
 6’451 – 6’500 12.41 9.55 6.70 3.99 1.31 0.07
 6’501 – 6’550 12.51 9.67 6.84 4.14 1.48 0.07
 6’551 – 6’600 12.57 9.76 6.95 4.25 1.62 0.08
 6’601 – 6’650 12.64 9.84 7.06 4.37 1.75 0.08
 6’651 – 6’700 12.71 9.93 7.16 4.49 1.89 0.09
 6’701 – 6’750 12.77 10.01 7.26 4.60 2.02 0.09
 6’751 – 6’800 12.86 10.12 7.39 4.74 2.17 0.10
 6’801 – 6’850 12.92 10.20 7.50 4.85 2.30 0.10
 6’851 – 6’900 12.98 10.28 7.59 4.95 2.43 0.10
 6’901 – 6’950 13.05 10.36 7.69 5.06 2.55 0.11
 6’951 – 7’000 13.11 10.43 7.79 5.16 2.67 0.19
 7’001 – 7’050 13.19 10.54 7.91 5.29 2.82 0.36
 7’051 – 7’100 13.25 10.61 8.00 5.40 2.94 0.49
 7’101 – 7’150 13.31 10.69 8.09 5.51 3.06 0.63
 7’151 – 7’200 13.36 10.76 8.19 5.61 3.17 0.76
 7’201 – 7’250 13.42 10.84 8.27 5.72 3.29 0.89
 7’251 – 7’300 13.50 10.93 8.39 5.85 3.43 1.04
 7’301 – 7’350 13.55 11.01 8.48 5.96 3.54 1.17
 7’351 – 7’400 13.60 11.08 8.56 6.06 3.65 1.29
 7’401 – 7’450 13.66 11.15 8.65 6.16 3.75 1.42
 7’451 – 7’500 13.71 11.21 8.73 6.26 3.86 1.54
 7’501 – 7’550 13.76 11.28 8.81 6.36 3.96 1.66
 7’551 – 7’600 13.84 11.37 8.92 6.48 4.09 1.80
 7’601 – 7’650 13.88 11.44 9.00 6.58 4.19 1.92
 7’651 – 7’700 13.93 11.50 9.08 6.67 4.30 2.03
 7’701 – 7’750 13.98 11.57 9.15 6.77 4.39 2.15
 7’751 – 7’800 14.03 11.63 9.23 6.86 4.49 2.26
 7’801 – 7’850 14.10 11.72 9.34 6.98 4.62 2.40
 7’851 – 7’900 14.15 11.78 9.41 7.07 4.72 2.50
 7’901 – 7’950 14.19 11.84 9.49 7.15 4.83 2.61
 7’951 – 8’000 14.24 11.90 9.56 7.24 4.93 2.72
 8’001 – 8’050 14.28 11.96 9.64 7.33 5.03 2.82
 8’051 – 8’100 14.35 12.04 9.73 7.44 5.15 2.95
 8’101 – 8’150 14.41 12.10 9.80 7.52 5.25 3.05
 8’151 – 8’200 14.47 12.16 9.87 7.60 5.35 3.16
 8’201 – 8’250 14.52 12.21 9.94 7.69 5.44 3.26
 8’251 – 8’300 14.58 12.27 10.01 7.77 5.54 3.36
 8’301 – 8’350 14.66 12.34 10.10 7.87 5.65 3.48
 8’351 – 8’400 14.71 12.40 10.17 7.95 5.75 3.57
 8’401 – 8’450 14.77 12.45 10.24 8.03 5.84 3.67
 8’451 – 8’500 14.82 12.50 10.30 8.10 5.93 3.76
 8’501 – 8’550 14.88 12.56 10.37 8.18 6.02 3.85
 8’551 – 8’600 14.95 12.63 10.45 8.28 6.13 3.97
 8’601 – 8’650 15.00 12.68 10.52 8.36 6.21 4.07
 8’651 – 8’700 15.05 12.73 10.58 8.43 6.30 4.17
 8’701 – 8’750 15.11 12.78 10.64 8.50 6.38 4.27
 8’751 – 8’800 15.16 12.83 10.70 8.58 6.47 4.36
 8’801 – 8’850 15.23 12.90 10.79 8.67 6.57 4.48
 8’851 – 8’900 15.29 12.96 10.85 8.74 6.65 4.57
 8’901 – 8’950 15.34 13.02 10.90 8.81 6.73 4.67
 8’951 – 9’000 15.39 13.09 10.96 8.88 6.81 4.76
 9’001 – 9’050 15.44 13.14 11.02 8.95 6.89 4.85
 9’051 – 9’100 15.51 13.22 11.10 9.04 6.99 4.96
 9’101 – 9’150 15.56 13.28 11.15 9.11 7.07 5.05
 9’151 – 9’200 15.60 13.34 11.21 9.18 7.15 5.14
 9’201 – 9’250 15.65 13.40 11.27 9.24 7.22 5.22
 9’251 – 9’300 15.70 13.45 11.32 9.31 7.30 5.31
 9’301 – 9’350 15.77 13.53 11.39 9.39 7.39 5.41

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Härtefallabzüge (nur auf Antrag)

 ohne 1 2 3 4 5

 1 – 2’400 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’401 – 2’450 0.09 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’451 – 2’500 0.10 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’501 – 2’550 0.11 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’551 – 2’600 0.12 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’601 – 2’650 0.13 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’651 – 2’700 0.21 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’701 – 2’750 0.63 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’751 – 2’800 0.97 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’801 – 2’850 1.30 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’851 – 2’900 1.62 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’901 – 2’950 1.93 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’951 – 3’000 2.29 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’001 – 3’050 2.57 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’051 – 3’100 2.85 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’101 – 3’150 3.11 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’151 – 3’200 3.37 0.07 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’201 – 3’250 3.68 0.08 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’251 – 3’300 3.92 0.09 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’301 – 3’350 4.16 0.09 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’351 – 3’400 4.39 0.10 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’401 – 3’450 4.61 0.11 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’451 – 3’500 4.88 0.12 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’501 – 3’550 5.09 0.18 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’551 – 3’600 5.29 0.45 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’601 – 3’650 5.48 0.71 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’651 – 3’700 5.68 0.97 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’701 – 3’750 5.91 1.27 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’751 – 3’800 6.09 1.51 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’801 – 3’850 6.27 1.75 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’851 – 3’900 6.44 1.98 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’901 – 3’950 6.61 2.20 0.06 0.00 0.00 0.00
 3’951 – 4’000 6.82 2.47 0.06 0.00 0.00 0.00
 4’001 – 4’050 6.98 2.68 0.07 0.00 0.00 0.00
 4’051 – 4’100 7.13 2.89 0.08 0.00 0.00 0.00
 4’101 – 4’150 7.29 3.09 0.09 0.00 0.00 0.00
 4’151 – 4’200 7.43 3.28 0.09 0.00 0.00 0.00
 4’201 – 4’250 7.62 3.52 0.10 0.00 0.00 0.00
 4’251 – 4’300 7.76 3.71 0.11 0.00 0.00 0.00
 4’301 – 4’350 7.90 3.89 0.11 0.00 0.00 0.00
 4’351 – 4’400 8.03 4.07 0.12 0.00 0.00 0.00
 4’401 – 4’450 8.17 4.25 0.34 0.00 0.00 0.00
 4’451 – 4’500 8.34 4.46 0.59 0.00 0.00 0.00
 4’501 – 4’550 8.46 4.63 0.80 0.00 0.00 0.00
 4’551 – 4’600 8.58 4.79 1.01 0.00 0.00 0.00
 4’601 – 4’650 8.70 4.95 1.21 0.00 0.00 0.00
 4’651 – 4’700 8.82 5.11 1.40 0.05 0.00 0.00
 4’701 – 4’750 8.98 5.30 1.64 0.06 0.00 0.00
 4’751 – 4’800 9.09 5.45 1.82 0.06 0.00 0.00
 4’801 – 4’850 9.20 5.60 2.01 0.07 0.00 0.00
 4’851 – 4’900 9.30 5.74 2.19 0.08 0.00 0.00
 4’901 – 4’950 9.42 5.88 2.36 0.08 0.00 0.00
 4’951 – 5’000 9.58 6.06 2.58 0.09 0.00 0.00
 5’001 – 5’050 9.69 6.19 2.74 0.09 0.00 0.00
 5’051 – 5’100 9.81 6.33 2.91 0.10 0.00 0.00
 5’101 – 5’150 9.92 6.46 3.07 0.10 0.00 0.00
 5’151 – 5’200 10.02 6.58 3.23 0.11 0.00 0.00
 5’201 – 5’250 10.13 6.71 3.39 0.11 0.00 0.00
 5’251 – 5’300 10.27 6.87 3.58 0.30 0.00 0.00
 5’301 – 5’350 10.38 6.99 3.73 0.48 0.00 0.00
 5’351 – 5’400 10.47 7.11 3.87 0.66 0.04 0.00
 5’401 – 5’450 10.57 7.22 4.02 0.83 0.05 0.00
 5’451 – 5’500 10.67 7.33 4.16 1.00 0.05 0.00
 5’501 – 5’550 10.80 7.48 4.34 1.20 0.06 0.00
 5’551 – 5’600 10.89 7.59 4.48 1.37 0.06 0.00
 5’601 – 5’650 10.98 7.70 4.61 1.53 0.07 0.00
 5’651 – 5’700 11.07 7.82 4.74 1.69 0.07 0.00
 5’701 – 5’750 11.16 7.94 4.87 1.85 0.08 0.00
 5’751 – 5’800 11.28 8.09 5.03 2.03 0.08 0.00
 5’801 – 5’850 11.36 8.20 5.16 2.18 0.09 0.00
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Quellensteuertarif A mit Kirchensteuer
Alleinstehende Personen

 9’351 – 9’400 15.81 13.58 11.45 9.46 7.47 5.50
 9’401 – 9’450 15.86 13.64 11.50 9.52 7.54 5.58
 9’451 – 9’500 15.90 13.70 11.55 9.58 7.61 5.66
 9’501 – 9’550 15.95 13.75 11.60 9.65 7.69 5.74
 9’551 – 9’600 16.01 13.83 11.68 9.73 7.78 5.84
 9’601 – 9’650 16.05 13.88 11.74 9.79 7.85 5.92
 9’651 – 9’700 16.10 13.94 11.81 9.85 7.92 6.00
 9’701 – 9’750 16.14 13.99 11.87 9.91 7.99 6.08
 9’751 – 9’800 16.18 14.05 11.93 9.96 8.06 6.15
 9’801 – 9’850 16.24 14.12 12.01 10.04 8.14 6.25
 9’851 – 9’900 16.28 14.17 12.07 10.10 8.21 6.32
 9’901 – 9’950 16.33 14.22 12.13 10.16 8.28 6.40
 9’951 – 10’000 16.37 14.27 12.19 10.21 8.34 6.47
 10’001 – 10’050 16.41 14.32 12.24 10.27 8.41 6.55
 10’051 – 10’100 16.45 14.37 12.30 10.32 8.47 6.62
 10’101 – 10’150 16.50 14.44 12.38 10.40 8.55 6.71
 10’151 – 10’200 16.54 14.49 12.44 10.45 8.62 6.78
 10’201 – 10’250 16.58 14.54 12.49 10.50 8.68 6.86
 10’251 – 10’300 16.62 14.59 12.55 10.56 8.74 6.93
 10’301 – 10’350 16.66 14.63 12.61 10.62 8.80 7.00
 10’351 – 10’400 16.71 14.70 12.69 10.70 8.88 7.08
 10’401 – 10’450 16.75 14.75 12.74 10.76 8.94 7.15
 10’451 – 10’500 16.79 14.79 12.80 10.82 9.00 7.22
 10’501 – 10’550 16.82 14.84 12.85 10.89 9.06 7.29
 10’551 – 10’600 16.86 14.88 12.91 10.95 9.12 7.35
 10’601 – 10’650 16.91 14.94 12.98 11.03 9.19 7.44
 10’651 – 10’700 16.95 14.99 13.03 11.09 9.25 7.50
 10’701 – 10’750 16.98 15.03 13.09 11.15 9.31 7.57
 10’751 – 10’800 17.02 15.08 13.14 11.20 9.36 7.63
 10’801 – 10’850 17.05 15.12 13.19 11.26 9.42 7.70
 10’851 – 10’900 17.10 15.18 13.26 11.34 9.49 7.78
 10’901 – 10’950 17.13 15.22 13.31 11.40 9.54 7.84
 10’951 – 11’000 17.17 15.27 13.37 11.46 9.60 7.90
 11’001 – 11’050 17.20 15.31 13.42 11.52 9.65 7.96
 11’051 – 11’100 17.24 15.35 13.46 11.58 9.72 8.02
 11’101 – 11’150 17.29 15.41 13.53 11.65 9.80 8.10
 11’151 – 11’200 17.32 15.45 13.58 11.71 9.86 8.16
 11’201 – 11’250 17.35 15.49 13.63 11.77 9.92 8.22
 11’251 – 11’300 17.38 15.53 13.68 11.82 9.99 8.28
 11’301 – 11’350 17.42 15.57 13.72 11.88 10.05 8.33
 11’351 – 11’400 17.48 15.63 13.79 11.95 10.13 8.41
 11’401 – 11’450 17.52 15.67 13.84 12.01 10.19 8.47
 11’451 – 11’500 17.56 15.70 13.88 12.06 10.25 8.52
 11’501 – 11’550 17.59 15.74 13.93 12.12 10.31 8.58
 11’551 – 11’600 17.63 15.78 13.97 12.17 10.37 8.63
 11’601 – 11’650 17.69 15.84 14.04 12.24 10.45 8.71
 11’651 – 11’700 17.73 15.87 14.08 12.30 10.51 8.76
 11’701 – 11’750 17.76 15.91 14.13 12.35 10.57 8.82
 11’751 – 11’800 17.80 15.95 14.17 12.40 10.62 8.88
 11’801 – 11’850 17.84 15.98 14.22 12.45 10.68 8.94
 11’851 – 11’900 17.89 16.04 14.28 12.52 10.76 9.02
 11’901 – 11’950 17.93 16.07 14.32 12.57 10.82 9.08
 11’951 – 12’000 17.96 16.11 14.36 12.62 10.87 9.15
 12’001 – 12’050 18.00 16.15 14.41 12.67 10.93 9.21
 12’051 – 12’100 18.03 16.19 14.45 12.72 10.99 9.27
 12’101 – 12’150 18.09 16.25 14.51 12.78 11.06 9.35
 12’151 – 12’200 18.12 16.29 14.55 12.83 11.12 9.41
 12’201 – 12’250 18.15 16.33 14.59 12.88 11.17 9.47
 12’251 – 12’300 18.19 16.37 14.63 12.93 11.22 9.52
 12’301 – 12’350 18.22 16.41 14.67 12.97 11.28 9.58
 12’351 – 12’400 18.27 16.47 14.73 13.04 11.35 9.66
 12’401 – 12’450 18.30 16.51 14.77 13.09 11.40 9.72
 12’451 – 12’500 18.34 16.55 14.80 13.13 11.46 9.78
 12’501 – 12’550 18.39 16.61 14.86 13.19 11.53 9.86
 12’551 – 12’600 18.42 16.65 14.90 13.24 11.58 9.92
 12’601 – 12’650 18.45 16.69 14.94 13.28 11.63 9.97
 12’651 – 12’700 18.50 16.75 14.99 13.35 11.70 10.05
 12’701 – 12’750 18.53 16.78 15.04 13.39 11.75 10.11
 12’751 – 12’800 18.56 16.82 15.08 13.43 11.80 10.16
 12’801 – 12’850 18.59 16.86 15.12 13.48 11.85 10.22

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Härtefallabzüge (nur auf Antrag)

 ohne 1 2 3 4 5

 12’851 – 12’900 18.64 16.91 15.19 13.54 11.91 10.29
 12’901 – 12’950 18.67 16.95 15.23 13.58 11.96 10.35
 12’951 – 13’000 18.70 16.99 15.27 13.62 12.01 10.40
 13’001 – 13’050 18.75 17.04 15.33 13.68 12.08 10.47
 13’051 – 13’100 18.78 17.08 15.38 13.72 12.12 10.53
 13’101 – 13’150 18.81 17.11 15.42 13.76 12.17 10.58
 13’151 – 13’200 18.86 17.17 15.48 13.82 12.24 10.65
 13’201 – 13’250 18.88 17.20 15.52 13.86 12.28 10.70
 13’251 – 13’300 18.91 17.24 15.56 13.90 12.33 10.75
 13’301 – 13’350 18.96 17.29 15.62 13.96 12.39 10.82
 13’351 – 13’400 18.99 17.32 15.66 14.00 12.44 10.87
 13’401 – 13’450 19.01 17.36 15.70 14.04 12.48 10.92
 13’451 – 13’500 19.06 17.41 15.76 14.11 12.54 10.99
 13’501 – 13’550 19.09 17.44 15.80 14.15 12.59 11.04
 13’551 – 13’600 19.11 17.47 15.83 14.20 12.63 11.09
 13’601 – 13’650 19.16 17.52 15.89 14.26 12.69 11.16
 13’651 – 13’700 19.18 17.56 15.93 14.30 12.73 11.21
 13’701 – 13’750 19.21 17.59 15.97 14.35 12.78 11.25
 13’751 – 13’800 19.25 17.64 16.02 14.41 12.84 11.32
 13’801 – 13’850 19.28 17.67 16.06 14.45 12.88 11.37
 13’851 – 13’900 19.30 17.70 16.10 14.49 12.92 11.41
 13’901 – 13’950 19.35 17.75 16.15 14.55 12.98 11.48
 13’951 – 14’000 19.37 17.78 16.19 14.60 13.02 11.52
 14’001 – 14’050 19.40 17.81 16.22 14.64 13.06 11.57
 14’051 – 14’100 19.44 17.86 16.28 14.70 13.12 11.63
 14’101 – 14’150 19.46 17.89 16.31 14.74 13.16 11.68
 14’151 – 14’200 19.49 17.92 16.35 14.78 13.21 11.72
 14’201 – 14’250 19.51 17.95 16.38 14.82 13.25 11.77
 14’251 – 14’300 19.55 17.99 16.44 14.88 13.32 11.83
 14’301 – 14’350 19.58 18.02 16.47 14.92 13.36 11.87
 14’351 – 14’400 19.60 18.05 16.50 14.96 13.41 11.92
 14’401 – 14’450 19.65 18.10 16.56 15.01 13.47 11.98
 14’451 – 14’500 19.68 18.13 16.59 15.05 13.52 12.02
 14’501 – 14’550 19.71 18.15 16.62 15.09 13.56 12.06
 14’551 – 14’600 19.76 18.20 16.67 15.15 13.62 12.12
 14’601 – 14’650 19.79 18.23 16.71 15.18 13.66 12.16
 14’651 – 14’700 19.82 18.25 16.74 15.22 13.71 12.21
 14’701 – 14’750 19.86 18.30 16.79 15.28 13.77 12.26
 14’751 – 14’800 19.89 18.33 16.82 15.31 13.81 12.30
 14’801 – 14’850 19.92 18.35 16.85 15.35 13.85 12.35
 14’851 – 14’900 19.96 18.40 16.90 15.41 13.91 12.41
 14’901 – 14’950 19.99 18.42 16.93 15.44 13.95 12.46
 14’951 – 15’000 20.02 18.45 16.96 15.48 13.99 12.51
 15’001 – 15’050 20.06 18.49 17.01 15.53 14.05 12.57
 15’051 – 15’100 20.09 18.52 17.04 15.57 14.09 12.62
 15’101 – 15’150 20.12 18.56 17.07 15.60 14.13 12.66
 15’151 – 15’200 20.16 18.61 17.12 15.65 14.19 12.72
 15’201 – 15’250 20.19 18.64 17.15 15.69 14.23 12.77
 15’251 – 15’300 20.21 18.67 17.18 15.72 14.27 12.81
 15’301 – 15’350 20.26 18.72 17.23 15.78 14.32 12.87
 15’351 – 15’400 20.28 18.75 17.26 15.81 14.36 12.92
 15’401 – 15’450 20.31 18.78 17.29 15.84 14.40 12.96
 15’451 – 15’500 20.35 18.83 17.33 15.89 14.46 13.02
 15’501 – 15’550 20.38 18.86 17.36 15.93 14.49 13.06
 15’551 – 15’600 20.40 18.88 17.39 15.96 14.53 13.10
 15’601 – 15’650 20.44 18.93 17.43 16.01 14.59 13.16
 15’651 – 15’700 20.47 18.96 17.46 16.04 14.62 13.20
 15’701 – 15’750 20.49 18.99 17.49 16.07 14.66 13.24
 15’751 – 15’800 20.52 19.02 17.52 16.11 14.70 13.29
 15’801 – 15’850 20.56 19.07 17.57 16.16 14.75 13.34
 15’851 – 15’900 20.58 19.09 17.61 16.19 14.79 13.38
 15’901 – 15’950 20.60 19.12 17.64 16.22 14.82 13.42
 15’951 – 16’000 20.65 19.17 17.69 16.27 14.87 13.48
 16’001 – 16’050 20.67 19.20 17.72 16.30 14.91 13.52
 16’051 – 16’100 20.69 19.22 17.75 16.33 14.94 13.56
 16’101 – 16’150 20.73 19.27 17.80 16.38 15.00 13.62
 16’151 – 16’200 20.75 19.29 17.84 16.41 15.03 13.65
 16’201 – 16’250 20.78 19.32 17.87 16.44 15.06 13.69
 16’251 – 16’300 20.82 19.37 17.92 16.48 15.12 13.75
 16’301 – 16’350 20.84 19.39 17.95 16.51 15.15 13.79

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Härtefallabzüge (nur auf Antrag)

 ohne 1 2 3 4 5
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Quellensteuertarif A mit Kirchensteuer
Alleinstehende Personen
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Härtefallabzüge (nur auf Antrag)

 ohne 1 2 3 4 5

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Härtefallabzüge (nur auf Antrag)

 ohne 1 2 3 4 5

 16’351 – 16’400 20.86 19.42 17.98 16.54 15.18 13.82
 16’401 – 16’450 20.90 19.46 18.03 16.59 15.23 13.88
 16’451 – 16’500 20.92 19.49 18.06 16.62 15.27 13.92
 16’501 – 16’550 20.94 19.51 18.09 16.66 15.30 13.95
 16’551 – 16’600 20.98 19.56 18.13 16.71 15.35 14.01
 16’601 – 16’650 21.00 19.58 18.16 16.74 15.38 14.04
 16’651 – 16’700 21.02 19.61 18.19 16.78 15.41 14.08
 16’701 – 16’750 21.06 19.65 18.24 16.83 15.46 14.13
 16’751 – 16’800 21.08 19.68 18.27 16.86 15.49 14.17
 16’801 – 16’850 21.10 19.70 18.30 16.89 15.53 14.20
 16’851 – 16’900 21.14 19.74 18.34 16.94 15.57 14.25
 16’901 – 16’950 21.16 19.77 18.37 16.98 15.60 14.29
 16’951 – 17’000 21.18 19.79 18.40 17.01 15.64 14.32
 17’001 – 17’050 21.22 19.83 18.45 17.06 15.68 14.38
 17’051 – 17’100 21.24 19.86 18.47 17.09 15.71 14.41
 17’101 – 17’150 21.26 19.88 18.50 17.12 15.74 14.44
 17’151 – 17’200 21.28 19.90 18.53 17.16 15.78 14.48
 17’201 – 17’250 21.31 19.94 18.57 17.20 15.83 14.53
 17’251 – 17’300 21.33 19.97 18.60 17.23 15.87 14.56
 17’301 – 17’350 21.35 19.99 18.63 17.27 15.90 14.60
 17’351 – 17’400 21.39 20.03 18.67 17.31 15.95 14.64
 17’401 – 17’450 21.41 20.05 18.70 17.34 15.99 14.68
 17’451 – 17’500 21.43 20.08 18.73 17.37 16.02 14.71
 17’501 – 17’550 21.46 20.11 18.77 17.42 16.07 14.76
 17’551 – 17’600 21.48 20.14 18.79 17.45 16.11 14.79
 17’601 – 17’650 21.50 20.16 18.82 17.48 16.14 14.82
 17’651 – 17’700 21.53 20.20 18.86 17.53 16.19 14.87
 17’701 – 17’750 21.55 20.22 18.89 17.56 16.23 14.90
 17’751 – 17’800 21.57 20.24 18.91 17.59 16.26 14.93
 17’801 – 17’850 21.60 20.28 18.96 17.63 16.31 14.98
 17’851 – 17’900 21.62 20.30 18.98 17.66 16.34 15.02
 17’901 – 17’950 21.64 20.32 19.01 17.69 16.37 15.06
 17’951 – 18’000 21.67 20.36 19.05 17.73 16.42 15.11
 18’001 – 18’050 21.69 20.38 19.07 17.76 16.45 15.14
 18’051 – 18’100 21.71 20.40 19.10 17.79 16.49 15.18
 18’101 – 18’150 21.74 20.44 19.14 17.84 16.53 15.23
 18’151 – 18’200 21.76 20.46 19.16 17.86 16.56 15.27
 18’201 – 18’250 21.78 20.48 19.19 17.89 16.60 15.30
 18’251 – 18’300 21.81 20.52 19.23 17.93 16.64 15.35
 18’301 – 18’350 21.83 20.54 19.25 17.96 16.67 15.39
 18’351 – 18’400 21.84 20.56 19.27 17.99 16.71 15.42
 18’401 – 18’450 21.88 20.59 19.31 18.03 16.75 15.47
 18’451 – 18’500 21.90 20.61 19.34 18.06 16.78 15.50
 18’501 – 18’550 21.92 20.63 19.36 18.09 16.81 15.54
 18’551 – 18’600 21.96 20.67 19.40 18.13 16.86 15.59
 18’601 – 18’650 21.98 20.69 19.42 18.16 16.89 15.62
 18’651 – 18’700 22.01 20.71 19.45 18.18 16.92 15.65
 18’701 – 18’750 22.03 20.73 19.47 18.21 16.95 15.69
 18’751 – 18’800 22.06 20.76 19.51 18.25 16.99 15.73
 18’801 – 18’850 22.08 20.78 19.53 18.28 17.02 15.77
 18’851 – 18’900 22.10 20.80 19.55 18.30 17.05 15.80
 18’901 – 18’950 22.14 20.84 19.59 18.34 17.09 15.85
 18’951 – 19’000 22.16 20.86 19.61 18.37 17.12 15.88
 19’001 – 19’050 22.18 20.87 19.63 18.39 17.15 15.91
 19’051 – 19’100 22.22 20.91 19.67 18.43 17.20 15.96
 19’101 – 19’150 22.24 20.93 19.69 18.46 17.22 15.99
 19’151 – 19’200 22.26 20.96 19.71 18.48 17.25 16.02
 19’201 – 19’250 22.29 20.99 19.75 18.52 17.30 16.07
 19’251 – 19’300 22.31 21.02 19.77 18.55 17.32 16.10
 19’301 – 19’350 22.33 21.04 19.79 18.57 17.35 16.13
 19’351 – 19’400 22.37 21.08 19.83 18.61 17.39 16.17
 19’401 – 19’450 22.39 21.10 19.85 18.64 17.42 16.21
 19’451 – 19’500 22.41 21.12 19.87 18.66 17.45 16.24
 19’501 – 19’550 22.44 21.16 19.91 18.70 17.49 16.28
 19’551 – 19’600 22.46 21.18 19.93 18.72 17.52 16.31
 19’601 – 19’650 22.48 21.21 19.95 18.75 17.54 16.34
 19’651 – 19’700 22.51 21.24 19.98 18.78 17.58 16.38
 19’701 – 19’750 22.53 21.27 20.00 18.81 17.61 16.41
 19’751 – 19’800 22.55 21.29 20.03 18.83 17.64 16.44
 19’801 – 19’850 22.58 21.32 20.07 18.87 17.68 16.49
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 19’851 – 19’900 22.60 21.35 20.09 18.89 17.70 16.52
 19’901 – 19’950 22.62 21.37 20.11 18.91 17.73 16.55
 19’951 – 20’000 22.65 21.40 20.15 18.95 17.77 16.59
 20’001 – 20’050 22.67 21.43 20.18 18.97 17.80 16.62
 20’051 – 20’100 22.69 21.45 20.20 19.00 17.82 16.65
 20’101 – 20’150 22.71 21.47 20.23 19.02 17.85 16.67
 20’151 – 20’200 22.74 21.50 20.27 19.06 17.89 16.72
 20’201 – 20’250 22.76 21.52 20.29 19.08 17.91 16.74
 20’251 – 20’300 22.78 21.54 20.31 19.10 17.94 16.77
 20’301 – 20’350 22.81 21.58 20.35 19.14 17.97 16.81
 20’351 – 20’400 22.83 21.60 20.38 19.16 18.00 16.84
 20’401 – 20’450 22.84 21.62 20.40 19.18 18.02 16.87
 20’451 – 20’500 22.87 21.66 20.44 19.22 18.06 16.91
 20’501 – 20’550 22.89 21.68 20.46 19.24 18.09 16.94
 20’551 – 20’600 22.91 21.70 20.48 19.27 18.11 16.96
 20’601 – 20’650 22.94 21.73 20.52 19.31 18.15 17.00
 20’651 – 20’700 22.96 21.75 20.54 19.33 18.17 17.03
 20’701 – 20’750 22.97 21.77 20.56 19.36 18.20 17.06
 20’751 – 20’800 23.00 21.80 20.60 19.40 18.23 17.10
 20’801 – 20’850 23.02 21.82 20.62 19.43 18.26 17.12
 20’851 – 20’900 23.04 21.84 20.65 19.45 18.28 17.15
 20’901 – 20’950 23.07 21.88 20.68 19.49 18.32 17.19
 20’951 – 21’000 23.08 21.89 20.70 19.51 18.34 17.22
 21’001 – 21’050 23.10 21.91 20.73 19.54 18.36 17.24
 21’051 – 21’100 23.13 21.95 20.76 19.58 18.40 17.28
 21’101 – 21’150 23.15 21.97 20.78 19.60 18.42 17.31
 21’151 – 21’200 23.16 21.98 20.81 19.63 18.45 17.33
 21’201 – 21’250 23.19 22.02 20.84 19.66 18.49 17.37
 21’251 – 21’300 23.21 22.04 20.86 19.69 18.52 17.40
 21’301 – 21’350 23.22 22.05 20.88 19.71 18.54 17.42
 21’351 – 21’400 23.25 22.09 20.92 19.75 18.58 17.46
 21’401 – 21’450 23.27 22.10 20.94 19.77 18.61 17.48
 21’451 – 21’500 23.29 22.12 20.96 19.80 18.64 17.51
 21’501 – 21’550 23.30 22.14 20.98 19.82 18.66 17.53
 21’551 – 21’600 23.33 22.17 21.02 19.86 18.70 17.57
 21’601 – 21’650 23.34 22.19 21.04 19.88 18.73 17.59
 21’651 – 21’700 23.36 22.21 21.06 19.91 18.75 17.62
 21’701 – 21’750 23.39 22.24 21.09 19.94 18.79 17.65
 21’751 – 21’800 23.40 22.26 21.11 19.96 18.82 17.68
 21’801 – 21’850 23.42 22.27 21.13 19.99 18.84 17.70
 21’851 – 21’900 23.45 22.31 21.16 20.02 18.88 17.74
 21’901 – 21’950 23.46 22.32 21.18 20.05 18.91 17.77
 21’951 – 22’000 23.48 22.34 21.20 20.07 18.93 17.80
 22’001 – 22’050 23.50 22.37 21.24 20.10 18.97 17.84
 22’051 – 22’100 23.52 22.39 21.26 20.13 19.00 17.87
 22’101 – 22’150 23.53 22.41 21.28 20.15 19.02 17.89
 22’151 – 22’200 23.56 22.44 21.31 20.18 19.06 17.93
 22’201 – 22’250 23.58 22.45 21.33 20.21 19.08 17.96
 22’251 – 22’300 23.59 22.47 21.35 20.23 19.11 17.99
 22’301 – 22’350 23.62 22.50 21.38 20.26 19.14 18.03
 22’351 – 22’400 23.63 22.52 21.40 20.28 19.17 18.05
 22’401 – 22’450 23.65 22.53 21.42 20.31 19.19 18.08
 22’451 – 22’500 23.67 22.56 21.45 20.34 19.23 18.12
 22’501 – 22’550 23.69 22.58 21.47 20.36 19.25 18.15
 22’551 – 22’600 23.70 22.59 21.49 20.38 19.28 18.17
 22’601 – 22’650 23.73 22.62 21.52 20.42 19.31 18.21
 22’651 – 22’700 23.76 22.64 21.54 20.44 19.34 18.24
 22’701 – 22’750 23.79 22.66 21.56 20.46 19.36 18.26
 22’751 – 22’800 23.83 22.68 21.59 20.49 19.40 18.30
 22’801 – 22’850 23.85 22.70 21.61 20.51 19.42 18.33
 22’851 – 22’900 23.88 22.72 21.63 20.53 19.44 18.35
 22’901 – 22’950 23.92 22.75 21.66 20.57 19.48 18.39
 22’951 – 23’000 23.94 22.76 21.67 20.59 19.50 18.41
 23’001 – 23’050 23.97 22.78 21.69 20.61 19.52 18.44
 23’051 – 23’100 24.00 22.79 21.71 20.63 19.55 18.46
 23’101 – 23’150 24.04 22.82 21.74 20.66 19.58 18.50
 23’151 – 23’200 24.06 22.84 21.76 20.68 19.60 18.53
 23’201 – 23’250 24.08 22.85 21.78 20.70 19.63 18.55
 23’251 – 23’300 24.12 22.88 21.81 20.73 19.66 18.59
 23’301 – 23’350 24.15 22.89 21.82 20.75 19.68 18.61
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Quellensteuertarif A mit Kirchensteuer
Alleinstehende Personen

 23’351 – 23’400 24.17 22.91 21.84 20.77 19.70 18.64
 23’401 – 23’450 24.21 22.94 21.87 20.80 19.74 18.67
 23’451 – 23’500 24.24 22.96 21.89 20.82 19.76 18.70
 23’501 – 23’550 24.26 22.99 21.90 20.84 19.78 18.72
 23’551 – 23’600 24.30 23.03 21.93 20.88 19.82 18.76
 23’601 – 23’650 24.32 23.06 21.95 20.89 19.84 18.78
 23’651 – 23’700 24.35 23.08 21.97 20.91 19.86 18.80
 23’701 – 23’750 24.39 23.12 22.00 20.95 19.89 18.84
 23’751 – 23’800 24.41 23.15 22.01 20.96 19.91 18.86
 23’801 – 23’850 24.43 23.17 22.03 20.98 19.94 18.89
 23’851 – 23’900 24.47 23.22 22.06 21.01 19.97 18.92
 23’901 – 23’950 24.49 23.24 22.08 21.03 19.99 18.95
 23’951 – 24’000 24.52 23.27 22.09 21.05 20.01 18.97
 24’001 – 24’050 24.55 23.31 22.12 21.08 20.04 19.00
 24’051 – 24’100 24.58 23.33 22.14 21.10 20.06 19.03
 24’101 – 24’150 24.60 23.36 22.15 21.12 20.08 19.05
 24’151 – 24’200 24.64 23.40 22.18 21.15 20.12 19.08
 24’201 – 24’250 24.66 23.42 22.20 21.17 20.14 19.11
 24’251 – 24’300 24.68 23.45 22.21 21.18 20.16 19.13
 24’301 – 24’350 24.72 23.49 22.26 21.22 20.19 19.16
 24’351 – 24’400 24.74 23.51 22.28 21.23 20.21 19.18
 24’401 – 24’450 24.76 23.54 22.31 21.25 20.23 19.21
 24’451 – 24’500 24.79 23.56 22.34 21.27 20.25 19.23
 24’501 – 24’550 24.82 23.60 22.38 21.30 20.28 19.26
 24’551 – 24’600 24.84 23.62 22.40 21.32 20.30 19.28
 24’601 – 24’650 24.87 23.65 22.43 21.33 20.32 19.31
 24’651 – 24’700 24.90 23.69 22.47 21.36 20.35 19.34
 24’701 – 24’750 24.92 23.71 22.50 21.38 20.37 19.36
 24’751 – 24’800 24.94 23.73 22.52 21.40 20.39 19.38
 24’801 – 24’850 24.98 23.77 22.57 21.43 20.42 19.42
 24’851 – 24’900 25.00 23.80 22.59 21.44 20.44 19.44
 24’901 – 24’950 25.02 23.82 22.62 21.46 20.46 19.46
 24’951 – 25’000 25.06 23.86 22.66 21.49 20.49 19.49
 25’001 – 26’000 25.32 24.15 22.97 21.80 20.72 19.75
 26’001 – 27’000 25.79 24.66 23.53 22.39 21.26 20.20
 27’001 – 28’000 26.22 25.13 24.04 22.95 21.86 20.77
 28’001 – 29’000 26.63 25.58 24.53 23.48 22.43 21.37
 29’001 – 30’000 27.01 25.99 24.97 23.96 22.94 21.93
 30’001 – 31’000 27.37 26.38 25.40 24.42 23.44 22.45
 31’001 – 32’000 27.69 26.74 25.79 24.84 23.89 22.94
 32’001 – 33’000 28.02 27.09 26.17 25.24 24.32 23.40
 33’001 – 34’000 28.34 27.42 26.51 25.62 24.72 23.83
 34’001 – 35’000 28.64 27.75 26.86 25.97 25.11 24.24
 35’001 – 36’000 28.92 28.06 27.19 26.32 25.46 24.62
 36’001 – 37’000 29.19 28.35 27.50 26.66 25.82 24.97
 37’001 – 38’000 29.45 28.63 27.81 26.99 26.17 25.35
 38’001 – 39’000 29.69 28.89 28.09 27.29 26.49 25.69
 39’001 – 40’000 29.92 29.14 28.37 27.59 26.81 26.03
 40’001 – 41’000 30.14 29.38 28.62 27.86 27.10 26.34
 41’001 – 42’000 30.35 29.61 28.87 28.13 27.39 26.64
 42’001 – 43’000 30.55 29.82 29.10 28.37 27.65 26.93
 43’001 – 44’000 30.74 30.03 29.32 28.62 27.91 27.20
 44’001 – 45’000 30.92 30.22 29.53 28.84 28.15 27.46
 45’001 – 46’000 31.09 30.41 29.73 29.06 28.38 27.70
 46’001 – 47’000 31.25 30.59 29.93 29.27 28.61 27.95
 47’001 – 48’000 31.41 30.76 30.11 29.47 28.82 28.17
 48’001 – 49’000 31.57 30.93 30.30 29.66 29.03 28.39
 49’001 – 50’000 31.71 31.09 30.46 29.84 29.22 28.60
 50’001 – 51’000 31.85 31.24 30.63 30.02 29.41 28.81
 51’001 – 52’000 31.98 31.39 30.79 30.19 29.59 29.00
 52’001 – 53’000 32.11 31.52 30.94 30.35 29.77 29.18
 53’001 – 54’000 32.24 31.66 31.09 30.51 29.94 29.36
 54’001 – 55’000 32.35 31.79 31.23 30.66 30.10 29.53
 55’001 – 56’000 32.47 31.92 31.37 30.81 30.26 29.70
 56’001 – 57’000 32.58 32.04 31.49 30.95 30.40 29.86
 57’001 – 58’000 32.69 32.16 31.62 31.09 30.55 30.02
 58’001 – 59’000 32.79 32.27 31.74 31.22 30.69 30.17
 59’001 – 60’000 32.90 32.38 31.86 31.35 30.83 30.31
 60’001 – 61’000 32.99 32.48 31.98 31.47 30.96 30.45
 61’001 – 62’000 33.08 32.58 32.08 31.58 31.08 30.58

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Härtefallabzüge (nur auf Antrag)

 ohne 1 2 3 4 5

 62’001 – 63’000 33.18 32.69 32.19 31.70 31.21 30.72
 63’001 – 64’000 33.26 32.78 32.30 31.81 31.33 30.84
 64’001 – 65’000 33.35 32.88 32.40 31.92 31.44 30.97
 65’001 – 66’000 33.43 32.96 32.49 32.02 31.55 31.08
 66’001 – 67’000 33.52 33.05 32.59 32.13 31.67 31.20
 67’001 – 68’000 33.59 33.14 32.68 32.22 31.77 31.31
 68’001 – 69’000 33.67 33.22 32.77 32.32 31.87 31.42
 69’001 – 70’000 33.74 33.30 32.86 32.41 31.97 31.53
 70’001 – 71’000 33.81 33.37 32.94 32.50 32.06 31.63
 71’001 – 72’000 33.88 33.45 33.02 32.59 32.16 31.73
 72’001 – 73’000 33.95 33.52 33.10 32.67 32.25 31.83
 73’001 – 74’000 34.02 33.60 33.18 32.76 32.34 31.92
 74’001 – 75’000 34.08 33.67 33.25 32.84 32.43 32.01
 75’001 – 76’000 34.13 33.74 33.33 32.92 32.51 32.11
 76’001 – 77’000 34.17 33.78 33.39 32.99 32.59 32.19
 77’001 – 78’000 34.21 33.82 33.44 33.06 32.67 32.27
 78’001 – 79’000 34.25 33.87 33.49 33.11 32.73 32.35
 79’001 – 80’000 34.28 33.91 33.54 33.16 32.79 32.41
 80’001 – 81’000 34.32 33.95 33.58 33.22 32.85 32.48
 81’001 – 82’000 34.36 33.99 33.63 33.26 32.90 32.53
 82’001 – 83’000 34.39 34.03 33.67 33.31 32.95 32.59
 83’001 – 84’000 34.43 34.07 33.72 33.36 33.00 32.65
 84’001 – 85’000 34.46 34.11 33.76 33.41 33.06 32.70
 85’001 – 86’000 34.49 34.15 33.80 33.45 33.10 32.76
 86’001 – 87’000 34.52 34.18 33.84 33.49 33.15 32.81
 87’001 – 88’000 34.56 34.22 33.88 33.54 33.20 32.86
 88’001 – 89’000 34.59 34.25 33.91 33.58 33.24 32.91
 89’001 – 90’000 34.62 34.29 33.95 33.62 33.29 32.96
 90’001 – 91’000 34.65 34.32 33.99 33.66 33.33 33.00
 91’001 – 92’000 34.68 34.35 34.03 33.70 33.38 33.05
 92’001 – 93’000 34.70 34.38 34.06 33.74 33.42 33.10
 93’001 – 94’000 34.73 34.41 34.10 33.78 33.46 33.14
 94’001 – 95’000 34.76 34.44 34.13 33.81 33.50 33.19
 95’001 – 96’000 34.78 34.47 34.16 33.85 33.54 33.23
 96’001 – 97’000 34.81 34.50 34.19 33.89 33.58 33.27
 97’001 – 98’000 34.83 34.53 34.22 33.92 33.61 33.31
 98’001 – 99’000 34.86 34.56 34.26 33.96 33.65 33.35
 99’001 – 100’000 34.88 34.58 34.29 33.99 33.69 33.39
 100’001 – 110’000 35.01 34.73 34.44 34.16 33.88 33.59
 110’001 – 120’000 35.20 34.95 34.69 34.43 34.17 33.91
 120’001 – 130’000 35.37 35.13 34.89 34.65 34.42 34.18
 130’001 – 140’000 35.51 35.29 35.07 34.85 34.63 34.41
 140’001 – 150’000 35.63 35.42 35.22 35.01 34.81 34.60
 150’001 – 160’000 35.74 35.54 35.35 35.16 34.97 34.78
 160’001 – 170’000 35.83 35.65 35.47 35.29 35.11 34.93
 170’001 – 180’000 35.91 35.74 35.57 35.40 35.23 35.06
 180’001 – 190’000 35.98 35.82 35.66 35.50 35.34 35.18
 190’001 – 200’000 36.05 35.90 35.74 35.59 35.44 35.29
 200’001 – 210’000 36.11 35.96 35.82 35.67 35.53 35.38
 210’001 – 220’000 36.16 36.02 35.89 35.75 35.61 35.47
 220’001 – 230’000 36.21 36.08 35.95 35.81 35.68 35.55
 230’001 – 240’000 36.26 36.13 36.00 35.88 35.75 35.62
 240’001 – 250’000 36.30 36.17 36.05 35.93 35.81 35.69
 250’001 – 260’000 36.34 36.22 36.10 35.99 35.87 35.75
 260’001 – 270’000 36.37 36.26 36.15 36.03 35.92 35.81
 270’001 – 280’000 36.40 36.29 36.19 36.08 35.97 35.86
 280’001 – 290’000 36.43 36.33 36.22 36.12 36.02 35.91
 290’001 – 300’000 36.46 36.36 36.26 36.16 36.06 35.96
 300’001 – 310’000 36.49 36.39 36.29 36.19 36.10 36.00
 310’001 – 320’000 36.51 36.42 36.32 36.23 36.13 36.04
 320’001 – 330’000 36.53 36.44 36.35 36.26 36.17 36.08
 330’001 – 340’000 36.56 36.47 36.38 36.29 36.20 36.11
 340’001 – 350’000 36.58 36.49 36.40 36.32 36.23 36.15
 350’001 – 360’000 36.60 36.51 36.43 36.35 36.26 36.18
 360’001 – 370’000 36.61 36.53 36.45 36.37 36.29 36.21
 370’001 – 380’000 36.63 36.55 36.47 36.39 36.31 36.23
 380’001 – 390’000 36.65 36.57 36.49 36.42 36.34 36.26
 390’001 – 400’000 36.66 36.59 36.51 36.44 36.36 36.29
 400’001 – 410’000 36.68 36.61 36.53 36.46 36.39 36.31
 410’001 – 420’000 36.69 36.62 36.55 36.48 36.41 36.33

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Härtefallabzüge (nur auf Antrag)

 ohne 1 2 3 4 5
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 420’001 – 430’000 36.71 36.64 36.57 36.50 36.43 36.36
 430’001 – 440’000 36.72 36.65 36.58 36.51 36.45 36.38
 440’001 – 450’000 36.73 36.66 36.60 36.53 36.46 36.40
 450’001 – 460’000 36.74 36.68 36.61 36.55 36.48 36.42
 460’001 – 470’000 36.75 36.69 36.63 36.56 36.50 36.43
 470’001 – 480’000 36.76 36.70 36.64 36.58 36.51 36.45
 480’001 – 490’000 36.77 36.71 36.65 36.59 36.53 36.47
 490’001 – 500’000 36.78 36.72 36.66 36.60 36.54 36.48
 500’001 – 510’000 36.79 36.74 36.68 36.62 36.56 36.50
 510’001 – 520’000 36.80 36.75 36.69 36.63 36.57 36.51
 520’001 – 530’000 36.81 36.76 36.70 36.64 36.59 36.53
 530’001 – 540’000 36.82 36.76 36.71 36.65 36.60 36.54
 540’001 – 550’000 36.83 36.77 36.72 36.66 36.61 36.56
 550’001 – 560’000 36.84 36.78 36.73 36.68 36.62 36.57
 560’001 – 570’000 36.84 36.79 36.74 36.69 36.63 36.58

Quellensteuertarif A mit Kirchensteuer
Alleinstehende Personen
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Härtefallabzüge (nur auf Antrag)

 ohne 1 2 3 4 5

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Härtefallabzüge (nur auf Antrag)

 ohne 1 2 3 4 5

Die Tarife für höhere steuerbare Leistungen sind bei der 
Steuerverwaltung anzufragen.

 570’001 – 580’000 36.85 36.80 36.75 36.70 36.64 36.59
 580’001 – 590’000 36.86 36.81 36.76 36.71 36.66 36.60
 590’001 – 600’000 36.86 36.81 36.76 36.72 36.67 36.62
 600’001 – 700’000 36.90 36.85 36.81 36.76 36.72 36.67
 700’001 – 800’000 36.95 36.91 36.87 36.83 36.79 36.75
 800’001 – 900’000 36.98 36.95 36.91 36.88 36.84 36.81
 900’001 – 1’000’000 37.01 36.98 36.95 36.92 36.89 36.86
 1’000’001 – 1’000’001 37.04 37.01 36.98 36.95 36.92 36.90

Tarif für die Quellensteuer auf Einkünfte von ausländischen Arbeitnehmern – Gültig ab 1. Januar 2024
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 1 – 4’150 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’151 – 4’200 0.05 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’201 – 4’250 0.06 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’251 – 4’300 0.07 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’301 – 4’350 0.08 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’351 – 4’400 0.09 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’401 – 4’450 0.10 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’451 – 4’500 0.11 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’501 – 4’550 0.11 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’551 – 4’600 0.12 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’601 – 4’650 0.13 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’651 – 4’700 0.14 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’701 – 4’750 0.14 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’751 – 4’800 0.15 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’801 – 4’850 0.19 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’851 – 4’900 0.38 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’901 – 4’950 0.56 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’951 – 5’000 0.78 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’001 – 5’050 0.95 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’051 – 5’100 1.12 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’101 – 5’150 1.29 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’151 – 5’200 1.45 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’201 – 5’250 1.61 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’251 – 5’300 1.81 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’301 – 5’350 1.96 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’351 – 5’400 2.11 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’401 – 5’450 2.26 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’451 – 5’500 2.41 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’501 – 5’550 2.59 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’551 – 5’600 2.72 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’601 – 5’650 2.86 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’651 – 5’700 3.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’701 – 5’750 3.13 0.15 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’751 – 5’800 3.29 0.33 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’801 – 5’850 3.42 0.48 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’851 – 5’900 3.55 0.63 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’901 – 5’950 3.67 0.77 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’951 – 6’000 3.80 0.91 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’001 – 6’050 3.95 1.07 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’051 – 6’100 4.06 1.21 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’101 – 6’150 4.18 1.34 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’151 – 6’200 4.30 1.47 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’201 – 6’250 4.41 1.60 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’251 – 6’300 4.55 1.76 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’301 – 6’350 4.66 1.88 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’351 – 6’400 4.77 2.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’401 – 6’450 4.89 2.12 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’451 – 6’500 5.00 2.24 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’501 – 6’550 5.13 2.39 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’551 – 6’600 5.24 2.50 0.13 0.00 0.00 0.00
 6’601 – 6’650 5.34 2.62 0.26 0.00 0.00 0.00
 6’651 – 6’700 5.45 2.73 0.39 0.00 0.00 0.00
 6’701 – 6’750 5.55 2.84 0.52 0.00 0.00 0.00
 6’751 – 6’800 5.68 2.97 0.67 0.00 0.00 0.00
 6’801 – 6’850 5.77 3.08 0.79 0.00 0.00 0.00
 6’851 – 6’900 5.87 3.18 0.92 0.00 0.00 0.00
 6’901 – 6’950 5.97 3.29 1.04 0.00 0.00 0.00
 6’951 – 7’000 6.06 3.39 1.15 0.00 0.00 0.00
 7’001 – 7’050 6.18 3.51 1.30 0.00 0.00 0.00
 7’051 – 7’100 6.27 3.61 1.41 0.00 0.00 0.00
 7’101 – 7’150 6.37 3.71 1.52 0.00 0.00 0.00
 7’151 – 7’200 6.46 3.80 1.63 0.00 0.00 0.00
 7’201 – 7’250 6.56 3.90 1.74 0.00 0.00 0.00
 7’251 – 7’300 6.67 4.02 1.88 0.00 0.00 0.00
 7’301 – 7’350 6.76 4.15 1.98 0.00 0.00 0.00
 7’351 – 7’400 6.85 4.25 2.09 0.00 0.00 0.00
 7’401 – 7’450 6.94 4.35 2.19 0.09 0.00 0.00
 7’451 – 7’500 7.03 4.45 2.29 0.21 0.00 0.00
 7’501 – 7’550 7.14 4.57 2.42 0.35 0.00 0.00
 7’551 – 7’600 7.22 4.67 2.52 0.46 0.00 0.00

Quellensteuertarif B ohne Kirchensteuer
Verheiratete Personen / Alleinverdiener
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

 7’601 – 7’650 7.31 4.76 2.62 0.57 0.00 0.00
 7’651 – 7’700 7.39 4.85 2.71 0.68 0.00 0.00
 7’701 – 7’750 7.47 4.95 2.81 0.79 0.00 0.00
 7’751 – 7’800 7.55 5.04 2.90 0.90 0.00 0.00
 7’801 – 7’850 7.66 5.16 3.02 1.03 0.00 0.00
 7’851 – 7’900 7.74 5.25 3.11 1.13 0.00 0.00
 7’901 – 7’950 7.81 5.34 3.20 1.24 0.00 0.00
 7’951 – 8’000 7.89 5.43 3.29 1.34 0.00 0.00
 8’001 – 8’050 7.97 5.53 3.38 1.44 0.00 0.00
 8’051 – 8’100 8.06 5.64 3.49 1.56 0.00 0.00
 8’101 – 8’150 8.14 5.73 3.58 1.66 0.00 0.00
 8’151 – 8’200 8.21 5.81 3.66 1.76 0.00 0.00
 8’201 – 8’250 8.28 5.90 3.74 1.85 0.00 0.00
 8’251 – 8’300 8.35 5.98 3.83 1.95 0.06 0.00
 8’301 – 8’350 8.44 6.09 3.93 2.06 0.19 0.00
 8’351 – 8’400 8.51 6.17 4.01 2.15 0.29 0.00
 8’401 – 8’450 8.58 6.25 4.09 2.24 0.39 0.00
 8’451 – 8’500 8.65 6.34 4.17 2.33 0.50 0.00
 8’501 – 8’550 8.71 6.42 4.25 2.42 0.60 0.00
 8’551 – 8’600 8.80 6.52 4.35 2.53 0.71 0.00
 8’601 – 8’650 8.86 6.59 4.42 2.62 0.81 0.00
 8’651 – 8’700 8.93 6.67 4.50 2.70 0.91 0.00
 8’701 – 8’750 8.99 6.75 4.57 2.79 1.00 0.00
 8’751 – 8’800 9.05 6.82 4.65 2.87 1.10 0.00
 8’801 – 8’850 9.14 6.92 4.74 2.97 1.21 0.00
 8’851 – 8’900 9.20 6.99 4.81 3.06 1.30 0.00
 8’901 – 8’950 9.27 7.06 4.88 3.14 1.39 0.00
 8’951 – 9’000 9.33 7.14 4.95 3.22 1.48 0.00
 9’001 – 9’050 9.40 7.21 5.02 3.30 1.57 0.00
 9’051 – 9’100 9.48 7.30 5.14 3.39 1.68 0.00
 9’101 – 9’150 9.54 7.37 5.22 3.47 1.76 0.06
 9’151 – 9’200 9.60 7.44 5.30 3.55 1.85 0.15
 9’201 – 9’250 9.66 7.50 5.38 3.62 1.93 0.25
 9’251 – 9’300 9.72 7.57 5.46 3.70 2.02 0.34
 9’301 – 9’350 9.80 7.66 5.56 3.79 2.12 0.45
 9’351 – 9’400 9.86 7.72 5.63 3.86 2.20 0.54
 9’401 – 9’450 9.92 7.79 5.71 3.94 2.28 0.63
 9’451 – 9’500 9.98 7.85 5.78 4.01 2.36 0.72
 9’501 – 9’550 10.03 7.92 5.86 4.08 2.44 0.81
 9’551 – 9’600 10.11 8.00 5.95 4.17 2.54 0.91
 9’601 – 9’650 10.16 8.06 6.02 4.24 2.62 1.00
 9’651 – 9’700 10.22 8.13 6.10 4.30 2.70 1.09
 9’701 – 9’750 10.27 8.20 6.17 4.37 2.77 1.17
 9’751 – 9’800 10.33 8.26 6.24 4.44 2.85 1.25
 9’801 – 9’850 10.40 8.34 6.33 4.52 2.94 1.35
 9’851 – 9’900 10.45 8.41 6.40 4.59 3.01 1.44
 9’901 – 9’950 10.50 8.47 6.46 4.65 3.09 1.52
 9’951 – 10’000 10.55 8.53 6.53 4.72 3.16 1.60
 10’001 – 10’050 10.61 8.59 6.60 4.78 3.23 1.68
 10’051 – 10’100 10.66 8.65 6.67 4.85 3.30 1.75
 10’101 – 10’150 10.72 8.73 6.75 4.93 3.39 1.85
 10’151 – 10’200 10.77 8.79 6.81 4.99 3.46 1.93
 10’201 – 10’250 10.82 8.85 6.88 5.05 3.53 2.00
 10’251 – 10’300 10.87 8.91 6.94 5.11 3.59 2.08
 10’301 – 10’350 10.92 8.96 7.01 5.17 3.66 2.15
 10’351 – 10’400 10.98 9.04 7.09 5.25 3.74 2.24
 10’401 – 10’450 11.04 9.09 7.16 5.30 3.81 2.32
 10’451 – 10’500 11.09 9.15 7.22 5.36 3.88 2.39
 10’501 – 10’550 11.14 9.21 7.29 5.42 3.94 2.46
 10’551 – 10’600 11.19 9.26 7.35 5.48 4.00 2.53
 10’601 – 10’650 11.25 9.33 7.43 5.55 4.08 2.62
 10’651 – 10’700 11.30 9.39 7.49 5.63 4.15 2.69
 10’701 – 10’750 11.35 9.44 7.56 5.70 4.21 2.76
 10’751 – 10’800 11.40 9.49 7.62 5.76 4.27 2.83
 10’801 – 10’850 11.44 9.54 7.68 5.83 4.33 2.89
 10’851 – 10’900 11.51 9.61 7.75 5.91 4.41 2.98
 10’901 – 10’950 11.55 9.66 7.81 5.97 4.47 3.04
 10’951 – 11’000 11.60 9.72 7.88 6.04 4.53 3.11
 11’001 – 11’050 11.65 9.77 7.94 6.10 4.59 3.17
 11’051 – 11’100 11.70 9.82 7.99 6.17 4.65 3.24

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5
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 11’101 – 11’150 11.76 9.88 8.07 6.25 4.72 3.32
 11’151 – 11’200 11.80 9.94 8.12 6.32 4.78 3.38
 11’201 – 11’250 11.84 9.99 8.18 6.38 4.83 3.45
 11’251 – 11’300 11.89 10.04 8.24 6.45 4.89 3.51
 11’301 – 11’350 11.93 10.09 8.29 6.51 4.94 3.57
 11’351 – 11’400 11.99 10.16 8.37 6.59 5.02 3.65
 11’401 – 11’450 12.04 10.21 8.42 6.65 5.07 3.71
 11’451 – 11’500 12.08 10.26 8.47 6.71 5.12 3.77
 11’501 – 11’550 12.12 10.31 8.53 6.78 5.18 3.83
 11’551 – 11’600 12.16 10.36 8.58 6.84 5.23 3.89
 11’601 – 11’650 12.22 10.43 8.65 6.91 5.30 3.96
 11’651 – 11’700 12.26 10.48 8.70 6.97 5.35 4.02
 11’701 – 11’750 12.30 10.52 8.76 7.03 5.40 4.07
 11’751 – 11’800 12.34 10.57 8.81 7.09 5.45 4.13
 11’801 – 11’850 12.39 10.62 8.86 7.15 5.51 4.19
 11’851 – 11’900 12.45 10.68 8.93 7.23 5.57 4.26
 11’901 – 11’950 12.49 10.73 8.98 7.28 5.62 4.31
 11’951 – 12’000 12.53 10.78 9.04 7.34 5.67 4.37
 12’001 – 12’050 12.57 10.82 9.09 7.40 5.72 4.42
 12’051 – 12’100 12.62 10.87 9.14 7.45 5.77 4.48
 12’101 – 12’150 12.67 10.93 9.21 7.52 5.86 4.55
 12’151 – 12’200 12.72 10.97 9.26 7.58 5.92 4.60
 12’201 – 12’250 12.76 11.02 9.31 7.63 5.98 4.65
 12’251 – 12’300 12.79 11.06 9.36 7.69 6.04 4.70
 12’301 – 12’350 12.83 11.10 9.41 7.74 6.10 4.76
 12’351 – 12’400 12.89 11.16 9.48 7.81 6.18 4.82
 12’401 – 12’450 12.93 11.21 9.53 7.86 6.24 4.87
 12’451 – 12’500 12.97 11.25 9.58 7.91 6.29 4.92
 12’501 – 12’550 13.02 11.31 9.64 7.98 6.37 4.99
 12’551 – 12’600 13.06 11.36 9.69 8.04 6.43 5.04
 12’601 – 12’650 13.10 11.40 9.74 8.09 6.48 5.09
 12’651 – 12’700 13.15 11.46 9.80 8.16 6.56 5.15
 12’701 – 12’750 13.19 11.51 9.85 8.21 6.61 5.20
 12’751 – 12’800 13.23 11.55 9.90 8.27 6.67 5.25
 12’801 – 12’850 13.26 11.59 9.94 8.32 6.72 5.29
 12’851 – 12’900 13.32 11.65 10.00 8.39 6.79 5.36
 12’901 – 12’950 13.36 11.69 10.05 8.44 6.85 5.40
 12’951 – 13’000 13.40 11.74 10.09 8.49 6.90 5.45
 13’001 – 13’050 13.45 11.79 10.15 8.56 6.97 5.51
 13’051 – 13’100 13.49 11.84 10.20 8.61 7.02 5.55
 13’101 – 13’150 13.53 11.88 10.24 8.66 7.08 5.60
 13’151 – 13’200 13.58 11.93 10.31 8.72 7.15 5.66
 13’201 – 13’250 13.62 11.97 10.35 8.77 7.20 5.70
 13’251 – 13’300 13.66 12.01 10.40 8.82 7.25 5.75
 13’301 – 13’350 13.71 12.07 10.46 8.88 7.32 5.80
 13’351 – 13’400 13.75 12.11 10.51 8.93 7.38 5.85
 13’401 – 13’450 13.78 12.15 10.55 8.98 7.43 5.91
 13’451 – 13’500 13.84 12.20 10.61 9.04 7.50 5.98
 13’501 – 13’550 13.87 12.24 10.66 9.09 7.55 6.04
 13’551 – 13’600 13.91 12.28 10.70 9.14 7.60 6.09
 13’601 – 13’650 13.96 12.34 10.76 9.20 7.67 6.16
 13’651 – 13’700 13.99 12.38 10.80 9.24 7.72 6.21
 13’701 – 13’750 14.03 12.42 10.84 9.29 7.77 6.27
 13’751 – 13’800 14.08 12.48 10.90 9.35 7.84 6.34
 13’801 – 13’850 14.11 12.51 10.95 9.39 7.89 6.39
 13’851 – 13’900 14.15 12.55 10.99 9.44 7.94 6.44
 13’901 – 13’950 14.20 12.61 11.04 9.51 8.00 6.51
 13’951 – 14’000 14.24 12.65 11.09 9.55 8.05 6.56
 14’001 – 14’050 14.28 12.69 11.13 9.60 8.10 6.62
 14’051 – 14’100 14.33 12.74 11.18 9.66 8.16 6.68
 14’101 – 14’150 14.36 12.78 11.22 9.71 8.21 6.74
 14’151 – 14’200 14.40 12.81 11.26 9.75 8.26 6.79
 14’201 – 14’250 14.43 12.85 11.30 9.79 8.31 6.84
 14’251 – 14’300 14.48 12.90 11.36 9.86 8.37 6.91
 14’301 – 14’350 14.52 12.94 11.40 9.90 8.41 6.96
 14’351 – 14’400 14.55 12.98 11.44 9.94 8.46 7.01
 14’401 – 14’450 14.60 13.03 11.50 10.00 8.52 7.08
 14’451 – 14’500 14.63 13.07 11.54 10.05 8.57 7.13
 14’501 – 14’550 14.67 13.10 11.58 10.09 8.61 7.18
 14’551 – 14’600 14.72 13.16 11.64 10.15 8.68 7.24

Quellensteuertarif B ohne Kirchensteuer
Verheiratete Personen / Alleinverdiener
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

 14’601 – 14’650 14.76 13.20 11.68 10.19 8.72 7.29
 14’651 – 14’700 14.79 13.23 11.72 10.23 8.77 7.34
 14’701 – 14’750 14.84 13.29 11.77 10.29 8.83 7.40
 14’751 – 14’800 14.88 13.32 11.81 10.33 8.88 7.45
 14’801 – 14’850 14.91 13.36 11.85 10.37 8.92 7.50
 14’851 – 14’900 14.96 13.41 11.91 10.43 8.98 7.56
 14’901 – 14’950 14.99 13.45 11.94 10.47 9.03 7.61
 14’951 – 15’000 15.03 13.49 11.98 10.51 9.08 7.66
 15’001 – 15’050 15.08 13.54 12.04 10.57 9.13 7.72
 15’051 – 15’100 15.11 13.57 12.07 10.61 9.18 7.76
 15’101 – 15’150 15.15 13.61 12.11 10.65 9.22 7.81
 15’151 – 15’200 15.20 13.66 12.16 10.71 9.28 7.87
 15’201 – 15’250 15.24 13.70 12.20 10.75 9.33 7.92
 15’251 – 15’300 15.27 13.73 12.24 10.79 9.37 7.97
 15’301 – 15’350 15.32 13.79 12.30 10.85 9.43 8.03
 15’351 – 15’400 15.36 13.82 12.34 10.89 9.47 8.07
 15’401 – 15’450 15.39 13.86 12.37 10.93 9.51 8.12
 15’451 – 15’500 15.45 13.91 12.43 10.98 9.57 8.18
 15’501 – 15’550 15.48 13.95 12.47 11.02 9.61 8.23
 15’551 – 15’600 15.52 13.98 12.50 11.06 9.65 8.27
 15’601 – 15’650 15.57 14.03 12.56 11.12 9.71 8.33
 15’651 – 15’700 15.61 14.07 12.59 11.16 9.75 8.38
 15’701 – 15’750 15.65 14.10 12.63 11.20 9.79 8.42
 15’751 – 15’800 15.69 14.14 12.67 11.23 9.84 8.47
 15’801 – 15’850 15.75 14.19 12.72 11.29 9.89 8.53
 15’851 – 15’900 15.78 14.23 12.75 11.33 9.94 8.57
 15’901 – 15’950 15.82 14.27 12.79 11.37 9.98 8.61
 15’951 – 16’000 15.88 14.32 12.85 11.42 10.03 8.67
 16’001 – 16’050 15.92 14.36 12.89 11.46 10.08 8.72
 16’051 – 16’100 15.96 14.39 12.92 11.50 10.12 8.76
 16’101 – 16’150 16.01 14.44 12.98 11.56 10.17 8.81
 16’151 – 16’200 16.05 14.48 13.01 11.60 10.21 8.86
 16’201 – 16’250 16.09 14.52 13.05 11.63 10.25 8.90
 16’251 – 16’300 16.15 14.57 13.10 11.69 10.31 8.95
 16’301 – 16’350 16.18 14.61 13.14 11.73 10.35 9.00
 16’351 – 16’400 16.22 14.65 13.17 11.76 10.39 9.04
 16’401 – 16’450 16.27 14.71 13.23 11.82 10.44 9.10
 16’451 – 16’500 16.31 14.75 13.27 11.85 10.48 9.14
 16’501 – 16’550 16.35 14.79 13.30 11.89 10.52 9.19
 16’551 – 16’600 16.40 14.85 13.36 11.94 10.57 9.24
 16’601 – 16’650 16.44 14.89 13.39 11.98 10.62 9.28
 16’651 – 16’700 16.47 14.93 13.43 12.02 10.66 9.33
 16’701 – 16’750 16.52 14.98 13.48 12.07 10.71 9.38
 16’751 – 16’800 16.56 15.02 13.52 12.11 10.75 9.42
 16’801 – 16’850 16.59 15.06 13.56 12.15 10.79 9.47
 16’851 – 16’900 16.65 15.12 13.61 12.20 10.84 9.52
 16’901 – 16’950 16.68 15.16 13.65 12.24 10.88 9.56
 16’951 – 17’000 16.71 15.20 13.69 12.28 10.92 9.60
 17’001 – 17’050 16.77 15.25 13.75 12.33 10.98 9.66
 17’051 – 17’100 16.80 15.29 13.79 12.37 11.02 9.70
 17’101 – 17’150 16.83 15.33 13.83 12.41 11.05 9.74
 17’151 – 17’200 16.87 15.37 13.87 12.45 11.09 9.77
 17’201 – 17’250 16.92 15.42 13.93 12.50 11.14 9.83
 17’251 – 17’300 16.95 15.46 13.97 12.54 11.18 9.87
 17’301 – 17’350 16.98 15.50 14.01 12.58 11.22 9.91
 17’351 – 17’400 17.03 15.55 14.07 12.63 11.28 9.97
 17’401 – 17’450 17.06 15.59 14.11 12.67 11.32 10.01
 17’451 – 17’500 17.10 15.62 14.15 12.71 11.35 10.05
 17’501 – 17’550 17.14 15.67 14.21 12.76 11.41 10.10
 17’551 – 17’600 17.18 15.71 14.25 12.80 11.45 10.14
 17’601 – 17’650 17.21 15.75 14.29 12.84 11.48 10.18
 17’651 – 17’700 17.26 15.80 14.34 12.89 11.54 10.23
 17’701 – 17’750 17.29 15.83 14.38 12.93 11.57 10.27
 17’751 – 17’800 17.32 15.87 14.42 12.98 11.61 10.31
 17’801 – 17’850 17.36 15.92 14.47 13.03 11.67 10.36
 17’851 – 17’900 17.39 15.95 14.51 13.07 11.71 10.40
 17’901 – 17’950 17.43 15.99 14.55 13.12 11.74 10.44
 17’951 – 18’000 17.47 16.04 14.61 13.17 11.80 10.49
 18’001 – 18’050 17.50 16.07 14.64 13.22 11.84 10.53
 18’051 – 18’100 17.53 16.11 14.68 13.26 11.88 10.57

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5
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 18’101 – 18’150 17.58 16.16 14.74 13.31 11.93 10.63
 18’151 – 18’200 17.61 16.19 14.77 13.36 11.97 10.67
 18’201 – 18’250 17.64 16.22 14.81 13.40 12.01 10.71
 18’251 – 18’300 17.68 16.27 14.86 13.45 12.06 10.76
 18’301 – 18’350 17.71 16.30 14.90 13.49 12.10 10.80
 18’351 – 18’400 17.74 16.34 14.94 13.53 12.14 10.84
 18’401 – 18’450 17.78 16.39 14.99 13.59 12.20 10.89
 18’451 – 18’500 17.81 16.42 15.02 13.63 12.24 10.93
 18’501 – 18’550 17.84 16.45 15.06 13.67 12.28 10.97
 18’551 – 18’600 17.88 16.50 15.11 13.72 12.34 11.02
 18’601 – 18’650 17.91 16.53 15.15 13.76 12.38 11.06
 18’651 – 18’700 17.94 16.56 15.18 13.80 12.42 11.10
 18’701 – 18’750 17.97 16.59 15.22 13.84 12.47 11.14
 18’751 – 18’800 18.01 16.64 15.27 13.90 12.52 11.19
 18’801 – 18’850 18.04 16.67 15.30 13.93 12.57 11.23
 18’851 – 18’900 18.06 16.70 15.34 13.97 12.61 11.27
 18’901 – 18’950 18.11 16.75 15.39 14.02 12.66 11.32
 18’951 – 19’000 18.13 16.78 15.42 14.06 12.71 11.36
 19’001 – 19’050 18.16 16.81 15.45 14.10 12.75 11.41
 19’051 – 19’100 18.20 16.85 15.50 14.15 12.80 11.46
 19’101 – 19’150 18.23 16.88 15.54 14.19 12.84 11.50
 19’151 – 19’200 18.25 16.91 15.57 14.23 12.88 11.54
 19’201 – 19’250 18.30 16.96 15.62 14.28 12.94 11.60
 19’251 – 19’300 18.32 16.99 15.65 14.31 12.98 11.64
 19’301 – 19’350 18.35 17.02 15.68 14.35 13.02 11.69
 19’351 – 19’400 18.39 17.06 15.73 14.40 13.07 11.74
 19’401 – 19’450 18.41 17.09 15.76 14.44 13.11 11.79
 19’451 – 19’500 18.44 17.12 15.79 14.47 13.15 11.83
 19’501 – 19’550 18.48 17.16 15.84 14.52 13.20 11.88
 19’551 – 19’600 18.50 17.19 15.87 14.56 13.24 11.93
 19’601 – 19’650 18.53 17.22 15.90 14.59 13.28 11.97
 19’651 – 19’700 18.57 17.26 15.95 14.64 13.33 12.02
 19’701 – 19’750 18.59 17.29 15.98 14.68 13.37 12.07
 19’751 – 19’800 18.62 17.32 16.01 14.71 13.41 12.11
 19’801 – 19’850 18.66 17.36 16.06 14.76 13.46 12.16
 19’851 – 19’900 18.68 17.39 16.09 14.79 13.50 12.20
 19’901 – 19’950 18.71 17.41 16.12 14.83 13.54 12.24
 19’951 – 20’000 18.74 17.45 16.17 14.88 13.59 12.30
 20’001 – 20’050 18.77 17.48 16.20 14.91 13.62 12.34
 20’051 – 20’100 18.79 17.51 16.23 14.94 13.66 12.38
 20’101 – 20’150 18.81 17.54 16.26 14.98 13.70 12.42
 20’151 – 20’200 18.85 17.58 16.30 15.02 13.75 12.47
 20’201 – 20’250 18.88 17.60 16.33 15.06 13.78 12.51
 20’251 – 20’300 18.90 17.63 16.36 15.09 13.82 12.55
 20’301 – 20’350 18.94 17.67 16.40 15.14 13.87 12.60
 20’351 – 20’400 18.96 17.70 16.43 15.17 13.90 12.64
 20’401 – 20’450 18.98 17.72 16.46 15.20 13.94 12.68
 20’451 – 20’500 19.02 17.76 16.50 15.25 13.99 12.73
 20’501 – 20’550 19.04 17.79 16.53 15.28 14.02 12.77
 20’551 – 20’600 19.06 17.81 16.56 15.31 14.06 12.81
 20’601 – 20’650 19.10 17.85 16.60 15.36 14.11 12.86
 20’651 – 20’700 19.12 17.88 16.63 15.39 14.14 12.90
 20’701 – 20’750 19.15 17.90 16.66 15.42 14.18 12.93
 20’751 – 20’800 19.18 17.94 16.70 15.46 14.22 12.98
 20’801 – 20’850 19.20 17.97 16.73 15.49 14.26 13.02
 20’851 – 20’900 19.22 17.99 16.76 15.52 14.29 13.06
 20’901 – 20’950 19.26 18.03 16.80 15.57 14.34 13.11
 20’951 – 21’000 19.28 18.05 16.83 15.60 14.37 13.14
 21’001 – 21’050 19.30 18.08 16.85 15.63 14.40 13.18
 21’051 – 21’100 19.34 18.12 16.89 15.67 14.45 13.23
 21’101 – 21’150 19.36 18.14 16.92 15.70 14.48 13.26
 21’151 – 21’200 19.38 18.16 16.95 15.73 14.52 13.30
 21’201 – 21’250 19.41 18.20 16.99 15.78 14.56 13.35
 21’251 – 21’300 19.44 18.23 17.02 15.80 14.59 13.38
 21’301 – 21’350 19.46 18.25 17.04 15.83 14.63 13.42
 21’351 – 21’400 19.49 18.29 17.08 15.88 14.67 13.47
 21’401 – 21’450 19.51 18.31 17.11 15.91 14.70 13.50
 21’451 – 21’500 19.53 18.33 17.13 15.93 14.74 13.54
 21’501 – 21’550 19.56 18.36 17.17 15.97 14.78 13.58
 21’551 – 21’600 19.59 18.39 17.20 16.01 14.81 13.62

Quellensteuertarif B ohne Kirchensteuer
Verheiratete Personen / Alleinverdiener
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

 21’601 – 21’650 19.61 18.42 17.22 16.03 14.84 13.65
 21’651 – 21’700 19.63 18.44 17.25 16.06 14.87 13.69
 21’701 – 21’750 19.66 18.47 17.29 16.10 14.92 13.73
 21’751 – 21’800 19.68 18.50 17.31 16.13 14.95 13.77
 21’801 – 21’850 19.70 18.52 17.34 16.16 14.98 13.80
 21’851 – 21’900 19.73 18.55 17.38 16.20 15.02 13.85
 21’901 – 21’950 19.75 18.58 17.40 16.23 15.05 13.88
 21’951 – 22’000 19.77 18.60 17.43 16.26 15.08 13.91
 22’001 – 22’050 19.80 18.63 17.47 16.30 15.13 13.96
 22’051 – 22’100 19.82 18.66 17.49 16.32 15.16 13.99
 22’101 – 22’150 19.84 18.68 17.51 16.35 15.19 14.02
 22’151 – 22’200 19.87 18.71 17.55 16.39 15.23 14.07
 22’201 – 22’250 19.89 18.73 17.58 16.42 15.26 14.10
 22’251 – 22’300 19.91 18.76 17.60 16.44 15.29 14.13
 22’301 – 22’350 19.94 18.79 17.64 16.48 15.33 14.18
 22’351 – 22’400 19.96 18.81 17.66 16.51 15.36 14.21
 22’401 – 22’450 19.98 18.83 17.68 16.54 15.39 14.24
 22’451 – 22’500 20.01 18.87 17.72 16.57 15.43 14.28
 22’501 – 22’550 20.03 18.89 17.74 16.60 15.46 14.31
 22’551 – 22’600 20.05 18.91 17.77 16.63 15.49 14.35
 22’601 – 22’650 20.08 18.94 17.80 16.67 15.53 14.39
 22’651 – 22’700 20.10 18.96 17.83 16.69 15.56 14.42
 22’701 – 22’750 20.12 18.98 17.85 16.72 15.58 14.45
 22’751 – 22’800 20.15 19.02 17.89 16.75 15.62 14.49
 22’801 – 22’850 20.16 19.04 17.91 16.78 15.65 14.52
 22’851 – 22’900 20.18 19.06 17.93 16.81 15.68 14.55
 22’901 – 22’950 20.21 19.09 17.97 16.84 15.72 14.60
 22’951 – 23’000 20.23 19.11 17.99 16.87 15.75 14.63
 23’001 – 23’050 20.25 19.13 18.01 16.89 15.77 14.66
 23’051 – 23’100 20.27 19.15 18.03 16.92 15.80 14.69
 23’101 – 23’150 20.29 19.18 18.07 16.95 15.84 14.73
 23’151 – 23’200 20.31 19.20 18.09 16.98 15.87 14.76
 23’201 – 23’250 20.33 19.22 18.11 17.00 15.89 14.79
 23’251 – 23’300 20.36 19.25 18.15 17.04 15.93 14.83
 23’301 – 23’350 20.38 19.27 18.17 17.06 15.96 14.86
 23’351 – 23’400 20.39 19.29 18.19 17.09 15.99 14.88
 23’401 – 23’450 20.42 19.32 18.22 17.12 16.02 14.93
 23’451 – 23’500 20.44 19.34 18.24 17.15 16.05 14.95
 23’501 – 23’550 20.46 19.36 18.27 17.17 16.08 14.98
 23’551 – 23’600 20.48 19.39 18.30 17.21 16.12 15.02
 23’601 – 23’650 20.50 19.41 18.32 17.23 16.14 15.05
 23’651 – 23’700 20.52 19.43 18.34 17.25 16.17 15.08
 23’701 – 23’750 20.55 19.46 18.38 17.29 16.20 15.12
 23’751 – 23’800 20.56 19.48 18.40 17.31 16.23 15.15
 23’801 – 23’850 20.58 19.50 18.42 17.34 16.26 15.17
 23’851 – 23’900 20.61 19.53 18.45 17.37 16.29 15.21
 23’901 – 23’950 20.62 19.55 18.47 17.39 16.32 15.24
 23’951 – 24’000 20.64 19.56 18.49 17.42 16.34 15.27
 24’001 – 24’050 20.67 19.59 18.52 17.45 16.38 15.31
 24’051 – 24’100 20.68 19.61 18.54 17.47 16.40 15.33
 24’101 – 24’150 20.70 19.63 18.56 17.50 16.43 15.36
 24’151 – 24’200 20.73 19.66 18.60 17.53 16.47 15.40
 24’201 – 24’250 20.74 19.68 18.62 17.55 16.49 15.43
 24’251 – 24’300 20.76 19.70 18.64 17.58 16.51 15.45
 24’301 – 24’350 20.78 19.73 18.67 17.61 16.55 15.49
 24’351 – 24’400 20.80 19.74 18.69 17.63 16.57 15.52
 24’401 – 24’450 20.82 19.76 18.71 17.65 16.60 15.54
 24’451 – 24’500 20.84 19.79 18.73 17.68 16.63 15.58
 24’501 – 24’550 20.86 19.81 18.76 17.71 16.66 15.61
 24’551 – 24’600 20.87 19.83 18.78 17.73 16.68 15.63
 24’601 – 24’650 20.89 19.84 18.80 17.75 16.71 15.66
 24’651 – 24’700 20.91 19.87 18.83 17.78 16.74 15.70
 24’701 – 24’750 20.93 19.89 18.85 17.81 16.76 15.72
 24’751 – 24’800 20.94 19.91 18.87 17.83 16.79 15.75
 24’801 – 24’850 20.97 19.93 18.90 17.86 16.82 15.78
 24’851 – 24’900 20.99 19.95 18.92 17.88 16.84 15.81
 24’901 – 24’950 21.00 19.97 18.93 17.90 16.87 15.83
 24’951 – 25’000 21.03 20.00 18.96 17.93 16.90 15.87
 25’001 – 26’000 21.22 20.21 19.20 18.19 17.18 16.17
 26’001 – 27’000 21.55 20.58 19.61 18.63 17.66 16.69

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5
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 27’001 – 28’000 21.86 20.92 19.98 19.05 18.11 17.18
 28’001 – 29’000 22.15 21.25 20.35 19.44 18.54 17.64
 29’001 – 30’000 22.42 21.55 20.68 19.80 18.93 18.06
 30’001 – 31’000 22.68 21.84 20.99 20.15 19.30 18.46
 31’001 – 32’000 22.91 22.10 21.28 20.46 19.64 18.83
 32’001 – 33’000 23.14 22.35 21.56 20.76 19.97 19.18
 33’001 – 34’000 23.35 22.58 21.81 21.04 20.27 19.50
 34’001 – 35’000 23.55 22.80 22.06 21.31 20.56 19.82
 35’001 – 36’000 23.73 23.01 22.28 21.56 20.83 20.10
 36’001 – 37’000 23.90 23.20 22.49 21.79 21.08 20.38
 37’001 – 38’000 24.08 23.39 22.70 22.02 21.33 20.64
 38’001 – 39’000 24.23 23.56 22.89 22.22 21.55 20.89
 39’001 – 40’000 24.38 23.73 23.08 22.43 21.78 21.12
 40’001 – 41’000 24.52 23.89 23.25 22.62 21.98 21.34
 41’001 – 42’000 24.66 24.04 23.42 22.80 22.18 21.56
 42’001 – 43’000 24.79 24.18 23.58 22.97 22.37 21.76
 43’001 – 44’000 24.92 24.32 23.73 23.14 22.55 21.96
 44’001 – 45’000 25.04 24.45 23.87 23.30 22.72 22.14
 45’001 – 46’000 25.27 24.61 24.01 23.44 22.88 22.31
 46’001 – 47’000 25.50 24.85 24.20 23.59 23.04 22.48
 47’001 – 48’000 25.71 25.07 24.43 23.80 23.18 22.64
 48’001 – 49’000 25.92 25.30 24.67 24.04 23.42 22.80
 49’001 – 50’000 26.12 25.50 24.89 24.28 23.66 23.05
 50’001 – 51’000 26.31 25.71 25.11 24.51 23.91 23.30
 51’001 – 52’000 26.49 25.90 25.31 24.72 24.13 23.54
 52’001 – 53’000 26.66 26.09 25.51 24.93 24.35 23.77
 53’001 – 54’000 26.84 26.27 25.70 25.13 24.56 24.00
 54’001 – 55’000 27.00 26.44 25.88 25.32 24.77 24.21
 55’001 – 56’000 27.16 26.61 26.06 25.51 24.97 24.42
 56’001 – 57’000 27.31 26.77 26.23 25.69 25.15 24.62
 57’001 – 58’000 27.45 26.93 26.40 25.87 25.34 24.81
 58’001 – 59’000 27.59 27.07 26.55 26.03 25.52 25.00
 59’001 – 60’000 27.73 27.22 26.71 26.20 25.69 25.18
 60’001 – 61’000 27.86 27.36 26.86 26.36 25.85 25.35
 61’001 – 62’000 27.99 27.49 27.00 26.50 26.01 25.52
 62’001 – 63’000 28.11 27.63 27.14 26.65 26.17 25.68
 63’001 – 64’000 28.23 27.75 27.27 26.79 26.32 25.84
 64’001 – 65’000 28.36 27.88 27.41 26.94 26.46 25.99
 65’001 – 66’000 28.48 28.01 27.53 27.07 26.60 26.14
 66’001 – 67’000 28.61 28.14 27.67 27.20 26.74 26.29
 67’001 – 68’000 28.72 28.26 27.80 27.34 26.88 26.42
 68’001 – 69’000 28.84 28.39 27.93 27.48 27.02 26.57
 69’001 – 70’000 28.95 28.50 28.06 27.61 27.16 26.71
 70’001 – 71’000 29.06 28.62 28.17 27.73 27.29 26.85
 71’001 – 72’000 29.17 28.73 28.30 27.86 27.42 26.99
 72’001 – 73’000 29.27 28.84 28.41 27.98 27.55 27.12
 73’001 – 74’000 29.37 28.94 28.52 28.10 27.67 27.25
 74’001 – 75’000 29.46 29.05 28.63 28.21 27.79 27.37
 75’001 – 76’000 29.56 29.15 28.74 28.32 27.91 27.50
 76’001 – 77’000 29.65 29.24 28.84 28.43 28.02 27.62
 77’001 – 78’000 29.74 29.34 28.93 28.53 28.13 27.73
 78’001 – 79’000 29.83 29.43 29.03 28.64 28.24 27.84
 79’001 – 80’000 29.91 29.52 29.13 28.74 28.34 27.95
 80’001 – 81’000 30.00 29.61 29.22 28.84 28.45 28.06
 81’001 – 82’000 30.07 29.69 29.31 28.93 28.55 28.17
 82’001 – 83’000 30.16 29.78 29.40 29.02 28.65 28.27
 83’001 – 84’000 30.23 29.86 29.49 29.11 28.74 28.37
 84’001 – 85’000 30.31 29.94 29.57 29.20 28.84 28.47
 85’001 – 86’000 30.38 30.02 29.65 29.29 28.92 28.56
 86’001 – 87’000 30.45 30.09 29.73 29.37 29.01 28.65
 87’001 – 88’000 30.52 30.17 29.81 29.46 29.10 28.74
 88’001 – 89’000 30.59 30.24 29.89 29.53 29.18 28.83
 89’001 – 90’000 30.65 30.31 29.96 29.62 29.27 28.92
 90’001 – 91’000 30.70 30.37 30.03 29.69 29.35 29.00
 91’001 – 92’000 30.75 30.42 30.09 29.76 29.43 29.09
 92’001 – 93’000 30.80 30.47 30.15 29.82 29.49 29.17
 93’001 – 94’000 30.85 30.53 30.20 29.88 29.56 29.23
 94’001 – 95’000 30.89 30.57 30.25 29.93 29.61 29.30
 95’001 – 96’000 30.94 30.62 30.30 29.99 29.67 29.36
 96’001 – 97’000 30.98 30.67 30.36 30.05 29.73 29.42

Quellensteuertarif B ohne Kirchensteuer
Verheiratete Personen / Alleinverdiener
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

Die Tarife für höhere steuerbare Leistungen sind bei der 
Steuerverwaltung anzufragen.

 97’001 – 98’000 31.03 30.72 30.41 30.10 29.79 29.48
 98’001 – 99’000 31.07 30.76 30.46 30.15 29.84 29.54
 99’001 – 100’000 31.11 30.81 30.50 30.20 29.90 29.59
 100’001 – 110’000 31.33 31.04 30.76 30.47 30.18 29.89
 110’001 – 120’000 31.67 31.41 31.15 30.88 30.62 30.36
 120’001 – 130’000 31.96 31.72 31.47 31.23 30.99 30.75
 130’001 – 140’000 32.20 31.98 31.76 31.53 31.31 31.08
 140’001 – 150’000 32.41 32.20 32.00 31.79 31.58 31.37
 150’001 – 160’000 32.60 32.40 32.21 32.01 31.82 31.62
 160’001 – 170’000 32.76 32.58 32.39 32.21 32.03 31.84
 170’001 – 180’000 32.90 32.73 32.56 32.38 32.21 32.04
 180’001 – 190’000 33.03 32.87 32.70 32.54 32.38 32.21
 190’001 – 200’000 33.14 32.99 32.83 32.68 32.52 32.37
 200’001 – 210’000 33.25 33.10 32.95 32.80 32.66 32.51
 210’001 – 220’000 33.34 33.20 33.06 32.92 32.78 32.64
 220’001 – 230’000 33.42 33.29 33.16 33.02 32.89 32.75
 230’001 – 240’000 33.50 33.37 33.25 33.12 32.99 32.86
 240’001 – 250’000 33.57 33.45 33.33 33.20 33.08 32.96
 250’001 – 260’000 33.64 33.52 33.40 33.29 33.17 33.05
 260’001 – 270’000 33.70 33.59 33.47 33.36 33.25 33.13
 270’001 – 280’000 33.76 33.65 33.54 33.43 33.32 33.21
 280’001 – 290’000 33.81 33.71 33.60 33.49 33.39 33.28
 290’001 – 300’000 33.86 33.76 33.65 33.55 33.45 33.35
 300’001 – 310’000 33.91 33.81 33.71 33.61 33.51 33.41
 310’001 – 320’000 33.95 33.85 33.76 33.66 33.57 33.47
 320’001 – 330’000 33.99 33.90 33.80 33.71 33.62 33.52
 330’001 – 340’000 34.03 33.94 33.85 33.76 33.67 33.58
 340’001 – 350’000 34.06 33.97 33.89 33.80 33.71 33.62
 350’001 – 360’000 34.10 34.01 33.93 33.84 33.76 33.67
 360’001 – 370’000 34.13 34.05 33.96 33.88 33.80 33.71
 370’001 – 380’000 34.16 34.08 34.00 33.92 33.84 33.76
 380’001 – 390’000 34.19 34.11 34.03 33.95 33.87 33.79
 390’001 – 400’000 34.21 34.14 34.06 33.98 33.91 33.83
 400’001 – 410’000 34.24 34.17 34.09 34.02 33.94 33.87
 410’001 – 420’000 34.26 34.19 34.12 34.05 33.97 33.90
 420’001 – 430’000 34.29 34.22 34.15 34.07 34.00 33.93
 430’001 – 440’000 34.31 34.24 34.17 34.10 34.03 33.96
 440’001 – 450’000 34.33 34.26 34.20 34.13 34.06 33.99
 450’001 – 460’000 34.35 34.29 34.22 34.15 34.09 34.02
 460’001 – 470’000 34.37 34.31 34.24 34.18 34.11 34.05
 470’001 – 480’000 34.39 34.33 34.26 34.20 34.14 34.07
 480’001 – 490’000 34.41 34.35 34.28 34.22 34.16 34.10
 490’001 – 500’000 34.42 34.36 34.30 34.24 34.18 34.12
 500’001 – 510’000 34.44 34.38 34.32 34.26 34.20 34.14
 510’001 – 520’000 34.46 34.40 34.34 34.28 34.22 34.16
 520’001 – 530’000 34.47 34.41 34.36 34.30 34.24 34.18
 530’001 – 540’000 34.49 34.43 34.37 34.32 34.26 34.21
 540’001 – 550’000 34.50 34.45 34.39 34.33 34.28 34.22
 550’001 – 560’000 34.52 34.46 34.41 34.35 34.30 34.24
 560’001 – 570’000 34.53 34.47 34.42 34.37 34.31 34.26
 570’001 – 580’000 34.54 34.49 34.44 34.38 34.33 34.28
 580’001 – 590’000 34.55 34.50 34.45 34.40 34.35 34.30
 590’001 – 600’000 34.56 34.51 34.46 34.41 34.36 34.31
 600’001 – 700’000 34.62 34.58 34.53 34.48 34.44 34.39
 700’001 – 800’000 34.71 34.67 34.63 34.59 34.55 34.51
 800’001 – 900’000 34.77 34.74 34.70 34.67 34.63 34.60
 900’001 – 1’000’000 34.82 34.79 34.76 34.73 34.70 34.66
 1’000’001 – 1’000’001 34.87 34.84 34.81 34.78 34.75 34.72
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 1 – 4’150 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’151 – 4’200 0.05 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’201 – 4’250 0.06 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’251 – 4’300 0.07 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’301 – 4’350 0.08 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’351 – 4’400 0.09 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’401 – 4’450 0.10 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’451 – 4’500 0.11 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’501 – 4’550 0.11 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’551 – 4’600 0.12 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’601 – 4’650 0.13 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’651 – 4’700 0.14 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’701 – 4’750 0.14 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’751 – 4’800 0.15 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’801 – 4’850 0.20 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’851 – 4’900 0.40 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’901 – 4’950 0.59 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’951 – 5’000 0.82 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’001 – 5’050 1.01 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’051 – 5’100 1.19 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’101 – 5’150 1.38 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’151 – 5’200 1.55 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’201 – 5’250 1.73 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’251 – 5’300 1.93 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’301 – 5’350 2.10 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’351 – 5’400 2.26 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’401 – 5’450 2.43 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’451 – 5’500 2.58 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’501 – 5’550 2.77 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’551 – 5’600 2.92 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’601 – 5’650 3.07 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’651 – 5’700 3.22 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’701 – 5’750 3.36 0.17 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’751 – 5’800 3.54 0.36 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’801 – 5’850 3.68 0.52 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’851 – 5’900 3.81 0.68 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’901 – 5’950 3.95 0.83 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’951 – 6’000 4.08 0.98 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’001 – 6’050 4.24 1.16 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’051 – 6’100 4.37 1.31 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’101 – 6’150 4.49 1.45 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’151 – 6’200 4.62 1.59 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’201 – 6’250 4.74 1.73 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’251 – 6’300 4.89 1.90 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’301 – 6’350 5.01 2.03 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’351 – 6’400 5.13 2.16 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’401 – 6’450 5.25 2.29 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’451 – 6’500 5.37 2.42 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’501 – 6’550 5.51 2.58 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’551 – 6’600 5.63 2.70 0.14 0.00 0.00 0.00
 6’601 – 6’650 5.74 2.82 0.29 0.00 0.00 0.00
 6’651 – 6’700 5.85 2.94 0.42 0.00 0.00 0.00
 6’701 – 6’750 5.96 3.06 0.56 0.00 0.00 0.00
 6’751 – 6’800 6.10 3.21 0.73 0.00 0.00 0.00
 6’801 – 6’850 6.20 3.32 0.86 0.00 0.00 0.00
 6’851 – 6’900 6.31 3.44 0.99 0.00 0.00 0.00
 6’901 – 6’950 6.41 3.55 1.12 0.00 0.00 0.00
 6’951 – 7’000 6.51 3.66 1.25 0.00 0.00 0.00
 7’001 – 7’050 6.64 3.79 1.40 0.00 0.00 0.00
 7’051 – 7’100 6.74 3.90 1.52 0.00 0.00 0.00
 7’101 – 7’150 6.84 4.01 1.64 0.00 0.00 0.00
 7’151 – 7’200 6.94 4.11 1.76 0.00 0.00 0.00
 7’201 – 7’250 7.04 4.21 1.88 0.00 0.00 0.00
 7’251 – 7’300 7.17 4.34 2.03 0.00 0.00 0.00
 7’301 – 7’350 7.26 4.48 2.14 0.00 0.00 0.00
 7’351 – 7’400 7.36 4.58 2.26 0.00 0.00 0.00
 7’401 – 7’450 7.45 4.69 2.37 0.10 0.00 0.00
 7’451 – 7’500 7.55 4.80 2.48 0.23 0.00 0.00
 7’501 – 7’550 7.66 4.93 2.61 0.38 0.00 0.00
 7’551 – 7’600 7.75 5.03 2.72 0.50 0.00 0.00

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

 7’601 – 7’650 7.84 5.13 2.83 0.62 0.00 0.00
 7’651 – 7’700 7.93 5.23 2.93 0.74 0.00 0.00
 7’701 – 7’750 8.02 5.33 3.03 0.86 0.00 0.00
 7’751 – 7’800 8.11 5.43 3.14 0.97 0.00 0.00
 7’801 – 7’850 8.22 5.56 3.26 1.11 0.00 0.00
 7’851 – 7’900 8.30 5.66 3.36 1.22 0.00 0.00
 7’901 – 7’950 8.38 5.76 3.46 1.34 0.00 0.00
 7’951 – 8’000 8.47 5.85 3.55 1.45 0.00 0.00
 8’001 – 8’050 8.55 5.95 3.65 1.55 0.00 0.00
 8’051 – 8’100 8.65 6.07 3.77 1.69 0.00 0.00
 8’101 – 8’150 8.73 6.16 3.86 1.79 0.00 0.00
 8’151 – 8’200 8.81 6.26 3.95 1.90 0.00 0.00
 8’201 – 8’250 8.88 6.35 4.04 2.00 0.00 0.00
 8’251 – 8’300 8.96 6.44 4.13 2.10 0.07 0.00
 8’301 – 8’350 9.06 6.55 4.25 2.22 0.20 0.00
 8’351 – 8’400 9.13 6.64 4.33 2.32 0.32 0.00
 8’401 – 8’450 9.20 6.73 4.42 2.42 0.43 0.00
 8’451 – 8’500 9.27 6.82 4.50 2.52 0.54 0.00
 8’501 – 8’550 9.34 6.90 4.59 2.62 0.64 0.00
 8’551 – 8’600 9.44 7.01 4.69 2.73 0.77 0.00
 8’601 – 8’650 9.51 7.09 4.78 2.83 0.88 0.00
 8’651 – 8’700 9.58 7.17 4.86 2.92 0.98 0.00
 8’701 – 8’750 9.64 7.26 4.94 3.01 1.08 0.00
 8’751 – 8’800 9.71 7.34 5.02 3.10 1.18 0.00
 8’801 – 8’850 9.80 7.44 5.12 3.21 1.31 0.00
 8’851 – 8’900 9.87 7.52 5.20 3.30 1.41 0.00
 8’901 – 8’950 9.94 7.59 5.27 3.39 1.50 0.00
 8’951 – 9’000 10.01 7.67 5.35 3.47 1.60 0.00
 9’001 – 9’050 10.07 7.75 5.42 3.56 1.70 0.00
 9’051 – 9’100 10.16 7.84 5.55 3.67 1.81 0.00
 9’101 – 9’150 10.23 7.92 5.63 3.75 1.91 0.06
 9’151 – 9’200 10.29 7.99 5.72 3.83 2.00 0.16
 9’201 – 9’250 10.36 8.06 5.81 3.91 2.09 0.27
 9’251 – 9’300 10.42 8.14 5.89 3.99 2.18 0.37
 9’301 – 9’350 10.50 8.23 5.99 4.09 2.29 0.49
 9’351 – 9’400 10.57 8.30 6.07 4.17 2.38 0.58
 9’401 – 9’450 10.63 8.37 6.16 4.25 2.47 0.68
 9’451 – 9’500 10.69 8.44 6.24 4.33 2.55 0.78
 9’501 – 9’550 10.75 8.50 6.32 4.41 2.64 0.87
 9’551 – 9’600 10.83 8.59 6.41 4.50 2.74 0.99
 9’601 – 9’650 10.89 8.66 6.49 4.58 2.83 1.08
 9’651 – 9’700 10.95 8.73 6.57 4.65 2.91 1.17
 9’701 – 9’750 11.01 8.80 6.65 4.72 2.99 1.26
 9’751 – 9’800 11.06 8.87 6.72 4.80 3.07 1.35
 9’801 – 9’850 11.14 8.96 6.82 4.89 3.17 1.46
 9’851 – 9’900 11.20 9.02 6.89 4.96 3.25 1.55
 9’901 – 9’950 11.25 9.09 6.96 5.03 3.33 1.64
 9’951 – 10’000 11.31 9.16 7.03 5.10 3.41 1.72
 10’001 – 10’050 11.36 9.22 7.11 5.17 3.49 1.81
 10’051 – 10’100 11.42 9.29 7.18 5.23 3.56 1.89
 10’101 – 10’150 11.49 9.37 7.27 5.32 3.66 2.00
 10’151 – 10’200 11.54 9.43 7.34 5.39 3.73 2.08
 10’201 – 10’250 11.59 9.50 7.40 5.45 3.81 2.16
 10’251 – 10’300 11.64 9.56 7.47 5.52 3.88 2.24
 10’301 – 10’350 11.70 9.62 7.54 5.58 3.95 2.32
 10’351 – 10’400 11.76 9.70 7.63 5.67 4.04 2.42
 10’401 – 10’450 11.82 9.76 7.70 5.73 4.12 2.50
 10’451 – 10’500 11.87 9.82 7.77 5.79 4.19 2.58
 10’501 – 10’550 11.93 9.88 7.84 5.85 4.26 2.66
 10’551 – 10’600 11.98 9.93 7.91 5.92 4.33 2.73
 10’601 – 10’650 12.05 10.01 7.99 5.99 4.41 2.83
 10’651 – 10’700 12.10 10.07 8.06 6.08 4.48 2.90
 10’701 – 10’750 12.15 10.12 8.12 6.15 4.55 2.98
 10’751 – 10’800 12.20 10.18 8.19 6.22 4.61 3.05
 10’801 – 10’850 12.25 10.24 8.26 6.29 4.68 3.13
 10’851 – 10’900 12.32 10.31 8.34 6.38 4.76 3.22
 10’901 – 10’950 12.37 10.36 8.40 6.45 4.83 3.29
 10’951 – 11’000 12.42 10.42 8.47 6.52 4.89 3.36
 11’001 – 11’050 12.47 10.47 8.53 6.58 4.95 3.43
 11’051 – 11’100 12.52 10.53 8.59 6.65 5.02 3.50

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

Quellensteuertarif B mit Kirchensteuer
Verheiratete Personen / Alleinverdiener
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 11’101 – 11’150 12.58 10.60 8.67 6.74 5.10 3.58
 11’151 – 11’200 12.63 10.65 8.73 6.81 5.16 3.65
 11’201 – 11’250 12.67 10.71 8.79 6.88 5.22 3.72
 11’251 – 11’300 12.72 10.76 8.85 6.95 5.28 3.79
 11’301 – 11’350 12.77 10.82 8.91 7.01 5.34 3.86
 11’351 – 11’400 12.83 10.89 8.99 7.10 5.42 3.94
 11’401 – 11’450 12.88 10.95 9.04 7.17 5.48 4.00
 11’451 – 11’500 12.92 11.00 9.10 7.23 5.53 4.07
 11’501 – 11’550 12.97 11.05 9.16 7.30 5.59 4.13
 11’551 – 11’600 13.01 11.10 9.22 7.36 5.65 4.20
 11’601 – 11’650 13.07 11.17 9.29 7.45 5.72 4.28
 11’651 – 11’700 13.11 11.23 9.35 7.51 5.78 4.34
 11’701 – 11’750 13.16 11.28 9.40 7.57 5.84 4.40
 11’751 – 11’800 13.20 11.33 9.46 7.63 5.89 4.46
 11’801 – 11’850 13.25 11.38 9.51 7.70 5.95 4.52
 11’851 – 11’900 13.31 11.44 9.59 7.78 6.02 4.60
 11’901 – 11’950 13.36 11.49 9.64 7.84 6.07 4.66
 11’951 – 12’000 13.40 11.54 9.70 7.90 6.12 4.72
 12’001 – 12’050 13.45 11.59 9.75 7.96 6.18 4.78
 12’051 – 12’100 13.49 11.64 9.81 8.02 6.23 4.84
 12’101 – 12’150 13.55 11.70 9.88 8.09 6.32 4.91
 12’151 – 12’200 13.59 11.75 9.94 8.15 6.39 4.97
 12’201 – 12’250 13.64 11.80 9.99 8.21 6.45 5.02
 12’251 – 12’300 13.68 11.84 10.04 8.27 6.52 5.08
 12’301 – 12’350 13.72 11.89 10.10 8.32 6.58 5.14
 12’351 – 12’400 13.78 11.95 10.17 8.40 6.66 5.21
 12’401 – 12’450 13.82 12.00 10.22 8.45 6.73 5.26
 12’451 – 12’500 13.86 12.04 10.27 8.51 6.79 5.32
 12’501 – 12’550 13.92 12.11 10.34 8.58 6.87 5.39
 12’551 – 12’600 13.96 12.16 10.39 8.64 6.93 5.44
 12’601 – 12’650 14.00 12.20 10.44 8.69 6.99 5.49
 12’651 – 12’700 14.06 12.27 10.51 8.77 7.07 5.56
 12’701 – 12’750 14.10 12.31 10.56 8.83 7.13 5.61
 12’751 – 12’800 14.14 12.36 10.61 8.88 7.19 5.67
 12’801 – 12’850 14.17 12.40 10.66 8.94 7.24 5.72
 12’851 – 12’900 14.23 12.47 10.72 9.01 7.32 5.78
 12’901 – 12’950 14.27 12.51 10.77 9.06 7.38 5.83
 12’951 – 13’000 14.31 12.56 10.82 9.12 7.43 5.88
 13’001 – 13’050 14.37 12.62 10.88 9.19 7.51 5.95
 13’051 – 13’100 14.41 12.66 10.93 9.24 7.56 6.00
 13’101 – 13’150 14.45 12.70 10.98 9.29 7.62 6.05
 13’151 – 13’200 14.51 12.76 11.04 9.36 7.69 6.11
 13’201 – 13’250 14.55 12.81 11.09 9.42 7.75 6.16
 13’251 – 13’300 14.59 12.85 11.14 9.47 7.81 6.21
 13’301 – 13’350 14.64 12.91 11.21 9.54 7.88 6.27
 13’351 – 13’400 14.68 12.95 11.25 9.59 7.94 6.32
 13’401 – 13’450 14.72 12.99 11.30 9.64 7.99 6.38
 13’451 – 13’500 14.77 13.05 11.36 9.70 8.07 6.46
 13’501 – 13’550 14.81 13.09 11.41 9.75 8.12 6.52
 13’551 – 13’600 14.85 13.13 11.46 9.80 8.18 6.57
 13’601 – 13’650 14.90 13.19 11.52 9.87 8.25 6.65
 13’651 – 13’700 14.94 13.23 11.57 9.92 8.30 6.70
 13’701 – 13’750 14.97 13.28 11.61 9.96 8.36 6.76
 13’751 – 13’800 15.03 13.34 11.67 10.03 8.43 6.83
 13’801 – 13’850 15.07 13.38 11.72 10.08 8.48 6.89
 13’851 – 13’900 15.10 13.42 11.76 10.13 8.53 6.94
 13’901 – 13’950 15.16 13.48 11.82 10.19 8.60 7.02
 13’951 – 14’000 15.20 13.52 11.86 10.24 8.65 7.07
 14’001 – 14’050 15.23 13.56 11.91 10.29 8.70 7.13
 14’051 – 14’100 15.29 13.61 11.97 10.36 8.77 7.20
 14’101 – 14’150 15.33 13.65 12.01 10.40 8.82 7.26
 14’151 – 14’200 15.36 13.69 12.05 10.45 8.87 7.32
 14’201 – 14’250 15.40 13.73 12.09 10.50 8.92 7.37
 14’251 – 14’300 15.45 13.79 12.15 10.56 8.99 7.44
 14’301 – 14’350 15.49 13.82 12.20 10.61 9.04 7.50
 14’351 – 14’400 15.52 13.86 12.24 10.66 9.09 7.55
 14’401 – 14’450 15.57 13.92 12.30 10.72 9.15 7.62
 14’451 – 14’500 15.61 13.96 12.35 10.76 9.20 7.67
 14’501 – 14’550 15.65 14.00 12.39 10.81 9.25 7.73
 14’551 – 14’600 15.70 14.05 12.45 10.87 9.31 7.80

Quellensteuertarif B mit Kirchensteuer
Verheiratete Personen / Alleinverdiener
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

 14’601 – 14’650 15.74 14.09 12.49 10.91 9.36 7.85
 14’651 – 14’700 15.77 14.13 12.53 10.96 9.41 7.90
 14’701 – 14’750 15.83 14.19 12.59 11.02 9.48 7.97
 14’751 – 14’800 15.86 14.23 12.63 11.06 9.53 8.02
 14’801 – 14’850 15.90 14.27 12.67 11.11 9.58 8.07
 14’851 – 14’900 15.95 14.32 12.73 11.16 9.64 8.13
 14’901 – 14’950 15.99 14.36 12.77 11.21 9.69 8.18
 14’951 – 15’000 16.02 14.40 12.81 11.25 9.74 8.23
 15’001 – 15’050 16.07 14.45 12.86 11.31 9.80 8.30
 15’051 – 15’100 16.11 14.49 12.90 11.36 9.84 8.35
 15’101 – 15’150 16.15 14.52 12.94 11.40 9.89 8.40
 15’151 – 15’200 16.20 14.58 13.00 11.46 9.95 8.46
 15’201 – 15’250 16.24 14.62 13.04 11.51 10.00 8.51
 15’251 – 15’300 16.27 14.65 13.08 11.55 10.04 8.56
 15’301 – 15’350 16.33 14.71 13.14 11.61 10.11 8.63
 15’351 – 15’400 16.36 14.75 13.18 11.65 10.15 8.68
 15’401 – 15’450 16.40 14.79 13.22 11.69 10.19 8.72
 15’451 – 15’500 16.46 14.84 13.28 11.75 10.25 8.79
 15’501 – 15’550 16.49 14.88 13.32 11.79 10.30 8.84
 15’551 – 15’600 16.53 14.91 13.36 11.84 10.34 8.89
 15’601 – 15’650 16.59 14.97 13.41 11.89 10.40 8.95
 15’651 – 15’700 16.63 15.00 13.45 11.93 10.45 9.00
 15’701 – 15’750 16.67 15.04 13.49 11.97 10.49 9.04
 15’751 – 15’800 16.71 15.08 13.53 12.02 10.54 9.09
 15’801 – 15’850 16.77 15.14 13.58 12.07 10.60 9.15
 15’851 – 15’900 16.81 15.17 13.62 12.11 10.64 9.20
 15’901 – 15’950 16.85 15.21 13.66 12.16 10.69 9.25
 15’951 – 16’000 16.91 15.27 13.72 12.21 10.75 9.31
 16’001 – 16’050 16.95 15.30 13.76 12.25 10.79 9.35
 16’051 – 16’100 16.99 15.34 13.79 12.30 10.83 9.40
 16’101 – 16’150 17.04 15.40 13.85 12.35 10.89 9.46
 16’151 – 16’200 17.08 15.44 13.89 12.39 10.94 9.50
 16’201 – 16’250 17.12 15.47 13.93 12.43 10.98 9.55
 16’251 – 16’300 17.18 15.53 13.98 12.49 11.04 9.61
 16’301 – 16’350 17.22 15.57 14.02 12.53 11.08 9.65
 16’351 – 16’400 17.26 15.61 14.06 12.57 11.12 9.70
 16’401 – 16’450 17.31 15.67 14.11 12.63 11.18 9.76
 16’451 – 16’500 17.35 15.71 14.15 12.66 11.22 9.80
 16’501 – 16’550 17.39 15.75 14.19 12.70 11.26 9.85
 16’551 – 16’600 17.44 15.81 14.25 12.76 11.32 9.91
 16’601 – 16’650 17.48 15.85 14.29 12.80 11.36 9.95
 16’651 – 16’700 17.52 15.90 14.33 12.84 11.40 10.00
 16’701 – 16’750 17.57 15.96 14.38 12.90 11.46 10.06
 16’751 – 16’800 17.61 16.00 14.42 12.94 11.50 10.10
 16’801 – 16’850 17.64 16.04 14.46 12.98 11.54 10.14
 16’851 – 16’900 17.70 16.10 14.52 13.03 11.60 10.20
 16’901 – 16’950 17.73 16.14 14.56 13.07 11.64 10.24
 16’951 – 17’000 17.77 16.18 14.60 13.11 11.68 10.29
 17’001 – 17’050 17.82 16.23 14.65 13.17 11.74 10.34
 17’051 – 17’100 17.85 16.27 14.70 13.20 11.78 10.39
 17’101 – 17’150 17.89 16.31 14.74 13.24 11.82 10.43
 17’151 – 17’200 17.92 16.35 14.78 13.28 11.86 10.47
 17’201 – 17’250 17.97 16.41 14.84 13.34 11.91 10.52
 17’251 – 17’300 18.01 16.45 14.88 13.38 11.95 10.57
 17’301 – 17’350 18.04 16.48 14.93 13.42 11.99 10.61
 17’351 – 17’400 18.09 16.54 14.99 13.48 12.05 10.67
 17’401 – 17’450 18.13 16.58 15.03 13.52 12.09 10.71
 17’451 – 17’500 18.16 16.61 15.07 13.56 12.13 10.75
 17’501 – 17’550 18.21 16.67 15.13 13.61 12.19 10.81
 17’551 – 17’600 18.24 16.71 15.17 13.65 12.23 10.85
 17’601 – 17’650 18.28 16.74 15.21 13.69 12.27 10.89
 17’651 – 17’700 18.32 16.80 15.27 13.75 12.32 10.95
 17’701 – 17’750 18.36 16.83 15.31 13.79 12.36 10.99
 17’751 – 17’800 18.39 16.87 15.35 13.84 12.40 11.03
 17’801 – 17’850 18.44 16.92 15.41 13.89 12.46 11.09
 17’851 – 17’900 18.47 16.96 15.45 13.94 12.50 11.13
 17’901 – 17’950 18.50 16.99 15.49 13.98 12.54 11.17
 17’951 – 18’000 18.55 17.05 15.54 14.04 12.60 11.22
 18’001 – 18’050 18.58 17.08 15.58 14.09 12.64 11.27
 18’051 – 18’100 18.61 17.12 15.62 14.13 12.68 11.31

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5
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 18’101 – 18’150 18.66 17.17 15.68 14.19 12.73 11.36
 18’151 – 18’200 18.69 17.20 15.72 14.23 12.77 11.41
 18’201 – 18’250 18.72 17.24 15.76 14.27 12.82 11.45
 18’251 – 18’300 18.76 17.29 15.81 14.33 12.87 11.50
 18’301 – 18’350 18.79 17.32 15.85 14.37 12.91 11.54
 18’351 – 18’400 18.82 17.35 15.89 14.42 12.96 11.58
 18’401 – 18’450 18.87 17.40 15.94 14.47 13.01 11.64
 18’451 – 18’500 18.90 17.44 15.98 14.52 13.06 11.68
 18’501 – 18’550 18.93 17.47 16.01 14.56 13.10 11.72
 18’551 – 18’600 18.97 17.52 16.07 14.61 13.16 11.78
 18’601 – 18’650 19.00 17.55 16.10 14.65 13.20 11.82
 18’651 – 18’700 19.03 17.59 16.14 14.69 13.25 11.86
 18’701 – 18’750 19.06 17.62 16.18 14.73 13.29 11.90
 18’751 – 18’800 19.10 17.67 16.23 14.79 13.35 11.95
 18’801 – 18’850 19.13 17.70 16.26 14.83 13.40 11.99
 18’851 – 18’900 19.16 17.73 16.30 14.87 13.44 12.04
 18’901 – 18’950 19.20 17.78 16.35 14.92 13.50 12.09
 18’951 – 19’000 19.23 17.81 16.39 14.96 13.54 12.13
 19’001 – 19’050 19.26 17.84 16.42 15.00 13.58 12.18
 19’051 – 19’100 19.30 17.89 16.47 15.06 13.64 12.23
 19’101 – 19’150 19.33 17.92 16.51 15.09 13.68 12.28
 19’151 – 19’200 19.36 17.95 16.54 15.13 13.72 12.32
 19’201 – 19’250 19.40 17.99 16.59 15.19 13.78 12.38
 19’251 – 19’300 19.43 18.03 16.62 15.22 13.82 12.42
 19’301 – 19’350 19.45 18.06 16.66 15.26 13.86 12.47
 19’351 – 19’400 19.49 18.10 16.71 15.31 13.92 12.53
 19’401 – 19’450 19.52 18.13 16.74 15.35 13.96 12.57
 19’451 – 19’500 19.55 18.16 16.77 15.39 14.00 12.62
 19’501 – 19’550 19.59 18.21 16.82 15.44 14.06 12.67
 19’551 – 19’600 19.61 18.23 16.86 15.48 14.10 12.72
 19’601 – 19’650 19.64 18.26 16.89 15.51 14.14 12.76
 19’651 – 19’700 19.68 18.31 16.94 15.56 14.19 12.82
 19’701 – 19’750 19.71 18.34 16.97 15.60 14.23 12.86
 19’751 – 19’800 19.73 18.37 17.00 15.64 14.27 12.91
 19’801 – 19’850 19.77 18.41 17.05 15.69 14.32 12.96
 19’851 – 19’900 19.80 18.44 17.08 15.72 14.36 13.01
 19’901 – 19’950 19.82 18.47 17.11 15.76 14.40 13.05
 19’951 – 20’000 19.86 18.51 17.16 15.81 14.46 13.10
 20’001 – 20’050 19.89 18.54 17.19 15.84 14.49 13.15
 20’051 – 20’100 19.91 18.57 17.22 15.88 14.53 13.19
 20’101 – 20’150 19.93 18.59 17.25 15.91 14.57 13.23
 20’151 – 20’200 19.97 18.64 17.30 15.96 14.62 13.28
 20’201 – 20’250 20.00 18.66 17.33 15.99 14.66 13.32
 20’251 – 20’300 20.02 18.69 17.36 16.03 14.70 13.36
 20’301 – 20’350 20.06 18.73 17.40 16.08 14.75 13.42
 20’351 – 20’400 20.08 18.76 17.43 16.11 14.78 13.46
 20’401 – 20’450 20.11 18.79 17.46 16.14 14.82 13.50
 20’451 – 20’500 20.15 18.83 17.51 16.19 14.87 13.55
 20’501 – 20’550 20.17 18.85 17.54 16.22 14.91 13.59
 20’551 – 20’600 20.19 18.88 17.57 16.26 14.94 13.63
 20’601 – 20’650 20.23 18.92 17.61 16.30 14.99 13.69
 20’651 – 20’700 20.25 18.95 17.64 16.34 15.03 13.72
 20’701 – 20’750 20.28 18.97 17.67 16.37 15.07 13.76
 20’751 – 20’800 20.31 19.01 17.71 16.41 15.12 13.82
 20’801 – 20’850 20.34 19.04 17.74 16.45 15.15 13.85
 20’851 – 20’900 20.36 19.06 17.77 16.48 15.19 13.89
 20’901 – 20’950 20.39 19.10 17.81 16.52 15.23 13.94
 20’951 – 21’000 20.42 19.13 17.84 16.56 15.27 13.98
 21’001 – 21’050 20.44 19.16 17.87 16.59 15.30 14.02
 21’051 – 21’100 20.48 19.19 17.91 16.63 15.35 14.07
 21’101 – 21’150 20.50 19.22 17.94 16.66 15.39 14.11
 21’151 – 21’200 20.52 19.24 17.97 16.69 15.42 14.14
 21’201 – 21’250 20.55 19.28 18.01 16.74 15.47 14.20
 21’251 – 21’300 20.58 19.31 18.04 16.77 15.50 14.23
 21’301 – 21’350 20.60 19.33 18.07 16.80 15.53 14.27
 21’351 – 21’400 20.63 19.37 18.11 16.84 15.58 14.32
 21’401 – 21’450 20.65 19.39 18.13 16.87 15.61 14.35
 21’451 – 21’500 20.68 19.42 18.16 16.90 15.65 14.39
 21’501 – 21’550 20.71 19.45 18.20 16.94 15.69 14.43
 21’551 – 21’600 20.73 19.48 18.23 16.98 15.73 14.47

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

 21’601 – 21’650 20.75 19.50 18.26 17.01 15.76 14.51
 21’651 – 21’700 20.77 19.53 18.28 17.04 15.79 14.55
 21’701 – 21’750 20.81 19.56 18.32 17.08 15.84 14.59
 21’751 – 21’800 20.83 19.59 18.35 17.11 15.87 14.63
 21’801 – 21’850 20.85 19.61 18.37 17.14 15.90 14.66
 21’851 – 21’900 20.88 19.65 18.41 17.18 15.95 14.71
 21’901 – 21’950 20.90 19.67 18.44 17.21 15.98 14.75
 21’951 – 22’000 20.92 19.69 18.47 17.24 16.01 14.78
 22’001 – 22’050 20.96 19.73 18.50 17.28 16.05 14.83
 22’051 – 22’100 20.98 19.75 18.53 17.31 16.08 14.86
 22’101 – 22’150 21.00 19.78 18.56 17.33 16.11 14.89
 22’151 – 22’200 21.03 19.81 18.59 17.38 16.16 14.94
 22’201 – 22’250 21.05 19.83 18.62 17.40 16.19 14.97
 22’251 – 22’300 21.07 19.86 18.64 17.43 16.22 15.01
 22’301 – 22’350 21.10 19.89 18.68 17.47 16.26 15.05
 22’351 – 22’400 21.12 19.91 18.71 17.50 16.29 15.09
 22’401 – 22’450 21.14 19.93 18.73 17.53 16.32 15.12
 22’451 – 22’500 21.17 19.97 18.77 17.57 16.37 15.17
 22’501 – 22’550 21.19 19.99 18.79 17.59 16.40 15.20
 22’551 – 22’600 21.21 20.01 18.82 17.62 16.43 15.23
 22’601 – 22’650 21.24 20.05 18.85 17.66 16.47 15.28
 22’651 – 22’700 21.26 20.07 18.88 17.69 16.50 15.31
 22’701 – 22’750 21.28 20.09 18.90 17.71 16.53 15.34
 22’751 – 22’800 21.31 20.12 18.94 17.75 16.57 15.38
 22’801 – 22’850 21.33 20.15 18.96 17.78 16.60 15.41
 22’851 – 22’900 21.35 20.17 18.99 17.81 16.63 15.45
 22’901 – 22’950 21.38 20.20 19.02 17.85 16.67 15.49
 22’951 – 23’000 21.40 20.22 19.05 17.87 16.70 15.52
 23’001 – 23’050 21.41 20.24 19.07 17.90 16.72 15.55
 23’051 – 23’100 21.43 20.26 19.09 17.92 16.75 15.58
 23’101 – 23’150 21.46 20.30 19.13 17.96 16.79 15.63
 23’151 – 23’200 21.48 20.32 19.15 17.99 16.82 15.66
 23’201 – 23’250 21.50 20.34 19.17 18.01 16.85 15.69
 23’251 – 23’300 21.53 20.37 19.21 18.05 16.89 15.73
 23’301 – 23’350 21.55 20.39 19.23 18.07 16.92 15.76
 23’351 – 23’400 21.56 20.41 19.25 18.10 16.94 15.79
 23’401 – 23’450 21.59 20.44 19.29 18.14 16.98 15.83
 23’451 – 23’500 21.61 20.46 19.31 18.16 17.01 15.86
 23’501 – 23’550 21.63 20.48 19.33 18.19 17.04 15.89
 23’551 – 23’600 21.66 20.51 19.37 18.22 17.08 15.93
 23’601 – 23’650 21.68 20.53 19.39 18.25 17.11 15.96
 23’651 – 23’700 21.69 20.55 19.41 18.27 17.13 15.99
 23’701 – 23’750 21.72 20.58 19.45 18.31 17.17 16.03
 23’751 – 23’800 21.74 20.60 19.47 18.33 17.20 16.06
 23’801 – 23’850 21.76 20.62 19.49 18.36 17.22 16.09
 23’851 – 23’900 21.79 20.65 19.52 18.39 17.26 16.13
 23’901 – 23’950 21.80 20.67 19.55 18.42 17.29 16.16
 23’951 – 24’000 21.82 20.69 19.57 18.44 17.31 16.19
 24’001 – 24’050 21.85 20.72 19.60 18.48 17.35 16.23
 24’051 – 24’100 21.86 20.74 19.62 18.50 17.38 16.26
 24’101 – 24’150 21.88 20.76 19.64 18.52 17.40 16.28
 24’151 – 24’200 21.91 20.79 19.68 18.56 17.44 16.33
 24’201 – 24’250 21.92 20.81 19.70 18.58 17.47 16.35
 24’251 – 24’300 21.94 20.83 19.72 18.60 17.49 16.38
 24’301 – 24’350 21.97 20.86 19.75 18.64 17.53 16.42
 24’351 – 24’400 21.98 20.88 19.77 18.66 17.55 16.45
 24’401 – 24’450 22.00 20.90 19.79 18.68 17.58 16.47
 24’451 – 24’500 22.02 20.92 19.82 18.72 17.61 16.51
 24’501 – 24’550 22.04 20.94 19.84 18.74 17.64 16.54
 24’551 – 24’600 22.06 20.96 19.86 18.76 17.67 16.57
 24’601 – 24’650 22.08 20.98 19.88 18.79 17.69 16.59
 24’651 – 24’700 22.10 21.01 19.92 18.82 17.73 16.63
 24’701 – 24’750 22.12 21.03 19.93 18.84 17.75 16.66
 24’751 – 24’800 22.13 21.04 19.95 18.87 17.78 16.69
 24’801 – 24’850 22.16 21.07 19.99 18.90 17.81 16.72
 24’851 – 24’900 22.18 21.09 20.01 18.92 17.84 16.75
 24’901 – 24’950 22.19 21.11 20.03 18.94 17.86 16.78
 24’951 – 25’000 22.22 21.14 20.06 18.98 17.89 16.81
 25’001 – 26’000 22.41 21.36 20.30 19.24 18.18 17.12
 26’001 – 27’000 22.76 21.74 20.72 19.70 18.68 17.66

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

Quellensteuertarif B mit Kirchensteuer
Verheiratete Personen / Alleinverdiener
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Tarif für die Quellensteuer auf Einkünfte von ausländischen Arbeitnehmern – Gültig ab 1. Januar 2024

 27’001 – 28’000 23.08 22.09 21.11 20.13 19.15 18.17
 28’001 – 29’000 23.38 22.44 21.49 20.54 19.59 18.65
 29’001 – 30’000 23.66 22.74 21.83 20.91 20.00 19.08
 30’001 – 31’000 23.93 23.04 22.16 21.27 20.39 19.50
 31’001 – 32’000 24.17 23.31 22.45 21.60 20.74 19.88
 32’001 – 33’000 24.40 23.57 22.74 21.91 21.08 20.25
 33’001 – 34’000 24.61 23.81 23.00 22.20 21.39 20.59
 34’001 – 35’000 24.82 24.04 23.26 22.48 21.69 20.91
 35’001 – 36’000 25.01 24.25 23.49 22.73 21.97 21.21
 36’001 – 37’000 25.19 24.45 23.71 22.97 22.23 21.49
 37’001 – 38’000 25.37 24.65 23.93 23.21 22.49 21.77
 38’001 – 39’000 25.53 24.83 24.12 23.42 22.72 22.02
 39’001 – 40’000 25.69 25.00 24.32 23.64 22.95 22.27
 40’001 – 41’000 25.83 25.16 24.50 23.83 23.16 22.50
 41’001 – 42’000 25.97 25.32 24.67 24.02 23.37 22.72
 42’001 – 43’000 26.10 25.47 24.83 24.20 23.56 22.93
 43’001 – 44’000 26.24 25.62 24.99 24.37 23.75 23.13
 44’001 – 45’000 26.37 25.75 25.14 24.53 23.93 23.32
 45’001 – 46’000 26.61 25.91 25.28 24.69 24.09 23.50
 46’001 – 47’000 26.85 26.16 25.48 24.84 24.26 23.68
 47’001 – 48’000 27.08 26.40 25.73 25.06 24.41 23.85
 48’001 – 49’000 27.30 26.64 25.98 25.32 24.66 24.01
 49’001 – 50’000 27.50 26.86 26.21 25.56 24.92 24.27
 50’001 – 51’000 27.71 27.07 26.44 25.81 25.17 24.54
 51’001 – 52’000 27.90 27.28 26.66 26.03 25.41 24.79
 52’001 – 53’000 28.08 27.47 26.86 26.25 25.64 25.03
 53’001 – 54’000 28.26 27.66 27.07 26.47 25.87 25.27
 54’001 – 55’000 28.43 27.84 27.26 26.67 26.08 25.50
 55’001 – 56’000 28.60 28.02 27.45 26.87 26.29 25.72
 56’001 – 57’000 28.76 28.19 27.63 27.06 26.49 25.93
 57’001 – 58’000 28.92 28.36 27.80 27.25 26.69 26.13
 58’001 – 59’000 29.06 28.52 27.97 27.42 26.87 26.33
 59’001 – 60’000 29.21 28.67 28.13 27.60 27.06 26.52
 60’001 – 61’000 29.35 28.82 28.29 27.76 27.23 26.70
 61’001 – 62’000 29.48 28.96 28.44 27.92 27.40 26.88
 62’001 – 63’000 29.61 29.10 28.59 28.08 27.56 27.05
 63’001 – 64’000 29.74 29.23 28.73 28.22 27.72 27.22
 64’001 – 65’000 29.87 29.37 28.87 28.37 27.88 27.38
 65’001 – 66’000 30.01 29.50 29.00 28.51 28.02 27.54
 66’001 – 67’000 30.14 29.64 29.15 28.66 28.17 27.69
 67’001 – 68’000 30.26 29.77 29.29 28.80 28.32 27.84
 68’001 – 69’000 30.39 29.91 29.43 28.95 28.47 27.99
 69’001 – 70’000 30.50 30.03 29.56 29.08 28.61 28.14
 70’001 – 71’000 30.61 30.15 29.68 29.22 28.75 28.29
 71’001 – 72’000 30.73 30.27 29.81 29.35 28.89 28.43
 72’001 – 73’000 30.83 30.38 29.93 29.48 29.02 28.57
 73’001 – 74’000 30.94 30.50 30.05 29.60 29.16 28.71
 74’001 – 75’000 31.04 30.60 30.16 29.72 29.28 28.84
 75’001 – 76’000 31.15 30.71 30.28 29.84 29.41 28.97
 76’001 – 77’000 31.24 30.81 30.38 29.95 29.53 29.10
 77’001 – 78’000 31.33 30.91 30.49 30.06 29.64 29.22
 78’001 – 79’000 31.43 31.01 30.59 30.18 29.76 29.34
 79’001 – 80’000 31.52 31.10 30.69 30.28 29.87 29.45
 80’001 – 81’000 31.61 31.20 30.79 30.38 29.98 29.57
 81’001 – 82’000 31.69 31.29 30.89 30.48 30.08 29.68
 82’001 – 83’000 31.78 31.38 30.98 30.58 30.19 29.79
 83’001 – 84’000 31.86 31.46 31.07 30.68 30.29 29.89
 84’001 – 85’000 31.94 31.55 31.16 30.77 30.39 30.00
 85’001 – 86’000 32.02 31.63 31.25 30.86 30.48 30.10
 86’001 – 87’000 32.09 31.71 31.33 30.95 30.57 30.19
 87’001 – 88’000 32.17 31.79 31.42 31.04 30.67 30.29
 88’001 – 89’000 32.24 31.87 31.50 31.12 30.75 30.38
 89’001 – 90’000 32.30 31.94 31.58 31.21 30.84 30.48
 90’001 – 91’000 32.35 32.00 31.65 31.29 30.93 30.57
 91’001 – 92’000 32.41 32.06 31.71 31.36 31.01 30.66
 92’001 – 93’000 32.46 32.12 31.77 31.43 31.08 30.74
 93’001 – 94’000 32.51 32.17 31.83 31.49 31.15 30.81
 94’001 – 95’000 32.56 32.23 31.89 31.55 31.21 30.88
 95’001 – 96’000 32.61 32.28 31.94 31.61 31.28 30.94
 96’001 – 97’000 32.66 32.33 32.00 31.67 31.34 31.01

Quellensteuertarif B mit Kirchensteuer
Verheiratete Personen / Alleinverdiener
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

Die Tarife für höhere steuerbare Leistungen sind bei der 
Steuerverwaltung anzufragen.

 97’001 – 98’000 32.71 32.38 32.05 31.73 31.40 31.07
 98’001 – 99’000 32.75 32.43 32.11 31.78 31.46 31.14
 99’001 – 100’000 32.80 32.48 32.16 31.84 31.52 31.20
 100’001 – 110’000 33.03 32.73 32.43 32.12 31.82 31.52
 110’001 – 120’000 33.40 33.12 32.85 32.57 32.29 32.01
 120’001 – 130’000 33.71 33.45 33.20 32.94 32.69 32.43
 130’001 – 140’000 33.97 33.74 33.50 33.26 33.03 32.79
 140’001 – 150’000 34.20 33.98 33.76 33.54 33.32 33.10
 150’001 – 160’000 34.40 34.19 33.99 33.78 33.58 33.37
 160’001 – 170’000 34.57 34.38 34.18 33.99 33.80 33.60
 170’001 – 180’000 34.72 34.54 34.36 34.18 34.00 33.81
 180’001 – 190’000 34.86 34.69 34.52 34.35 34.17 34.00
 190’001 – 200’000 34.98 34.82 34.66 34.49 34.33 34.17
 200’001 – 210’000 35.10 34.94 34.79 34.63 34.47 34.32
 210’001 – 220’000 35.20 35.05 34.90 34.75 34.60 34.46
 220’001 – 230’000 35.29 35.15 35.00 34.86 34.72 34.58
 230’001 – 240’000 35.37 35.24 35.10 34.97 34.83 34.69
 240’001 – 250’000 35.45 35.32 35.19 35.06 34.93 34.80
 250’001 – 260’000 35.52 35.40 35.27 35.15 35.02 34.90
 260’001 – 270’000 35.59 35.47 35.35 35.23 35.11 34.99
 270’001 – 280’000 35.65 35.53 35.42 35.30 35.18 35.07
 280’001 – 290’000 35.70 35.59 35.48 35.37 35.26 35.15
 290’001 – 300’000 35.76 35.65 35.54 35.43 35.32 35.22
 300’001 – 310’000 35.81 35.70 35.60 35.49 35.39 35.28
 310’001 – 320’000 35.85 35.75 35.65 35.55 35.45 35.35
 320’001 – 330’000 35.90 35.80 35.70 35.60 35.50 35.41
 330’001 – 340’000 35.94 35.84 35.75 35.65 35.56 35.46
 340’001 – 350’000 35.98 35.88 35.79 35.70 35.61 35.51
 350’001 – 360’000 36.01 35.92 35.83 35.74 35.65 35.56
 360’001 – 370’000 36.05 35.96 35.87 35.78 35.70 35.61
 370’001 – 380’000 36.08 35.99 35.91 35.82 35.74 35.65
 380’001 – 390’000 36.11 36.03 35.94 35.86 35.78 35.70
 390’001 – 400’000 36.14 36.06 35.98 35.90 35.82 35.73
 400’001 – 410’000 36.17 36.09 36.01 35.93 35.85 35.77
 410’001 – 420’000 36.19 36.12 36.04 35.96 35.89 35.81
 420’001 – 430’000 36.22 36.14 36.07 35.99 35.92 35.84
 430’001 – 440’000 36.24 36.17 36.10 36.02 35.95 35.88
 440’001 – 450’000 36.26 36.19 36.12 36.05 35.98 35.91
 450’001 – 460’000 36.29 36.22 36.15 36.08 36.01 35.94
 460’001 – 470’000 36.31 36.24 36.17 36.10 36.03 35.96
 470’001 – 480’000 36.33 36.26 36.19 36.13 36.06 35.99
 480’001 – 490’000 36.35 36.28 36.22 36.15 36.08 36.02
 490’001 – 500’000 36.37 36.30 36.24 36.17 36.11 36.04
 500’001 – 510’000 36.38 36.32 36.26 36.19 36.13 36.07
 510’001 – 520’000 36.40 36.34 36.28 36.21 36.15 36.09
 520’001 – 530’000 36.42 36.36 36.30 36.23 36.17 36.11
 530’001 – 540’000 36.43 36.37 36.31 36.25 36.19 36.13
 540’001 – 550’000 36.45 36.39 36.33 36.27 36.21 36.16
 550’001 – 560’000 36.46 36.41 36.35 36.29 36.23 36.18
 560’001 – 570’000 36.48 36.42 36.36 36.31 36.25 36.19
 570’001 – 580’000 36.49 36.43 36.38 36.32 36.27 36.21
 580’001 – 590’000 36.50 36.45 36.39 36.34 36.29 36.23
 590’001 – 600’000 36.52 36.46 36.41 36.36 36.30 36.25
 600’001 – 700’000 36.58 36.53 36.48 36.43 36.38 36.33
 700’001 – 800’000 36.67 36.63 36.59 36.54 36.50 36.46
 800’001 – 900’000 36.74 36.70 36.67 36.63 36.59 36.55
 900’001 – 1’000’000 36.80 36.76 36.73 36.69 36.66 36.63
 1’000’001 – 1’000’001 36.84 36.81 36.78 36.75 36.72 36.69
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 1 – 2’650 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’651 – 2’700 0.07 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’701 – 2’750 0.45 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’751 – 2’800 0.76 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’801 – 2’850 1.05 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’851 – 2’900 1.34 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’901 – 2’950 1.63 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’951 – 3’000 1.96 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’001 – 3’050 2.23 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’051 – 3’100 2.49 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’101 – 3’150 2.74 0.22 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’151 – 3’200 2.98 0.50 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’201 – 3’250 3.27 0.76 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’251 – 3’300 3.50 1.02 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’301 – 3’350 3.73 1.32 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’351 – 3’400 3.94 1.56 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’401 – 3’450 4.15 1.79 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’451 – 3’500 4.41 2.01 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’501 – 3’550 4.61 2.23 0.05 0.00 0.00 0.00
 3’551 – 3’600 4.80 2.50 0.29 0.00 0.00 0.00
 3’601 – 3’650 4.99 2.70 0.53 0.00 0.00 0.00
 3’651 – 3’700 5.17 2.90 0.76 0.00 0.00 0.00
 3’701 – 3’750 5.39 3.10 1.03 0.00 0.00 0.00
 3’751 – 3’800 5.56 3.29 1.25 0.00 0.00 0.00
 3’801 – 3’850 5.73 3.48 1.46 0.00 0.00 0.00
 3’851 – 3’900 5.89 3.70 1.67 0.00 0.00 0.00
 3’901 – 3’950 6.05 3.88 1.87 0.00 0.00 0.00
 3’951 – 4’000 6.25 4.05 2.11 0.13 0.00 0.00
 4’001 – 4’050 6.40 4.22 2.30 0.35 0.00 0.00
 4’051 – 4’100 6.55 4.38 2.49 0.56 0.00 0.00
 4’101 – 4’150 6.70 4.58 2.67 0.81 0.00 0.00
 4’151 – 4’200 6.85 4.74 2.85 1.01 0.00 0.00
 4’201 – 4’250 7.04 4.89 3.07 1.20 0.00 0.00
 4’251 – 4’300 7.18 5.04 3.23 1.39 0.00 0.00
 4’301 – 4’350 7.32 5.18 3.40 1.58 0.00 0.00
 4’351 – 4’400 7.46 5.36 3.56 1.80 0.00 0.00
 4’401 – 4’450 7.59 5.50 3.72 1.98 0.20 0.00
 4’451 – 4’500 7.76 5.63 3.91 2.15 0.43 0.00
 4’501 – 4’550 7.90 5.77 4.06 2.32 0.62 0.00
 4’551 – 4’600 8.03 5.92 4.21 2.49 0.80 0.00
 4’601 – 4’650 8.16 6.10 4.35 2.69 0.98 0.00
 4’651 – 4’700 8.29 6.24 4.49 2.84 1.16 0.00
 4’701 – 4’750 8.45 6.38 4.67 3.00 1.37 0.00
 4’751 – 4’800 8.57 6.51 4.80 3.15 1.54 0.00
 4’801 – 4’850 8.69 6.64 4.93 3.30 1.70 0.07
 4’851 – 4’900 8.81 6.82 5.06 3.48 1.87 0.29
 4’901 – 4’950 8.92 6.95 5.19 3.62 2.03 0.46
 4’951 – 5’000 9.07 7.08 5.35 3.76 2.22 0.63
 5’001 – 5’050 9.18 7.21 5.47 3.90 2.37 0.80
 5’051 – 5’100 9.29 7.34 5.59 4.03 2.52 0.97
 5’101 – 5’150 9.39 7.50 5.70 4.20 2.66 1.16
 5’151 – 5’200 9.50 7.62 5.82 4.33 2.81 1.32
 5’201 – 5’250 9.60 7.74 5.93 4.45 2.95 1.47
 5’251 – 5’300 9.73 7.86 6.07 4.58 3.12 1.63
 5’301 – 5’350 9.83 7.97 6.18 4.70 3.25 1.77
 5’351 – 5’400 9.93 8.12 6.28 4.85 3.39 1.95
 5’401 – 5’450 10.03 8.23 6.41 4.97 3.52 2.10
 5’451 – 5’500 10.13 8.33 6.53 5.08 3.64 2.24
 5’501 – 5’550 10.26 8.44 6.69 5.19 3.80 2.38
 5’551 – 5’600 10.36 8.55 6.81 5.30 3.92 2.51
 5’601 – 5’650 10.45 8.68 6.92 5.44 4.04 2.68
 5’651 – 5’700 10.54 8.78 7.04 5.55 4.16 2.81
 5’701 – 5’750 10.63 8.88 7.15 5.66 4.28 2.93
 5’751 – 5’800 10.74 8.98 7.29 5.76 4.42 3.06
 5’801 – 5’850 10.82 9.07 7.39 5.86 4.54 3.18
 5’851 – 5’900 10.90 9.19 7.49 5.99 4.65 3.34
 5’901 – 5’950 10.97 9.28 7.59 6.08 4.76 3.46
 5’951 – 6’000 11.05 9.37 7.68 6.18 4.86 3.57
 6’001 – 6’050 11.15 9.45 7.81 6.27 5.00 3.69
 6’051 – 6’100 11.22 9.54 7.90 6.37 5.10 3.80

Quellensteuertarif C ohne Kirchensteuer
Verheiratete Personen / Doppelverdiener 
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

 6’101 – 6’150 11.29 9.65 8.00 6.49 5.20 3.94
 6’151 – 6’200 11.36 9.73 8.09 6.57 5.30 4.05
 6’201 – 6’250 11.43 9.81 8.18 6.66 5.40 4.16
 6’251 – 6’300 11.52 9.89 8.29 6.75 5.52 4.27
 6’301 – 6’350 11.59 9.97 8.38 6.83 5.62 4.37
 6’351 – 6’400 11.65 10.05 8.47 6.92 5.71 4.47
 6’401 – 6’450 11.72 10.15 8.56 7.03 5.80 4.60
 6’451 – 6’500 11.79 10.23 8.64 7.13 5.89 4.70
 6’501 – 6’550 11.88 10.30 8.75 7.22 6.01 4.80
 6’551 – 6’600 11.94 10.37 8.84 7.31 6.10 4.90
 6’601 – 6’650 12.01 10.45 8.92 7.40 6.18 4.99
 6’651 – 6’700 12.07 10.54 9.00 7.52 6.27 5.11
 6’701 – 6’750 12.13 10.61 9.08 7.60 6.35 5.20
 6’751 – 6’800 12.22 10.68 9.19 7.69 6.46 5.30
 6’801 – 6’850 12.28 10.75 9.27 7.78 6.54 5.38
 6’851 – 6’900 12.34 10.82 9.35 7.86 6.62 5.47
 6’901 – 6’950 12.40 10.91 9.42 7.97 6.70 5.58
 6’951 – 7’000 12.46 10.97 9.50 8.05 6.77 5.67
 7’001 – 7’050 12.54 11.04 9.60 8.13 6.88 5.75
 7’051 – 7’100 12.60 11.10 9.67 8.21 6.95 5.84
 7’101 – 7’150 12.65 11.16 9.74 8.29 7.02 5.92
 7’151 – 7’200 12.71 11.25 9.81 8.40 7.10 6.02
 7’201 – 7’250 12.76 11.31 9.88 8.48 7.17 6.10
 7’251 – 7’300 12.84 11.38 9.98 8.56 7.26 6.18
 7’301 – 7’350 12.89 11.44 10.04 8.63 7.33 6.26
 7’351 – 7’400 12.95 11.50 10.11 8.71 7.40 6.34
 7’401 – 7’450 13.00 11.59 10.18 8.81 7.47 6.43
 7’451 – 7’500 13.05 11.65 10.24 8.88 7.54 6.51
 7’501 – 7’550 13.10 11.71 10.31 8.96 7.60 6.58
 7’551 – 7’600 13.17 11.76 10.40 9.03 7.70 6.65
 7’601 – 7’650 13.22 11.82 10.46 9.10 7.78 6.72
 7’651 – 7’700 13.27 11.90 10.52 9.19 7.85 6.82
 7’701 – 7’750 13.32 11.96 10.58 9.26 7.93 6.89
 7’751 – 7’800 13.37 12.01 10.64 9.33 8.00 6.95
 7’801 – 7’850 13.44 12.07 10.73 9.40 8.10 7.02
 7’851 – 7’900 13.49 12.12 10.79 9.47 8.17 7.09
 7’901 – 7’950 13.54 12.20 10.85 9.56 8.25 7.18
 7’951 – 8’000 13.58 12.25 10.91 9.62 8.32 7.24
 8’001 – 8’050 13.63 12.30 10.97 9.69 8.39 7.31
 8’051 – 8’100 13.70 12.36 11.05 9.75 8.49 7.37
 8’101 – 8’150 13.75 12.41 11.11 9.82 8.56 7.43
 8’151 – 8’200 13.79 12.48 11.17 9.90 8.63 7.51
 8’201 – 8’250 13.84 12.53 11.22 9.96 8.70 7.57
 8’251 – 8’300 13.88 12.58 11.28 10.02 8.76 7.63
 8’301 – 8’350 13.95 12.63 11.36 10.08 8.85 7.69
 8’351 – 8’400 13.99 12.68 11.42 10.14 8.92 7.75
 8’401 – 8’450 14.04 12.75 11.47 10.22 8.99 7.83
 8’451 – 8’500 14.08 12.79 11.52 10.28 9.05 7.89
 8’501 – 8’550 14.12 12.84 11.58 10.34 9.12 7.94
 8’551 – 8’600 14.18 12.89 11.65 10.40 9.20 8.00
 8’601 – 8’650 14.23 12.94 11.71 10.45 9.27 8.06
 8’651 – 8’700 14.27 13.01 11.76 10.53 9.33 8.14
 8’701 – 8’750 14.31 13.05 11.81 10.59 9.39 8.21
 8’751 – 8’800 14.35 13.10 11.86 10.65 9.45 8.28
 8’801 – 8’850 14.41 13.15 11.93 10.71 9.53 8.34
 8’851 – 8’900 14.45 13.19 11.98 10.76 9.59 8.41
 8’901 – 8’950 14.49 13.24 12.03 10.82 9.65 8.48
 8’951 – 9’000 14.53 13.30 12.08 10.89 9.71 8.56
 9’001 – 9’050 14.57 13.35 12.13 10.95 9.77 8.62
 9’051 – 9’100 14.63 13.39 12.19 11.00 9.84 8.69
 9’101 – 9’150 14.67 13.44 12.24 11.06 9.90 8.75
 9’151 – 9’200 14.71 13.48 12.29 11.11 9.96 8.81
 9’201 – 9’250 14.75 13.54 12.33 11.18 10.01 8.89
 9’251 – 9’300 14.79 13.59 12.38 11.23 10.07 8.96
 9’301 – 9’350 14.84 13.63 12.45 11.28 10.14 9.02
 9’351 – 9’400 14.88 13.67 12.50 11.34 10.19 9.08
 9’401 – 9’450 14.92 13.71 12.54 11.39 10.25 9.13
 9’451 – 9’500 14.96 13.77 12.59 11.45 10.31 9.21
 9’501 – 9’550 14.99 13.81 12.64 11.50 10.36 9.27
 9’551 – 9’600 15.05 13.85 12.70 11.55 10.43 9.33

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5
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 9’601 – 9’650 15.09 13.89 12.75 11.60 10.49 9.38
 9’651 – 9’700 15.12 13.93 12.79 11.65 10.54 9.44
 9’701 – 9’750 15.16 13.99 12.84 11.71 10.60 9.51
 9’751 – 9’800 15.19 14.03 12.88 11.76 10.65 9.57
 9’801 – 9’850 15.25 14.07 12.94 11.81 10.72 9.62
 9’851 – 9’900 15.28 14.11 12.99 11.85 10.77 9.68
 9’901 – 9’950 15.32 14.16 13.03 11.90 10.82 9.73
 9’951 – 10’000 15.36 14.21 13.08 11.97 10.87 9.80
 10’001 – 10’050 15.39 14.25 13.12 12.01 10.92 9.86
 10’051 – 10’100 15.43 14.29 13.16 12.06 10.97 9.91
 10’101 – 10’150 15.48 14.33 13.22 12.11 11.04 9.96
 10’151 – 10’200 15.52 14.37 13.26 12.15 11.09 10.01
 10’201 – 10’250 15.56 14.43 13.30 12.22 11.14 10.08
 10’251 – 10’300 15.59 14.46 13.34 12.26 11.19 10.14
 10’301 – 10’350 15.63 14.50 13.38 12.31 11.23 10.19
 10’351 – 10’400 15.68 14.54 13.44 12.35 11.30 10.24
 10’401 – 10’450 15.71 14.57 13.48 12.39 11.34 10.29
 10’451 – 10’500 15.75 14.63 13.52 12.46 11.39 10.36
 10’501 – 10’550 15.78 14.66 13.56 12.50 11.43 10.41
 10’551 – 10’600 15.81 14.70 13.60 12.54 11.48 10.46
 10’601 – 10’650 15.86 14.73 13.66 12.58 11.54 10.51
 10’651 – 10’700 15.89 14.77 13.70 12.63 11.59 10.56
 10’701 – 10’750 15.93 14.82 13.74 12.69 11.63 10.62
 10’751 – 10’800 15.96 14.86 13.78 12.73 11.67 10.67
 10’801 – 10’850 16.00 14.90 13.81 12.77 11.72 10.72
 10’851 – 10’900 16.05 14.94 13.87 12.81 11.78 10.77
 10’901 – 10’950 16.08 14.97 13.91 12.85 11.83 10.81
 10’951 – 11’000 16.12 15.02 13.95 12.91 11.87 10.88
 11’001 – 11’050 16.15 15.06 13.98 12.95 11.92 10.92
 11’051 – 11’100 16.18 15.09 14.02 12.99 11.96 10.97
 11’101 – 11’150 16.23 15.13 14.07 13.02 12.02 11.01
 11’151 – 11’200 16.26 15.16 14.11 13.06 12.06 11.06
 11’201 – 11’250 16.30 15.22 14.15 13.12 12.11 11.12
 11’251 – 11’300 16.33 15.25 14.19 13.16 12.15 11.17
 11’301 – 11’350 16.37 15.29 14.22 13.21 12.20 11.21
 11’351 – 11’400 16.42 15.32 14.28 13.25 12.25 11.25
 11’401 – 11’450 16.45 15.36 14.31 13.29 12.29 11.30
 11’451 – 11’500 16.49 15.39 14.35 13.33 12.34 11.34
 11’501 – 11’550 16.52 15.45 14.39 13.38 12.38 11.40
 11’551 – 11’600 16.56 15.48 14.43 13.42 12.42 11.45
 11’601 – 11’650 16.61 15.52 14.48 13.46 12.48 11.49
 11’651 – 11’700 16.64 15.55 14.52 13.50 12.52 11.54
 11’701 – 11’750 16.67 15.59 14.55 13.54 12.55 11.58
 11’751 – 11’800 16.71 15.63 14.59 13.59 12.59 11.64
 11’801 – 11’850 16.75 15.67 14.63 13.63 12.64 11.69
 11’851 – 11’900 16.80 15.71 14.68 13.67 12.69 11.73
 11’901 – 11’950 16.84 15.74 14.72 13.70 12.73 11.77
 11’951 – 12’000 16.87 15.77 14.75 13.74 12.77 11.81
 12’001 – 12’050 16.91 15.82 14.79 13.79 12.81 11.87
 12’051 – 12’100 16.95 15.86 14.82 13.83 12.85 11.91
 12’101 – 12’150 17.00 15.90 14.87 13.87 12.91 11.95
 12’151 – 12’200 17.04 15.93 14.91 13.91 12.95 12.00
 12’201 – 12’250 17.08 15.97 14.94 13.94 12.99 12.04
 12’251 – 12’300 17.12 16.02 14.98 14.00 13.03 12.09
 12’301 – 12’350 17.16 16.05 15.02 14.04 13.07 12.13
 12’351 – 12’400 17.21 16.09 15.07 14.07 13.12 12.17
 12’401 – 12’450 17.25 16.12 15.10 14.11 13.16 12.21
 12’451 – 12’500 17.29 16.18 15.14 14.16 13.20 12.27
 12’501 – 12’550 17.34 16.22 15.19 14.20 13.25 12.31
 12’551 – 12’600 17.38 16.25 15.23 14.24 13.29 12.34
 12’601 – 12’650 17.42 16.31 15.27 14.29 13.33 12.40
 12’651 – 12’700 17.47 16.35 15.31 14.32 13.38 12.44
 12’701 – 12’750 17.50 16.38 15.35 14.36 13.41 12.48
 12’751 – 12’800 17.54 16.43 15.38 14.41 13.45 12.53
 12’801 – 12’850 17.58 16.48 15.42 14.45 13.49 12.58
 12’851 – 12’900 17.62 16.52 15.47 14.48 13.54 12.62
 12’901 – 12’950 17.66 16.57 15.51 14.53 13.58 12.67
 12’951 – 13’000 17.70 16.61 15.55 14.57 13.62 12.71
 13’001 – 13’050 17.74 16.65 15.60 14.61 13.67 12.75
 13’051 – 13’100 17.78 16.70 15.63 14.66 13.71 12.80

Quellensteuertarif C ohne Kirchensteuer
Verheiratete Personen / Doppelverdiener 
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

 13’101 – 13’150 17.82 16.74 15.67 14.70 13.75 12.84
 13’151 – 13’200 17.86 16.78 15.72 14.73 13.80 12.88
 13’201 – 13’250 17.90 16.83 15.76 14.78 13.83 12.93
 13’251 – 13’300 17.93 16.87 15.80 14.82 13.87 12.97
 13’301 – 13’350 17.98 16.91 15.85 14.85 13.92 13.00
 13’351 – 13’400 18.01 16.96 15.89 14.90 13.96 13.05
 13’401 – 13’450 18.05 17.00 15.93 14.94 14.00 13.09
 13’451 – 13’500 18.09 17.04 15.98 14.98 14.04 13.13
 13’501 – 13’550 18.13 17.07 16.02 15.01 14.08 13.16
 13’551 – 13’600 18.16 17.12 16.07 15.06 14.12 13.22
 13’601 – 13’650 18.21 17.16 16.12 15.10 14.17 13.26
 13’651 – 13’700 18.24 17.19 16.15 15.14 14.20 13.29
 13’701 – 13’750 18.27 17.25 16.20 15.19 14.24 13.35
 13’751 – 13’800 18.32 17.28 16.25 15.22 14.29 13.38
 13’801 – 13’850 18.35 17.31 16.29 15.26 14.33 13.42
 13’851 – 13’900 18.38 17.37 16.33 15.31 14.37 13.47
 13’901 – 13’950 18.42 17.40 16.38 15.35 14.41 13.51
 13’951 – 14’000 18.45 17.43 16.42 15.39 14.45 13.54
 14’001 – 14’050 18.49 17.48 16.46 15.44 14.49 13.59
 14’051 – 14’100 18.53 17.52 16.51 15.48 14.53 13.63
 14’101 – 14’150 18.56 17.55 16.54 15.52 14.57 13.66
 14’151 – 14’200 18.59 17.60 16.59 15.57 14.61 13.72
 14’201 – 14’250 18.62 17.63 16.62 15.61 14.64 13.75
 14’251 – 14’300 18.66 17.66 16.67 15.65 14.69 13.78
 14’301 – 14’350 18.69 17.71 16.70 15.70 14.73 13.83
 14’351 – 14’400 18.73 17.75 16.75 15.75 14.77 13.87
 14’401 – 14’450 18.77 17.78 16.79 15.79 14.81 13.91
 14’451 – 14’500 18.79 17.82 16.83 15.84 14.85 13.96
 14’501 – 14’550 18.83 17.86 16.87 15.88 14.89 14.00
 14’551 – 14’600 18.87 17.89 16.91 15.92 14.94 14.03
 14’601 – 14’650 18.89 17.93 16.95 15.97 14.98 14.08
 14’651 – 14’700 18.93 17.97 16.99 16.01 15.02 14.12
 14’701 – 14’750 18.96 18.00 17.03 16.05 15.07 14.15
 14’751 – 14’800 18.99 18.04 17.06 16.09 15.11 14.20
 14’801 – 14’850 19.02 18.07 17.10 16.14 15.15 14.24
 14’851 – 14’900 19.06 18.10 17.15 16.17 15.20 14.27
 14’901 – 14’950 19.09 18.13 17.18 16.21 15.24 14.31
 14’951 – 15’000 19.12 18.18 17.22 16.26 15.28 14.36
 15’001 – 15’050 19.16 18.21 17.26 16.30 15.33 14.39
 15’051 – 15’100 19.18 18.24 17.29 16.33 15.37 14.43
 15’101 – 15’150 19.21 18.28 17.33 16.39 15.42 14.48
 15’151 – 15’200 19.25 18.31 17.37 16.42 15.47 14.52
 15’201 – 15’250 19.27 18.34 17.41 16.45 15.50 14.55
 15’251 – 15’300 19.30 18.38 17.44 16.51 15.55 14.61
 15’301 – 15’350 19.34 18.41 17.49 16.54 15.60 14.64
 15’351 – 15’400 19.37 18.44 17.52 16.57 15.63 14.68
 15’401 – 15’450 19.40 18.48 17.55 16.62 15.68 14.73
 15’451 – 15’500 19.43 18.51 17.59 16.66 15.72 14.77
 15’501 – 15’550 19.46 18.54 17.62 16.69 15.76 14.81
 15’551 – 15’600 19.49 18.58 17.66 16.74 15.80 14.86
 15’601 – 15’650 19.52 18.61 17.70 16.77 15.85 14.90
 15’651 – 15’700 19.54 18.64 17.73 16.81 15.89 14.94
 15’701 – 15’750 19.57 18.67 17.76 16.85 15.92 14.99
 15’751 – 15’800 19.60 18.70 17.80 16.89 15.96 15.04
 15’801 – 15’850 19.63 18.73 17.84 16.92 16.01 15.08
 15’851 – 15’900 19.65 18.77 17.86 16.96 16.04 15.12
 15’901 – 15’950 19.68 18.80 17.90 17.00 16.08 15.17
 15’951 – 16’000 19.72 18.83 17.94 17.03 16.13 15.21
 16’001 – 16’050 19.74 18.86 17.97 17.07 16.16 15.25
 16’051 – 16’100 19.77 18.89 18.00 17.11 16.20 15.30
 16’101 – 16’150 19.80 18.92 18.04 17.14 16.25 15.33
 16’151 – 16’200 19.82 18.95 18.07 17.18 16.28 15.38
 16’201 – 16’250 19.85 18.98 18.10 17.22 16.32 15.42
 16’251 – 16’300 19.88 19.01 18.14 17.25 16.36 15.46
 16’301 – 16’350 19.91 19.04 18.17 17.29 16.40 15.51
 16’351 – 16’400 19.93 19.07 18.20 17.33 16.44 15.55
 16’401 – 16’450 19.97 19.10 18.24 17.36 16.48 15.58
 16’451 – 16’500 19.99 19.12 18.26 17.39 16.51 15.62
 16’501 – 16’550 20.01 19.16 18.30 17.43 16.55 15.67
 16’551 – 16’600 20.05 19.19 18.33 17.46 16.59 15.70

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5
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 16’601 – 16’650 20.07 19.21 18.36 17.49 16.62 15.74
 16’651 – 16’700 20.09 19.25 18.39 17.54 16.66 15.79
 16’701 – 16’750 20.13 19.27 18.43 17.56 16.70 15.82
 16’751 – 16’800 20.15 19.30 18.45 17.59 16.74 15.86
 16’801 – 16’850 20.17 19.34 18.49 17.64 16.77 15.91
 16’851 – 16’900 20.20 19.36 18.52 17.67 16.81 15.94
 16’901 – 16’950 20.22 19.38 18.55 17.69 16.84 15.98
 16’951 – 17’000 20.25 19.42 18.58 17.74 16.88 16.02
 17’001 – 17’050 20.28 19.44 18.61 17.77 16.92 16.06
 17’051 – 17’100 20.30 19.47 18.64 17.79 16.95 16.09
 17’101 – 17’150 20.32 19.50 18.66 17.83 16.98 16.13
 17’151 – 17’200 20.35 19.53 18.69 17.86 17.02 16.17
 17’201 – 17’250 20.38 19.55 18.73 17.89 17.06 16.20
 17’251 – 17’300 20.40 19.58 18.75 17.93 17.09 16.25
 17’301 – 17’350 20.42 19.61 18.78 17.96 17.12 16.28
 17’351 – 17’400 20.45 19.63 18.82 17.99 17.16 16.32
 17’401 – 17’450 20.47 19.66 18.84 18.02 17.19 16.36
 17’451 – 17’500 20.49 19.69 18.87 18.06 17.22 16.39
 17’501 – 17’550 20.52 19.71 18.91 18.08 17.26 16.43
 17’551 – 17’600 20.54 19.74 18.93 18.12 17.29 16.47
 17’601 – 17’650 20.57 19.77 18.96 18.15 17.33 16.50
 17’651 – 17’700 20.59 19.79 18.99 18.18 17.36 16.53
 17’701 – 17’750 20.61 19.82 19.01 18.21 17.39 16.57
 17’751 – 17’800 20.64 19.85 19.04 18.24 17.43 16.61
 17’801 – 17’850 20.67 19.87 19.08 18.27 17.46 16.64
 17’851 – 17’900 20.68 19.89 19.10 18.29 17.49 16.67
 17’901 – 17’950 20.71 19.92 19.13 18.33 17.52 16.72
 17’951 – 18’000 20.74 19.94 19.16 18.36 17.56 16.75
 18’001 – 18’050 20.75 19.97 19.18 18.38 17.59 16.78
 18’051 – 18’100 20.78 20.00 19.21 18.42 17.62 16.82
 18’101 – 18’150 20.80 20.02 19.24 18.45 17.66 16.85
 18’151 – 18’200 20.82 20.04 19.26 18.47 17.68 16.88
 18’201 – 18’250 20.84 20.08 19.29 18.51 17.72 16.92
 18’251 – 18’300 20.87 20.09 19.32 18.54 17.75 16.95
 18’301 – 18’350 20.89 20.11 19.34 18.56 17.78 16.98
 18’351 – 18’400 20.91 20.15 19.37 18.60 17.81 17.02
 18’401 – 18’450 20.94 20.17 19.40 18.62 17.85 17.05
 18’451 – 18’500 20.96 20.19 19.42 18.65 17.87 17.08
 18’501 – 18’550 20.98 20.22 19.45 18.68 17.90 17.12
 18’551 – 18’600 21.00 20.24 19.48 18.71 17.94 17.15
 18’601 – 18’650 21.02 20.26 19.50 18.73 17.96 17.18
 18’651 – 18’700 21.04 20.29 19.52 18.76 17.99 17.22
 18’701 – 18’750 21.06 20.31 19.55 18.79 18.02 17.25
 18’751 – 18’800 21.09 20.33 19.58 18.81 18.05 17.28
 18’801 – 18’850 21.10 20.36 19.60 18.85 18.08 17.31
 18’851 – 18’900 21.12 20.38 19.63 18.87 18.11 17.34
 18’901 – 18’950 21.15 20.40 19.66 18.90 18.14 17.37
 18’951 – 19’000 21.17 20.43 19.68 18.93 18.17 17.41
 19’001 – 19’050 21.19 20.45 19.70 18.96 18.20 17.44
 19’051 – 19’100 21.21 20.47 19.73 18.98 18.23 17.47
 19’101 – 19’150 21.23 20.50 19.75 19.01 18.25 17.50
 19’151 – 19’200 21.25 20.52 19.78 19.04 18.28 17.53
 19’201 – 19’250 21.28 20.54 19.81 19.06 18.32 17.56
 19’251 – 19’300 21.29 20.56 19.83 19.09 18.34 17.59
 19’301 – 19’350 21.31 20.59 19.85 19.12 18.37 17.62
 19’351 – 19’400 21.34 20.60 19.88 19.14 18.40 17.65
 19’401 – 19’450 21.35 20.62 19.90 19.16 18.42 17.67
 19’451 – 19’500 21.37 20.65 19.92 19.19 18.45 17.71
 19’501 – 19’550 21.40 20.67 19.95 19.22 18.49 17.74
 19’551 – 19’600 21.41 20.69 19.97 19.24 18.51 17.76
 19’601 – 19’650 21.43 20.72 19.99 19.27 18.54 17.80
 19’651 – 19’700 21.46 20.74 20.02 19.29 18.57 17.83
 19’701 – 19’750 21.47 20.75 20.04 19.31 18.59 17.85
 19’751 – 19’800 21.49 20.78 20.06 19.35 18.62 17.89
 19’801 – 19’850 21.52 20.80 20.09 19.37 18.65 17.92
 19’851 – 19’900 21.53 20.82 20.11 19.39 18.67 17.94
 19’901 – 19’950 21.55 20.85 20.13 19.42 18.70 17.98
 19’951 – 20’000 21.57 20.86 20.16 19.44 18.73 18.00
 20’001 – 20’050 21.59 20.88 20.18 19.46 18.75 18.03
 20’051 – 20’100 21.60 20.91 20.20 19.49 18.77 18.06

Quellensteuertarif C ohne Kirchensteuer
Verheiratete Personen / Doppelverdiener 
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

 20’101 – 20’150 21.62 20.93 20.22 19.52 18.80 18.09
 20’151 – 20’200 21.64 20.94 20.25 19.54 18.83 18.11
 20’201 – 20’250 21.66 20.97 20.26 19.57 18.85 18.14
 20’251 – 20’300 21.68 20.99 20.29 19.59 18.88 18.17
 20’301 – 20’350 21.70 21.01 20.31 19.61 18.91 18.20
 20’351 – 20’400 21.72 21.03 20.33 19.64 18.93 18.23
 20’401 – 20’450 21.73 21.05 20.35 19.66 18.96 18.25
 20’451 – 20’500 21.76 21.07 20.38 19.68 18.99 18.28
 20’501 – 20’550 21.77 21.09 20.40 19.71 19.01 18.31
 20’551 – 20’600 21.79 21.11 20.42 19.73 19.03 18.34
 20’601 – 20’650 21.81 21.13 20.45 19.75 19.06 18.36
 20’651 – 20’700 21.83 21.15 20.46 19.78 19.08 18.39
 20’701 – 20’750 21.84 21.17 20.48 19.80 19.11 18.42
 20’751 – 20’800 21.87 21.19 20.51 19.82 19.14 18.44
 20’801 – 20’850 21.88 21.20 20.53 19.84 19.16 18.46
 20’851 – 20’900 21.90 21.23 20.55 19.87 19.18 18.50
 20’901 – 20’950 21.92 21.24 20.57 19.89 19.21 18.52
 20’951 – 21’000 21.93 21.26 20.59 19.91 19.23 18.54
 21’001 – 21’050 21.95 21.29 20.61 19.94 19.26 18.58
 21’051 – 21’100 21.97 21.30 20.64 19.96 19.28 18.60
 21’101 – 21’150 21.99 21.32 20.65 19.98 19.30 18.62
 21’151 – 21’200 22.00 21.34 20.67 20.01 19.33 18.65
 21’201 – 21’250 22.02 21.36 20.70 20.02 19.36 18.67
 21’251 – 21’300 22.04 21.37 20.71 20.04 19.38 18.70
 21’301 – 21’350 22.05 21.40 20.73 20.07 19.40 18.73
 21’351 – 21’400 22.08 21.41 20.76 20.09 19.43 18.75
 21’401 – 21’450 22.09 21.43 20.77 20.11 19.45 18.77
 21’451 – 21’500 22.11 21.46 20.80 20.14 19.47 18.81
 21’501 – 21’550 22.12 21.47 20.81 20.16 19.49 18.83
 21’551 – 21’600 22.14 21.48 20.83 20.17 19.52 18.85
 21’601 – 21’650 22.15 21.51 20.85 20.20 19.54 18.88
 21’651 – 21’700 22.17 21.53 20.87 20.22 19.56 18.90
 21’701 – 21’750 22.19 21.54 20.89 20.24 19.59 18.92
 21’751 – 21’800 22.20 21.56 20.91 20.26 19.60 18.95
 21’801 – 21’850 22.22 21.58 20.93 20.28 19.63 18.97
 21’851 – 21’900 22.24 21.59 20.95 20.30 19.65 18.99
 21’901 – 21’950 22.25 21.61 20.97 20.33 19.67 19.02
 21’951 – 22’000 22.27 21.63 20.99 20.35 19.69 19.05
 22’001 – 22’050 22.29 21.65 21.01 20.36 19.72 19.07
 22’051 – 22’100 22.30 21.67 21.03 20.39 19.74 19.09
 22’101 – 22’150 22.32 21.69 21.05 20.41 19.76 19.12
 22’151 – 22’200 22.34 21.70 21.07 20.43 19.79 19.14
 22’201 – 22’250 22.35 21.72 21.08 20.45 19.81 19.16
 22’251 – 22’300 22.36 21.74 21.10 20.47 19.83 19.19
 22’301 – 22’350 22.38 21.75 21.12 20.49 19.85 19.21
 22’351 – 22’400 22.39 21.76 21.14 20.50 19.87 19.23
 22’401 – 22’450 22.41 21.79 21.16 20.53 19.89 19.26
 22’451 – 22’500 22.43 21.80 21.18 20.55 19.92 19.28
 22’501 – 22’550 22.44 21.82 21.19 20.56 19.94 19.30
 22’551 – 22’600 22.46 21.84 21.21 20.59 19.96 19.33
 22’601 – 22’650 22.48 21.85 21.24 20.61 19.98 19.35
 22’651 – 22’700 22.49 21.87 21.25 20.62 20.00 19.36
 22’701 – 22’750 22.50 21.89 21.27 20.65 20.02 19.39
 22’751 – 22’800 22.52 21.90 21.29 20.67 20.04 19.41
 22’801 – 22’850 22.53 21.92 21.30 20.68 20.06 19.43
 22’851 – 22’900 22.55 21.94 21.32 20.71 20.08 19.46
 22’901 – 22’950 22.57 21.95 21.34 20.72 20.11 19.48
 22’951 – 23’000 22.58 21.97 21.36 20.74 20.12 19.50
 23’001 – 23’050 22.59 21.99 21.37 20.76 20.14 19.52
 23’051 – 23’100 22.60 22.00 21.39 20.78 20.16 19.55
 23’101 – 23’150 22.62 22.01 21.41 20.80 20.19 19.56
 23’151 – 23’200 22.63 22.03 21.42 20.82 20.20 19.59
 23’201 – 23’250 22.65 22.05 21.44 20.84 20.22 19.61
 23’251 – 23’300 22.67 22.06 21.46 20.85 20.25 19.63
 23’301 – 23’350 22.68 22.08 21.48 20.87 20.26 19.65
 23’351 – 23’400 22.69 22.10 21.49 20.89 20.28 19.68
 23’401 – 23’450 22.71 22.11 21.51 20.91 20.31 19.69
 23’451 – 23’500 22.72 22.13 21.53 20.93 20.32 19.72
 23’501 – 23’550 22.74 22.15 21.55 20.95 20.34 19.74
 23’551 – 23’600 22.75 22.16 21.57 20.96 20.37 19.76

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5
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 23’601 – 23’650 22.76 22.18 21.58 20.99 20.38 19.78
 23’651 – 23’700 22.78 22.19 21.60 21.00 20.40 19.80
 23’701 – 23’750 22.80 22.20 21.62 21.02 20.42 19.82
 23’751 – 23’800 22.81 22.22 21.63 21.03 20.44 19.84
 23’801 – 23’850 22.82 22.24 21.65 21.06 20.46 19.86
 23’851 – 23’900 22.84 22.25 21.67 21.07 20.48 19.88
 23’901 – 23’950 22.85 22.26 21.68 21.09 20.50 19.90
 23’951 – 24’000 22.86 22.28 21.70 21.11 20.52 19.93
 24’001 – 24’050 22.88 22.30 21.72 21.13 20.54 19.94
 24’051 – 24’100 22.89 22.31 21.73 21.14 20.55 19.96
 24’101 – 24’150 22.90 22.33 21.74 21.16 20.57 19.99
 24’151 – 24’200 22.92 22.34 21.76 21.18 20.60 20.00
 24’201 – 24’250 22.93 22.35 21.78 21.19 20.61 20.02
 24’251 – 24’300 22.95 22.37 21.79 21.22 20.63 20.05
 24’301 – 24’350 22.96 22.39 21.81 21.23 20.65 20.06
 24’351 – 24’400 22.97 22.40 21.82 21.24 20.67 20.08
 24’401 – 24’450 22.99 22.42 21.84 21.27 20.68 20.11
 24’451 – 24’500 23.00 22.43 21.85 21.28 20.70 20.12
 24’501 – 24’550 23.01 22.44 21.87 21.29 20.72 20.14
 24’551 – 24’600 23.02 22.46 21.88 21.32 20.74 20.16
 24’601 – 24’650 23.04 22.47 21.90 21.33 20.75 20.18
 24’651 – 24’700 23.05 22.48 21.92 21.35 20.78 20.20
 24’701 – 24’750 23.06 22.50 21.93 21.37 20.79 20.22
 24’751 – 24’800 23.08 22.52 21.95 21.38 20.81 20.24
 24’801 – 24’850 23.09 22.53 21.97 21.40 20.83 20.25
 24’851 – 24’900 23.10 22.54 21.98 21.42 20.84 20.28
 24’901 – 24’950 23.11 22.56 21.99 21.43 20.86 20.29
 24’951 – 25’000 23.13 22.57 22.01 21.45 20.88 20.31
 25’001 – 26’000 23.26 22.71 22.17 21.61 21.06 20.50
 26’001 – 27’000 23.50 22.98 22.45 21.92 21.38 20.85
 27’001 – 28’000 23.72 23.22 22.71 22.20 21.69 21.18
 28’001 – 29’000 23.93 23.44 22.95 22.46 21.97 21.47
 29’001 – 30’000 24.12 23.66 23.18 22.71 22.23 21.76
 30’001 – 31’000 24.31 23.85 23.40 22.94 22.48 22.02
 31’001 – 32’000 24.48 24.04 23.60 23.16 22.72 22.28
 32’001 – 33’000 24.64 24.21 23.79 23.36 22.94 22.51
 33’001 – 34’000 24.79 24.38 23.97 23.56 23.14 22.73
 34’001 – 35’000 24.94 24.54 24.14 23.74 23.34 22.93
 35’001 – 36’000 25.07 24.69 24.30 23.91 23.52 23.13
 36’001 – 37’000 25.20 24.83 24.45 24.08 23.70 23.32
 37’001 – 38’000 25.33 24.96 24.60 24.23 23.86 23.49
 38’001 – 39’000 25.45 25.09 24.74 24.38 24.02 23.66
 39’001 – 40’000 25.59 25.21 24.87 24.52 24.17 23.82
 40’001 – 41’000 25.82 25.38 24.99 24.66 24.31 23.98
 41’001 – 42’000 26.04 25.61 25.18 24.78 24.45 24.12
 42’001 – 43’000 26.25 25.83 25.41 24.99 24.58 24.26
 43’001 – 44’000 26.46 26.05 25.64 25.22 24.81 24.39
 44’001 – 45’000 26.65 26.25 25.85 25.45 25.05 24.64
 45’001 – 46’000 26.84 26.45 26.06 25.67 25.27 24.88
 46’001 – 47’000 27.02 26.64 26.26 25.87 25.49 25.10
 47’001 – 48’000 27.19 26.82 26.45 26.08 25.70 25.32
 48’001 – 49’000 27.36 26.99 26.63 26.27 25.90 25.53
 49’001 – 50’000 27.52 27.16 26.81 26.45 26.09 25.73
 50’001 – 51’000 27.67 27.32 26.98 26.63 26.28 25.93
 51’001 – 52’000 27.82 27.48 27.14 26.80 26.45 26.11
 52’001 – 53’000 27.96 27.63 27.29 26.96 26.63 26.29
 53’001 – 54’000 28.10 27.77 27.45 27.12 26.79 26.46
 54’001 – 55’000 28.23 27.91 27.59 27.27 26.95 26.63
 55’001 – 56’000 28.36 28.05 27.74 27.42 27.11 26.79
 56’001 – 57’000 28.48 28.18 27.87 27.56 27.25 26.95
 57’001 – 58’000 28.60 28.30 28.00 27.70 27.40 27.09
 58’001 – 59’000 28.72 28.42 28.13 27.83 27.54 27.24
 59’001 – 60’000 28.85 28.54 28.25 27.96 27.67 27.38
 60’001 – 61’000 28.97 28.67 28.37 28.08 27.80 27.51
 61’001 – 62’000 29.08 28.79 28.50 28.21 27.92 27.64
 62’001 – 63’000 29.20 28.91 28.63 28.34 28.06 27.77
 63’001 – 64’000 29.31 29.03 28.75 28.47 28.19 27.91
 64’001 – 65’000 29.42 29.14 28.87 28.59 28.32 28.04
 65’001 – 66’000 29.52 29.26 28.98 28.71 28.44 28.17
 66’001 – 67’000 29.63 29.36 29.10 28.83 28.56 28.29

Quellensteuertarif C ohne Kirchensteuer
Verheiratete Personen / Doppelverdiener 
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

 67’001 – 68’000 29.72 29.46 29.20 28.94 28.67 28.41
 68’001 – 69’000 29.82 29.56 29.31 29.05 28.79 28.53
 69’001 – 70’000 29.91 29.66 29.41 29.15 28.90 28.64
 70’001 – 71’000 30.00 29.76 29.51 29.26 29.00 28.75
 71’001 – 72’000 30.09 29.85 29.60 29.36 29.11 28.86
 72’001 – 73’000 30.18 29.94 29.70 29.46 29.21 28.97
 73’001 – 74’000 30.26 30.03 29.79 29.55 29.31 29.07
 74’001 – 75’000 30.34 30.11 29.88 29.64 29.40 29.17
 75’001 – 76’000 30.43 30.19 29.96 29.73 29.50 29.27
 76’001 – 77’000 30.50 30.28 30.05 29.82 29.59 29.36
 77’001 – 78’000 30.58 30.36 30.13 29.90 29.68 29.45
 78’001 – 79’000 30.65 30.43 30.21 29.99 29.77 29.54
 79’001 – 80’000 30.72 30.51 30.29 30.07 29.85 29.63
 80’001 – 81’000 30.80 30.58 30.37 30.15 29.93 29.71
 81’001 – 82’000 30.86 30.65 30.44 30.23 30.01 29.80
 82’001 – 83’000 30.93 30.72 30.51 30.30 30.09 29.88
 83’001 – 84’000 31.00 30.79 30.58 30.38 30.17 29.96
 84’001 – 85’000 31.06 30.86 30.65 30.45 30.24 30.04
 85’001 – 86’000 31.12 30.92 30.72 30.52 30.32 30.11
 86’001 – 87’000 31.16 30.98 30.79 30.59 30.39 30.19
 87’001 – 88’000 31.21 31.02 30.84 30.65 30.46 30.26
 88’001 – 89’000 31.26 31.07 30.89 30.70 30.52 30.33
 89’001 – 90’000 31.30 31.12 30.94 30.75 30.57 30.39
 90’001 – 91’000 31.34 31.16 30.98 30.80 30.62 30.44
 91’001 – 92’000 31.38 31.21 31.03 30.85 30.67 30.49
 92’001 – 93’000 31.42 31.25 31.07 30.90 30.72 30.54
 93’001 – 94’000 31.47 31.29 31.12 30.94 30.77 30.59
 94’001 – 95’000 31.50 31.33 31.16 30.99 30.82 30.64
 95’001 – 96’000 31.54 31.37 31.20 31.03 30.86 30.69
 96’001 – 97’000 31.58 31.41 31.24 31.07 30.91 30.74
 97’001 – 98’000 31.62 31.45 31.28 31.12 30.95 30.78
 98’001 – 99’000 31.65 31.49 31.32 31.16 30.99 30.83
 99’001 – 100’000 31.69 31.53 31.36 31.20 31.04 30.87
 100’001 – 110’000 31.87 31.72 31.56 31.41 31.26 31.10
 110’001 – 120’000 32.16 32.02 31.88 31.74 31.60 31.46
 120’001 – 130’000 32.40 32.28 32.15 32.02 31.89 31.76
 130’001 – 140’000 32.61 32.49 32.38 32.26 32.14 32.02
 140’001 – 150’000 32.79 32.68 32.57 32.46 32.35 32.24
 150’001 – 160’000 32.95 32.85 32.74 32.64 32.54 32.44
 160’001 – 170’000 33.09 32.99 32.89 32.80 32.70 32.61
 170’001 – 180’000 33.21 33.12 33.03 32.94 32.85 32.76
 180’001 – 190’000 33.32 33.23 33.15 33.06 32.98 32.89
 190’001 – 200’000 33.42 33.34 33.26 33.18 33.09 33.01
 200’001 – 210’000 33.51 33.43 33.35 33.28 33.20 33.12
 210’001 – 220’000 33.59 33.51 33.44 33.37 33.29 33.22
 220’001 – 230’000 33.66 33.59 33.52 33.45 33.38 33.31
 230’001 – 240’000 33.73 33.66 33.59 33.53 33.46 33.39
 240’001 – 250’000 33.79 33.73 33.66 33.60 33.53 33.47
 250’001 – 260’000 33.85 33.78 33.72 33.66 33.60 33.54
 260’001 – 270’000 33.90 33.84 33.78 33.72 33.66 33.61
 270’001 – 280’000 33.95 33.89 33.83 33.78 33.72 33.67
 280’001 – 290’000 33.99 33.94 33.88 33.83 33.78 33.72
 290’001 – 300’000 34.04 33.98 33.93 33.88 33.83 33.77
 300’001 – 310’000 34.08 34.02 33.97 33.92 33.87 33.82
 310’001 – 320’000 34.11 34.06 34.01 33.97 33.92 33.87
 320’001 – 330’000 34.15 34.10 34.05 34.01 33.96 33.91
 330’001 – 340’000 34.18 34.13 34.09 34.04 34.00 33.95
 340’001 – 350’000 34.21 34.17 34.12 34.08 34.03 33.99
 350’001 – 360’000 34.24 34.20 34.15 34.11 34.07 34.02
 360’001 – 370’000 34.27 34.23 34.18 34.14 34.10 34.06
 370’001 – 380’000 34.29 34.25 34.21 34.17 34.13 34.09
 380’001 – 390’000 34.32 34.28 34.24 34.20 34.16 34.12
 390’001 – 400’000 34.34 34.30 34.27 34.23 34.19 34.15
 400’001 – 410’000 34.37 34.33 34.29 34.25 34.21 34.18
 410’001 – 420’000 34.39 34.35 34.31 34.28 34.24 34.20
 420’001 – 430’000 34.41 34.37 34.34 34.30 34.26 34.23
 430’001 – 440’000 34.43 34.39 34.36 34.32 34.29 34.25
 440’001 – 450’000 34.45 34.41 34.38 34.34 34.31 34.27
 450’001 – 460’000 34.46 34.43 34.40 34.36 34.33 34.29
 460’001 – 470’000 34.48 34.45 34.41 34.38 34.35 34.32

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5
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 470’001 – 480’000 34.50 34.46 34.43 34.40 34.37 34.34
 480’001 – 490’000 34.51 34.48 34.45 34.42 34.39 34.35
 490’001 – 500’000 34.53 34.50 34.47 34.43 34.40 34.37
 500’001 – 510’000 34.54 34.51 34.48 34.45 34.42 34.39
 510’001 – 520’000 34.56 34.53 34.50 34.47 34.44 34.41
 520’001 – 530’000 34.57 34.54 34.51 34.48 34.45 34.42
 530’001 – 540’000 34.58 34.55 34.52 34.50 34.47 34.44
 540’001 – 550’000 34.59 34.57 34.54 34.51 34.48 34.45
 550’001 – 560’000 34.61 34.58 34.55 34.52 34.50 34.47
 560’001 – 570’000 34.62 34.59 34.56 34.54 34.51 34.48
 570’001 – 580’000 34.63 34.60 34.58 34.55 34.52 34.50
 580’001 – 590’000 34.64 34.61 34.59 34.56 34.53 34.51
 590’001 – 600’000 34.65 34.62 34.60 34.57 34.55 34.52
 600’001 – 700’000 34.70 34.68 34.65 34.63 34.61 34.58
 700’001 – 800’000 34.78 34.75 34.73 34.71 34.69 34.67

Quellensteuertarif C ohne Kirchensteuer
Verheiratete Personen / Doppelverdiener 
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

 800’001 – 900’000 34.83 34.81 34.80 34.78 34.76 34.74
 900’001 – 1’000’000 34.88 34.86 34.84 34.83 34.81 34.80
 1’000’001 – 1’000’001 34.91 34.90 34.88 34.87 34.85 34.84

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

Tarif für die Quellensteuer auf Einkünfte von ausländischen Arbeitnehmern – Gültig ab 1. Januar 2024

Die Tarife für höhere steuerbare Leistungen sind bei der 
Steuerverwaltung anzufragen.
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 1 – 2’650 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’651 – 2’700 0.07 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’701 – 2’750 0.49 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’751 – 2’800 0.82 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’801 – 2’850 1.14 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’851 – 2’900 1.45 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’901 – 2’950 1.76 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’951 – 3’000 2.12 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’001 – 3’050 2.41 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’051 – 3’100 2.69 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’101 – 3’150 2.96 0.24 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’151 – 3’200 3.22 0.54 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’201 – 3’250 3.53 0.82 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’251 – 3’300 3.77 1.10 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’301 – 3’350 4.02 1.42 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’351 – 3’400 4.25 1.68 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’401 – 3’450 4.47 1.93 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’451 – 3’500 4.75 2.18 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’501 – 3’550 4.96 2.41 0.05 0.00 0.00 0.00
 3’551 – 3’600 5.17 2.70 0.32 0.00 0.00 0.00
 3’601 – 3’650 5.37 2.92 0.57 0.00 0.00 0.00
 3’651 – 3’700 5.57 3.14 0.82 0.00 0.00 0.00
 3’701 – 3’750 5.81 3.35 1.12 0.00 0.00 0.00
 3’751 – 3’800 5.99 3.55 1.35 0.00 0.00 0.00
 3’801 – 3’850 6.17 3.76 1.58 0.00 0.00 0.00
 3’851 – 3’900 6.35 4.00 1.80 0.00 0.00 0.00
 3’901 – 3’950 6.52 4.19 2.02 0.00 0.00 0.00
 3’951 – 4’000 6.73 4.37 2.28 0.14 0.00 0.00
 4’001 – 4’050 6.90 4.55 2.49 0.38 0.00 0.00
 4’051 – 4’100 7.05 4.73 2.69 0.60 0.00 0.00
 4’101 – 4’150 7.21 4.95 2.89 0.87 0.00 0.00
 4’151 – 4’200 7.37 5.12 3.08 1.09 0.00 0.00
 4’201 – 4’250 7.58 5.28 3.31 1.30 0.00 0.00
 4’251 – 4’300 7.73 5.44 3.49 1.50 0.00 0.00
 4’301 – 4’350 7.88 5.59 3.67 1.70 0.00 0.00
 4’351 – 4’400 8.02 5.79 3.84 1.94 0.00 0.00
 4’401 – 4’450 8.17 5.94 4.01 2.14 0.21 0.00
 4’451 – 4’500 8.35 6.08 4.22 2.32 0.46 0.00
 4’501 – 4’550 8.50 6.23 4.39 2.51 0.67 0.00
 4’551 – 4’600 8.64 6.39 4.54 2.69 0.87 0.00
 4’601 – 4’650 8.78 6.58 4.70 2.90 1.06 0.00
 4’651 – 4’700 8.91 6.73 4.85 3.07 1.25 0.00
 4’701 – 4’750 9.09 6.88 5.04 3.24 1.48 0.00
 4’751 – 4’800 9.22 7.02 5.19 3.40 1.66 0.00
 4’801 – 4’850 9.34 7.16 5.33 3.56 1.84 0.08
 4’851 – 4’900 9.47 7.35 5.47 3.76 2.02 0.31
 4’901 – 4’950 9.59 7.49 5.60 3.91 2.19 0.50
 4’951 – 5’000 9.75 7.64 5.77 4.06 2.39 0.68
 5’001 – 5’050 9.86 7.77 5.91 4.21 2.56 0.87
 5’051 – 5’100 9.98 7.91 6.03 4.36 2.72 1.04
 5’101 – 5’150 10.09 8.08 6.16 4.54 2.88 1.25
 5’151 – 5’200 10.20 8.21 6.28 4.67 3.03 1.42
 5’201 – 5’250 10.31 8.33 6.40 4.81 3.18 1.59
 5’251 – 5’300 10.45 8.46 6.56 4.94 3.37 1.76
 5’301 – 5’350 10.56 8.58 6.67 5.08 3.51 1.92
 5’351 – 5’400 10.67 8.74 6.79 5.24 3.66 2.11
 5’401 – 5’450 10.77 8.85 6.92 5.37 3.80 2.26
 5’451 – 5’500 10.88 8.97 7.05 5.49 3.94 2.42
 5’501 – 5’550 11.02 9.08 7.22 5.61 4.10 2.57
 5’551 – 5’600 11.12 9.19 7.34 5.73 4.24 2.71
 5’601 – 5’650 11.22 9.34 7.47 5.88 4.37 2.89
 5’651 – 5’700 11.32 9.44 7.59 5.99 4.50 3.03
 5’701 – 5’750 11.41 9.55 7.71 6.11 4.62 3.17
 5’751 – 5’800 11.53 9.65 7.86 6.22 4.78 3.31
 5’801 – 5’850 11.61 9.75 7.96 6.33 4.90 3.44
 5’851 – 5’900 11.69 9.88 8.07 6.47 5.02 3.60
 5’901 – 5’950 11.77 9.98 8.18 6.57 5.14 3.73
 5’951 – 6’000 11.85 10.07 8.28 6.67 5.25 3.86
 6’001 – 6’050 11.96 10.16 8.42 6.78 5.40 3.98
 6’051 – 6’100 12.04 10.25 8.52 6.88 5.51 4.11

Quellensteuertarif C mit Kirchensteuer
Verheiratete Personen / Doppelverdiener 
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

 6’101 – 6’150 12.11 10.37 8.62 7.00 5.62 4.26
 6’151 – 6’200 12.19 10.46 8.71 7.10 5.72 4.38
 6’201 – 6’250 12.26 10.55 8.81 7.20 5.83 4.49
 6’251 – 6’300 12.36 10.63 8.93 7.29 5.96 4.61
 6’301 – 6’350 12.43 10.71 9.03 7.38 6.07 4.72
 6’351 – 6’400 12.50 10.80 9.12 7.47 6.17 4.83
 6’401 – 6’450 12.57 10.91 9.21 7.59 6.27 4.97
 6’451 – 6’500 12.64 10.99 9.31 7.69 6.36 5.08
 6’501 – 6’550 12.74 11.07 9.43 7.79 6.49 5.18
 6’551 – 6’600 12.81 11.14 9.52 7.89 6.58 5.29
 6’601 – 6’650 12.88 11.22 9.60 7.99 6.68 5.39
 6’651 – 6’700 12.94 11.32 9.69 8.11 6.77 5.52
 6’701 – 6’750 13.01 11.40 9.78 8.21 6.86 5.62
 6’751 – 6’800 13.11 11.47 9.89 8.30 6.97 5.72
 6’801 – 6’850 13.17 11.55 9.98 8.39 7.06 5.82
 6’851 – 6’900 13.24 11.62 10.06 8.48 7.15 5.91
 6’901 – 6’950 13.30 11.72 10.14 8.60 7.23 6.03
 6’951 – 7’000 13.36 11.79 10.22 8.68 7.32 6.12
 7’001 – 7’050 13.45 11.85 10.32 8.77 7.43 6.21
 7’051 – 7’100 13.51 11.92 10.40 8.85 7.51 6.30
 7’101 – 7’150 13.57 11.99 10.48 8.94 7.59 6.39
 7’151 – 7’200 13.62 12.08 10.55 9.05 7.67 6.51
 7’201 – 7’250 13.68 12.15 10.63 9.14 7.74 6.59
 7’251 – 7’300 13.77 12.21 10.73 9.22 7.85 6.68
 7’301 – 7’350 13.82 12.28 10.80 9.30 7.92 6.76
 7’351 – 7’400 13.88 12.35 10.87 9.39 8.00 6.84
 7’401 – 7’450 13.93 12.44 10.94 9.49 8.07 6.95
 7’451 – 7’500 13.99 12.50 11.01 9.57 8.14 7.03
 7’501 – 7’550 14.04 12.56 11.08 9.65 8.21 7.11
 7’551 – 7’600 14.12 12.63 11.18 9.73 8.31 7.19
 7’601 – 7’650 14.17 12.69 11.24 9.80 8.40 7.26
 7’651 – 7’700 14.22 12.77 11.31 9.90 8.48 7.36
 7’701 – 7’750 14.27 12.83 11.38 9.98 8.56 7.44
 7’751 – 7’800 14.32 12.89 11.44 10.05 8.64 7.51
 7’801 – 7’850 14.40 12.95 11.53 10.12 8.74 7.58
 7’851 – 7’900 14.45 13.01 11.59 10.20 8.82 7.66
 7’901 – 7’950 14.50 13.09 11.66 10.29 8.90 7.75
 7’951 – 8’000 14.55 13.14 11.72 10.36 8.98 7.82
 8’001 – 8’050 14.60 13.20 11.78 10.43 9.05 7.89
 8’051 – 8’100 14.68 13.25 11.87 10.50 9.15 7.96
 8’101 – 8’150 14.72 13.31 11.93 10.56 9.23 8.03
 8’151 – 8’200 14.77 13.39 12.00 10.65 9.30 8.11
 8’201 – 8’250 14.82 13.44 12.06 10.72 9.38 8.18
 8’251 – 8’300 14.87 13.49 12.12 10.79 9.45 8.25
 8’301 – 8’350 14.94 13.54 12.20 10.85 9.54 8.31
 8’351 – 8’400 14.99 13.59 12.26 10.91 9.62 8.37
 8’401 – 8’450 15.03 13.67 12.32 11.00 9.69 8.46
 8’451 – 8’500 15.08 13.72 12.38 11.06 9.76 8.52
 8’501 – 8’550 15.12 13.77 12.43 11.12 9.83 8.58
 8’551 – 8’600 15.19 13.82 12.51 11.18 9.92 8.64
 8’601 – 8’650 15.23 13.87 12.57 11.24 9.98 8.70
 8’651 – 8’700 15.28 13.94 12.62 11.33 10.05 8.79
 8’701 – 8’750 15.32 13.99 12.68 11.39 10.12 8.86
 8’751 – 8’800 15.36 14.04 12.73 11.45 10.18 8.94
 8’801 – 8’850 15.42 14.09 12.81 11.51 10.27 9.01
 8’851 – 8’900 15.47 14.14 12.86 11.57 10.33 9.08
 8’901 – 8’950 15.51 14.19 12.91 11.63 10.39 9.15
 8’951 – 9’000 15.55 14.26 12.96 11.71 10.46 9.24
 9’001 – 9’050 15.59 14.31 13.01 11.77 10.52 9.31
 9’051 – 9’100 15.66 14.35 13.09 11.82 10.60 9.37
 9’101 – 9’150 15.70 14.40 13.14 11.88 10.66 9.44
 9’151 – 9’200 15.74 14.45 13.19 11.94 10.72 9.51
 9’201 – 9’250 15.78 14.51 13.23 12.01 10.78 9.59
 9’251 – 9’300 15.82 14.56 13.28 12.07 10.84 9.66
 9’301 – 9’350 15.88 14.60 13.35 12.12 10.91 9.72
 9’351 – 9’400 15.92 14.65 13.41 12.18 10.97 9.78
 9’401 – 9’450 15.96 14.69 13.46 12.23 11.03 9.85
 9’451 – 9’500 16.00 14.75 13.50 12.30 11.09 9.93
 9’501 – 9’550 16.04 14.79 13.55 12.36 11.15 9.99
 9’551 – 9’600 16.10 14.84 13.62 12.41 11.23 10.05

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5
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 9’601 – 9’650 16.14 14.88 13.67 12.46 11.28 10.11
 9’651 – 9’700 16.18 14.92 13.72 12.51 11.34 10.17
 9’701 – 9’750 16.22 14.98 13.77 12.58 11.40 10.25
 9’751 – 9’800 16.25 15.03 13.81 12.63 11.45 10.31
 9’801 – 9’850 16.31 15.07 13.88 12.68 11.53 10.37
 9’851 – 9’900 16.35 15.11 13.92 12.73 11.58 10.42
 9’901 – 9’950 16.39 15.16 13.97 12.78 11.64 10.48
 9’951 – 10’000 16.42 15.22 14.02 12.85 11.69 10.56
 10’001 – 10’050 16.46 15.26 14.06 12.89 11.74 10.61
 10’051 – 10’100 16.50 15.30 14.11 12.94 11.80 10.67
 10’101 – 10’150 16.56 15.34 14.17 12.99 11.87 10.72
 10’151 – 10’200 16.59 15.38 14.21 13.04 11.92 10.78
 10’201 – 10’250 16.63 15.44 14.25 13.11 11.97 10.86
 10’251 – 10’300 16.67 15.48 14.30 13.16 12.02 10.91
 10’301 – 10’350 16.71 15.52 14.34 13.20 12.07 10.97
 10’351 – 10’400 16.76 15.56 14.40 13.25 12.14 11.02
 10’401 – 10’450 16.80 15.60 14.44 13.30 12.19 11.08
 10’451 – 10’500 16.83 15.65 14.48 13.36 12.24 11.15
 10’501 – 10’550 16.87 15.69 14.53 13.41 12.28 11.20
 10’551 – 10’600 16.90 15.73 14.57 13.45 12.33 11.25
 10’601 – 10’650 16.95 15.77 14.63 13.50 12.40 11.31
 10’651 – 10’700 16.99 15.80 14.67 13.54 12.44 11.36
 10’701 – 10’750 17.02 15.86 14.71 13.61 12.49 11.43
 10’751 – 10’800 17.06 15.90 14.76 13.65 12.54 11.48
 10’801 – 10’850 17.09 15.94 14.80 13.69 12.59 11.53
 10’851 – 10’900 17.15 15.98 14.85 13.74 12.65 11.58
 10’901 – 10’950 17.18 16.01 14.89 13.78 12.70 11.63
 10’951 – 11’000 17.22 16.07 14.93 13.84 12.75 11.70
 11’001 – 11’050 17.25 16.11 14.97 13.88 12.79 11.75
 11’051 – 11’100 17.29 16.14 15.01 13.92 12.84 11.79
 11’101 – 11’150 17.34 16.18 15.07 13.96 12.90 11.84
 11’151 – 11’200 17.37 16.22 15.11 14.00 12.95 11.89
 11’201 – 11’250 17.41 16.27 15.15 14.06 13.00 11.95
 11’251 – 11’300 17.45 16.31 15.19 14.11 13.04 12.00
 11’301 – 11’350 17.48 16.35 15.23 14.15 13.09 12.05
 11’351 – 11’400 17.53 16.38 15.28 14.20 13.15 12.09
 11’401 – 11’450 17.57 16.42 15.32 14.24 13.19 12.14
 11’451 – 11’500 17.60 16.45 15.36 14.28 13.24 12.19
 11’501 – 11’550 17.64 16.51 15.40 14.34 13.28 12.25
 11’551 – 11’600 17.68 16.55 15.44 14.38 13.32 12.30
 11’601 – 11’650 17.73 16.58 15.50 14.42 13.38 12.35
 11’651 – 11’700 17.76 16.62 15.53 14.46 13.43 12.39
 11’701 – 11’750 17.80 16.66 15.57 14.50 13.47 12.44
 11’751 – 11’800 17.84 16.71 15.61 14.56 13.51 12.50
 11’801 – 11’850 17.88 16.75 15.65 14.60 13.55 12.55
 11’851 – 11’900 17.93 16.78 15.70 14.64 13.61 12.60
 11’901 – 11’950 17.97 16.82 15.74 14.68 13.65 12.64
 11’951 – 12’000 18.00 16.85 15.78 14.72 13.69 12.68
 12’001 – 12’050 18.04 16.90 15.81 14.77 13.74 12.74
 12’051 – 12’100 18.09 16.95 15.85 14.81 13.78 12.79
 12’101 – 12’150 18.14 16.98 15.91 14.85 13.84 12.83
 12’151 – 12’200 18.18 17.02 15.94 14.89 13.88 12.88
 12’201 – 12’250 18.22 17.05 15.98 14.93 13.92 12.92
 12’251 – 12’300 18.26 17.11 16.02 14.98 13.96 12.98
 12’301 – 12’350 18.30 17.15 16.06 15.03 14.01 13.02
 12’351 – 12’400 18.35 17.18 16.11 15.06 14.06 13.06
 12’401 – 12’450 18.39 17.22 16.15 15.10 14.10 13.10
 12’451 – 12’500 18.43 17.28 16.19 15.16 14.14 13.16
 12’501 – 12’550 18.49 17.31 16.24 15.20 14.20 13.20
 12’551 – 12’600 18.52 17.35 16.28 15.23 14.24 13.24
 12’601 – 12’650 18.57 17.41 16.32 15.29 14.28 13.30
 12’651 – 12’700 18.62 17.45 16.37 15.33 14.33 13.35
 12’701 – 12’750 18.65 17.48 16.40 15.36 14.37 13.39
 12’751 – 12’800 18.69 17.54 16.44 15.42 14.41 13.44
 12’801 – 12’850 18.73 17.58 16.48 15.46 14.45 13.49
 12’851 – 12’900 18.78 17.62 16.53 15.49 14.50 13.53
 12’901 – 12’950 18.81 17.68 16.57 15.54 14.54 13.58
 12’951 – 13’000 18.86 17.72 16.61 15.59 14.59 13.63
 13’001 – 13’050 18.90 17.76 16.66 15.62 14.64 13.67
 13’051 – 13’100 18.94 17.81 16.70 15.68 14.68 13.72

Quellensteuertarif C mit Kirchensteuer
Verheiratete Personen / Doppelverdiener 
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

 13’101 – 13’150 18.98 17.86 16.74 15.72 14.72 13.77
 13’151 – 13’200 19.03 17.90 16.79 15.75 14.77 13.80
 13’201 – 13’250 19.06 17.95 16.83 15.80 14.81 13.86
 13’251 – 13’300 19.10 17.99 16.87 15.84 14.85 13.90
 13’301 – 13’350 19.15 18.03 16.92 15.88 14.90 13.94
 13’351 – 13’400 19.18 18.08 16.96 15.93 14.94 13.99
 13’401 – 13’450 19.22 18.12 17.01 15.97 14.98 14.03
 13’451 – 13’500 19.26 18.16 17.06 16.01 15.03 14.07
 13’501 – 13’550 19.30 18.20 17.10 16.04 15.07 14.11
 13’551 – 13’600 19.34 18.25 17.15 16.10 15.11 14.16
 13’601 – 13’650 19.38 18.29 17.20 16.14 15.16 14.20
 13’651 – 13’700 19.41 18.32 17.24 16.17 15.20 14.24
 13’701 – 13’750 19.45 18.38 17.28 16.23 15.24 14.30
 13’751 – 13’800 19.49 18.41 17.34 16.26 15.29 14.33
 13’801 – 13’850 19.53 18.45 17.38 16.30 15.32 14.37
 13’851 – 13’900 19.56 18.50 17.42 16.36 15.37 14.43
 13’901 – 13’950 19.61 18.54 17.47 16.40 15.42 14.46
 13’951 – 14’000 19.64 18.57 17.51 16.43 15.45 14.50
 14’001 – 14’050 19.67 18.62 17.55 16.49 15.49 14.56
 14’051 – 14’100 19.72 18.66 17.60 16.53 15.54 14.59
 14’101 – 14’150 19.74 18.69 17.64 16.57 15.58 14.63
 14’151 – 14’200 19.78 18.74 17.68 16.63 15.62 14.68
 14’201 – 14’250 19.81 18.78 17.72 16.67 15.66 14.72
 14’251 – 14’300 19.85 18.81 17.77 16.71 15.71 14.75
 14’301 – 14’350 19.88 18.85 17.81 16.76 15.74 14.81
 14’351 – 14’400 19.92 18.89 17.85 16.81 15.78 14.85
 14’401 – 14’450 19.96 18.92 17.90 16.85 15.83 14.88
 14’451 – 14’500 19.99 18.97 17.93 16.90 15.87 14.93
 14’501 – 14’550 20.02 19.01 17.97 16.94 15.91 14.98
 14’551 – 14’600 20.06 19.04 18.02 16.98 15.96 15.01
 14’601 – 14’650 20.09 19.08 18.06 17.03 16.00 15.06
 14’651 – 14’700 20.12 19.12 18.10 17.08 16.04 15.10
 14’701 – 14’750 20.16 19.15 18.14 17.12 16.10 15.14
 14’751 – 14’800 20.19 19.19 18.18 17.17 16.14 15.18
 14’801 – 14’850 20.22 19.23 18.22 17.21 16.18 15.23
 14’851 – 14’900 20.26 19.26 18.27 17.25 16.23 15.26
 14’901 – 14’950 20.29 19.29 18.30 17.28 16.27 15.30
 14’951 – 15’000 20.32 19.34 18.34 17.34 16.32 15.35
 15’001 – 15’050 20.36 19.37 18.38 17.38 16.37 15.39
 15’051 – 15’100 20.39 19.40 18.42 17.41 16.41 15.43
 15’101 – 15’150 20.42 19.45 18.45 17.47 16.46 15.48
 15’151 – 15’200 20.46 19.48 18.50 17.50 16.51 15.52
 15’201 – 15’250 20.48 19.50 18.53 17.54 16.55 15.56
 15’251 – 15’300 20.51 19.55 18.57 17.59 16.59 15.61
 15’301 – 15’350 20.55 19.58 18.61 17.63 16.64 15.65
 15’351 – 15’400 20.58 19.61 18.65 17.66 16.68 15.69
 15’401 – 15’450 20.61 19.65 18.68 17.71 16.73 15.74
 15’451 – 15’500 20.64 19.68 18.73 17.75 16.78 15.78
 15’501 – 15’550 20.67 19.71 18.76 17.78 16.81 15.82
 15’551 – 15’600 20.70 19.76 18.79 17.84 16.86 15.88
 15’601 – 15’650 20.74 19.78 18.84 17.87 16.91 15.92
 15’651 – 15’700 20.76 19.81 18.87 17.90 16.94 15.96
 15’701 – 15’750 20.78 19.85 18.90 17.95 16.98 16.01
 15’751 – 15’800 20.81 19.88 18.93 17.99 17.02 16.06
 15’801 – 15’850 20.85 19.91 18.97 18.02 17.07 16.10
 15’851 – 15’900 20.87 19.95 19.00 18.07 17.11 16.15
 15’901 – 15’950 20.90 19.98 19.04 18.10 17.15 16.19
 15’951 – 16’000 20.94 20.01 19.08 18.14 17.19 16.23
 16’001 – 16’050 20.96 20.04 19.11 18.18 17.23 16.28
 16’051 – 16’100 20.99 20.08 19.14 18.22 17.27 16.32
 16’101 – 16’150 21.02 20.10 19.19 18.25 17.32 16.36
 16’151 – 16’200 21.05 20.14 19.21 18.29 17.35 16.41
 16’201 – 16’250 21.08 20.17 19.25 18.33 17.39 16.46
 16’251 – 16’300 21.11 20.20 19.29 18.36 17.44 16.49
 16’301 – 16’350 21.13 20.23 19.32 18.40 17.47 16.54
 16’351 – 16’400 21.16 20.26 19.35 18.44 17.51 16.58
 16’401 – 16’450 21.19 20.29 19.39 18.47 17.56 16.62
 16’451 – 16’500 21.22 20.31 19.42 18.50 17.59 16.66
 16’501 – 16’550 21.24 20.36 19.45 18.55 17.63 16.71
 16’551 – 16’600 21.28 20.38 19.49 18.58 17.67 16.75

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5
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 16’601 – 16’650 21.30 20.40 19.52 18.61 17.71 16.78
 16’651 – 16’700 21.33 20.45 19.55 18.66 17.74 16.84
 16’701 – 16’750 21.36 20.47 19.59 18.69 17.79 16.87
 16’751 – 16’800 21.38 20.49 19.61 18.72 17.82 16.91
 16’801 – 16’850 21.41 20.53 19.65 18.76 17.86 16.96
 16’851 – 16’900 21.44 20.56 19.68 18.79 17.90 16.99
 16’901 – 16’950 21.46 20.58 19.71 18.82 17.93 17.03
 16’951 – 17’000 21.49 20.62 19.74 18.86 17.97 17.08
 17’001 – 17’050 21.52 20.65 19.78 18.89 18.01 17.11
 17’051 – 17’100 21.54 20.67 19.80 18.92 18.04 17.15
 17’101 – 17’150 21.56 20.70 19.83 18.96 18.07 17.19
 17’151 – 17’200 21.58 20.73 19.86 18.99 18.11 17.23
 17’201 – 17’250 21.62 20.75 19.90 19.02 18.15 17.26
 17’251 – 17’300 21.64 20.79 19.92 19.06 18.18 17.31
 17’301 – 17’350 21.66 20.82 19.95 19.09 18.22 17.35
 17’351 – 17’400 21.69 20.84 19.99 19.12 18.26 17.38
 17’401 – 17’450 21.71 20.87 20.01 19.16 18.29 17.42
 17’451 – 17’500 21.74 20.90 20.04 19.19 18.33 17.46
 17’501 – 17’550 21.77 20.92 20.08 19.22 18.37 17.49
 17’551 – 17’600 21.79 20.95 20.10 19.26 18.40 17.54
 17’601 – 17’650 21.81 20.98 20.13 19.29 18.43 17.57
 17’651 – 17’700 21.84 21.00 20.17 19.32 18.47 17.60
 17’701 – 17’750 21.86 21.03 20.19 19.35 18.50 17.65
 17’751 – 17’800 21.88 21.06 20.22 19.39 18.53 17.68
 17’801 – 17’850 21.91 21.08 20.25 19.41 18.57 17.71
 17’851 – 17’900 21.93 21.10 20.28 19.44 18.60 17.75
 17’901 – 17’950 21.96 21.14 20.31 19.48 18.63 17.79
 17’951 – 18’000 21.99 21.16 20.34 19.50 18.67 17.82
 18’001 – 18’050 22.00 21.18 20.36 19.53 18.70 17.85
 18’051 – 18’100 22.03 21.22 20.39 19.57 18.73 17.90
 18’101 – 18’150 22.06 21.24 20.43 19.60 18.77 17.93
 18’151 – 18’200 22.08 21.26 20.45 19.62 18.80 17.96
 18’201 – 18’250 22.10 21.29 20.48 19.66 18.83 18.01
 18’251 – 18’300 22.13 21.32 20.51 19.69 18.87 18.04
 18’301 – 18’350 22.14 21.34 20.53 19.71 18.90 18.06
 18’351 – 18’400 22.17 21.37 20.56 19.75 18.93 18.11
 18’401 – 18’450 22.20 21.39 20.59 19.78 18.97 18.14
 18’451 – 18’500 22.21 21.41 20.61 19.80 18.99 18.17
 18’501 – 18’550 22.24 21.45 20.64 19.84 19.02 18.21
 18’551 – 18’600 22.26 21.47 20.67 19.87 19.06 18.24
 18’601 – 18’650 22.28 21.49 20.69 19.89 19.09 18.27
 18’651 – 18’700 22.30 21.51 20.72 19.92 19.11 18.31
 18’701 – 18’750 22.32 21.54 20.74 19.95 19.15 18.34
 18’751 – 18’800 22.35 21.56 20.77 19.98 19.18 18.37
 18’801 – 18’850 22.36 21.59 20.80 20.01 19.21 18.41
 18’851 – 18’900 22.39 21.61 20.82 20.04 19.24 18.44
 18’901 – 18’950 22.41 21.63 20.85 20.06 19.27 18.47
 18’951 – 19’000 22.43 21.66 20.87 20.09 19.30 18.51
 19’001 – 19’050 22.45 21.68 20.90 20.12 19.33 18.54
 19’051 – 19’100 22.48 21.70 20.93 20.14 19.36 18.57
 19’101 – 19’150 22.49 21.73 20.95 20.18 19.39 18.60
 19’151 – 19’200 22.52 21.75 20.98 20.20 19.42 18.63
 19’201 – 19’250 22.54 21.77 21.01 20.23 19.45 18.66
 19’251 – 19’300 22.56 21.80 21.03 20.26 19.48 18.70
 19’301 – 19’350 22.58 21.82 21.05 20.29 19.51 18.73
 19’351 – 19’400 22.60 21.84 21.08 20.31 19.54 18.76
 19’401 – 19’450 22.62 21.86 21.10 20.33 19.56 18.78
 19’451 – 19’500 22.64 21.89 21.13 20.37 19.59 18.82
 19’501 – 19’550 22.67 21.91 21.16 20.39 19.63 18.85
 19’551 – 19’600 22.68 21.93 21.18 20.41 19.65 18.88
 19’601 – 19’650 22.70 21.96 21.20 20.45 19.68 18.92
 19’651 – 19’700 22.73 21.98 21.23 20.47 19.71 18.94
 19’701 – 19’750 22.74 21.99 21.25 20.49 19.74 18.97
 19’751 – 19’800 22.76 22.03 21.27 20.53 19.76 19.01
 19’801 – 19’850 22.79 22.04 21.30 20.55 19.80 19.03
 19’851 – 19’900 22.80 22.06 21.32 20.57 19.82 19.06
 19’901 – 19’950 22.82 22.09 21.34 20.60 19.85 19.10
 19’951 – 20’000 22.85 22.11 21.37 20.62 19.88 19.12
 20’001 – 20’050 22.86 22.12 21.39 20.65 19.90 19.15
 20’051 – 20’100 22.88 22.15 21.41 20.68 19.93 19.18

Quellensteuertarif C mit Kirchensteuer
Verheiratete Personen / Doppelverdiener 
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

 20’101 – 20’150 22.90 22.17 21.43 20.70 19.95 19.21
 20’151 – 20’200 22.92 22.19 21.46 20.72 19.98 19.23
 20’201 – 20’250 22.94 22.22 21.48 20.75 20.01 19.27
 20’251 – 20’300 22.96 22.24 21.50 20.78 20.03 19.30
 20’301 – 20’350 22.98 22.25 21.53 20.80 20.07 19.32
 20’351 – 20’400 22.99 22.28 21.55 20.83 20.09 19.35
 20’401 – 20’450 23.01 22.30 21.57 20.85 20.11 19.38
 20’451 – 20’500 23.04 22.32 21.60 20.87 20.14 19.41
 20’501 – 20’550 23.05 22.34 21.62 20.90 20.17 19.44
 20’551 – 20’600 23.07 22.36 21.64 20.92 20.19 19.47
 20’601 – 20’650 23.09 22.38 21.67 20.94 20.22 19.49
 20’651 – 20’700 23.11 22.40 21.68 20.97 20.24 19.52
 20’701 – 20’750 23.13 22.42 21.71 20.99 20.27 19.55
 20’751 – 20’800 23.15 22.44 21.73 21.01 20.30 19.57
 20’801 – 20’850 23.16 22.45 21.75 21.03 20.32 19.60
 20’851 – 20’900 23.18 22.48 21.77 21.07 20.35 19.63
 20’901 – 20’950 23.20 22.50 21.80 21.09 20.38 19.65
 20’951 – 21’000 23.22 22.51 21.82 21.10 20.40 19.68
 21’001 – 21’050 23.24 22.54 21.84 21.14 20.42 19.71
 21’051 – 21’100 23.26 22.56 21.86 21.15 20.45 19.74
 21’101 – 21’150 23.27 22.57 21.88 21.17 20.47 19.76
 21’151 – 21’200 23.29 22.60 21.90 21.21 20.50 19.79
 21’201 – 21’250 23.31 22.62 21.93 21.22 20.53 19.81
 21’251 – 21’300 23.32 22.63 21.94 21.24 20.55 19.84
 21’301 – 21’350 23.34 22.66 21.96 21.27 20.57 19.87
 21’351 – 21’400 23.36 22.67 21.99 21.29 20.60 19.89
 21’401 – 21’450 23.38 22.69 22.01 21.31 20.62 19.92
 21’451 – 21’500 23.39 22.72 22.03 21.34 20.64 19.95
 21’501 – 21’550 23.41 22.73 22.04 21.36 20.66 19.97
 21’551 – 21’600 23.43 22.75 22.07 21.38 20.69 19.99
 21’601 – 21’650 23.44 22.77 22.08 21.40 20.71 20.02
 21’651 – 21’700 23.46 22.79 22.10 21.43 20.73 20.05
 21’701 – 21’750 23.48 22.80 22.13 21.44 20.76 20.07
 21’751 – 21’800 23.49 22.83 22.14 21.47 20.78 20.10
 21’801 – 21’850 23.51 22.84 22.17 21.49 20.81 20.12
 21’851 – 21’900 23.53 22.86 22.19 21.51 20.83 20.14
 21’901 – 21’950 23.54 22.88 22.21 21.53 20.85 20.17
 21’951 – 22’000 23.56 22.90 22.22 21.56 20.88 20.20
 22’001 – 22’050 23.58 22.91 22.25 21.57 20.90 20.22
 22’051 – 22’100 23.59 22.94 22.26 21.60 20.92 20.25
 22’101 – 22’150 23.61 22.95 22.28 21.62 20.94 20.27
 22’151 – 22’200 23.63 22.97 22.31 21.64 20.97 20.29
 22’201 – 22’250 23.64 22.99 22.32 21.66 20.99 20.32
 22’251 – 22’300 23.66 23.01 22.34 21.68 21.01 20.34
 22’301 – 22’350 23.68 23.02 22.37 21.70 21.04 20.36
 22’351 – 22’400 23.69 23.03 22.38 21.72 21.06 20.38
 22’401 – 22’450 23.71 23.06 22.40 21.75 21.08 20.42
 22’451 – 22’500 23.73 23.07 22.42 21.76 21.11 20.44
 22’501 – 22’550 23.74 23.09 22.44 21.78 21.12 20.46
 22’551 – 22’600 23.76 23.11 22.46 21.81 21.15 20.49
 22’601 – 22’650 23.78 23.13 22.48 21.82 21.17 20.51
 22’651 – 22’700 23.79 23.14 22.50 21.84 21.19 20.53
 22’701 – 22’750 23.80 23.16 22.51 21.87 21.21 20.56
 22’751 – 22’800 23.82 23.18 22.54 21.88 21.24 20.58
 22’801 – 22’850 23.84 23.19 22.55 21.90 21.25 20.60
 22’851 – 22’900 23.85 23.22 22.57 21.93 21.28 20.63
 22’901 – 22’950 23.87 23.23 22.59 21.94 21.30 20.65
 22’951 – 23’000 23.88 23.24 22.61 21.96 21.32 20.66
 23’001 – 23’050 23.89 23.26 22.62 21.98 21.34 20.69
 23’051 – 23’100 23.91 23.28 22.64 22.00 21.36 20.71
 23’101 – 23’150 23.93 23.29 22.66 22.02 21.38 20.73
 23’151 – 23’200 23.94 23.31 22.67 22.04 21.40 20.76
 23’201 – 23’250 23.95 23.33 22.69 22.06 21.42 20.78
 23’251 – 23’300 23.97 23.34 22.71 22.08 21.44 20.80
 23’301 – 23’350 23.98 23.36 22.73 22.10 21.46 20.83
 23’351 – 23’400 24.00 23.38 22.75 22.12 21.48 20.85
 23’401 – 23’450 24.02 23.39 22.77 22.13 21.51 20.87
 23’451 – 23’500 24.03 23.41 22.78 22.16 21.52 20.89
 23’501 – 23’550 24.04 23.43 22.80 22.18 21.54 20.91
 23’551 – 23’600 24.06 23.44 22.82 22.19 21.57 20.93

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5
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 23’601 – 23’650 24.07 23.46 22.83 22.21 21.58 20.96
 23’651 – 23’700 24.09 23.47 22.85 22.23 21.60 20.98
 23’701 – 23’750 24.11 23.49 22.87 22.25 21.63 21.00
 23’751 – 23’800 24.12 23.50 22.89 22.26 21.64 21.01
 23’801 – 23’850 24.13 23.52 22.90 22.29 21.66 21.04
 23’851 – 23’900 24.15 23.53 22.92 22.30 21.69 21.06
 23’901 – 23’950 24.16 23.55 22.94 22.32 21.70 21.08
 23’951 – 24’000 24.17 23.57 22.95 22.34 21.72 21.11
 24’001 – 24’050 24.19 23.58 22.97 22.36 21.75 21.12
 24’051 – 24’100 24.20 23.59 22.99 22.37 21.76 21.14
 24’101 – 24’150 24.22 23.62 23.00 22.40 21.78 21.17
 24’151 – 24’200 24.23 23.63 23.03 22.41 21.80 21.19
 24’201 – 24’250 24.24 23.64 23.04 22.43 21.82 21.20
 24’251 – 24’300 24.26 23.66 23.05 22.45 21.84 21.23
 24’301 – 24’350 24.28 23.67 23.07 22.47 21.86 21.25
 24’351 – 24’400 24.29 23.68 23.09 22.48 21.88 21.26
 24’401 – 24’450 24.30 23.71 23.10 22.51 21.90 21.29
 24’451 – 24’500 24.31 23.72 23.12 22.52 21.91 21.31
 24’501 – 24’550 24.33 23.73 23.14 22.53 21.93 21.32
 24’551 – 24’600 24.34 23.75 23.15 22.55 21.95 21.35
 24’601 – 24’650 24.35 23.76 23.16 22.57 21.97 21.37
 24’651 – 24’700 24.37 23.77 23.18 22.59 21.99 21.38
 24’701 – 24’750 24.38 23.79 23.20 22.61 22.01 21.41
 24’751 – 24’800 24.39 23.81 23.21 22.62 22.02 21.43
 24’801 – 24’850 24.41 23.82 23.23 22.64 22.05 21.44
 24’851 – 24’900 24.42 23.84 23.24 22.66 22.06 21.47
 24’901 – 24’950 24.43 23.85 23.26 22.67 22.08 21.49
 24’951 – 25’000 24.45 23.86 23.28 22.69 22.10 21.50
 25’001 – 26’000 24.59 24.01 23.44 22.86 22.29 21.70
 26’001 – 27’000 24.82 24.28 23.73 23.18 22.62 22.06
 27’001 – 28’000 25.05 24.53 23.99 23.47 22.93 22.40
 28’001 – 29’000 25.27 24.76 24.25 23.73 23.22 22.70
 29’001 – 30’000 25.47 24.98 24.48 23.99 23.49 23.00
 30’001 – 31’000 25.66 25.18 24.71 24.23 23.75 23.27
 31’001 – 32’000 25.83 25.38 24.91 24.46 23.99 23.53
 32’001 – 33’000 26.00 25.55 25.11 24.66 24.22 23.77
 33’001 – 34’000 26.15 25.73 25.29 24.86 24.43 24.00
 34’001 – 35’000 26.31 25.89 25.47 25.05 24.63 24.21
 35’001 – 36’000 26.44 26.04 25.63 25.22 24.82 24.41
 36’001 – 37’000 26.58 26.19 25.79 25.40 25.00 24.61
 37’001 – 38’000 26.70 26.32 25.94 25.55 25.17 24.78
 38’001 – 39’000 26.82 26.46 26.08 25.71 25.33 24.96
 39’001 – 40’000 26.97 26.58 26.22 25.85 25.49 25.12
 40’001 – 41’000 27.21 26.75 26.34 25.99 25.64 25.28
 41’001 – 42’000 27.45 26.99 26.54 26.12 25.78 25.43
 42’001 – 43’000 27.67 27.23 26.79 26.34 25.91 25.57
 43’001 – 44’000 27.89 27.46 27.03 26.59 26.15 25.71
 44’001 – 45’000 28.09 27.67 27.25 26.83 26.40 25.97
 45’001 – 46’000 28.29 27.88 27.47 27.06 26.64 26.22
 46’001 – 47’000 28.48 28.08 27.68 27.27 26.87 26.46
 47’001 – 48’000 28.66 28.27 27.88 27.49 27.09 26.69
 48’001 – 49’000 28.84 28.46 28.07 27.69 27.30 26.91
 49’001 – 50’000 29.00 28.63 28.26 27.88 27.50 27.13
 50’001 – 51’000 29.17 28.80 28.44 28.07 27.70 27.33
 51’001 – 52’000 29.32 28.97 28.61 28.25 27.89 27.53
 52’001 – 53’000 29.47 29.12 28.77 28.42 28.07 27.71
 53’001 – 54’000 29.62 29.27 28.93 28.59 28.24 27.89
 54’001 – 55’000 29.76 29.42 29.09 28.75 28.41 28.07
 55’001 – 56’000 29.89 29.56 29.24 28.90 28.57 28.24
 56’001 – 57’000 30.02 29.70 29.38 29.06 28.73 28.41
 57’001 – 58’000 30.15 29.83 29.52 29.20 28.88 28.56
 58’001 – 59’000 30.27 29.96 29.65 29.34 29.03 28.71
 59’001 – 60’000 30.41 30.09 29.78 29.48 29.17 28.86
 60’001 – 61’000 30.53 30.22 29.91 29.60 29.31 29.00
 61’001 – 62’000 30.66 30.35 30.05 29.74 29.44 29.14
 62’001 – 63’000 30.78 30.48 30.18 29.88 29.58 29.27
 63’001 – 64’000 30.90 30.61 30.31 30.01 29.71 29.42
 64’001 – 65’000 31.01 30.72 30.43 30.14 29.85 29.56
 65’001 – 66’000 31.12 30.84 30.55 30.27 29.98 29.69
 66’001 – 67’000 31.23 30.95 30.67 30.39 30.11 29.82

Quellensteuertarif C mit Kirchensteuer
Verheiratete Personen / Doppelverdiener 
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

 67’001 – 68’000 31.34 31.06 30.78 30.51 30.23 29.95
 68’001 – 69’000 31.44 31.17 30.90 30.62 30.35 30.08
 69’001 – 70’000 31.54 31.27 31.00 30.73 30.47 30.20
 70’001 – 71’000 31.63 31.37 31.11 30.84 30.58 30.31
 71’001 – 72’000 31.73 31.47 31.21 30.95 30.69 30.43
 72’001 – 73’000 31.82 31.57 31.31 31.05 30.80 30.54
 73’001 – 74’000 31.91 31.66 31.41 31.15 30.90 30.65
 74’001 – 75’000 31.99 31.75 31.50 31.25 31.00 30.75
 75’001 – 76’000 32.08 31.83 31.59 31.35 31.10 30.86
 76’001 – 77’000 32.16 31.92 31.68 31.44 31.20 30.96
 77’001 – 78’000 32.24 32.00 31.77 31.53 31.29 31.05
 78’001 – 79’000 32.32 32.08 31.85 31.62 31.38 31.15
 79’001 – 80’000 32.39 32.17 31.93 31.70 31.47 31.24
 80’001 – 81’000 32.47 32.24 32.02 31.79 31.56 31.33
 81’001 – 82’000 32.54 32.32 32.09 31.87 31.64 31.42
 82’001 – 83’000 32.61 32.39 32.17 31.95 31.73 31.50
 83’001 – 84’000 32.68 32.46 32.25 32.03 31.81 31.59
 84’001 – 85’000 32.75 32.54 32.32 32.10 31.89 31.67
 85’001 – 86’000 32.81 32.60 32.39 32.18 31.96 31.75
 86’001 – 87’000 32.86 32.66 32.46 32.25 32.04 31.83
 87’001 – 88’000 32.91 32.71 32.52 32.32 32.11 31.90
 88’001 – 89’000 32.96 32.76 32.57 32.37 32.18 31.98
 89’001 – 90’000 33.01 32.81 32.62 32.43 32.23 32.04
 90’001 – 91’000 33.05 32.86 32.67 32.48 32.29 32.10
 91’001 – 92’000 33.10 32.91 32.72 32.53 32.34 32.15
 92’001 – 93’000 33.14 32.95 32.77 32.58 32.39 32.21
 93’001 – 94’000 33.18 33.00 32.82 32.63 32.45 32.26
 94’001 – 95’000 33.23 33.04 32.86 32.68 32.50 32.31
 95’001 – 96’000 33.27 33.09 32.91 32.73 32.55 32.37
 96’001 – 97’000 33.31 33.13 32.95 32.77 32.60 32.42
 97’001 – 98’000 33.35 33.17 32.99 32.82 32.64 32.47
 98’001 – 99’000 33.39 33.21 33.04 32.86 32.69 32.51
 99’001 – 100’000 33.42 33.25 33.08 32.91 32.73 32.56
 100’001 – 110’000 33.62 33.46 33.30 33.13 32.97 32.81
 110’001 – 120’000 33.93 33.78 33.64 33.49 33.34 33.19
 120’001 – 130’000 34.19 34.06 33.92 33.79 33.65 33.52
 130’001 – 140’000 34.42 34.29 34.17 34.04 33.92 33.79
 140’001 – 150’000 34.61 34.49 34.38 34.26 34.15 34.03
 150’001 – 160’000 34.78 34.67 34.56 34.45 34.35 34.24
 160’001 – 170’000 34.93 34.82 34.72 34.62 34.52 34.42
 170’001 – 180’000 35.06 34.96 34.87 34.77 34.68 34.58
 180’001 – 190’000 35.18 35.09 35.00 34.91 34.82 34.73
 190’001 – 200’000 35.28 35.20 35.11 35.03 34.94 34.86
 200’001 – 210’000 35.38 35.30 35.22 35.14 35.06 34.97
 210’001 – 220’000 35.46 35.39 35.31 35.23 35.16 35.08
 220’001 – 230’000 35.54 35.47 35.40 35.32 35.25 35.18
 230’001 – 240’000 35.62 35.55 35.48 35.41 35.34 35.27
 240’001 – 250’000 35.68 35.62 35.55 35.48 35.41 35.35
 250’001 – 260’000 35.74 35.68 35.62 35.55 35.49 35.42
 260’001 – 270’000 35.80 35.74 35.68 35.61 35.55 35.49
 270’001 – 280’000 35.85 35.79 35.73 35.67 35.61 35.56
 280’001 – 290’000 35.90 35.84 35.79 35.73 35.67 35.62
 290’001 – 300’000 35.95 35.89 35.84 35.78 35.73 35.67
 300’001 – 310’000 35.99 35.94 35.88 35.83 35.78 35.72
 310’001 – 320’000 36.03 35.98 35.93 35.88 35.82 35.77
 320’001 – 330’000 36.07 36.02 35.97 35.92 35.87 35.82
 330’001 – 340’000 36.10 36.06 36.01 35.96 35.91 35.86
 340’001 – 350’000 36.14 36.09 36.04 36.00 35.95 35.90
 350’001 – 360’000 36.17 36.12 36.08 36.03 35.99 35.94
 360’001 – 370’000 36.20 36.15 36.11 36.06 36.02 35.98
 370’001 – 380’000 36.23 36.18 36.14 36.10 36.05 36.01
 380’001 – 390’000 36.25 36.21 36.17 36.13 36.08 36.04
 390’001 – 400’000 36.28 36.24 36.20 36.16 36.11 36.07
 400’001 – 410’000 36.30 36.26 36.22 36.18 36.14 36.10
 410’001 – 420’000 36.33 36.29 36.25 36.21 36.17 36.13
 420’001 – 430’000 36.35 36.31 36.27 36.23 36.20 36.16
 430’001 – 440’000 36.37 36.33 36.29 36.26 36.22 36.18
 440’001 – 450’000 36.39 36.35 36.32 36.28 36.24 36.21
 450’001 – 460’000 36.41 36.37 36.34 36.30 36.27 36.23
 460’001 – 470’000 36.43 36.39 36.36 36.32 36.29 36.25

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5
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 800’001 – 900’000 36.80 36.79 36.77 36.75 36.73 36.71
 900’001 – 1’000’000 36.85 36.84 36.82 36.80 36.78 36.77
 1’000’001 – 1’000’001 36.89 36.88 36.86 36.85 36.83 36.82

 470’001 – 480’000 36.44 36.41 36.38 36.34 36.31 36.27
 480’001 – 490’000 36.46 36.43 36.39 36.36 36.33 36.29
 490’001 – 500’000 36.48 36.44 36.41 36.38 36.35 36.31
 500’001 – 510’000 36.49 36.46 36.43 36.40 36.36 36.33
 510’001 – 520’000 36.51 36.48 36.44 36.41 36.38 36.35
 520’001 – 530’000 36.52 36.49 36.46 36.43 36.40 36.37
 530’001 – 540’000 36.54 36.51 36.48 36.44 36.41 36.38
 540’001 – 550’000 36.55 36.52 36.49 36.46 36.43 36.40
 550’001 – 560’000 36.56 36.53 36.50 36.47 36.45 36.42
 560’001 – 570’000 36.57 36.55 36.52 36.49 36.46 36.43
 570’001 – 580’000 36.59 36.56 36.53 36.50 36.47 36.45
 580’001 – 590’000 36.60 36.57 36.54 36.51 36.49 36.46
 590’001 – 600’000 36.61 36.58 36.55 36.53 36.50 36.47
 600’001 – 700’000 36.66 36.64 36.61 36.59 36.56 36.54
 700’001 – 800’000 36.74 36.72 36.70 36.68 36.66 36.64

Quellensteuertarif C mit Kirchensteuer
Verheiratete Personen / Doppelverdiener

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen) ohne 1 2 3 4 5

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen) ohne 1 2 3 4 5

Die Tarife für höhere steuerbare Leistungen sind bei der 
Steuerverwaltung anzufragen.

Tarif für die Quellensteuer auf Einkünfte von ausländischen Arbeitnehmern – Gültig ab 1. Januar 2024
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 1 – 1’750 0.00
 1’751 – 1’800 0.12
 1’801 – 1’850 0.14
 1’851 – 1’900 0.16
 1’901 – 1’950 0.18
 1’951 – 2’000 0.19
 2’001 – 2’050 0.28
 2’051 – 2’100 0.42
 2’101 – 2’150 0.56
 2’151 – 2’200 0.70
 2’201 – 2’250 0.83
 2’251 – 2’300 0.95
 2’301 – 2’350 1.07
 2’351 – 2’400 1.18
 2’401 – 2’450 1.29
 2’451 – 2’500 1.39
 2’501 – 2’550 1.49
 2’551 – 2’600 1.58
 2’601 – 2’650 1.68
 2’651 – 2’700 1.76
 2’701 – 2’750 1.85
 2’751 – 2’800 1.93
 2’801 – 2’850 2.01
 2’851 – 2’900 2.09
 2’901 – 2’950 2.16
 2’951 – 3’000 2.23
 3’001 – 3’050 2.41
 3’051 – 3’100 2.70
 3’101 – 3’150 2.98
 3’151 – 3’200 3.25
 3’201 – 3’250 3.51
 3’251 – 3’300 3.76
 3’301 – 3’350 4.00
 3’351 – 3’400 4.24
 3’401 – 3’450 4.47
 3’451 – 3’500 4.70
 3’501 – 3’550 4.92
 3’551 – 3’600 5.13
 3’601 – 3’650 5.33
 3’651 – 3’700 5.53
 3’701 – 3’750 5.73
 3’751 – 3’800 5.92
 3’801 – 3’850 6.10
 3’851 – 3’900 6.28
 3’901 – 3’950 6.46
 3’951 – 4’000 6.63
 4’001 – 4’050 6.80
 4’051 – 4’100 6.96
 4’101 – 4’150 7.13
 4’151 – 4’200 7.28
 4’201 – 4’250 7.44
 4’251 – 4’300 7.59
 4’301 – 4’350 7.74
 4’351 – 4’400 7.88
 4’401 – 4’450 8.02
 4’451 – 4’500 8.16
 4’501 – 4’550 8.29
 4’551 – 4’600 8.43
 4’601 – 4’650 8.56
 4’651 – 4’700 8.68
 4’701 – 4’750 8.81
 4’751 – 4’800 8.93
 4’801 – 4’850 9.04
 4’851 – 4’900 9.16
 4’901 – 4’950 9.27
 4’951 – 5’000 9.39
 5’001 – 5’050 9.51
 5’051 – 5’100 9.65
 5’101 – 5’150 9.79
 5’151 – 5’200 9.93

 5’201 – 5’250 10.06
 5’251 – 5’300 10.19
 5’301 – 5’350 10.32
 5’351 – 5’400 10.45
 5’401 – 5’450 10.57
 5’451 – 5’500 10.69
 5’501 – 5’550 10.81
 5’551 – 5’600 10.93
 5’601 – 5’650 11.04
 5’651 – 5’700 11.15
 5’701 – 5’750 11.26
 5’751 – 5’800 11.37
 5’801 – 5’850 11.48
 5’851 – 5’900 11.59
 5’901 – 5’950 11.69
 5’951 – 6’000 11.79
 6’001 – 6’050 11.89
 6’051 – 6’100 11.99
 6’101 – 6’150 12.09
 6’151 – 6’200 12.18
 6’201 – 6’250 12.28
 6’251 – 6’300 12.37
 6’301 – 6’350 12.46
 6’351 – 6’400 12.55
 6’401 – 6’450 12.64
 6’451 – 6’500 12.72
 6’501 – 6’550 12.81
 6’551 – 6’600 12.89
 6’601 – 6’650 12.97
 6’651 – 6’700 13.06
 6’701 – 6’750 13.14
 6’751 – 6’800 13.22
 6’801 – 6’850 13.29
 6’851 – 6’900 13.37
 6’901 – 6’950 13.45
 6’951 – 7’000 13.52
 7’001 – 7’050 13.59
 7’051 – 7’100 13.67
 7’101 – 7’150 13.74
 7’151 – 7’200 13.81
 7’201 – 7’250 13.88
 7’251 – 7’300 13.95
 7’301 – 7’350 14.01
 7’351 – 7’400 14.08
 7’401 – 7’450 14.15
 7’451 – 7’500 14.21
 7’501 – 7’550 14.29
 7’551 – 7’600 14.37
 7’601 – 7’650 14.45
 7’651 – 7’700 14.54
 7’701 – 7’750 14.62
 7’751 – 7’800 14.70
 7’801 – 7’850 14.78
 7’851 – 7’900 14.86
 7’901 – 7’950 14.94
 7’951 – 8’000 15.01
 8’001 – 8’050 15.09
 8’051 – 8’100 15.16
 8’101 – 8’150 15.24
 8’151 – 8’200 15.31
 8’201 – 8’250 15.38
 8’251 – 8’300 15.45
 8’301 – 8’350 15.52
 8’351 – 8’400 15.59
 8’401 – 8’450 15.66
 8’451 – 8’500 15.73
 8’501 – 8’550 15.80
 8’551 – 8’600 15.86
 8’601 – 8’650 15.93
 8’651 – 8’700 15.99

 8’701 – 8’750 16.06
 8’751 – 8’800 16.12
 8’801 – 8’850 16.18
 8’851 – 8’900 16.24
 8’901 – 8’950 16.30
 8’951 – 9’000 16.36
 9’001 – 9’050 16.42
 9’051 – 9’100 16.48
 9’101 – 9’150 16.54
 9’151 – 9’200 16.60
 9’201 – 9’250 16.66
 9’251 – 9’300 16.71
 9’301 – 9’350 16.77
 9’351 – 9’400 16.82
 9’401 – 9’450 16.88
 9’451 – 9’500 16.93
 9’501 – 9’550 16.99
 9’551 – 9’600 17.04
 9’601 – 9’650 17.09
 9’651 – 9’700 17.14
 9’701 – 9’750 17.20
 9’751 – 9’800 17.25
 9’801 – 9’850 17.30
 9’851 – 9’900 17.35
 9’901 – 9’950 17.40
 9’951 – 10’000 17.45
 10’001 – 10’050 17.50
 10’051 – 10’100 17.56
 10’101 – 10’150 17.63
 10’151 – 10’200 17.69
 10’201 – 10’250 17.75
 10’251 – 10’300 17.81
 10’301 – 10’350 17.87
 10’351 – 10’400 17.93
 10’401 – 10’450 17.99
 10’451 – 10’500 18.05
 10’501 – 10’550 18.10
 10’551 – 10’600 18.16
 10’601 – 10’650 18.22
 10’651 – 10’700 18.27
 10’701 – 10’750 18.33
 10’751 – 10’800 18.39
 10’801 – 10’850 18.44
 10’851 – 10’900 18.49
 10’901 – 10’950 18.55
 10’951 – 11’000 18.60
 11’001 – 11’050 18.65
 11’051 – 11’100 18.71
 11’101 – 11’150 18.76
 11’151 – 11’200 18.81
 11’201 – 11’250 18.86
 11’251 – 11’300 18.91
 11’301 – 11’350 18.96
 11’351 – 11’400 19.01
 11’401 – 11’450 19.06
 11’451 – 11’500 19.11
 11’501 – 11’550 19.15
 11’551 – 11’600 19.20
 11’601 – 11’650 19.25
 11’651 – 11’700 19.30
 11’701 – 11’750 19.34
 11’751 – 11’800 19.39
 11’801 – 11’850 19.43
 11’851 – 11’900 19.48
 11’901 – 11’950 19.52
 11’951 – 12’000 19.57
 12’001 – 12’050 19.61
 12’051 – 12’100 19.66
 12’101 – 12’150 19.70
 12’151 – 12’200 19.74

 12’201 – 12’250 19.79
 12’251 – 12’300 19.83
 12’301 – 12’350 19.87
 12’351 – 12’400 19.91
 12’401 – 12’450 19.95
 12’451 – 12’500 20.00
 12’501 – 12’550 20.04
 12’551 – 12’600 20.08
 12’601 – 12’650 20.12
 12’651 – 12’700 20.16
 12’701 – 12’750 20.20
 12’751 – 12’800 20.24
 12’801 – 12’850 20.27
 12’851 – 12’900 20.31
 12’901 – 12’950 20.35
 12’951 – 13’000 20.39
 13’001 – 13’050 20.43
 13’051 – 13’100 20.46
 13’101 – 13’150 20.50
 13’151 – 13’200 20.54
 13’201 – 13’250 20.57
 13’251 – 13’300 20.61
 13’301 – 13’350 20.65
 13’351 – 13’400 20.68
 13’401 – 13’450 20.72
 13’451 – 13’500 20.75
 13’501 – 13’550 20.79
 13’551 – 13’600 20.82
 13’601 – 13’650 20.86
 13’651 – 13’700 20.89
 13’701 – 13’750 20.92
 13’751 – 13’800 20.96
 13’801 – 13’850 20.99
 13’851 – 13’900 21.03
 13’901 – 13’950 21.06
 13’951 – 14’000 21.09
 14’001 – 14’050 21.12
 14’051 – 14’100 21.16
 14’101 – 14’150 21.19
 14’151 – 14’200 21.22
 14’201 – 14’250 21.25
 14’251 – 14’300 21.28
 14’301 – 14’350 21.31
 14’351 – 14’400 21.34
 14’401 – 14’450 21.38
 14’451 – 14’500 21.41
 14’501 – 14’550 21.44
 14’551 – 14’600 21.47
 14’601 – 14’650 21.50
 14’651 – 14’700 21.53
 14’701 – 14’750 21.55
 14’751 – 14’800 21.58
 14’801 – 14’850 21.61
 14’851 – 14’900 21.64
 14’901 – 14’950 21.67
 14’951 – 15’000 21.70
 15’001 – 15’050 21.74
 15’051 – 15’100 21.79
 15’101 – 15’150 21.84
 15’151 – 15’200 21.89
 15’201 – 15’250 21.95
 15’251 – 15’300 22.00
 15’301 – 15’350 22.05
 15’351 – 15’400 22.10
 15’401 – 15’450 22.15
 15’451 – 15’500 22.20
 15’501 – 15’550 22.25
 15’551 – 15’600 22.29
 15’601 – 15’650 22.34
 15’651 – 15’700 22.39

Quellensteuertarif G
Für Ersatzeinkünfte, welche nicht durch den Arbeitgeber ausbezahlt werden

Steuerab-
zug je 

Monat in 
Prozenten

Steuerab-
zug je 

Monat in 
Prozenten

Steuerab-
zug je 

Monat in 
Prozenten

Steuerab-
zug je 

Monat in 
Prozenten

Ersatzeinkommen Ersatzeinkommen Ersatzeinkommen Ersatzeinkommen
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 15’701 – 15’750 22.44
 15’751 – 15’800 22.49
 15’801 – 15’850 22.53
 15’851 – 15’900 22.58
 15’901 – 15’950 22.63
 15’951 – 16’000 22.67
 16’001 – 16’050 22.72
 16’051 – 16’100 22.77
 16’101 – 16’150 22.81
 16’151 – 16’200 22.86
 16’201 – 16’250 22.90
 16’251 – 16’300 22.95
 16’301 – 16’350 22.99
 16’351 – 16’400 23.03
 16’401 – 16’450 23.08
 16’451 – 16’500 23.12
 16’501 – 16’550 23.17
 16’551 – 16’600 23.21
 16’601 – 16’650 23.25
 16’651 – 16’700 23.29
 16’701 – 16’750 23.34
 16’751 – 16’800 23.38
 16’801 – 16’850 23.42
 16’851 – 16’900 23.46
 16’901 – 16’950 23.50
 16’951 – 17’000 23.54
 17’001 – 17’050 23.59
 17’051 – 17’100 23.63
 17’101 – 17’150 23.67
 17’151 – 17’200 23.71
 17’201 – 17’250 23.75
 17’251 – 17’300 23.79
 17’301 – 17’350 23.83
 17’351 – 17’400 23.86
 17’401 – 17’450 23.90
 17’451 – 17’500 23.94
 17’501 – 17’550 23.98
 17’551 – 17’600 24.02
 17’601 – 17’650 24.06
 17’651 – 17’700 24.09
 17’701 – 17’750 24.13
 17’751 – 17’800 24.17
 17’801 – 17’850 24.21
 17’851 – 17’900 24.24
 17’901 – 17’950 24.28
 17’951 – 18’000 24.32
 18’001 – 18’050 24.35
 18’051 – 18’100 24.39
 18’101 – 18’150 24.43
 18’151 – 18’200 24.46
 18’201 – 18’250 24.50
 18’251 – 18’300 24.53
 18’301 – 18’350 24.57
 18’351 – 18’400 24.60
 18’401 – 18’450 24.64
 18’451 – 18’500 24.67
 18’501 – 18’550 24.71
 18’551 – 18’600 24.74
 18’601 – 18’650 24.78
 18’651 – 18’700 24.81
 18’701 – 18’750 24.84
 18’751 – 18’800 24.88
 18’801 – 18’850 24.91
 18’851 – 18’900 24.94
 18’901 – 18’950 24.98
 18’951 – 19’000 25.01
 19’001 – 19’050 25.04
 19’051 – 19’100 25.08
 19’101 – 19’150 25.11
 19’151 – 19’200 25.14

 19’201 – 19’250 25.17
 19’251 – 19’300 25.20
 19’301 – 19’350 25.24
 19’351 – 19’400 25.27
 19’401 – 19’450 25.30
 19’451 – 19’500 25.33
 19’501 – 19’550 25.36
 19’551 – 19’600 25.39
 19’601 – 19’650 25.42
 19’651 – 19’700 25.45
 19’701 – 19’750 25.48
 19’751 – 19’800 25.51
 19’801 – 19’850 25.54
 19’851 – 19’900 25.57
 19’901 – 19’950 25.60
 19’951 – 20’000 25.63
 20’001 – 20’050 25.66
 20’051 – 20’100 25.69
 20’101 – 20’150 25.72
 20’151 – 20’200 25.75
 20’201 – 20’250 25.78
 20’251 – 20’300 25.81
 20’301 – 20’350 25.84
 20’351 – 20’400 25.86
 20’401 – 20’450 25.89
 20’451 – 20’500 25.92
 20’501 – 20’550 25.95
 20’551 – 20’600 25.98
 20’601 – 20’650 26.01
 20’651 – 20’700 26.03
 20’701 – 20’750 26.06
 20’751 – 20’800 26.09
 20’801 – 20’850 26.12
 20’851 – 20’900 26.14
 20’901 – 20’950 26.17
 20’951 – 21’000 26.20
 21’001 – 21’050 26.22
 21’051 – 21’100 26.25
 21’101 – 21’150 26.28
 21’151 – 21’200 26.30
 21’201 – 21’250 26.33
 21’251 – 21’300 26.35
 21’301 – 21’350 26.38
 21’351 – 21’400 26.41
 21’401 – 21’450 26.43
 21’451 – 21’500 26.46
 21’501 – 21’550 26.48
 21’551 – 21’600 26.51
 21’601 – 21’650 26.53
 21’651 – 21’700 26.56
 21’701 – 21’750 26.58
 21’751 – 21’800 26.61
 21’801 – 21’850 26.63
 21’851 – 21’900 26.66
 21’901 – 21’950 26.68
 21’951 – 22’000 26.71
 22’001 – 22’050 26.73
 22’051 – 22’100 26.76
 22’101 – 22’150 26.78
 22’151 – 22’200 26.81
 22’201 – 22’250 26.83
 22’251 – 22’300 26.85
 22’301 – 22’350 26.88
 22’351 – 22’400 26.90
 22’401 – 22’450 26.92
 22’451 – 22’500 26.95
 22’501 – 22’550 26.97
 22’551 – 22’600 26.99
 22’601 – 22’650 27.02
 22’651 – 22’700 27.04

 22’701 – 22’750 27.06
 22’751 – 22’800 27.09
 22’801 – 22’850 27.11
 22’851 – 22’900 27.13
 22’901 – 22’950 27.15
 22’951 – 23’000 27.18
 23’001 – 23’050 27.20
 23’051 – 23’100 27.22
 23’101 – 23’150 27.24
 23’151 – 23’200 27.26
 23’201 – 23’250 27.29
 23’251 – 23’300 27.31
 23’301 – 23’350 27.33
 23’351 – 23’400 27.35
 23’401 – 23’450 27.37
 23’451 – 23’500 27.39
 23’501 – 23’550 27.42
 23’551 – 23’600 27.44
 23’601 – 23’650 27.46
 23’651 – 23’700 27.48
 23’701 – 23’750 27.50
 23’751 – 23’800 27.52
 23’801 – 23’850 27.54
 23’851 – 23’900 27.56
 23’901 – 23’950 27.58
 23’951 – 24’000 27.60
 24’001 – 24’050 27.62
 24’051 – 24’100 27.65
 24’101 – 24’150 27.67
 24’151 – 24’200 27.69
 24’201 – 24’250 27.71
 24’251 – 24’300 27.73
 24’301 – 24’350 27.75
 24’351 – 24’400 27.77
 24’401 – 24’450 27.79
 24’451 – 24’500 27.81
 24’501 – 24’550 27.83
 24’551 – 24’600 27.84
 24’601 – 24’650 27.86
 24’651 – 24’700 27.88
 24’701 – 24’750 27.90
 24’751 – 24’800 27.92
 24’801 – 24’850 27.94
 24’851 – 24’900 27.96
 24’901 – 24’950 27.98
 24’951 – 25’000 28.00
 25’001 – 26’000 28.19
 26’001 – 27’000 28.54
 27’001 – 28’000 28.87
 28’001 – 29’000 29.17
 29’001 – 30’000 29.45
 30’001 – 31’000 29.71
 31’001 – 32’000 29.96
 32’001 – 33’000 30.19
 33’001 – 34’000 30.40
 34’001 – 35’000 30.61
 35’001 – 36’000 30.80
 36’001 – 37’000 30.98
 37’001 – 38’000 31.16
 38’001 – 39’000 31.32
 39’001 – 40’000 31.47
 40’001 – 41’000 31.62
 41’001 – 42’000 31.76
 42’001 – 43’000 31.90
 43’001 – 44’000 32.02
 44’001 – 45’000 32.15
 45’001 – 46’000 32.26
 46’001 – 47’000 32.37
 47’001 – 48’000 32.48
 48’001 – 49’000 32.58

 49’001 – 50’000 32.68
 50’001 – 51’000 32.78
 51’001 – 52’000 32.87
 52’001 – 53’000 32.95
 53’001 – 54’000 33.04
 54’001 – 55’000 33.12
 55’001 – 56’000 33.20
 56’001 – 57’000 33.27
 57’001 – 58’000 33.34
 58’001 – 59’000 33.41
 59’001 – 60’000 33.48
 60’001 – 61’000 33.55
 61’001 – 62’000 33.61
 62’001 – 63’000 33.67
 63’001 – 64’000 33.73
 64’001 – 65’000 33.79
 65’001 – 66’000 33.82
 66’001 – 67’000 33.82
 67’001 – 68’000 33.83
 68’001 – 69’000 33.83
 69’001 – 70’000 33.83
 70’001 – 71’000 33.83
 71’001 – 72’000 33.83
 72’001 – 73’000 33.84
 73’001 – 74’000 33.84
 74’001 – 75’000 33.84
 75’001 – 76’000 33.84
 76’001 – 77’000 33.85
 77’001 – 78’000 33.85
 78’001 – 79’000 33.85
 79’001 – 80’000 33.85
 80’001 – 81’000 33.85
 81’001 – 82’000 33.86
 82’001 – 83’000 33.86
 83’001 – 84’000 33.86
 84’001 – 85’000 33.86
 85’001 – 86’000 33.86
 86’001 – 87’000 33.86
 87’001 – 88’000 33.87
 88’001 – 89’000 33.87
 89’001 – 90’000 33.87
 90’001 – 91’000 33.87
 91’001 – 92’000 33.87
 92’001 – 93’000 33.87
 93’001 – 94’000 33.87
 94’001 – 95’000 33.88
 95’001 – 96’000 33.88
 96’001 – 97’000 33.88
 97’001 – 98’000 33.88
 98’001 – 99’000 33.88
 99’001 – 100’000 33.88
 100’001 – 110’000 33.89
 110’001 – 120’000 33.90
 120’001 – 130’000 33.91
 130’001 – 140’000 33.91
 140’001 – 150’000 33.92
 150’001 – 160’000 33.92
 160’001 – 170’000 33.93
 170’001 – 180’000 33.93
 180’001 – 190’000 33.94
 190’001 – 200’000 33.94
 200’001 – 210’000 33.94
 210’001 – 220’000 33.95
 220’001 – 230’000 33.95
 230’001 – 240’000 33.95
 240’001 – 250’000 33.95
 250’001 – 260’000 33.95
 260’001 – 270’000 33.96
 270’001 – 280’000 33.96
 280’001 – 290’000 33.96

Quellensteuertarif G
Für Ersatzeinkünfte, welche nicht durch den Arbeitgeber ausbezahlt werden

Steuerab-
zug je 

Monat in 
Prozenten

Steuerab-
zug je 

Monat in 
Prozenten

Steuerab-
zug je 

Monat in 
Prozenten

Steuerab-
zug je 

Monat in 
Prozenten

Ersatzeinkommen Ersatzeinkommen Ersatzeinkommen Ersatzeinkommen
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 290’001 – 300’000 33.96
 300’001 – 310’000 33.96
 310’001 – 320’000 33.96
 320’001 – 330’000 33.96
 330’001 – 340’000 33.96
 340’001 – 350’000 33.97
 350’001 – 360’000 33.97
 360’001 – 370’000 33.97
 370’001 – 380’000 33.97
 380’001 – 390’000 33.97
 390’001 – 400’000 33.97

 400’001 – 410’000 33.97
 410’001 – 420’000 33.97
 420’001 – 430’000 33.97
 430’001 – 440’000 33.97
 440’001 – 450’000 33.97
 450’001 – 460’000 33.97
 460’001 – 470’000 33.97
 470’001 – 480’000 33.98
 480’001 – 490’000 33.98
 490’001 – 500’000 33.98
 500’001 – 510’000 33.98

 510’001 – 520’000 33.98
 520’001 – 530’000 33.98
 530’001 – 540’000 33.98
 540’001 – 550’000 33.98
 550’001 – 560’000 33.98
 560’001 – 570’000 33.98
 570’001 – 580’000 33.98
 580’001 – 590’000 33.98
 590’001 – 600’000 33.98
 600’001 – 700’000 33.98
 700’001 – 800’000 33.98

 800’001 – 900’000 33.99
 900’001 – 1’000’000 33.99
 1’000’001 – 1’000’001 33.99

Quellensteuertarif G
Für Ersatzeinkünfte, welche nicht durch den Arbeitgeber ausbezahlt werden

Steuerab-
zug je 

Monat in 
Prozenten

Steuerab-
zug je 

Monat in 
Prozenten

Steuerab-
zug je 

Monat in 
Prozenten

Steuerab-
zug je 

Monat in 
Prozenten

Ersatzeinkommen Ersatzeinkommen Ersatzeinkommen Ersatzeinkommen

Die Tarife für höhere steuer-
bare Leistungen sind bei der
Steuerverwaltung anzufragen.
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 1 – 4’750 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’751 – 4’800 0.07 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’801 – 4’850 0.25 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’851 – 4’900 0.43 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’901 – 4’950 0.60 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’951 – 5’000 0.81 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’001 – 5’050 0.98 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’051 – 5’100 1.14 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’101 – 5’150 1.30 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’151 – 5’200 1.45 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’201 – 5’250 1.61 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’251 – 5’300 1.79 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’301 – 5’350 1.94 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’351 – 5’400 2.08 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’401 – 5’450 2.23 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’451 – 5’500 2.37 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’501 – 5’550 2.53 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’551 – 5’600 2.67 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’601 – 5’650 2.80 0.03 0.00 0.00 0.00
 5’651 – 5’700 2.93 0.19 0.00 0.00 0.00
 5’701 – 5’750 3.06 0.34 0.00 0.00 0.00
 5’751 – 5’800 3.21 0.52 0.00 0.00 0.00
 5’801 – 5’850 3.33 0.66 0.00 0.00 0.00
 5’851 – 5’900 3.46 0.80 0.00 0.00 0.00
 5’901 – 5’950 3.57 0.95 0.00 0.00 0.00
 5’951 – 6’000 3.69 1.08 0.00 0.00 0.00
 6’001 – 6’050 3.83 1.25 0.00 0.00 0.00
 6’051 – 6’100 3.95 1.38 0.00 0.00 0.00
 6’101 – 6’150 4.06 1.51 0.00 0.00 0.00
 6’151 – 6’200 4.17 1.64 0.00 0.00 0.00
 6’201 – 6’250 4.27 1.77 0.00 0.00 0.00
 6’251 – 6’300 4.41 1.92 0.00 0.00 0.00
 6’301 – 6’350 4.51 2.05 0.00 0.00 0.00
 6’351 – 6’400 4.61 2.17 0.00 0.00 0.00
 6’401 – 6’450 4.71 2.29 0.00 0.00 0.00
 6’451 – 6’500 4.81 2.41 0.00 0.00 0.00
 6’501 – 6’550 4.93 2.55 0.16 0.00 0.00
 6’551 – 6’600 5.03 2.66 0.29 0.00 0.00
 6’601 – 6’650 5.12 2.77 0.42 0.00 0.00
 6’651 – 6’700 5.22 2.88 0.55 0.00 0.00
 6’701 – 6’750 5.31 2.99 0.68 0.00 0.00
 6’751 – 6’800 5.42 3.13 0.83 0.00 0.00
 6’801 – 6’850 5.54 3.23 0.95 0.00 0.00
 6’851 – 6’900 5.64 3.33 1.07 0.00 0.00
 6’901 – 6’950 5.74 3.44 1.19 0.00 0.00
 6’951 – 7’000 5.84 3.54 1.30 0.00 0.00
 7’001 – 7’050 5.96 3.66 1.44 0.00 0.00
 7’051 – 7’100 6.05 3.76 1.56 0.00 0.00
 7’101 – 7’150 6.14 3.86 1.67 0.00 0.00
 7’151 – 7’200 6.23 3.95 1.78 0.00 0.00
 7’201 – 7’250 6.32 4.04 1.89 0.00 0.00
 7’251 – 7’300 6.43 4.16 2.02 0.00 0.00
 7’301 – 7’350 6.52 4.25 2.13 0.00 0.00
 7’351 – 7’400 6.61 4.34 2.23 0.12 0.00
 7’401 – 7’450 6.70 4.43 2.33 0.24 0.00
 7’451 – 7’500 6.79 4.52 2.43 0.35 0.00
 7’501 – 7’550 6.88 4.60 2.53 0.47 0.00
 7’551 – 7’600 6.99 4.71 2.66 0.60 0.00
 7’601 – 7’650 7.07 4.80 2.75 0.71 0.00
 7’651 – 7’700 7.16 4.88 2.85 0.82 0.00
 7’701 – 7’750 7.24 4.96 2.94 0.93 0.00
 7’751 – 7’800 7.32 5.04 3.04 1.04 0.00
 7’801 – 7’850 7.43 5.14 3.15 1.16 0.00
 7’851 – 7’900 7.51 5.22 3.24 1.27 0.00
 7’901 – 7’950 7.59 5.30 3.33 1.37 0.00
 7’951 – 8’000 7.66 5.38 3.42 1.47 0.00
 8’001 – 8’050 7.74 5.45 3.51 1.57 0.00
 8’051 – 8’100 7.84 5.55 3.62 1.69 0.00
 8’101 – 8’150 7.91 5.62 3.70 1.79 0.00
 8’151 – 8’200 7.99 5.69 3.79 1.88 0.00

Quellensteuertarif H ohne Kirchensteuer
Alleinerziehende Personen
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 1 2 3 4 5

 8’201 – 8’250 8.06 5.77 3.87 1.98 0.09
 8’251 – 8’300 8.13 5.84 3.95 2.07 0.19
 8’301 – 8’350 8.22 5.93 4.06 2.19 0.32
 8’351 – 8’400 8.29 6.00 4.14 2.28 0.42
 8’401 – 8’450 8.36 6.07 4.22 2.37 0.52
 8’451 – 8’500 8.43 6.13 4.29 2.46 0.62
 8’501 – 8’550 8.50 6.20 4.37 2.55 0.72
 8’551 – 8’600 8.59 6.29 4.47 2.65 0.84
 8’601 – 8’650 8.65 6.38 4.54 2.74 0.93
 8’651 – 8’700 8.72 6.46 4.62 2.82 1.03
 8’701 – 8’750 8.78 6.54 4.69 2.91 1.12
 8’751 – 8’800 8.85 6.62 4.77 2.99 1.22
 8’801 – 8’850 8.93 6.71 4.86 3.09 1.33
 8’851 – 8’900 8.99 6.79 4.93 3.17 1.42
 8’901 – 8’950 9.06 6.86 5.00 3.25 1.51
 8’951 – 9’000 9.12 6.93 5.07 3.33 1.60
 9’001 – 9’050 9.18 7.01 5.14 3.41 1.69
 9’051 – 9’100 9.26 7.10 5.23 3.51 1.79
 9’101 – 9’150 9.32 7.17 5.29 3.59 1.88
 9’151 – 9’200 9.38 7.24 5.36 3.66 1.96
 9’201 – 9’250 9.44 7.31 5.43 3.74 2.05
 9’251 – 9’300 9.50 7.38 5.49 3.81 2.13
 9’301 – 9’350 9.58 7.46 5.57 3.90 2.23
 9’351 – 9’400 9.64 7.53 5.64 3.98 2.31
 9’401 – 9’450 9.70 7.60 5.70 4.05 2.40
 9’451 – 9’500 9.76 7.66 5.76 4.12 2.47
 9’501 – 9’550 9.82 7.73 5.82 4.19 2.55
 9’551 – 9’600 9.89 7.81 5.90 4.28 2.65
 9’601 – 9’650 9.95 7.87 5.96 4.35 2.73
 9’651 – 9’700 10.01 7.93 6.02 4.41 2.80
 9’701 – 9’750 10.06 8.00 6.08 4.48 2.88
 9’751 – 9’800 10.12 8.06 6.14 4.55 2.95
 9’801 – 9’850 10.19 8.14 6.22 4.63 3.05
 9’851 – 9’900 10.24 8.20 6.27 4.70 3.12
 9’901 – 9’950 10.30 8.26 6.33 4.76 3.19
 9’951 – 10’000 10.35 8.32 6.39 4.82 3.26
 10’001 – 10’050 10.40 8.39 6.44 4.89 3.33
 10’051 – 10’100 10.45 8.45 6.50 4.95 3.40
 10’101 – 10’150 10.52 8.53 6.57 5.03 3.49
 10’151 – 10’200 10.57 8.59 6.62 5.09 3.56
 10’201 – 10’250 10.62 8.65 6.70 5.15 3.63
 10’251 – 10’300 10.67 8.71 6.77 5.21 3.70
 10’301 – 10’350 10.72 8.77 6.83 5.27 3.76
 10’351 – 10’400 10.79 8.84 6.91 5.35 3.85
 10’401 – 10’450 10.84 8.90 6.97 5.41 3.91
 10’451 – 10’500 10.88 8.96 7.04 5.46 3.98
 10’501 – 10’550 10.93 9.01 7.10 5.52 4.04
 10’551 – 10’600 10.98 9.07 7.16 5.58 4.10
 10’601 – 10’650 11.04 9.14 7.24 5.65 4.18
 10’651 – 10’700 11.09 9.19 7.30 5.70 4.25
 10’701 – 10’750 11.14 9.25 7.37 5.76 4.31
 10’751 – 10’800 11.19 9.30 7.43 5.81 4.37
 10’801 – 10’850 11.23 9.36 7.49 5.87 4.43
 10’851 – 10’900 11.30 9.42 7.57 5.94 4.51
 10’901 – 10’950 11.35 9.48 7.63 5.99 4.57
 10’951 – 11’000 11.40 9.53 7.69 6.04 4.62
 11’001 – 11’050 11.44 9.58 7.75 6.10 4.68
 11’051 – 11’100 11.49 9.63 7.81 6.15 4.74
 11’101 – 11’150 11.55 9.70 7.88 6.21 4.81
 11’151 – 11’200 11.60 9.75 7.94 6.26 4.87
 11’201 – 11’250 11.64 9.80 8.00 6.31 4.93
 11’251 – 11’300 11.69 9.85 8.06 6.36 4.98
 11’301 – 11’350 11.73 9.90 8.11 6.41 5.04
 11’351 – 11’400 11.79 9.96 8.19 6.48 5.11
 11’401 – 11’450 11.84 10.01 8.24 6.53 5.16
 11’451 – 11’500 11.88 10.06 8.30 6.57 5.22
 11’501 – 11’550 11.92 10.11 8.35 6.62 5.27
 11’551 – 11’600 11.96 10.16 8.41 6.67 5.32
 11’601 – 11’650 12.02 10.23 8.48 6.73 5.39
 11’651 – 11’700 12.06 10.28 8.53 6.80 5.44

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 1 2 3 4 5
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 11’701 – 11’750 12.11 10.33 8.58 6.86 5.49
 11’751 – 11’800 12.15 10.38 8.63 6.92 5.54
 11’801 – 11’850 12.19 10.43 8.69 6.98 5.59
 11’851 – 11’900 12.24 10.49 8.75 7.05 5.66
 11’901 – 11’950 12.28 10.54 8.81 7.11 5.71
 11’951 – 12’000 12.32 10.59 8.86 7.17 5.76
 12’001 – 12’050 12.37 10.63 8.91 7.23 5.81
 12’051 – 12’100 12.41 10.68 8.95 7.28 5.86
 12’101 – 12’150 12.47 10.74 9.02 7.35 5.92
 12’151 – 12’200 12.51 10.79 9.08 7.41 5.97
 12’201 – 12’250 12.55 10.83 9.13 7.46 6.01
 12’251 – 12’300 12.59 10.87 9.18 7.52 6.06
 12’301 – 12’350 12.63 10.92 9.23 7.57 6.11
 12’351 – 12’400 12.69 10.98 9.30 7.64 6.17
 12’401 – 12’450 12.73 11.02 9.35 7.70 6.21
 12’451 – 12’500 12.77 11.06 9.40 7.75 6.26
 12’501 – 12’550 12.82 11.12 9.46 7.82 6.32
 12’551 – 12’600 12.86 11.17 9.51 7.87 6.36
 12’601 – 12’650 12.90 11.21 9.56 7.92 6.40
 12’651 – 12’700 12.96 11.27 9.62 7.99 6.46
 12’701 – 12’750 12.99 11.31 9.67 8.04 6.50
 12’751 – 12’800 13.03 11.35 9.72 8.09 6.55
 12’801 – 12’850 13.07 11.40 9.76 8.14 6.59
 12’851 – 12’900 13.12 11.46 9.83 8.21 6.65
 12’901 – 12’950 13.16 11.50 9.87 8.26 6.69
 12’951 – 13’000 13.19 11.54 9.92 8.31 6.73
 13’001 – 13’050 13.25 11.60 9.98 8.38 6.82
 13’051 – 13’100 13.28 11.64 10.02 8.43 6.87
 13’101 – 13’150 13.32 11.69 10.07 8.48 6.92
 13’151 – 13’200 13.38 11.74 10.13 8.55 6.99
 13’201 – 13’250 13.41 11.78 10.17 8.60 7.04
 13’251 – 13’300 13.45 11.82 10.22 8.65 7.09
 13’301 – 13’350 13.51 11.88 10.28 8.71 7.16
 13’351 – 13’400 13.54 11.92 10.32 8.76 7.21
 13’401 – 13’450 13.58 11.96 10.36 8.81 7.26
 13’451 – 13’500 13.63 12.02 10.43 8.87 7.33
 13’501 – 13’550 13.67 12.05 10.47 8.92 7.38
 13’551 – 13’600 13.70 12.09 10.51 8.97 7.43
 13’601 – 13’650 13.76 12.15 10.57 9.03 7.50
 13’651 – 13’700 13.79 12.19 10.62 9.08 7.55
 13’701 – 13’750 13.83 12.22 10.66 9.12 7.61
 13’751 – 13’800 13.88 12.28 10.72 9.18 7.67
 13’801 – 13’850 13.91 12.32 10.76 9.23 7.72
 13’851 – 13’900 13.95 12.36 10.81 9.27 7.77
 13’901 – 13’950 14.00 12.41 10.86 9.33 7.84
 13’951 – 14’000 14.03 12.45 10.91 9.38 7.89
 14’001 – 14’050 14.06 12.49 10.95 9.42 7.94
 14’051 – 14’100 14.12 12.55 11.00 9.48 8.00
 14’101 – 14’150 14.15 12.58 11.04 9.53 8.05
 14’151 – 14’200 14.19 12.62 11.09 9.57 8.10
 14’201 – 14’250 14.22 12.66 11.13 9.62 8.15
 14’251 – 14’300 14.27 12.71 11.18 9.68 8.21
 14’301 – 14’350 14.31 12.75 11.22 9.72 8.26
 14’351 – 14’400 14.34 12.79 11.26 9.77 8.30
 14’401 – 14’450 14.39 12.84 11.31 9.83 8.36
 14’451 – 14’500 14.43 12.88 11.35 9.87 8.41
 14’501 – 14’550 14.46 12.91 11.39 9.92 8.45
 14’551 – 14’600 14.51 12.96 11.45 9.97 8.52
 14’601 – 14’650 14.54 13.00 11.49 10.02 8.56
 14’651 – 14’700 14.58 13.03 11.53 10.06 8.60
 14’701 – 14’750 14.63 13.09 11.59 10.12 8.66
 14’751 – 14’800 14.66 13.12 11.63 10.16 8.71
 14’801 – 14’850 14.69 13.16 11.67 10.20 8.75
 14’851 – 14’900 14.75 13.21 11.72 10.26 8.82
 14’901 – 14’950 14.78 13.25 11.76 10.30 8.86
 14’951 – 15’000 14.81 13.29 11.80 10.34 8.91
 15’001 – 15’050 14.86 13.34 11.85 10.39 8.97
 15’051 – 15’100 14.90 13.38 11.89 10.43 9.01
 15’101 – 15’150 14.93 13.41 11.93 10.47 9.06
 15’151 – 15’200 14.98 13.46 11.98 10.53 9.12

Quellensteuertarif H ohne Kirchensteuer
Alleinerziehende Personen
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 1 2 3 4 5

 15’201 – 15’250 15.01 13.50 12.02 10.57 9.16
 15’251 – 15’300 15.05 13.53 12.06 10.61 9.20
 15’301 – 15’350 15.10 13.58 12.11 10.67 9.26
 15’351 – 15’400 15.13 13.62 12.14 10.71 9.31
 15’401 – 15’450 15.17 13.65 12.18 10.75 9.35
 15’451 – 15’500 15.22 13.70 12.24 10.81 9.40
 15’501 – 15’550 15.25 13.74 12.27 10.85 9.45
 15’551 – 15’600 15.29 13.78 12.31 10.89 9.49
 15’601 – 15’650 15.34 13.83 12.37 10.94 9.55
 15’651 – 15’700 15.37 13.86 12.40 10.98 9.59
 15’701 – 15’750 15.41 13.90 12.44 11.02 9.63
 15’751 – 15’800 15.44 13.93 12.48 11.06 9.67
 15’801 – 15’850 15.50 13.98 12.53 11.11 9.72
 15’851 – 15’900 15.53 14.02 12.57 11.15 9.76
 15’901 – 15’950 15.57 14.05 12.60 11.19 9.81
 15’951 – 16’000 15.62 14.10 12.66 11.24 9.86
 16’001 – 16’050 15.66 14.14 12.69 11.28 9.90
 16’051 – 16’100 15.70 14.18 12.73 11.32 9.95
 16’101 – 16’150 15.76 14.23 12.78 11.37 10.00
 16’151 – 16’200 15.80 14.26 12.81 11.41 10.04
 16’201 – 16’250 15.84 14.30 12.85 11.45 10.08
 16’251 – 16’300 15.89 14.35 12.90 11.50 10.14
 16’301 – 16’350 15.93 14.39 12.94 11.54 10.18
 16’351 – 16’400 15.97 14.42 12.98 11.58 10.22
 16’401 – 16’450 16.02 14.48 13.03 11.63 10.27
 16’451 – 16’500 16.06 14.51 13.07 11.67 10.31
 16’501 – 16’550 16.10 14.55 13.10 11.71 10.35
 16’551 – 16’600 16.15 14.60 13.15 11.76 10.41
 16’601 – 16’650 16.19 14.64 13.19 11.80 10.45
 16’651 – 16’700 16.22 14.68 13.22 11.84 10.48
 16’701 – 16’750 16.28 14.74 13.28 11.89 10.54
 16’751 – 16’800 16.31 14.78 13.32 11.92 10.57
 16’801 – 16’850 16.35 14.82 13.35 11.96 10.61
 16’851 – 16’900 16.40 14.87 13.40 12.01 10.67
 16’901 – 16’950 16.44 14.91 13.44 12.05 10.71
 16’951 – 17’000 16.47 14.95 13.48 12.09 10.75
 17’001 – 17’050 16.52 15.01 13.53 12.14 10.80
 17’051 – 17’100 16.56 15.05 13.57 12.18 10.84
 17’101 – 17’150 16.59 15.09 13.61 12.22 10.88
 17’151 – 17’200 16.63 15.13 13.64 12.26 10.92
 17’201 – 17’250 16.68 15.18 13.70 12.31 10.97
 17’251 – 17’300 16.71 15.22 13.74 12.34 11.01
 17’301 – 17’350 16.74 15.26 13.78 12.38 11.05
 17’351 – 17’400 16.79 15.31 13.83 12.43 11.10
 17’401 – 17’450 16.83 15.35 13.87 12.47 11.14
 17’451 – 17’500 16.86 15.39 13.91 12.51 11.17
 17’501 – 17’550 16.91 15.44 13.97 12.56 11.22
 17’551 – 17’600 16.94 15.48 14.01 12.60 11.26
 17’601 – 17’650 16.97 15.51 14.05 12.64 11.30
 17’651 – 17’700 17.02 15.56 14.11 12.69 11.36
 17’701 – 17’750 17.05 15.60 14.15 12.73 11.39
 17’751 – 17’800 17.08 15.64 14.19 12.76 11.43
 17’801 – 17’850 17.13 15.69 14.24 12.82 11.48
 17’851 – 17’900 17.16 15.72 14.28 12.86 11.52
 17’901 – 17’950 17.19 15.76 14.32 12.89 11.56
 17’951 – 18’000 17.24 15.81 14.38 12.95 11.61
 18’001 – 18’050 17.27 15.84 14.41 12.99 11.65
 18’051 – 18’100 17.30 15.88 14.45 13.03 11.69
 18’101 – 18’150 17.35 15.93 14.51 13.09 11.74
 18’151 – 18’200 17.38 15.96 14.55 13.13 11.78
 18’201 – 18’250 17.41 16.00 14.58 13.17 11.82
 18’251 – 18’300 17.45 16.05 14.64 13.23 11.87
 18’301 – 18’350 17.48 16.08 14.67 13.27 11.91
 18’351 – 18’400 17.51 16.11 14.71 13.31 11.94
 18’401 – 18’450 17.56 16.16 14.76 13.37 12.00
 18’451 – 18’500 17.59 16.19 14.80 13.41 12.04
 18’501 – 18’550 17.62 16.23 14.84 13.45 12.08
 18’551 – 18’600 17.66 16.27 14.89 13.50 12.13
 18’601 – 18’650 17.69 16.31 14.92 13.54 12.17
 18’651 – 18’700 17.72 16.34 14.96 13.58 12.21

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 1 2 3 4 5
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Quellensteuertarif H ohne Kirchensteuer
Alleinerziehende Personen
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 1 2 3 4 5

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 1 2 3 4 5

 18’701 – 18’750 17.75 16.37 15.00 13.62 12.25
 18’751 – 18’800 17.79 16.42 15.05 13.67 12.30
 18’801 – 18’850 17.82 16.45 15.08 13.71 12.35
 18’851 – 18’900 17.85 16.48 15.12 13.75 12.39
 18’901 – 18’950 17.89 16.53 15.17 13.81 12.45
 18’951 – 19’000 17.92 16.56 15.20 13.84 12.49
 19’001 – 19’050 17.94 16.59 15.24 13.88 12.53
 19’051 – 19’100 17.98 16.63 15.28 13.93 12.58
 19’101 – 19’150 18.01 16.67 15.32 13.97 12.63
 19’151 – 19’200 18.04 16.70 15.35 14.01 12.67
 19’201 – 19’250 18.08 16.74 15.40 14.06 12.72
 19’251 – 19’300 18.11 16.77 15.43 14.10 12.76
 19’301 – 19’350 18.13 16.80 15.47 14.14 12.80
 19’351 – 19’400 18.17 16.85 15.52 14.19 12.86
 19’401 – 19’450 18.20 16.87 15.55 14.22 12.90
 19’451 – 19’500 18.23 16.90 15.58 14.26 12.94
 19’501 – 19’550 18.27 16.95 15.63 14.31 12.99
 19’551 – 19’600 18.29 16.98 15.66 14.35 13.03
 19’601 – 19’650 18.32 17.01 15.69 14.38 13.07
 19’651 – 19’700 18.36 17.05 15.74 14.43 13.12
 19’701 – 19’750 18.38 17.08 15.77 14.47 13.16
 19’751 – 19’800 18.41 17.11 15.80 14.50 13.20
 19’801 – 19’850 18.45 17.15 15.85 14.55 13.25
 19’851 – 19’900 18.47 17.18 15.88 14.59 13.29
 19’901 – 19’950 18.50 17.20 15.91 14.62 13.33
 19’951 – 20’000 18.54 17.25 15.96 14.67 13.38
 20’001 – 20’050 18.56 17.27 15.99 14.70 13.42
 20’051 – 20’100 18.58 17.30 16.02 14.74 13.45
 20’101 – 20’150 18.61 17.33 16.05 14.77 13.49
 20’151 – 20’200 18.65 17.37 16.09 14.82 13.54
 20’201 – 20’250 18.67 17.40 16.12 14.85 13.58
 20’251 – 20’300 18.70 17.42 16.15 14.88 13.61
 20’301 – 20’350 18.73 17.47 16.20 14.93 13.67
 20’351 – 20’400 18.76 17.49 16.23 14.96 13.70
 20’401 – 20’450 18.78 17.52 16.26 15.00 13.74
 20’451 – 20’500 18.82 17.56 16.30 15.04 13.79
 20’501 – 20’550 18.84 17.59 16.33 15.08 13.82
 20’551 – 20’600 18.86 17.61 16.36 15.11 13.86
 20’601 – 20’650 18.90 17.65 16.40 15.15 13.91
 20’651 – 20’700 18.92 17.68 16.43 15.19 13.94
 20’701 – 20’750 18.95 17.70 16.46 15.22 13.98
 20’751 – 20’800 18.98 17.74 16.50 15.26 14.02
 20’801 – 20’850 19.00 17.77 16.53 15.29 14.06
 20’851 – 20’900 19.03 17.79 16.56 15.33 14.09
 20’901 – 20’950 19.06 17.83 16.60 15.37 14.14
 20’951 – 21’000 19.08 17.86 16.63 15.40 14.17
 21’001 – 21’050 19.11 17.88 16.66 15.43 14.21
 21’051 – 21’100 19.14 17.92 16.70 15.48 14.25
 21’101 – 21’150 19.16 17.94 16.73 15.51 14.29
 21’151 – 21’200 19.18 17.97 16.75 15.54 14.32
 21’201 – 21’250 19.22 18.01 16.79 15.58 14.37
 21’251 – 21’300 19.24 18.03 16.82 15.61 14.40
 21’301 – 21’350 19.26 18.06 16.85 15.64 14.43
 21’351 – 21’400 19.30 18.09 16.89 15.68 14.48
 21’401 – 21’450 19.32 18.12 16.91 15.71 14.51
 21’451 – 21’500 19.34 18.14 16.94 15.74 14.54
 21’501 – 21’550 19.36 18.16 16.97 15.77 14.57
 21’551 – 21’600 19.39 18.20 17.01 15.81 14.62
 21’601 – 21’650 19.41 18.22 17.03 15.84 14.65
 21’651 – 21’700 19.44 18.25 17.06 15.87 14.68
 21’701 – 21’750 19.47 18.28 17.10 15.91 14.73
 21’751 – 21’800 19.49 18.31 17.12 15.94 14.76
 21’801 – 21’850 19.51 18.33 17.15 15.97 14.79
 21’851 – 21’900 19.54 18.37 17.19 16.01 14.83
 21’901 – 21’950 19.56 18.39 17.21 16.04 14.86
 21’951 – 22’000 19.58 18.41 17.24 16.07 14.90
 22’001 – 22’050 19.62 18.45 17.28 16.11 14.94
 22’051 – 22’100 19.63 18.47 17.30 16.14 14.97
 22’101 – 22’150 19.65 18.49 17.33 16.16 15.00
 22’151 – 22’200 19.69 18.53 17.36 16.20 15.04

 22’201 – 22’250 19.71 18.55 17.39 16.23 15.07
 22’251 – 22’300 19.73 18.57 17.41 16.26 15.10
 22’301 – 22’350 19.76 18.60 17.45 16.30 15.14
 22’351 – 22’400 19.78 18.63 17.48 16.32 15.17
 22’401 – 22’450 19.80 18.65 17.50 16.35 15.20
 22’451 – 22’500 19.83 18.68 17.54 16.39 15.24
 22’501 – 22’550 19.85 18.70 17.56 16.42 15.27
 22’551 – 22’600 19.87 18.72 17.58 16.44 15.30
 22’601 – 22’650 19.90 18.76 17.62 16.48 15.34
 22’651 – 22’700 19.92 18.78 17.64 16.51 15.37
 22’701 – 22’750 19.93 18.80 17.67 16.53 15.40
 22’751 – 22’800 19.96 18.83 17.70 16.57 15.44
 22’801 – 22’850 19.98 18.85 17.73 16.60 15.47
 22’851 – 22’900 20.00 18.88 17.75 16.62 15.50
 22’901 – 22’950 20.03 18.91 17.79 16.66 15.54
 22’951 – 23’000 20.05 18.93 17.81 16.69 15.57
 23’001 – 23’050 20.07 18.95 17.83 16.71 15.59
 23’051 – 23’100 20.09 18.97 17.85 16.74 15.62
 23’101 – 23’150 20.12 19.00 17.89 16.78 15.66
 23’151 – 23’200 20.13 19.02 17.91 16.80 15.69
 23’201 – 23’250 20.15 19.04 17.93 16.82 15.72
 23’251 – 23’300 20.18 19.07 17.97 16.86 15.76
 23’301 – 23’350 20.20 19.09 17.99 16.89 15.78
 23’351 – 23’400 20.22 19.11 18.01 16.91 15.81
 23’401 – 23’450 20.25 19.15 18.05 16.95 15.85
 23’451 – 23’500 20.26 19.17 18.07 16.97 15.87
 23’501 – 23’550 20.28 19.18 18.09 17.00 15.90
 23’551 – 23’600 20.31 19.22 18.12 17.03 15.94
 23’601 – 23’650 20.33 19.24 18.15 17.06 15.97
 23’651 – 23’700 20.34 19.25 18.17 17.08 15.99
 23’701 – 23’750 20.37 19.29 18.20 17.12 16.03
 23’751 – 23’800 20.39 19.30 18.22 17.14 16.06
 23’801 – 23’850 20.40 19.32 18.24 17.16 16.08
 23’851 – 23’900 20.43 19.35 18.28 17.20 16.12
 23’901 – 23’950 20.45 19.37 18.30 17.22 16.14
 23’951 – 24’000 20.47 19.39 18.32 17.24 16.17
 24’001 – 24’050 20.49 19.42 18.35 17.28 16.21
 24’051 – 24’100 20.51 19.44 18.37 17.30 16.23
 24’101 – 24’150 20.53 19.46 18.39 17.32 16.26
 24’151 – 24’200 20.55 19.49 18.42 17.36 16.29
 24’201 – 24’250 20.57 19.51 18.44 17.38 16.32
 24’251 – 24’300 20.59 19.53 18.47 17.40 16.34
 24’301 – 24’350 20.61 19.56 18.50 17.44 16.38
 24’351 – 24’400 20.63 19.57 18.52 17.46 16.40
 24’401 – 24’450 20.65 19.59 18.54 17.48 16.43
 24’451 – 24’500 20.66 19.61 18.56 17.51 16.45
 24’501 – 24’550 20.69 19.64 18.59 17.54 16.49
 24’551 – 24’600 20.70 19.66 18.61 17.56 16.51
 24’601 – 24’650 20.72 19.67 18.63 17.58 16.54
 24’651 – 24’700 20.75 19.70 18.66 17.62 16.57
 24’701 – 24’750 20.76 19.72 18.68 17.64 16.60
 24’751 – 24’800 20.78 19.74 18.70 17.66 16.62
 24’801 – 24’850 20.80 19.77 18.73 17.69 16.65
 24’851 – 24’900 20.82 19.78 18.75 17.71 16.68
 24’901 – 24’950 20.83 19.80 18.77 17.73 16.70
 24’951 – 25’000 20.86 19.83 18.80 17.77 16.74
 25’001 – 26’000 21.05 20.04 19.03 18.02 17.01
 26’001 – 27’000 21.39 20.42 19.45 18.48 17.51
 27’001 – 28’000 21.71 20.77 19.83 18.90 17.96
 28’001 – 29’000 22.01 21.10 20.20 19.30 18.39
 29’001 – 30’000 22.28 21.41 20.53 19.66 18.79
 30’001 – 31’000 22.54 21.70 20.86 20.01 19.17
 31’001 – 32’000 22.78 21.96 21.15 20.33 19.51
 32’001 – 33’000 23.01 22.22 21.43 20.64 19.84
 33’001 – 34’000 23.22 22.45 21.69 20.92 20.15
 34’001 – 35’000 23.43 22.68 21.94 21.19 20.44
 35’001 – 36’000 23.61 22.89 22.16 21.44 20.71
 36’001 – 37’000 23.79 23.09 22.38 21.67 20.97
 37’001 – 38’000 23.96 23.28 22.59 21.90 21.22
 38’001 – 39’000 24.12 23.45 22.78 22.12 21.45
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 39’001 – 40’000 24.28 23.63 22.98 22.32 21.67
 40’001 – 41’000 24.42 23.79 23.15 22.51 21.88
 41’001 – 42’000 24.56 23.94 23.32 22.70 22.08
 42’001 – 43’000 24.69 24.09 23.48 22.87 22.27
 43’001 – 44’000 24.82 24.23 23.64 23.05 22.45
 44’001 – 45’000 24.96 24.36 23.78 23.20 22.62
 45’001 – 46’000 25.19 24.52 23.92 23.35 22.79
 46’001 – 47’000 25.42 24.77 24.11 23.50 22.95
 47’001 – 48’000 25.63 24.99 24.35 23.71 23.10
 48’001 – 49’000 25.84 25.22 24.59 23.97 23.34
 49’001 – 50’000 26.04 25.43 24.81 24.20 23.59
 50’001 – 51’000 26.24 25.63 25.03 24.43 23.83
 51’001 – 52’000 26.42 25.83 25.24 24.65 24.06
 52’001 – 53’000 26.59 26.01 25.43 24.85 24.28
 53’001 – 54’000 26.76 26.20 25.63 25.06 24.49
 54’001 – 55’000 26.93 26.37 25.81 25.25 24.70
 55’001 – 56’000 27.09 26.54 25.99 25.45 24.90
 56’001 – 57’000 27.24 26.70 26.16 25.62 25.09
 57’001 – 58’000 27.39 26.86 26.33 25.80 25.27
 58’001 – 59’000 27.53 27.01 26.49 25.97 25.45
 59’001 – 60’000 27.67 27.16 26.65 26.14 25.63
 60’001 – 61’000 27.80 27.30 26.79 26.29 25.79
 61’001 – 62’000 27.92 27.43 26.94 26.44 25.95
 62’001 – 63’000 28.05 27.57 27.08 26.59 26.11
 63’001 – 64’000 28.17 27.69 27.21 26.73 26.26
 64’001 – 65’000 28.30 27.82 27.35 26.88 26.41
 65’001 – 66’000 28.43 27.95 27.48 27.01 26.55
 66’001 – 67’000 28.55 28.08 27.62 27.15 26.69
 67’001 – 68’000 28.67 28.21 27.75 27.29 26.82
 68’001 – 69’000 28.79 28.33 27.88 27.42 26.97
 69’001 – 70’000 28.90 28.45 28.00 27.55 27.11
 70’001 – 71’000 29.00 28.56 28.12 27.68 27.24
 71’001 – 72’000 29.11 28.68 28.24 27.81 27.37
 72’001 – 73’000 29.21 28.78 28.36 27.93 27.50
 73’001 – 74’000 29.32 28.89 28.47 28.05 27.62
 74’001 – 75’000 29.41 28.99 28.58 28.16 27.74
 75’001 – 76’000 29.51 29.10 28.69 28.27 27.86
 76’001 – 77’000 29.60 29.19 28.79 28.38 27.97
 77’001 – 78’000 29.69 29.29 28.89 28.48 28.08
 78’001 – 79’000 29.78 29.38 28.99 28.59 28.19
 79’001 – 80’000 29.86 29.47 29.08 28.69 28.30
 80’001 – 81’000 29.95 29.56 29.18 28.79 28.40
 81’001 – 82’000 30.03 29.65 29.26 28.88 28.50
 82’001 – 83’000 30.11 29.73 29.36 28.98 28.60
 83’001 – 84’000 30.19 29.81 29.44 29.07 28.70
 84’001 – 85’000 30.26 29.90 29.53 29.16 28.79
 85’001 – 86’000 30.34 29.97 29.61 29.24 28.88
 86’001 – 87’000 30.41 30.05 29.69 29.33 28.97
 87’001 – 88’000 30.48 30.12 29.77 29.41 29.06
 88’001 – 89’000 30.55 30.20 29.84 29.49 29.14
 89’001 – 90’000 30.61 30.27 29.92 29.57 29.23
 90’001 – 91’000 30.66 30.33 29.99 29.65 29.31
 91’001 – 92’000 30.71 30.38 30.05 29.72 29.39
 92’001 – 93’000 30.76 30.43 30.11 29.78 29.46
 93’001 – 94’000 30.81 30.49 30.17 29.84 29.52
 94’001 – 95’000 30.86 30.54 30.22 29.90 29.58
 95’001 – 96’000 30.90 30.59 30.27 29.95 29.64
 96’001 – 97’000 30.95 30.64 30.32 30.01 29.70
 97’001 – 98’000 30.99 30.68 30.37 30.06 29.75
 98’001 – 99’000 31.04 30.73 30.42 30.12 29.81
 99’001 – 100’000 31.08 30.77 30.47 30.17 29.86
 100’001 – 110’000 31.30 31.01 30.72 30.44 30.15
 110’001 – 120’000 31.64 31.38 31.12 30.85 30.59
 120’001 – 130’000 31.93 31.69 31.45 31.20 30.96
 130’001 – 140’000 32.18 31.95 31.73 31.51 31.28
 140’001 – 150’000 32.39 32.18 31.97 31.76 31.56
 150’001 – 160’000 32.58 32.38 32.19 31.99 31.80
 160’001 – 170’000 32.74 32.55 32.37 32.19 32.01
 170’001 – 180’000 32.88 32.71 32.54 32.36 32.19
 180’001 – 190’000 33.01 32.85 32.68 32.52 32.36

Quellensteuertarif H ohne Kirchensteuer
Alleinerziehende Personen
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 1 2 3 4 5

 190’001 – 200’000 33.12 32.97 32.82 32.66 32.51
 200’001 – 210’000 33.23 33.08 32.94 32.79 32.64
 210’001 – 220’000 33.32 33.18 33.04 32.90 32.76
 220’001 – 230’000 33.41 33.27 33.14 33.01 32.87
 230’001 – 240’000 33.49 33.36 33.23 33.10 32.97
 240’001 – 250’000 33.56 33.44 33.31 33.19 33.07
 250’001 – 260’000 33.63 33.51 33.39 33.27 33.15
 260’001 – 270’000 33.69 33.57 33.46 33.35 33.23
 270’001 – 280’000 33.75 33.64 33.53 33.42 33.31
 280’001 – 290’000 33.80 33.69 33.59 33.48 33.38
 290’001 – 300’000 33.85 33.75 33.64 33.54 33.44
 300’001 – 310’000 33.89 33.80 33.70 33.60 33.50
 310’001 – 320’000 33.94 33.84 33.75 33.65 33.55
 320’001 – 330’000 33.98 33.89 33.79 33.70 33.61
 330’001 – 340’000 34.02 33.93 33.84 33.75 33.66
 340’001 – 350’000 34.05 33.96 33.88 33.79 33.70
 350’001 – 360’000 34.09 34.00 33.92 33.83 33.75
 360’001 – 370’000 34.12 34.04 33.95 33.87 33.79
 370’001 – 380’000 34.15 34.07 33.99 33.91 33.83
 380’001 – 390’000 34.18 34.10 34.02 33.94 33.86
 390’001 – 400’000 34.21 34.13 34.05 33.98 33.90
 400’001 – 410’000 34.23 34.16 34.08 34.01 33.93
 410’001 – 420’000 34.26 34.18 34.11 34.04 33.96
 420’001 – 430’000 34.28 34.21 34.14 34.07 34.00
 430’001 – 440’000 34.30 34.23 34.16 34.09 34.02
 440’001 – 450’000 34.32 34.26 34.19 34.12 34.05
 450’001 – 460’000 34.34 34.28 34.21 34.15 34.08
 460’001 – 470’000 34.36 34.30 34.23 34.17 34.10
 470’001 – 480’000 34.38 34.32 34.26 34.19 34.13
 480’001 – 490’000 34.40 34.34 34.28 34.21 34.15
 490’001 – 500’000 34.42 34.36 34.30 34.23 34.17
 500’001 – 510’000 34.43 34.38 34.32 34.26 34.20
 510’001 – 520’000 34.45 34.39 34.33 34.27 34.22
 520’001 – 530’000 34.47 34.41 34.35 34.29 34.24
 530’001 – 540’000 34.48 34.42 34.37 34.31 34.26
 540’001 – 550’000 34.49 34.44 34.38 34.33 34.27
 550’001 – 560’000 34.51 34.45 34.40 34.35 34.29
 560’001 – 570’000 34.52 34.47 34.42 34.36 34.31
 570’001 – 580’000 34.53 34.48 34.43 34.38 34.32
 580’001 – 590’000 34.55 34.50 34.44 34.39 34.34
 590’001 – 600’000 34.56 34.51 34.46 34.41 34.36
 600’001 – 700’000 34.62 34.57 34.53 34.48 34.43
 700’001 – 800’000 34.70 34.66 34.62 34.58 34.54
 800’001 – 900’000 34.77 34.73 34.70 34.66 34.63
 900’001 – 1’000’000 34.82 34.79 34.76 34.72 34.69
 1’000’001 – 1’000’001 34.86 34.83 34.80 34.78 34.75

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 1 2 3 4 5

Die Tarife für höhere steuerbare Leistungen sind bei der 
Steuerverwaltung anzufragen.
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Tarif für die Quellensteuer auf Einkünfte von ausländischen Arbeitnehmern – Gültig ab 1. Januar 2024

 1 – 4’750 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’751 – 4’800 0.08 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’801 – 4’850 0.27 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’851 – 4’900 0.47 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’901 – 4’950 0.65 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’951 – 5’000 0.87 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’001 – 5’050 1.05 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’051 – 5’100 1.23 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’101 – 5’150 1.40 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’151 – 5’200 1.57 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’201 – 5’250 1.74 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’251 – 5’300 1.93 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’301 – 5’350 2.09 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’351 – 5’400 2.25 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’401 – 5’450 2.40 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’451 – 5’500 2.55 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’501 – 5’550 2.74 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’551 – 5’600 2.88 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’601 – 5’650 3.02 0.03 0.00 0.00 0.00
 5’651 – 5’700 3.16 0.20 0.00 0.00 0.00
 5’701 – 5’750 3.30 0.36 0.00 0.00 0.00
 5’751 – 5’800 3.47 0.56 0.00 0.00 0.00
 5’801 – 5’850 3.60 0.71 0.00 0.00 0.00
 5’851 – 5’900 3.73 0.87 0.00 0.00 0.00
 5’901 – 5’950 3.86 1.02 0.00 0.00 0.00
 5’951 – 6’000 3.99 1.17 0.00 0.00 0.00
 6’001 – 6’050 4.14 1.35 0.00 0.00 0.00
 6’051 – 6’100 4.26 1.49 0.00 0.00 0.00
 6’101 – 6’150 4.38 1.64 0.00 0.00 0.00
 6’151 – 6’200 4.50 1.78 0.00 0.00 0.00
 6’201 – 6’250 4.61 1.91 0.00 0.00 0.00
 6’251 – 6’300 4.76 2.08 0.00 0.00 0.00
 6’301 – 6’350 4.87 2.21 0.00 0.00 0.00
 6’351 – 6’400 4.98 2.34 0.00 0.00 0.00
 6’401 – 6’450 5.09 2.47 0.00 0.00 0.00
 6’451 – 6’500 5.20 2.60 0.00 0.00 0.00
 6’501 – 6’550 5.33 2.75 0.17 0.00 0.00
 6’551 – 6’600 5.43 2.87 0.32 0.00 0.00
 6’601 – 6’650 5.53 3.00 0.46 0.00 0.00
 6’651 – 6’700 5.63 3.11 0.59 0.00 0.00
 6’701 – 6’750 5.73 3.23 0.73 0.00 0.00
 6’751 – 6’800 5.86 3.38 0.89 0.00 0.00
 6’801 – 6’850 5.98 3.49 1.02 0.00 0.00
 6’851 – 6’900 6.09 3.60 1.15 0.00 0.00
 6’901 – 6’950 6.19 3.71 1.28 0.00 0.00
 6’951 – 7’000 6.30 3.82 1.41 0.00 0.00
 7’001 – 7’050 6.43 3.95 1.56 0.00 0.00
 7’051 – 7’100 6.53 4.06 1.68 0.00 0.00
 7’101 – 7’150 6.62 4.16 1.80 0.00 0.00
 7’151 – 7’200 6.72 4.27 1.92 0.00 0.00
 7’201 – 7’250 6.82 4.37 2.04 0.00 0.00
 7’251 – 7’300 6.94 4.49 2.18 0.00 0.00
 7’301 – 7’350 7.03 4.59 2.30 0.00 0.00
 7’351 – 7’400 7.13 4.69 2.41 0.13 0.00
 7’401 – 7’450 7.22 4.79 2.52 0.25 0.00
 7’451 – 7’500 7.32 4.88 2.63 0.38 0.00
 7’501 – 7’550 7.41 4.97 2.74 0.50 0.00
 7’551 – 7’600 7.53 5.09 2.87 0.65 0.00
 7’601 – 7’650 7.62 5.18 2.97 0.77 0.00
 7’651 – 7’700 7.71 5.27 3.08 0.89 0.00
 7’701 – 7’750 7.80 5.36 3.18 1.00 0.00
 7’751 – 7’800 7.88 5.45 3.28 1.12 0.00
 7’801 – 7’850 8.00 5.56 3.41 1.26 0.00
 7’851 – 7’900 8.08 5.64 3.50 1.37 0.00
 7’901 – 7’950 8.17 5.72 3.60 1.48 0.00
 7’951 – 8’000 8.25 5.81 3.70 1.59 0.00
 8’001 – 8’050 8.33 5.89 3.79 1.70 0.00
 8’051 – 8’100 8.44 5.99 3.91 1.83 0.00
 8’101 – 8’150 8.52 6.07 4.00 1.93 0.00
 8’151 – 8’200 8.59 6.15 4.09 2.03 0.00

Quellensteuertarif H mit Kirchensteuer
Alleinerziehende Personen
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 1 2 3 4 5

 8’201 – 8’250 8.67 6.23 4.18 2.14 0.09
 8’251 – 8’300 8.75 6.30 4.27 2.24 0.21
 8’301 – 8’350 8.85 6.40 4.38 2.36 0.34
 8’351 – 8’400 8.92 6.48 4.47 2.46 0.45
 8’401 – 8’450 9.00 6.55 4.55 2.56 0.56
 8’451 – 8’500 9.07 6.62 4.64 2.65 0.67
 8’501 – 8’550 9.14 6.70 4.72 2.75 0.78
 8’551 – 8’600 9.24 6.79 4.83 2.87 0.90
 8’601 – 8’650 9.31 6.89 4.91 2.96 1.01
 8’651 – 8’700 9.38 6.98 4.99 3.05 1.11
 8’701 – 8’750 9.45 7.06 5.07 3.14 1.21
 8’751 – 8’800 9.51 7.14 5.15 3.23 1.31
 8’801 – 8’850 9.60 7.24 5.25 3.34 1.43
 8’851 – 8’900 9.67 7.32 5.32 3.43 1.53
 8’901 – 8’950 9.73 7.40 5.40 3.52 1.63
 8’951 – 9’000 9.80 7.48 5.48 3.60 1.73
 9’001 – 9’050 9.86 7.56 5.55 3.69 1.82
 9’051 – 9’100 9.95 7.65 5.64 3.79 1.94
 9’101 – 9’150 10.01 7.73 5.72 3.87 2.03
 9’151 – 9’200 10.08 7.80 5.79 3.96 2.12
 9’201 – 9’250 10.14 7.88 5.86 4.04 2.21
 9’251 – 9’300 10.21 7.95 5.93 4.12 2.30
 9’301 – 9’350 10.29 8.04 6.02 4.22 2.41
 9’351 – 9’400 10.36 8.11 6.09 4.29 2.50
 9’401 – 9’450 10.42 8.18 6.16 4.37 2.59
 9’451 – 9’500 10.48 8.25 6.22 4.45 2.67
 9’501 – 9’550 10.55 8.32 6.29 4.52 2.76
 9’551 – 9’600 10.63 8.41 6.38 4.62 2.86
 9’601 – 9’650 10.69 8.48 6.44 4.69 2.95
 9’651 – 9’700 10.75 8.54 6.51 4.77 3.03
 9’701 – 9’750 10.81 8.61 6.57 4.84 3.11
 9’751 – 9’800 10.86 8.68 6.63 4.91 3.19
 9’801 – 9’850 10.94 8.76 6.71 5.00 3.29
 9’851 – 9’900 11.00 8.83 6.78 5.07 3.37
 9’901 – 9’950 11.05 8.89 6.84 5.14 3.45
 9’951 – 10’000 11.11 8.96 6.90 5.21 3.52
 10’001 – 10’050 11.17 9.03 6.96 5.28 3.60
 10’051 – 10’100 11.22 9.09 7.02 5.35 3.68
 10’101 – 10’150 11.29 9.18 7.09 5.43 3.77
 10’151 – 10’200 11.35 9.24 7.15 5.50 3.85
 10’201 – 10’250 11.40 9.30 7.24 5.56 3.92
 10’251 – 10’300 11.45 9.37 7.30 5.63 3.99
 10’301 – 10’350 11.51 9.43 7.37 5.69 4.06
 10’351 – 10’400 11.58 9.51 7.46 5.77 4.15
 10’401 – 10’450 11.63 9.57 7.53 5.84 4.22
 10’451 – 10’500 11.68 9.63 7.59 5.90 4.29
 10’501 – 10’550 11.73 9.69 7.66 5.96 4.36
 10’551 – 10’600 11.78 9.75 7.72 6.02 4.43
 10’601 – 10’650 11.84 9.83 7.81 6.10 4.52
 10’651 – 10’700 11.89 9.88 7.88 6.16 4.59
 10’701 – 10’750 11.95 9.94 7.94 6.22 4.65
 10’751 – 10’800 12.00 10.00 8.01 6.28 4.72
 10’801 – 10’850 12.05 10.06 8.07 6.34 4.78
 10’851 – 10’900 12.12 10.13 8.16 6.41 4.87
 10’901 – 10’950 12.17 10.18 8.22 6.47 4.93
 10’951 – 11’000 12.22 10.24 8.29 6.53 4.99
 11’001 – 11’050 12.27 10.30 8.35 6.58 5.06
 11’051 – 11’100 12.32 10.35 8.41 6.64 5.12
 11’101 – 11’150 12.38 10.42 8.49 6.71 5.20
 11’151 – 11’200 12.43 10.47 8.55 6.77 5.26
 11’201 – 11’250 12.48 10.53 8.62 6.82 5.32
 11’251 – 11’300 12.53 10.58 8.68 6.87 5.38
 11’301 – 11’350 12.57 10.63 8.74 6.93 5.44
 11’351 – 11’400 12.64 10.70 8.81 7.00 5.52
 11’401 – 11’450 12.69 10.75 8.87 7.05 5.57
 11’451 – 11’500 12.73 10.81 8.93 7.10 5.63
 11’501 – 11’550 12.78 10.86 8.99 7.15 5.69
 11’551 – 11’600 12.82 10.91 9.05 7.20 5.75
 11’601 – 11’650 12.88 10.99 9.12 7.27 5.82
 11’651 – 11’700 12.93 11.04 9.18 7.34 5.88

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 1 2 3 4 5
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Quellensteuertarif H mit Kirchensteuer
Alleinerziehende Personen
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 15’201 – 15’250 16.02 14.42 12.86 11.33 9.84
 15’251 – 15’300 16.06 14.46 12.90 11.38 9.89
 15’301 – 15’350 16.11 14.51 12.96 11.44 9.95
 15’351 – 15’400 16.14 14.55 12.99 11.48 9.99
 15’401 – 15’450 16.18 14.58 13.03 11.52 10.04
 15’451 – 15’500 16.23 14.64 13.09 11.58 10.10
 15’501 – 15’550 16.27 14.68 13.13 11.62 10.14
 15’551 – 15’600 16.30 14.71 13.17 11.67 10.19
 15’601 – 15’650 16.36 14.77 13.23 11.72 10.25
 15’651 – 15’700 16.39 14.80 13.27 11.76 10.29
 15’701 – 15’750 16.43 14.84 13.31 11.81 10.33
 15’751 – 15’800 16.47 14.88 13.34 11.85 10.38
 15’801 – 15’850 16.52 14.93 13.40 11.90 10.43
 15’851 – 15’900 16.56 14.97 13.44 11.94 10.48
 15’901 – 15’950 16.60 15.00 13.48 11.98 10.52
 15’951 – 16’000 16.65 15.06 13.53 12.04 10.58
 16’001 – 16’050 16.69 15.09 13.57 12.08 10.62
 16’051 – 16’100 16.73 15.13 13.60 12.12 10.67
 16’101 – 16’150 16.79 15.19 13.66 12.17 10.73
 16’151 – 16’200 16.83 15.22 13.70 12.22 10.77
 16’201 – 16’250 16.87 15.26 13.73 12.26 10.81
 16’251 – 16’300 16.93 15.31 13.79 12.31 10.87
 16’301 – 16’350 16.97 15.35 13.83 12.35 10.91
 16’351 – 16’400 17.01 15.39 13.87 12.39 10.96
 16’401 – 16’450 17.06 15.44 13.92 12.45 11.01
 16’451 – 16’500 17.10 15.48 13.96 12.49 11.06
 16’501 – 16’550 17.14 15.52 14.00 12.53 11.10
 16’551 – 16’600 17.20 15.58 14.05 12.58 11.15
 16’601 – 16’650 17.23 15.62 14.09 12.62 11.19
 16’651 – 16’700 17.27 15.66 14.12 12.66 11.23
 16’701 – 16’750 17.33 15.71 14.18 12.72 11.29
 16’751 – 16’800 17.36 15.75 14.22 12.75 11.33
 16’801 – 16’850 17.40 15.80 14.26 12.79 11.37
 16’851 – 16’900 17.45 15.86 14.31 12.85 11.43
 16’901 – 16’950 17.49 15.90 14.35 12.89 11.47
 16’951 – 17’000 17.53 15.94 14.39 12.93 11.51
 17’001 – 17’050 17.58 15.99 14.44 12.98 11.57
 17’051 – 17’100 17.62 16.04 14.48 13.02 11.61
 17’101 – 17’150 17.65 16.08 14.52 13.06 11.65
 17’151 – 17’200 17.69 16.11 14.56 13.10 11.69
 17’201 – 17’250 17.74 16.17 14.62 13.15 11.74
 17’251 – 17’300 17.77 16.21 14.66 13.19 11.78
 17’301 – 17’350 17.81 16.25 14.70 13.23 11.82
 17’351 – 17’400 17.86 16.31 14.75 13.28 11.88
 17’401 – 17’450 17.89 16.34 14.80 13.32 11.92
 17’451 – 17’500 17.93 16.38 14.84 13.36 11.96
 17’501 – 17’550 17.98 16.44 14.90 13.42 12.01
 17’551 – 17’600 18.01 16.48 14.94 13.46 12.05
 17’601 – 17’650 18.04 16.51 14.98 13.50 12.09
 17’651 – 17’700 18.09 16.57 15.04 13.55 12.15
 17’701 – 17’750 18.13 16.60 15.08 13.59 12.19
 17’751 – 17’800 18.16 16.64 15.12 13.63 12.23
 17’801 – 17’850 18.21 16.69 15.18 13.69 12.28
 17’851 – 17’900 18.24 16.73 15.22 13.73 12.32
 17’901 – 17’950 18.27 16.77 15.26 13.77 12.36
 17’951 – 18’000 18.32 16.82 15.32 13.82 12.41
 18’001 – 18’050 18.35 16.86 15.36 13.87 12.45
 18’051 – 18’100 18.39 16.89 15.40 13.91 12.49
 18’101 – 18’150 18.43 16.94 15.45 13.96 12.55
 18’151 – 18’200 18.46 16.98 15.49 14.01 12.59
 18’201 – 18’250 18.49 17.01 15.53 14.05 12.63
 18’251 – 18’300 18.54 17.06 15.59 14.11 12.68
 18’301 – 18’350 18.57 17.10 15.63 14.15 12.72
 18’351 – 18’400 18.60 17.13 15.66 14.20 12.76
 18’401 – 18’450 18.65 17.18 15.72 14.25 12.82
 18’451 – 18’500 18.68 17.22 15.76 14.30 12.86
 18’501 – 18’550 18.71 17.25 15.79 14.34 12.90
 18’551 – 18’600 18.75 17.30 15.85 14.39 12.95
 18’601 – 18’650 18.78 17.33 15.89 14.44 13.00
 18’651 – 18’700 18.81 17.37 15.92 14.48 13.04

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 1 2 3 4 5

Tarif für die Quellensteuer auf Einkünfte von ausländischen Arbeitnehmern – Gültig ab 1. Januar 2024

 1 2 3 4 5

 11’701 – 11’750 12.97 11.09 9.23 7.40 5.93
 11’751 – 11’800 13.01 11.14 9.29 7.47 5.99
 11’801 – 11’850 13.06 11.19 9.34 7.53 6.04
 11’851 – 11’900 13.12 11.26 9.42 7.61 6.11
 11’901 – 11’950 13.16 11.31 9.47 7.67 6.17
 11’951 – 12’000 13.20 11.36 9.52 7.73 6.22
 12’001 – 12’050 13.24 11.41 9.58 7.79 6.27
 12’051 – 12’100 13.29 11.46 9.63 7.85 6.32
 12’101 – 12’150 13.35 11.52 9.70 7.93 6.39
 12’151 – 12’200 13.40 11.57 9.76 7.99 6.44
 12’201 – 12’250 13.44 11.62 9.81 8.05 6.49
 12’251 – 12’300 13.48 11.66 9.87 8.11 6.54
 12’301 – 12’350 13.52 11.71 9.92 8.16 6.59
 12’351 – 12’400 13.58 11.77 9.99 8.24 6.66
 12’401 – 12’450 13.63 11.82 10.04 8.29 6.71
 12’451 – 12’500 13.67 11.86 10.10 8.35 6.76
 12’501 – 12’550 13.73 11.93 10.17 8.42 6.82
 12’551 – 12’600 13.77 11.97 10.22 8.48 6.87
 12’601 – 12’650 13.81 12.02 10.27 8.53 6.92
 12’651 – 12’700 13.87 12.08 10.34 8.60 6.98
 12’701 – 12’750 13.91 12.12 10.39 8.66 7.03
 12’751 – 12’800 13.95 12.17 10.44 8.71 7.07
 12’801 – 12’850 13.98 12.22 10.49 8.77 7.12
 12’851 – 12’900 14.04 12.28 10.55 8.84 7.18
 12’901 – 12’950 14.08 12.32 10.60 8.89 7.22
 12’951 – 13’000 14.12 12.37 10.65 8.95 7.27
 13’001 – 13’050 14.17 12.43 10.71 9.02 7.36
 13’051 – 13’100 14.21 12.48 10.76 9.07 7.41
 13’101 – 13’150 14.25 12.52 10.81 9.13 7.47
 13’151 – 13’200 14.31 12.58 10.87 9.20 7.54
 13’201 – 13’250 14.35 12.62 10.92 9.25 7.60
 13’251 – 13’300 14.39 12.67 10.96 9.30 7.65
 13’301 – 13’350 14.44 12.73 11.03 9.37 7.73
 13’351 – 13’400 14.48 12.77 11.07 9.42 7.78
 13’401 – 13’450 14.52 12.81 11.12 9.47 7.83
 13’451 – 13’500 14.58 12.87 11.18 9.54 7.90
 13’501 – 13’550 14.61 12.91 11.23 9.59 7.96
 13’551 – 13’600 14.65 12.95 11.28 9.64 8.02
 13’601 – 13’650 14.71 13.01 11.34 9.71 8.09
 13’651 – 13’700 14.74 13.05 11.39 9.76 8.14
 13’701 – 13’750 14.78 13.09 11.43 9.80 8.20
 13’751 – 13’800 14.83 13.14 11.50 9.87 8.27
 13’801 – 13’850 14.87 13.18 11.54 9.92 8.32
 13’851 – 13’900 14.90 13.23 11.59 9.96 8.37
 13’901 – 13’950 14.96 13.29 11.65 10.03 8.44
 13’951 – 14’000 14.99 13.33 11.69 10.07 8.50
 14’001 – 14’050 15.03 13.37 11.73 10.12 8.55
 14’051 – 14’100 15.08 13.42 11.79 10.18 8.62
 14’101 – 14’150 15.12 13.46 11.84 10.23 8.67
 14’151 – 14’200 15.16 13.50 11.88 10.28 8.72
 14’201 – 14’250 15.19 13.54 11.92 10.33 8.77
 14’251 – 14’300 15.25 13.60 11.98 10.39 8.83
 14’301 – 14’350 15.28 13.64 12.02 10.44 8.88
 14’351 – 14’400 15.32 13.68 12.06 10.49 8.93
 14’401 – 14’450 15.37 13.73 12.12 10.55 9.00
 14’451 – 14’500 15.41 13.77 12.16 10.60 9.05
 14’501 – 14’550 15.44 13.81 12.21 10.64 9.09
 14’551 – 14’600 15.50 13.86 12.27 10.70 9.16
 14’601 – 14’650 15.53 13.90 12.31 10.75 9.21
 14’651 – 14’700 15.56 13.94 12.35 10.79 9.25
 14’701 – 14’750 15.62 13.99 12.41 10.85 9.32
 14’751 – 14’800 15.65 14.03 12.45 10.90 9.36
 14’801 – 14’850 15.69 14.07 12.49 10.94 9.41
 14’851 – 14’900 15.74 14.13 12.55 11.00 9.48
 14’901 – 14’950 15.78 14.16 12.59 11.04 9.53
 14’951 – 15’000 15.81 14.20 12.63 11.09 9.57
 15’001 – 15’050 15.87 14.26 12.69 11.15 9.64
 15’051 – 15’100 15.90 14.29 12.73 11.19 9.68
 15’101 – 15’150 15.94 14.33 12.77 11.23 9.73
 15’151 – 15’200 15.99 14.39 12.82 11.29 9.79
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Tarif für die Quellensteuer auf Einkünfte von ausländischen Arbeitnehmern – Gültig ab 1. Januar 2024

 18’701 – 18’750 18.84 17.40 15.96 14.52 13.08
 18’751 – 18’800 18.89 17.45 16.01 14.57 13.14
 18’801 – 18’850 18.92 17.48 16.05 14.61 13.18
 18’851 – 18’900 18.95 17.51 16.08 14.65 13.22
 18’901 – 18’950 18.99 17.56 16.14 14.71 13.28
 18’951 – 19’000 19.02 17.59 16.17 14.75 13.33
 19’001 – 19’050 19.05 17.63 16.21 14.79 13.37
 19’051 – 19’100 19.09 17.67 16.26 14.84 13.43
 19’101 – 19’150 19.12 17.71 16.29 14.88 13.47
 19’151 – 19’200 19.14 17.74 16.33 14.92 13.51
 19’201 – 19’250 19.19 17.78 16.38 14.98 13.57
 19’251 – 19’300 19.22 17.81 16.41 15.01 13.61
 19’301 – 19’350 19.24 17.85 16.45 15.05 13.65
 19’351 – 19’400 19.28 17.89 16.50 15.10 13.71
 19’401 – 19’450 19.31 17.92 16.53 15.14 13.75
 19’451 – 19’500 19.34 17.95 16.57 15.18 13.79
 19’501 – 19’550 19.38 18.00 16.62 15.23 13.85
 19’551 – 19’600 19.41 18.03 16.65 15.27 13.89
 19’601 – 19’650 19.43 18.06 16.68 15.31 13.93
 19’651 – 19’700 19.47 18.10 16.73 15.36 13.99
 19’701 – 19’750 19.50 18.13 16.76 15.39 14.03
 19’751 – 19’800 19.53 18.16 16.80 15.43 14.07
 19’801 – 19’850 19.57 18.21 16.84 15.48 14.12
 19’851 – 19’900 19.59 18.23 16.88 15.52 14.16
 19’901 – 19’950 19.62 18.26 16.91 15.55 14.20
 19’951 – 20’000 19.66 18.31 16.96 15.60 14.25
 20’001 – 20’050 19.68 18.34 16.99 15.64 14.29
 20’051 – 20’100 19.71 18.36 17.02 15.67 14.33
 20’101 – 20’150 19.73 18.39 17.05 15.71 14.37
 20’151 – 20’200 19.77 18.43 17.10 15.76 14.42
 20’201 – 20’250 19.80 18.46 17.13 15.79 14.46
 20’251 – 20’300 19.82 18.49 17.16 15.83 14.50
 20’301 – 20’350 19.86 18.53 17.20 15.88 14.55
 20’351 – 20’400 19.89 18.56 17.24 15.91 14.59
 20’401 – 20’450 19.91 18.59 17.27 15.94 14.62
 20’451 – 20’500 19.95 18.63 17.31 15.99 14.67
 20’501 – 20’550 19.97 18.66 17.34 16.03 14.71
 20’551 – 20’600 20.00 18.68 17.37 16.06 14.75
 20’601 – 20’650 20.03 18.72 17.42 16.11 14.80
 20’651 – 20’700 20.06 18.75 17.45 16.14 14.83
 20’701 – 20’750 20.08 18.78 17.48 16.17 14.87
 20’751 – 20’800 20.12 18.82 17.52 16.22 14.92
 20’801 – 20’850 20.14 18.84 17.55 16.25 14.96
 20’851 – 20’900 20.16 18.87 17.58 16.28 14.99
 20’901 – 20’950 20.20 18.91 17.62 16.33 15.04
 20’951 – 21’000 20.22 18.94 17.65 16.36 15.08
 21’001 – 21’050 20.25 18.96 17.68 16.39 15.11
 21’051 – 21’100 20.28 19.00 17.72 16.44 15.16
 21’101 – 21’150 20.31 19.03 17.75 16.47 15.19
 21’151 – 21’200 20.33 19.05 17.78 16.50 15.23
 21’201 – 21’250 20.36 19.09 17.82 16.55 15.28
 21’251 – 21’300 20.39 19.12 17.85 16.58 15.31
 21’301 – 21’350 20.41 19.14 17.88 16.61 15.34
 21’351 – 21’400 20.44 19.18 17.92 16.65 15.39
 21’401 – 21’450 20.46 19.20 17.94 16.68 15.42
 21’451 – 21’500 20.49 19.23 17.97 16.72 15.46
 21’501 – 21’550 20.51 19.25 18.00 16.75 15.49
 21’551 – 21’600 20.54 19.29 18.04 16.79 15.54
 21’601 – 21’650 20.56 19.32 18.07 16.82 15.57
 21’651 – 21’700 20.59 19.34 18.09 16.85 15.60
 21’701 – 21’750 20.62 19.38 18.14 16.89 15.65
 21’751 – 21’800 20.64 19.40 18.16 16.92 15.68
 21’801 – 21’850 20.66 19.43 18.19 16.95 15.71
 21’851 – 21’900 20.70 19.46 18.23 16.99 15.76
 21’901 – 21’950 20.72 19.49 18.25 17.02 15.79
 21’951 – 22’000 20.74 19.51 18.28 17.05 15.82
 22’001 – 22’050 20.77 19.55 18.32 17.09 15.87
 22’051 – 22’100 20.79 19.57 18.35 17.12 15.90
 22’101 – 22’150 20.81 19.59 18.37 17.15 15.93
 22’151 – 22’200 20.85 19.63 18.41 17.19 15.98

Quellensteuertarif H mit Kirchensteuer
Alleinerziehende Personen
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 1 2 3 4 5

 22’201 – 22’250 20.87 19.65 18.44 17.22 16.01
 22’251 – 22’300 20.89 19.67 18.46 17.25 16.04
 22’301 – 22’350 20.92 19.71 18.50 17.29 16.08
 22’351 – 22’400 20.94 19.73 18.53 17.32 16.11
 22’401 – 22’450 20.96 19.75 18.55 17.35 16.14
 22’451 – 22’500 20.99 19.79 18.59 17.39 16.19
 22’501 – 22’550 21.01 19.81 18.61 17.41 16.22
 22’551 – 22’600 21.03 19.83 18.64 17.44 16.25
 22’601 – 22’650 21.06 19.87 18.68 17.48 16.29
 22’651 – 22’700 21.08 19.89 18.70 17.51 16.32
 22’701 – 22’750 21.10 19.91 18.72 17.54 16.35
 22’751 – 22’800 21.13 19.95 18.76 17.58 16.39
 22’801 – 22’850 21.15 19.97 18.79 17.60 16.42
 22’851 – 22’900 21.17 19.99 18.81 17.63 16.45
 22’901 – 22’950 21.20 20.02 18.85 17.67 16.49
 22’951 – 23’000 21.22 20.04 18.87 17.69 16.52
 23’001 – 23’050 21.24 20.07 18.89 17.72 16.55
 23’051 – 23’100 21.26 20.09 18.92 17.75 16.58
 23’101 – 23’150 21.29 20.12 18.95 17.79 16.62
 23’151 – 23’200 21.31 20.14 18.98 17.81 16.65
 23’201 – 23’250 21.32 20.16 19.00 17.84 16.67
 23’251 – 23’300 21.35 20.20 19.04 17.88 16.72
 23’301 – 23’350 21.37 20.22 19.06 17.90 16.74
 23’351 – 23’400 21.39 20.24 19.08 17.93 16.77
 23’401 – 23’450 21.42 20.27 19.12 17.96 16.81
 23’451 – 23’500 21.44 20.29 19.14 17.99 16.84
 23’501 – 23’550 21.46 20.31 19.16 18.01 16.87
 23’551 – 23’600 21.49 20.34 19.20 18.05 16.91
 23’601 – 23’650 21.50 20.36 19.22 18.08 16.93
 23’651 – 23’700 21.52 20.38 19.24 18.10 16.96
 23’701 – 23’750 21.55 20.41 19.28 18.14 17.00
 23’751 – 23’800 21.57 20.43 19.30 18.16 17.03
 23’801 – 23’850 21.59 20.45 19.32 18.19 17.05
 23’851 – 23’900 21.62 20.48 19.35 18.22 17.09
 23’901 – 23’950 21.63 20.50 19.38 18.25 17.12
 23’951 – 24’000 21.65 20.52 19.40 18.27 17.15
 24’001 – 24’050 21.68 20.55 19.43 18.31 17.18
 24’051 – 24’100 21.70 20.57 19.45 18.33 17.21
 24’101 – 24’150 21.71 20.59 19.47 18.35 17.24
 24’151 – 24’200 21.74 20.62 19.51 18.39 17.27
 24’201 – 24’250 21.76 20.64 19.53 18.41 17.30
 24’251 – 24’300 21.77 20.66 19.55 18.44 17.33
 24’301 – 24’350 21.80 20.69 19.58 18.47 17.36
 24’351 – 24’400 21.82 20.71 19.60 18.50 17.39
 24’401 – 24’450 21.83 20.73 19.62 18.52 17.41
 24’451 – 24’500 21.85 20.75 19.64 18.54 17.44
 24’501 – 24’550 21.88 20.78 19.68 18.58 17.48
 24’551 – 24’600 21.89 20.80 19.70 18.60 17.50
 24’601 – 24’650 21.91 20.81 19.72 18.62 17.53
 24’651 – 24’700 21.94 20.84 19.75 18.66 17.56
 24’701 – 24’750 21.95 20.86 19.77 18.68 17.59
 24’751 – 24’800 21.97 20.88 19.79 18.70 17.61
 24’801 – 24’850 22.00 20.91 19.82 18.74 17.65
 24’851 – 24’900 22.01 20.93 19.84 18.76 17.67
 24’901 – 24’950 22.03 20.95 19.86 18.78 17.70
 24’951 – 25’000 22.06 20.98 19.89 18.81 17.73
 25’001 – 26’000 22.26 21.20 20.14 19.08 18.02
 26’001 – 27’000 22.60 21.59 20.57 19.55 18.53
 27’001 – 28’000 22.93 21.95 20.97 19.98 19.00
 28’001 – 29’000 23.24 22.29 21.35 20.40 19.45
 29’001 – 30’000 23.52 22.61 21.69 20.78 19.86
 30’001 – 31’000 23.79 22.91 22.02 21.14 20.25
 31’001 – 32’000 24.04 23.18 22.32 21.47 20.61
 32’001 – 33’000 24.28 23.45 22.62 21.79 20.95
 33’001 – 34’000 24.49 23.69 22.88 22.08 21.27
 34’001 – 35’000 24.71 23.92 23.14 22.36 21.58
 35’001 – 36’000 24.90 24.14 23.38 22.62 21.86
 36’001 – 37’000 25.08 24.34 23.60 22.86 22.12
 37’001 – 38’000 25.26 24.54 23.82 23.10 22.38
 38’001 – 39’000 25.42 24.72 24.02 23.32 22.62

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 1 2 3 4 5



76

Tarif für die Quellensteuer auf Einkünfte von ausländischen Arbeitnehmern – Gültig ab 1. Januar 2024

 39’001 – 40’000 25.58 24.90 24.22 23.53 22.85
 40’001 – 41’000 25.73 25.06 24.40 23.73 23.06
 41’001 – 42’000 25.88 25.23 24.58 23.92 23.27
 42’001 – 43’000 26.01 25.37 24.74 24.10 23.47
 43’001 – 44’000 26.14 25.52 24.90 24.28 23.66
 44’001 – 45’000 26.28 25.66 25.05 24.44 23.84
 45’001 – 46’000 26.53 25.83 25.19 24.60 24.01
 46’001 – 47’000 26.77 26.08 25.40 24.75 24.17
 47’001 – 48’000 27.00 26.32 25.65 24.98 24.33
 48’001 – 49’000 27.22 26.56 25.90 25.24 24.58
 49’001 – 50’000 27.43 26.78 26.14 25.49 24.84
 50’001 – 51’000 27.63 27.00 26.37 25.73 25.10
 51’001 – 52’000 27.83 27.20 26.58 25.96 25.34
 52’001 – 53’000 28.01 27.40 26.79 26.18 25.57
 53’001 – 54’000 28.19 27.60 27.00 26.40 25.80
 54’001 – 55’000 28.36 27.78 27.19 26.60 26.01
 55’001 – 56’000 28.53 27.96 27.38 26.80 26.23
 56’001 – 57’000 28.69 28.13 27.56 26.99 26.43
 57’001 – 58’000 28.85 28.30 27.74 27.18 26.63
 58’001 – 59’000 29.00 28.45 27.91 27.36 26.81
 59’001 – 60’000 29.15 28.61 28.07 27.53 27.00
 60’001 – 61’000 29.29 28.76 28.23 27.70 27.17
 61’001 – 62’000 29.42 28.90 28.38 27.86 27.34
 62’001 – 63’000 29.55 29.04 28.53 28.02 27.51
 63’001 – 64’000 29.68 29.17 28.67 28.17 27.66
 64’001 – 65’000 29.82 29.31 28.81 28.32 27.82
 65’001 – 66’000 29.95 29.45 28.95 28.46 27.97
 66’001 – 67’000 30.08 29.59 29.10 28.60 28.12
 67’001 – 68’000 30.21 29.72 29.23 28.75 28.26
 68’001 – 69’000 30.33 29.85 29.37 28.89 28.42
 69’001 – 70’000 30.45 29.98 29.50 29.03 28.56
 70’001 – 71’000 30.56 30.10 29.63 29.17 28.70
 71’001 – 72’000 30.68 30.22 29.76 29.30 28.84
 72’001 – 73’000 30.78 30.33 29.88 29.43 28.97
 73’001 – 74’000 30.89 30.45 30.00 29.55 29.11
 74’001 – 75’000 30.99 30.55 30.11 29.67 29.23
 75’001 – 76’000 31.10 30.66 30.23 29.79 29.36
 76’001 – 77’000 31.19 30.76 30.34 29.91 29.48
 77’001 – 78’000 31.29 30.86 30.44 30.02 29.59
 78’001 – 79’000 31.38 30.96 30.55 30.13 29.71
 79’001 – 80’000 31.47 31.06 30.65 30.23 29.82
 80’001 – 81’000 31.56 31.15 30.75 30.34 29.93
 81’001 – 82’000 31.65 31.24 30.84 30.44 30.04
 82’001 – 83’000 31.73 31.34 30.94 30.54 30.14
 83’001 – 84’000 31.81 31.42 31.03 30.63 30.24
 84’001 – 85’000 31.90 31.51 31.12 30.73 30.34
 85’001 – 86’000 31.97 31.59 31.20 30.82 30.44
 86’001 – 87’000 32.05 31.67 31.29 30.91 30.53
 87’001 – 88’000 32.12 31.75 31.37 31.00 30.62
 88’001 – 89’000 32.20 31.82 31.45 31.08 30.71
 89’001 – 90’000 32.26 31.90 31.54 31.17 30.80
 90’001 – 91’000 32.32 31.97 31.61 31.25 30.89
 91’001 – 92’000 32.37 32.03 31.68 31.33 30.97
 92’001 – 93’000 32.42 32.08 31.74 31.39 31.05
 93’001 – 94’000 32.48 32.14 31.80 31.46 31.11
 94’001 – 95’000 32.53 32.19 31.85 31.52 31.18
 95’001 – 96’000 32.58 32.24 31.91 31.57 31.24
 96’001 – 97’000 32.63 32.30 31.97 31.64 31.30
 97’001 – 98’000 32.67 32.35 32.02 31.69 31.36
 98’001 – 99’000 32.72 32.40 32.07 31.75 31.43
 99’001 – 100’000 32.76 32.44 32.12 31.80 31.48
 100’001 – 110’000 33.00 32.70 32.40 32.09 31.79
 110’001 – 120’000 33.37 33.09 32.82 32.54 32.26
 120’001 – 130’000 33.68 33.43 33.17 32.92 32.66
 130’001 – 140’000 33.95 33.71 33.48 33.24 33.00
 140’001 – 150’000 34.18 33.96 33.74 33.52 33.30
 150’001 – 160’000 34.38 34.17 33.97 33.76 33.55
 160’001 – 170’000 34.55 34.36 34.16 33.97 33.78
 170’001 – 180’000 34.71 34.52 34.34 34.16 33.98
 180’001 – 190’000 34.84 34.67 34.50 34.33 34.16

Quellensteuertarif H mit Kirchensteuer
Alleinerziehende Personen
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)
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 190’001 – 200’000 34.97 34.80 34.64 34.48 34.31
 200’001 – 210’000 35.08 34.93 34.77 34.61 34.46
 210’001 – 220’000 35.18 35.03 34.89 34.74 34.59
 220’001 – 230’000 35.27 35.13 34.99 34.85 34.71
 230’001 – 240’000 35.36 35.22 35.09 34.95 34.82
 240’001 – 250’000 35.44 35.31 35.18 35.05 34.92
 250’001 – 260’000 35.51 35.38 35.26 35.13 35.01
 260’001 – 270’000 35.57 35.45 35.33 35.21 35.09
 270’001 – 280’000 35.64 35.52 35.40 35.29 35.17
 280’001 – 290’000 35.69 35.58 35.47 35.36 35.25
 290’001 – 300’000 35.75 35.64 35.53 35.42 35.31
 300’001 – 310’000 35.80 35.69 35.59 35.48 35.38
 310’001 – 320’000 35.84 35.74 35.64 35.54 35.44
 320’001 – 330’000 35.89 35.79 35.69 35.59 35.49
 330’001 – 340’000 35.93 35.83 35.74 35.64 35.55
 340’001 – 350’000 35.97 35.87 35.78 35.69 35.60
 350’001 – 360’000 36.00 35.91 35.82 35.73 35.64
 360’001 – 370’000 36.04 35.95 35.86 35.77 35.69
 370’001 – 380’000 36.07 35.98 35.90 35.81 35.73
 380’001 – 390’000 36.10 36.02 35.94 35.85 35.77
 390’001 – 400’000 36.13 36.05 35.97 35.89 35.81
 400’001 – 410’000 36.16 36.08 36.00 35.92 35.84
 410’001 – 420’000 36.18 36.11 36.03 35.95 35.88
 420’001 – 430’000 36.21 36.13 36.06 35.98 35.91
 430’001 – 440’000 36.23 36.16 36.09 36.01 35.94
 440’001 – 450’000 36.26 36.19 36.11 36.04 35.97
 450’001 – 460’000 36.28 36.21 36.14 36.07 36.00
 460’001 – 470’000 36.30 36.23 36.16 36.09 36.03
 470’001 – 480’000 36.32 36.25 36.19 36.12 36.05
 480’001 – 490’000 36.34 36.27 36.21 36.14 36.08
 490’001 – 500’000 36.36 36.29 36.23 36.17 36.10
 500’001 – 510’000 36.38 36.31 36.25 36.19 36.12
 510’001 – 520’000 36.39 36.33 36.27 36.21 36.15
 520’001 – 530’000 36.41 36.35 36.29 36.23 36.17
 530’001 – 540’000 36.43 36.37 36.31 36.25 36.19
 540’001 – 550’000 36.44 36.38 36.32 36.27 36.21
 550’001 – 560’000 36.46 36.40 36.34 36.28 36.23
 560’001 – 570’000 36.47 36.41 36.36 36.30 36.25
 570’001 – 580’000 36.48 36.43 36.37 36.32 36.26
 580’001 – 590’000 36.50 36.44 36.39 36.33 36.28
 590’001 – 600’000 36.51 36.46 36.40 36.35 36.30
 600’001 – 700’000 36.57 36.53 36.48 36.43 36.38
 700’001 – 800’000 36.67 36.62 36.58 36.54 36.50
 800’001 – 900’000 36.74 36.70 36.66 36.62 36.59
 900’001 – 1’000’000 36.79 36.76 36.72 36.69 36.66
 1’000’001 – 1’000’001 36.84 36.81 36.78 36.75 36.72

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 1 2 3 4 5

Die Tarife für höhere steuerbare Leistungen sind bei der 
Steuerverwaltung anzufragen.
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 1 – 2’400 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’401 – 2’450 0.09 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’451 – 2’500 0.10 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’501 – 2’550 0.11 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’551 – 2’600 0.12 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’601 – 2’650 0.13 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’651 – 2’700 0.20 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’701 – 2’750 0.60 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’751 – 2’800 0.91 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’801 – 2’850 1.22 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’851 – 2’900 1.51 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’901 – 2’950 1.80 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’951 – 3’000 2.13 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’001 – 3’050 2.40 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’051 – 3’100 2.65 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’101 – 3’150 2.90 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’151 – 3’200 3.14 0.07 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’201 – 3’250 3.43 0.08 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’251 – 3’300 3.65 0.09 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’301 – 3’350 3.87 0.09 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’351 – 3’400 4.08 0.10 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’401 – 3’450 4.29 0.11 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’451 – 3’500 4.50 0.12 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’501 – 3’550 4.50 0.18 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’551 – 3’600 4.50 0.43 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’601 – 3’650 4.50 0.67 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’651 – 3’700 4.50 0.91 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’701 – 3’750 4.50 1.19 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’751 – 3’800 4.50 1.41 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’801 – 3’850 4.50 1.63 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’851 – 3’900 4.50 1.84 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’901 – 3’950 4.50 2.05 0.06 0.00 0.00 0.00
 3’951 – 4’000 4.50 2.30 0.06 0.00 0.00 0.00
 4’001 – 4’050 4.50 2.49 0.07 0.00 0.00 0.00
 4’051 – 4’100 4.50 2.69 0.08 0.00 0.00 0.00
 4’101 – 4’150 4.50 2.87 0.09 0.00 0.00 0.00
 4’151 – 4’200 4.50 3.06 0.09 0.00 0.00 0.00
 4’201 – 4’250 4.50 3.28 0.10 0.00 0.00 0.00
 4’251 – 4’300 4.50 3.45 0.11 0.00 0.00 0.00
 4’301 – 4’350 4.50 3.62 0.11 0.00 0.00 0.00
 4’351 – 4’400 4.50 3.79 0.12 0.00 0.00 0.00
 4’401 – 4’450 4.50 3.95 0.32 0.00 0.00 0.00
 4’451 – 4’500 4.50 4.15 0.56 0.00 0.00 0.00
 4’501 – 4’550 4.50 4.30 0.75 0.00 0.00 0.00
 4’551 – 4’600 4.50 4.45 0.94 0.00 0.00 0.00
 4’601 – 4’650 4.50 4.50 1.13 0.00 0.00 0.00
 4’651 – 4’700 4.50 4.50 1.31 0.05 0.00 0.00
 4’701 – 4’750 4.50 4.50 1.53 0.06 0.00 0.00
 4’751 – 4’800 4.50 4.50 1.70 0.06 0.00 0.00
 4’801 – 4’850 4.50 4.50 1.87 0.07 0.00 0.00
 4’851 – 4’900 4.50 4.50 2.04 0.08 0.00 0.00
 4’901 – 4’950 4.50 4.50 2.20 0.08 0.00 0.00
 4’951 – 5’000 4.50 4.50 2.40 0.09 0.00 0.00
 5’001 – 5’050 4.50 4.50 2.55 0.09 0.00 0.00
 5’051 – 5’100 4.50 4.50 2.71 0.10 0.00 0.00
 5’101 – 5’150 4.50 4.50 2.86 0.10 0.00 0.00
 5’151 – 5’200 4.50 4.50 3.01 0.11 0.00 0.00
 5’201 – 5’250 4.50 4.50 3.15 0.11 0.00 0.00
 5’251 – 5’300 4.50 4.50 3.33 0.29 0.00 0.00
 5’301 – 5’350 4.50 4.50 3.47 0.45 0.00 0.00
 5’351 – 5’400 4.50 4.50 3.60 0.62 0.04 0.00
 5’401 – 5’450 4.50 4.50 3.74 0.78 0.05 0.00
 5’451 – 5’500 4.50 4.50 3.87 0.94 0.05 0.00
 5’501 – 5’550 4.50 4.50 4.03 1.13 0.06 0.00
 5’551 – 5’600 4.50 4.50 4.16 1.28 0.06 0.00
 5’601 – 5’650 4.50 4.50 4.29 1.43 0.07 0.00
 5’651 – 5’700 4.50 4.50 4.41 1.58 0.07 0.00
 5’701 – 5’750 4.50 4.50 4.50 1.72 0.08 0.00
 5’751 – 5’800 4.50 4.50 4.50 1.89 0.08 0.00
 5’801 – 5’850 4.50 4.50 4.50 2.03 0.09 0.00

Quellensteuertarif L
Alleinstehende Personen / Echte deutsche Grenzgänger 
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Härtefallabzüge (nur auf Antrag)

 ohne 1 2 3 4 5

 5’851 – 5’900 4.50 4.50 4.50 2.17 0.09 0.00
 5’901 – 5’950 4.50 4.50 4.50 2.30 0.10 0.00
 5’951 – 6’000 4.50 4.50 4.50 2.44 0.10 0.00
 6’001 – 6’050 4.50 4.50 4.50 2.60 0.11 0.00
 6’051 – 6’100 4.50 4.50 4.50 2.72 0.11 0.00
 6’101 – 6’150 4.50 4.50 4.50 2.85 0.23 0.04
 6’151 – 6’200 4.50 4.50 4.50 2.98 0.37 0.04
 6’201 – 6’250 4.50 4.50 4.50 3.10 0.52 0.05
 6’251 – 6’300 4.50 4.50 4.50 3.25 0.69 0.05
 6’301 – 6’350 4.50 4.50 4.50 3.36 0.82 0.06
 6’351 – 6’400 4.50 4.50 4.50 3.48 0.96 0.06
 6’401 – 6’450 4.50 4.50 4.50 3.60 1.09 0.07
 6’451 – 6’500 4.50 4.50 4.50 3.71 1.22 0.07
 6’501 – 6’550 4.50 4.50 4.50 3.85 1.38 0.07
 6’551 – 6’600 4.50 4.50 4.50 3.96 1.51 0.08
 6’601 – 6’650 4.50 4.50 4.50 4.06 1.63 0.08
 6’651 – 6’700 4.50 4.50 4.50 4.17 1.76 0.09
 6’701 – 6’750 4.50 4.50 4.50 4.28 1.88 0.09
 6’751 – 6’800 4.50 4.50 4.50 4.40 2.03 0.10
 6’801 – 6’850 4.50 4.50 4.50 4.50 2.14 0.10
 6’851 – 6’900 4.50 4.50 4.50 4.50 2.26 0.10
 6’901 – 6’950 4.50 4.50 4.50 4.50 2.38 0.11
 6’951 – 7’000 4.50 4.50 4.50 4.50 2.49 0.19
 7’001 – 7’050 4.50 4.50 4.50 4.50 2.63 0.34
 7’051 – 7’100 4.50 4.50 4.50 4.50 2.74 0.47
 7’101 – 7’150 4.50 4.50 4.50 4.50 2.85 0.59
 7’151 – 7’200 4.50 4.50 4.50 4.50 2.95 0.71
 7’201 – 7’250 4.50 4.50 4.50 4.50 3.06 0.83
 7’251 – 7’300 4.50 4.50 4.50 4.50 3.19 0.98
 7’301 – 7’350 4.50 4.50 4.50 4.50 3.29 1.09
 7’351 – 7’400 4.50 4.50 4.50 4.50 3.39 1.21
 7’401 – 7’450 4.50 4.50 4.50 4.50 3.49 1.32
 7’451 – 7’500 4.50 4.50 4.50 4.50 3.59 1.43
 7’501 – 7’550 4.50 4.50 4.50 4.50 3.69 1.55
 7’551 – 7’600 4.50 4.50 4.50 4.50 3.81 1.68
 7’601 – 7’650 4.50 4.50 4.50 4.50 3.90 1.79
 7’651 – 7’700 4.50 4.50 4.50 4.50 3.99 1.89
 7’701 – 7’750 4.50 4.50 4.50 4.50 4.09 2.00
 7’751 – 7’800 4.50 4.50 4.50 4.50 4.18 2.10
 7’801 – 7’850 4.50 4.50 4.50 4.50 4.29 2.23
 7’851 – 7’900 4.50 4.50 4.50 4.50 4.39 2.33
 7’901 – 7’950 4.50 4.50 4.50 4.50 4.49 2.43
 7’951 – 8’000 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 2.53
 8’001 – 8’050 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 2.63
 8’051 – 8’100 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 2.75
 8’101 – 8’150 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 2.84
 8’151 – 8’200 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 2.94
 8’201 – 8’250 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 3.03
 8’251 – 8’300 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 3.12
 8’301 – 8’350 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 3.23
 8’351 – 8’400 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 3.32
 8’401 – 8’450 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 3.41
 8’451 – 8’500 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 3.50
 8’501 – 8’550 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 3.59
 8’551 – 8’600 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 3.70
 8’601 – 8’650 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 3.79
 8’651 – 8’700 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 3.88
 8’701 – 8’750 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 3.97
 8’751 – 8’800 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.06
 8’801 – 8’850 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.17
 8’851 – 8’900 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.26
 8’901 – 8’950 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.34
 8’951 – 9’000 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.43
 9’001 – 9’050 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 9’051 – 9’100 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 9’101 – 9’150 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 9’151 – 9’200 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 9’201 – 9’250 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 9’251 – 9’300 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 9’301 – 9’350 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Härtefallabzüge (nur auf Antrag)

 ohne 1 2 3 4 5
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 1 – 4’150 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’151 – 4’200 0.05 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’201 – 4’250 0.06 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’251 – 4’300 0.07 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’301 – 4’350 0.08 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’351 – 4’400 0.09 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’401 – 4’450 0.10 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’451 – 4’500 0.11 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’501 – 4’550 0.11 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’551 – 4’600 0.12 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’601 – 4’650 0.13 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’651 – 4’700 0.14 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’701 – 4’750 0.14 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’751 – 4’800 0.15 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’801 – 4’850 0.19 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’851 – 4’900 0.38 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’901 – 4’950 0.56 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’951 – 5’000 0.78 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’001 – 5’050 0.95 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’051 – 5’100 1.12 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’101 – 5’150 1.29 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’151 – 5’200 1.45 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’201 – 5’250 1.61 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’251 – 5’300 1.81 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’301 – 5’350 1.96 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’351 – 5’400 2.11 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’401 – 5’450 2.26 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’451 – 5’500 2.41 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’501 – 5’550 2.59 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’551 – 5’600 2.72 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’601 – 5’650 2.86 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’651 – 5’700 3.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’701 – 5’750 3.13 0.15 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’751 – 5’800 3.29 0.33 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’801 – 5’850 3.42 0.48 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’851 – 5’900 3.55 0.63 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’901 – 5’950 3.67 0.77 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’951 – 6’000 3.80 0.91 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’001 – 6’050 3.95 1.07 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’051 – 6’100 4.06 1.21 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’101 – 6’150 4.18 1.34 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’151 – 6’200 4.30 1.47 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’201 – 6’250 4.41 1.60 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’251 – 6’300 4.50 1.76 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’301 – 6’350 4.50 1.88 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’351 – 6’400 4.50 2.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’401 – 6’450 4.50 2.12 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’451 – 6’500 4.50 2.24 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’501 – 6’550 4.50 2.39 0.00 0.00 0.00 0.00
 6’551 – 6’600 4.50 2.50 0.13 0.00 0.00 0.00
 6’601 – 6’650 4.50 2.62 0.26 0.00 0.00 0.00
 6’651 – 6’700 4.50 2.73 0.39 0.00 0.00 0.00
 6’701 – 6’750 4.50 2.84 0.52 0.00 0.00 0.00
 6’751 – 6’800 4.50 2.97 0.67 0.00 0.00 0.00
 6’801 – 6’850 4.50 3.08 0.79 0.00 0.00 0.00
 6’851 – 6’900 4.50 3.18 0.92 0.00 0.00 0.00
 6’901 – 6’950 4.50 3.29 1.04 0.00 0.00 0.00
 6’951 – 7’000 4.50 3.39 1.15 0.00 0.00 0.00
 7’001 – 7’050 4.50 3.51 1.30 0.00 0.00 0.00
 7’051 – 7’100 4.50 3.61 1.41 0.00 0.00 0.00
 7’101 – 7’150 4.50 3.71 1.52 0.00 0.00 0.00
 7’151 – 7’200 4.50 3.80 1.63 0.00 0.00 0.00
 7’201 – 7’250 4.50 3.90 1.74 0.00 0.00 0.00
 7’251 – 7’300 4.50 4.02 1.88 0.00 0.00 0.00
 7’301 – 7’350 4.50 4.15 1.98 0.00 0.00 0.00
 7’351 – 7’400 4.50 4.25 2.09 0.00 0.00 0.00
 7’401 – 7’450 4.50 4.35 2.19 0.09 0.00 0.00
 7’451 – 7’500 4.50 4.45 2.29 0.21 0.00 0.00
 7’501 – 7’550 4.50 4.50 2.42 0.35 0.00 0.00
 7’551 – 7’600 4.50 4.50 2.52 0.46 0.00 0.00

Quellensteuertarif M  
Verheiratete Personen / Alleinverdiener / Echte deutsche Grenzgänger
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

 7’601 – 7’650 4.50 4.50 2.62 0.57 0.00 0.00
 7’651 – 7’700 4.50 4.50 2.71 0.68 0.00 0.00
 7’701 – 7’750 4.50 4.50 2.81 0.79 0.00 0.00
 7’751 – 7’800 4.50 4.50 2.90 0.90 0.00 0.00
 7’801 – 7’850 4.50 4.50 3.02 1.03 0.00 0.00
 7’851 – 7’900 4.50 4.50 3.11 1.13 0.00 0.00
 7’901 – 7’950 4.50 4.50 3.20 1.24 0.00 0.00
 7’951 – 8’000 4.50 4.50 3.29 1.34 0.00 0.00
 8’001 – 8’050 4.50 4.50 3.38 1.44 0.00 0.00
 8’051 – 8’100 4.50 4.50 3.49 1.56 0.00 0.00
 8’101 – 8’150 4.50 4.50 3.58 1.66 0.00 0.00
 8’151 – 8’200 4.50 4.50 3.66 1.76 0.00 0.00
 8’201 – 8’250 4.50 4.50 3.74 1.85 0.00 0.00
 8’251 – 8’300 4.50 4.50 3.83 1.95 0.06 0.00
 8’301 – 8’350 4.50 4.50 3.93 2.06 0.19 0.00
 8’351 – 8’400 4.50 4.50 4.01 2.15 0.29 0.00
 8’401 – 8’450 4.50 4.50 4.09 2.24 0.39 0.00
 8’451 – 8’500 4.50 4.50 4.17 2.33 0.50 0.00
 8’501 – 8’550 4.50 4.50 4.25 2.42 0.60 0.00
 8’551 – 8’600 4.50 4.50 4.35 2.53 0.71 0.00
 8’601 – 8’650 4.50 4.50 4.42 2.62 0.81 0.00
 8’651 – 8’700 4.50 4.50 4.50 2.70 0.91 0.00
 8’701 – 8’750 4.50 4.50 4.50 2.79 1.00 0.00
 8’751 – 8’800 4.50 4.50 4.50 2.87 1.10 0.00
 8’801 – 8’850 4.50 4.50 4.50 2.97 1.21 0.00
 8’851 – 8’900 4.50 4.50 4.50 3.06 1.30 0.00
 8’901 – 8’950 4.50 4.50 4.50 3.14 1.39 0.00
 8’951 – 9’000 4.50 4.50 4.50 3.22 1.48 0.00
 9’001 – 9’050 4.50 4.50 4.50 3.30 1.57 0.00
 9’051 – 9’100 4.50 4.50 4.50 3.39 1.68 0.00
 9’101 – 9’150 4.50 4.50 4.50 3.47 1.76 0.06
 9’151 – 9’200 4.50 4.50 4.50 3.55 1.85 0.15
 9’201 – 9’250 4.50 4.50 4.50 3.62 1.93 0.25
 9’251 – 9’300 4.50 4.50 4.50 3.70 2.02 0.34
 9’301 – 9’350 4.50 4.50 4.50 3.79 2.12 0.45
 9’351 – 9’400 4.50 4.50 4.50 3.86 2.20 0.54
 9’401 – 9’450 4.50 4.50 4.50 3.94 2.28 0.63
 9’451 – 9’500 4.50 4.50 4.50 4.01 2.36 0.72
 9’501 – 9’550 4.50 4.50 4.50 4.08 2.44 0.81
 9’551 – 9’600 4.50 4.50 4.50 4.17 2.54 0.91
 9’601 – 9’650 4.50 4.50 4.50 4.24 2.62 1.00
 9’651 – 9’700 4.50 4.50 4.50 4.30 2.70 1.09
 9’701 – 9’750 4.50 4.50 4.50 4.37 2.77 1.17
 9’751 – 9’800 4.50 4.50 4.50 4.44 2.85 1.25
 9’801 – 9’850 4.50 4.50 4.50 4.50 2.94 1.35
 9’851 – 9’900 4.50 4.50 4.50 4.50 3.01 1.44
 9’901 – 9’950 4.50 4.50 4.50 4.50 3.09 1.52
 9’951 – 10’000 4.50 4.50 4.50 4.50 3.16 1.60
 10’001 – 10’050 4.50 4.50 4.50 4.50 3.23 1.68
 10’051 – 10’100 4.50 4.50 4.50 4.50 3.30 1.75
 10’101 – 10’150 4.50 4.50 4.50 4.50 3.39 1.85
 10’151 – 10’200 4.50 4.50 4.50 4.50 3.46 1.93
 10’201 – 10’250 4.50 4.50 4.50 4.50 3.53 2.00
 10’251 – 10’300 4.50 4.50 4.50 4.50 3.59 2.08
 10’301 – 10’350 4.50 4.50 4.50 4.50 3.66 2.15
 10’351 – 10’400 4.50 4.50 4.50 4.50 3.74 2.24
 10’401 – 10’450 4.50 4.50 4.50 4.50 3.81 2.32
 10’451 – 10’500 4.50 4.50 4.50 4.50 3.88 2.39
 10’501 – 10’550 4.50 4.50 4.50 4.50 3.94 2.46
 10’551 – 10’600 4.50 4.50 4.50 4.50 4.00 2.53
 10’601 – 10’650 4.50 4.50 4.50 4.50 4.08 2.62
 10’651 – 10’700 4.50 4.50 4.50 4.50 4.15 2.69
 10’701 – 10’750 4.50 4.50 4.50 4.50 4.21 2.76
 10’751 – 10’800 4.50 4.50 4.50 4.50 4.27 2.83
 10’801 – 10’850 4.50 4.50 4.50 4.50 4.33 2.89
 10’851 – 10’900 4.50 4.50 4.50 4.50 4.41 2.98
 10’901 – 10’950 4.50 4.50 4.50 4.50 4.47 3.04
 10’951 – 11’000 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 3.11
 11’001 – 11’050 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 3.17
 11’051 – 11’100 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 3.24

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

Tarif für die Quellensteuer auf Einkünfte von ausländischen Arbeitnehmern – Gültig ab 1. Januar 2024
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Tarif für die Quellensteuer auf Einkünfte von ausländischen Arbeitnehmern – Gültig ab 1. Januar 2024

 1 – 2’650 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’651 – 2’700 0.07 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’701 – 2’750 0.45 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’751 – 2’800 0.76 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’801 – 2’850 1.05 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’851 – 2’900 1.34 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’901 – 2’950 1.63 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 2’951 – 3’000 1.96 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’001 – 3’050 2.23 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’051 – 3’100 2.49 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’101 – 3’150 2.74 0.22 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’151 – 3’200 2.98 0.50 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’201 – 3’250 3.27 0.76 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’251 – 3’300 3.50 1.02 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’301 – 3’350 3.73 1.32 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’351 – 3’400 3.94 1.56 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’401 – 3’450 4.15 1.79 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’451 – 3’500 4.41 2.01 0.00 0.00 0.00 0.00
 3’501 – 3’550 4.50 2.23 0.05 0.00 0.00 0.00
 3’551 – 3’600 4.50 2.50 0.29 0.00 0.00 0.00
 3’601 – 3’650 4.50 2.70 0.53 0.00 0.00 0.00
 3’651 – 3’700 4.50 2.90 0.76 0.00 0.00 0.00
 3’701 – 3’750 4.50 3.10 1.03 0.00 0.00 0.00
 3’751 – 3’800 4.50 3.29 1.25 0.00 0.00 0.00
 3’801 – 3’850 4.50 3.48 1.46 0.00 0.00 0.00
 3’851 – 3’900 4.50 3.70 1.67 0.00 0.00 0.00
 3’901 – 3’950 4.50 3.88 1.87 0.00 0.00 0.00
 3’951 – 4’000 4.50 4.05 2.11 0.13 0.00 0.00
 4’001 – 4’050 4.50 4.22 2.30 0.35 0.00 0.00
 4’051 – 4’100 4.50 4.38 2.49 0.56 0.00 0.00
 4’101 – 4’150 4.50 4.50 2.67 0.81 0.00 0.00
 4’151 – 4’200 4.50 4.50 2.85 1.01 0.00 0.00
 4’201 – 4’250 4.50 4.50 3.07 1.20 0.00 0.00
 4’251 – 4’300 4.50 4.50 3.23 1.39 0.00 0.00
 4’301 – 4’350 4.50 4.50 3.40 1.58 0.00 0.00
 4’351 – 4’400 4.50 4.50 3.56 1.80 0.00 0.00
 4’401 – 4’450 4.50 4.50 3.72 1.98 0.20 0.00
 4’451 – 4’500 4.50 4.50 3.91 2.15 0.43 0.00
 4’501 – 4’550 4.50 4.50 4.06 2.32 0.62 0.00
 4’551 – 4’600 4.50 4.50 4.21 2.49 0.80 0.00
 4’601 – 4’650 4.50 4.50 4.35 2.69 0.98 0.00
 4’651 – 4’700 4.50 4.50 4.49 2.84 1.16 0.00
 4’701 – 4’750 4.50 4.50 4.50 3.00 1.37 0.00
 4’751 – 4’800 4.50 4.50 4.50 3.15 1.54 0.00
 4’801 – 4’850 4.50 4.50 4.50 3.30 1.70 0.07
 4’851 – 4’900 4.50 4.50 4.50 3.48 1.87 0.29
 4’901 – 4’950 4.50 4.50 4.50 3.62 2.03 0.46
 4’951 – 5’000 4.50 4.50 4.50 3.76 2.22 0.63
 5’001 – 5’050 4.50 4.50 4.50 3.90 2.37 0.80
 5’051 – 5’100 4.50 4.50 4.50 4.03 2.52 0.97
 5’101 – 5’150 4.50 4.50 4.50 4.20 2.66 1.16
 5’151 – 5’200 4.50 4.50 4.50 4.33 2.81 1.32
 5’201 – 5’250 4.50 4.50 4.50 4.45 2.95 1.47
 5’251 – 5’300 4.50 4.50 4.50 4.50 3.12 1.63
 5’301 – 5’350 4.50 4.50 4.50 4.50 3.25 1.77
 5’351 – 5’400 4.50 4.50 4.50 4.50 3.39 1.95
 5’401 – 5’450 4.50 4.50 4.50 4.50 3.52 2.10
 5’451 – 5’500 4.50 4.50 4.50 4.50 3.64 2.24
 5’501 – 5’550 4.50 4.50 4.50 4.50 3.80 2.38
 5’551 – 5’600 4.50 4.50 4.50 4.50 3.92 2.51
 5’601 – 5’650 4.50 4.50 4.50 4.50 4.04 2.68
 5’651 – 5’700 4.50 4.50 4.50 4.50 4.16 2.81
 5’701 – 5’750 4.50 4.50 4.50 4.50 4.28 2.93
 5’751 – 5’800 4.50 4.50 4.50 4.50 4.42 3.06
 5’801 – 5’850 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 3.18
 5’851 – 5’900 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 3.34
 5’901 – 5’950 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 3.46
 5’951 – 6’000 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 3.57
 6’001 – 6’050 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 3.69
 6’051 – 6’100 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 3.80

Quellensteuertarif N  
Verheiratete Personen / Doppelverdiener / Echte deutsche Grenzgänger
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5

 6’101 – 6’150 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 3.94
 6’151 – 6’200 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.05
 6’201 – 6’250 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.16
 6’251 – 6’300 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.27
 6’301 – 6’350 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.37
 6’351 – 6’400 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.47
 6’401 – 6’450 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 6’451 – 6’500 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 6’501 – 6’550 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 6’551 – 6’600 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 6’601 – 6’650 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 6’651 – 6’700 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 6’701 – 6’750 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 6’751 – 6’800 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 6’801 – 6’850 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 6’851 – 6’900 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 6’901 – 6’950 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 6’951 – 7’000 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 7’001 – 7’050 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 7’051 – 7’100 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 7’101 – 7’150 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 7’151 – 7’200 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 7’201 – 7’250 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 7’251 – 7’300 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 7’301 – 7’350 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 7’351 – 7’400 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 7’401 – 7’450 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 7’451 – 7’500 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 7’501 – 7’550 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 7’551 – 7’600 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 7’601 – 7’650 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 7’651 – 7’700 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 7’701 – 7’750 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 7’751 – 7’800 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 7’801 – 7’850 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 7’851 – 7’900 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 7’901 – 7’950 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 7’951 – 8’000 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 8’001 – 8’050 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 8’051 – 8’100 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 8’101 – 8’150 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 8’151 – 8’200 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 8’201 – 8’250 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 8’251 – 8’300 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 8’301 – 8’350 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 8’351 – 8’400 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 8’401 – 8’450 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 8’451 – 8’500 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 8’501 – 8’550 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 8’551 – 8’600 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 8’601 – 8’650 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 8’651 – 8’700 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 8’701 – 8’750 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 8’751 – 8’800 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 8’801 – 8’850 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 8’851 – 8’900 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 8’901 – 8’950 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 8’951 – 9’000 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 9’001 – 9’050 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 9’051 – 9’100 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 9’101 – 9’150 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 9’151 – 9’200 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 9’201 – 9’250 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 9’251 – 9’300 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 9’301 – 9’350 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 9’351 – 9’400 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 9’401 – 9’450 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 9’451 – 9’500 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 9’501 – 9’550 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 9’551 – 9’600 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 ohne 1 2 3 4 5
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 1 – 4’750 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’751 – 4’800 0.07 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’801 – 4’850 0.25 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’851 – 4’900 0.43 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’901 – 4’950 0.60 0.00 0.00 0.00 0.00
 4’951 – 5’000 0.81 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’001 – 5’050 0.98 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’051 – 5’100 1.14 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’101 – 5’150 1.30 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’151 – 5’200 1.45 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’201 – 5’250 1.61 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’251 – 5’300 1.79 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’301 – 5’350 1.94 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’351 – 5’400 2.08 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’401 – 5’450 2.23 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’451 – 5’500 2.37 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’501 – 5’550 2.53 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’551 – 5’600 2.67 0.00 0.00 0.00 0.00
 5’601 – 5’650 2.80 0.03 0.00 0.00 0.00
 5’651 – 5’700 2.93 0.19 0.00 0.00 0.00
 5’701 – 5’750 3.06 0.34 0.00 0.00 0.00
 5’751 – 5’800 3.21 0.52 0.00 0.00 0.00
 5’801 – 5’850 3.33 0.66 0.00 0.00 0.00
 5’851 – 5’900 3.46 0.80 0.00 0.00 0.00
 5’901 – 5’950 3.57 0.95 0.00 0.00 0.00
 5’951 – 6’000 3.69 1.08 0.00 0.00 0.00
 6’001 – 6’050 3.83 1.25 0.00 0.00 0.00
 6’051 – 6’100 3.95 1.38 0.00 0.00 0.00
 6’101 – 6’150 4.06 1.51 0.00 0.00 0.00
 6’151 – 6’200 4.17 1.64 0.00 0.00 0.00
 6’201 – 6’250 4.27 1.77 0.00 0.00 0.00
 6’251 – 6’300 4.41 1.92 0.00 0.00 0.00
 6’301 – 6’350 4.50 2.05 0.00 0.00 0.00
 6’351 – 6’400 4.50 2.17 0.00 0.00 0.00
 6’401 – 6’450 4.50 2.29 0.00 0.00 0.00
 6’451 – 6’500 4.50 2.41 0.00 0.00 0.00
 6’501 – 6’550 4.50 2.55 0.16 0.00 0.00
 6’551 – 6’600 4.50 2.66 0.29 0.00 0.00
 6’601 – 6’650 4.50 2.77 0.42 0.00 0.00
 6’651 – 6’700 4.50 2.88 0.55 0.00 0.00
 6’701 – 6’750 4.50 2.99 0.68 0.00 0.00
 6’751 – 6’800 4.50 3.13 0.83 0.00 0.00
 6’801 – 6’850 4.50 3.23 0.95 0.00 0.00
 6’851 – 6’900 4.50 3.33 1.07 0.00 0.00
 6’901 – 6’950 4.50 3.44 1.19 0.00 0.00
 6’951 – 7’000 4.50 3.54 1.30 0.00 0.00
 7’001 – 7’050 4.50 3.66 1.44 0.00 0.00
 7’051 – 7’100 4.50 3.76 1.56 0.00 0.00
 7’101 – 7’150 4.50 3.86 1.67 0.00 0.00
 7’151 – 7’200 4.50 3.95 1.78 0.00 0.00
 7’201 – 7’250 4.50 4.04 1.89 0.00 0.00
 7’251 – 7’300 4.50 4.16 2.02 0.00 0.00
 7’301 – 7’350 4.50 4.25 2.13 0.00 0.00
 7’351 – 7’400 4.50 4.34 2.23 0.12 0.00
 7’401 – 7’450 4.50 4.43 2.33 0.24 0.00
 7’451 – 7’500 4.50 4.50 2.43 0.35 0.00
 7’501 – 7’550 4.50 4.50 2.53 0.47 0.00
 7’551 – 7’600 4.50 4.50 2.66 0.60 0.00
 7’601 – 7’650 4.50 4.50 2.75 0.71 0.00
 7’651 – 7’700 4.50 4.50 2.85 0.82 0.00
 7’701 – 7’750 4.50 4.50 2.94 0.93 0.00
 7’751 – 7’800 4.50 4.50 3.04 1.04 0.00
 7’801 – 7’850 4.50 4.50 3.15 1.16 0.00
 7’851 – 7’900 4.50 4.50 3.24 1.27 0.00
 7’901 – 7’950 4.50 4.50 3.33 1.37 0.00
 7’951 – 8’000 4.50 4.50 3.42 1.47 0.00
 8’001 – 8’050 4.50 4.50 3.51 1.57 0.00
 8’051 – 8’100 4.50 4.50 3.62 1.69 0.00
 8’101 – 8’150 4.50 4.50 3.70 1.79 0.00
 8’151 – 8’200 4.50 4.50 3.79 1.88 0.00

Quellensteuertarif P
Alleinerziehende Personen / Echte deutsche Grenzgänger
Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 1 2 3 4 5

 8’201 – 8’250 4.50 4.50 3.87 1.98 0.09
 8’251 – 8’300 4.50 4.50 3.95 2.07 0.19
 8’301 – 8’350 4.50 4.50 4.06 2.19 0.32
 8’351 – 8’400 4.50 4.50 4.14 2.28 0.42
 8’401 – 8’450 4.50 4.50 4.22 2.37 0.52
 8’451 – 8’500 4.50 4.50 4.29 2.46 0.62
 8’501 – 8’550 4.50 4.50 4.37 2.55 0.72
 8’551 – 8’600 4.50 4.50 4.47 2.65 0.84
 8’601 – 8’650 4.50 4.50 4.50 2.74 0.93
 8’651 – 8’700 4.50 4.50 4.50 2.82 1.03
 8’701 – 8’750 4.50 4.50 4.50 2.91 1.12
 8’751 – 8’800 4.50 4.50 4.50 2.99 1.22
 8’801 – 8’850 4.50 4.50 4.50 3.09 1.33
 8’851 – 8’900 4.50 4.50 4.50 3.17 1.42
 8’901 – 8’950 4.50 4.50 4.50 3.25 1.51
 8’951 – 9’000 4.50 4.50 4.50 3.33 1.60
 9’001 – 9’050 4.50 4.50 4.50 3.41 1.69
 9’051 – 9’100 4.50 4.50 4.50 3.51 1.79
 9’101 – 9’150 4.50 4.50 4.50 3.59 1.88
 9’151 – 9’200 4.50 4.50 4.50 3.66 1.96
 9’201 – 9’250 4.50 4.50 4.50 3.74 2.05
 9’251 – 9’300 4.50 4.50 4.50 3.81 2.13
 9’301 – 9’350 4.50 4.50 4.50 3.90 2.23
 9’351 – 9’400 4.50 4.50 4.50 3.98 2.31
 9’401 – 9’450 4.50 4.50 4.50 4.05 2.40
 9’451 – 9’500 4.50 4.50 4.50 4.12 2.47
 9’501 – 9’550 4.50 4.50 4.50 4.19 2.55
 9’551 – 9’600 4.50 4.50 4.50 4.28 2.65
 9’601 – 9’650 4.50 4.50 4.50 4.35 2.73
 9’651 – 9’700 4.50 4.50 4.50 4.41 2.80
 9’701 – 9’750 4.50 4.50 4.50 4.48 2.88
 9’751 – 9’800 4.50 4.50 4.50 4.50 2.95
 9’801 – 9’850 4.50 4.50 4.50 4.50 3.05
 9’851 – 9’900 4.50 4.50 4.50 4.50 3.12
 9’901 – 9’950 4.50 4.50 4.50 4.50 3.19
 9’951 – 10’000 4.50 4.50 4.50 4.50 3.26
 10’001 – 10’050 4.50 4.50 4.50 4.50 3.33
 10’051 – 10’100 4.50 4.50 4.50 4.50 3.40
 10’101 – 10’150 4.50 4.50 4.50 4.50 3.49
 10’151 – 10’200 4.50 4.50 4.50 4.50 3.56
 10’201 – 10’250 4.50 4.50 4.50 4.50 3.63
 10’251 – 10’300 4.50 4.50 4.50 4.50 3.70
 10’301 – 10’350 4.50 4.50 4.50 4.50 3.76
 10’351 – 10’400 4.50 4.50 4.50 4.50 3.85
 10’401 – 10’450 4.50 4.50 4.50 4.50 3.91
 10’451 – 10’500 4.50 4.50 4.50 4.50 3.98
 10’501 – 10’550 4.50 4.50 4.50 4.50 4.04
 10’551 – 10’600 4.50 4.50 4.50 4.50 4.10
 10’601 – 10’650 4.50 4.50 4.50 4.50 4.18
 10’651 – 10’700 4.50 4.50 4.50 4.50 4.25
 10’701 – 10’750 4.50 4.50 4.50 4.50 4.31
 10’751 – 10’800 4.50 4.50 4.50 4.50 4.37
 10’801 – 10’850 4.50 4.50 4.50 4.50 4.43
 10’851 – 10’900 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 10’901 – 10’950 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 10’951 – 11’000 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 11’001 – 11’050 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 11’051 – 11’100 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 11’101 – 11’150 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 11’151 – 11’200 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 11’201 – 11’250 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 11’251 – 11’300 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 11’301 – 11’350 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 11’351 – 11’400 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 11’401 – 11’450 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 11’451 – 11’500 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 11’501 – 11’550 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 11’551 – 11’600 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 11’601 – 11’650 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50
 11’651 – 11’700 4.50 4.50 4.50 4.50 4.50

Bruttomonatslohn
(Bar- und Naturallohn
einschliesslich Zulagen
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten
Unterhaltene / Kinder:

 1 2 3 4 5
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 1 – 1’750 0.00
 1’751 – 1’800 0.12
 1’801 – 1’850 0.14
 1’851 – 1’900 0.16
 1’901 – 1’950 0.18
 1’951 – 2’000 0.19
 2’001 – 2’050 0.28
 2’051 – 2’100 0.42
 2’101 – 2’150 0.56
 2’151 – 2’200 0.70
 2’201 – 2’250 0.83
 2’251 – 2’300 0.95
 2’301 – 2’350 1.07
 2’351 – 2’400 1.18
 2’401 – 2’450 1.29
 2’451 – 2’500 1.39
 2’501 – 2’550 1.49
 2’551 – 2’600 1.58
 2’601 – 2’650 1.68
 2’651 – 2’700 1.76
 2’701 – 2’750 1.85
 2’751 – 2’800 1.93
 2’801 – 2’850 2.01
 2’851 – 2’900 2.09
 2’901 – 2’950 2.16
 2’951 – 3’000 2.23
 3’001 – 3’050 2.41
 3’051 – 3’100 2.70
 3’101 – 3’150 2.98
 3’151 – 3’200 3.25
 3’201 – 3’250 3.51
 3’251 – 3’300 3.76
 3’301 – 3’350 4.00
 3’351 – 3’400 4.24
 3’401 – 3’450 4.47
 3’451 – 3’500 4.50
 3’501 – 3’550 4.50
 3’551 – 3’600 4.50
 3’601 – 3’650 4.50
 3’651 – 3’700 4.50
 3’701 – 3’750 4.50
 3’751 – 3’800 4.50
 3’801 – 3’850 4.50
 3’851 – 3’900 4.50
 3’901 – 3’950 4.50
 3’951 – 4’000 4.50
 4’001 – 4’050 4.50
 4’051 – 4’100 4.50
 4’101 – 4’150 4.50
 4’151 – 4’200 4.50
 4’201 – 4’250 4.50
 4’251 – 4’300 4.50
 4’301 – 4’350 4.50
 4’351 – 4’400 4.50
 4’401 – 4’450 4.50
 4’451 – 4’500 4.50
 4’501 – 4’550 4.50
 4’551 – 4’600 4.50
 4’601 – 4’650 4.50
 4’651 – 4’700 4.50
 4’701 – 4’750 4.50
 4’751 – 4’800 4.50
 4’801 – 4’850 4.50
 4’851 – 4’900 4.50
 4’901 – 4’950 4.50
 4’951 – 5’000 4.50
 5’001 – 5’050 4.50
 5’051 – 5’100 4.50
 5’101 – 5’150 4.50
 5’151 – 5’200 4.50

 5’201 – 5’250 4.50
 5’251 – 5’300 4.50
 5’301 – 5’350 4.50
 5’351 – 5’400 4.50
 5’401 – 5’450 4.50
 5’451 – 5’500 4.50
 5’501 – 5’550 4.50
 5’551 – 5’600 4.50
 5’601 – 5’650 4.50
 5’651 – 5’700 4.50
 5’701 – 5’750 4.50
 5’751 – 5’800 4.50
 5’801 – 5’850 4.50
 5’851 – 5’900 4.50
 5’901 – 5’950 4.50
 5’951 – 6’000 4.50
 6’001 – 6’050 4.50
 6’051 – 6’100 4.50
 6’101 – 6’150 4.50
 6’151 – 6’200 4.50
 6’201 – 6’250 4.50
 6’251 – 6’300 4.50
 6’301 – 6’350 4.50
 6’351 – 6’400 4.50
 6’401 – 6’450 4.50
 6’451 – 6’500 4.50
 6’501 – 6’550 4.50
 6’551 – 6’600 4.50
 6’601 – 6’650 4.50
 6’651 – 6’700 4.50
 6’701 – 6’750 4.50
 6’751 – 6’800 4.50
 6’801 – 6’850 4.50
 6’851 – 6’900 4.50
 6’901 – 6’950 4.50
 6’951 – 7’000 4.50
 7’001 – 7’050 4.50
 7’051 – 7’100 4.50
 7’101 – 7’150 4.50
 7’151 – 7’200 4.50
 7’201 – 7’250 4.50
 7’251 – 7’300 4.50
 7’301 – 7’350 4.50
 7’351 – 7’400 4.50
 7’401 – 7’450 4.50
 7’451 – 7’500 4.50
 7’501 – 7’550 4.50
 7’551 – 7’600 4.50
 7’601 – 7’650 4.50
 7’651 – 7’700 4.50
 7’701 – 7’750 4.50
 7’751 – 7’800 4.50
 7’801 – 7’850 4.50
 7’851 – 7’900 4.50
 7’901 – 7’950 4.50
 7’951 – 8’000 4.50
 8’001 – 8’050 4.50
 8’051 – 8’100 4.50
 8’101 – 8’150 4.50
 8’151 – 8’200 4.50
 8’201 – 8’250 4.50
 8’251 – 8’300 4.50
 8’301 – 8’350 4.50
 8’351 – 8’400 4.50
 8’401 – 8’450 4.50
 8’451 – 8’500 4.50
 8’501 – 8’550 4.50
 8’551 – 8’600 4.50
 8’601 – 8’650 4.50
 8’651 – 8’700 4.50

 8’701 – 8’750 4.50
 8’751 – 8’800 4.50
 8’801 – 8’850 4.50
 8’851 – 8’900 4.50
 8’901 – 8’950 4.50
 8’951 – 9’000 4.50
 9’001 – 9’050 4.50
 9’051 – 9’100 4.50
 9’101 – 9’150 4.50
 9’151 – 9’200 4.50
 9’201 – 9’250 4.50
 9’251 – 9’300 4.50
 9’301 – 9’350 4.50
 9’351 – 9’400 4.50
 9’401 – 9’450 4.50
 9’451 – 9’500 4.50
 9’501 – 9’550 4.50
 9’551 – 9’600 4.50
 9’601 – 9’650 4.50
 9’651 – 9’700 4.50
 9’701 – 9’750 4.50
 9’751 – 9’800 4.50
 9’801 – 9’850 4.50
 9’851 – 9’900 4.50
 9’901 – 9’950 4.50
 9’951 – 10’000 4.50
 10’001 – 10’050 4.50
 10’051 – 10’100 4.50
 10’101 – 10’150 4.50
 10’151 – 10’200 4.50
 10’201 – 10’250 4.50
 10’251 – 10’300 4.50
 10’301 – 10’350 4.50
 10’351 – 10’400 4.50
 10’401 – 10’450 4.50
 10’451 – 10’500 4.50
 10’501 – 10’550 4.50
 10’551 – 10’600 4.50
 10’601 – 10’650 4.50
 10’651 – 10’700 4.50
 10’701 – 10’750 4.50
 10’751 – 10’800 4.50
 10’801 – 10’850 4.50
 10’851 – 10’900 4.50
 10’901 – 10’950 4.50
 10’951 – 11’000 4.50
 11’001 – 11’050 4.50
 11’051 – 11’100 4.50
 11’101 – 11’150 4.50
 11’151 – 11’200 4.50
 11’201 – 11’250 4.50
 11’251 – 11’300 4.50
 11’301 – 11’350 4.50
 11’351 – 11’400 4.50
 11’401 – 11’450 4.50
 11’451 – 11’500 4.50
 11’501 – 11’550 4.50
 11’551 – 11’600 4.50
 11’601 – 11’650 4.50
 11’651 – 11’700 4.50
 11’701 – 11’750 4.50
 11’751 – 11’800 4.50
 11’801 – 11’850 4.50
 11’851 – 11’900 4.50
 11’901 – 11’950 4.50
 11’951 – 12’000 4.50
 12’001 – 12’050 4.50
 12’051 – 12’100 4.50
 12’101 – 12’150 4.50
 12’151 – 12’200 4.50

 12’201 – 12’250 4.50
 12’251 – 12’300 4.50
 12’301 – 12’350 4.50
 12’351 – 12’400 4.50
 12’401 – 12’450 4.50
 12’451 – 12’500 4.50
 12’501 – 12’550 4.50
 12’551 – 12’600 4.50
 12’601 – 12’650 4.50
 12’651 – 12’700 4.50
 12’701 – 12’750 4.50
 12’751 – 12’800 4.50
 12’801 – 12’850 4.50
 12’851 – 12’900 4.50
 12’901 – 12’950 4.50
 12’951 – 13’000 4.50
 13’001 – 13’050 4.50
 13’051 – 13’100 4.50
 13’101 – 13’150 4.50
 13’151 – 13’200 4.50
 13’201 – 13’250 4.50
 13’251 – 13’300 4.50
 13’301 – 13’350 4.50
 13’351 – 13’400 4.50
 13’401 – 13’450 4.50
 13’451 – 13’500 4.50
 13’501 – 13’550 4.50
 13’551 – 13’600 4.50
 13’601 – 13’650 4.50
 13’651 – 13’700 4.50
 13’701 – 13’750 4.50
 13’751 – 13’800 4.50
 13’801 – 13’850 4.50
 13’851 – 13’900 4.50
 13’901 – 13’950 4.50
 13’951 – 14’000 4.50
 14’001 – 14’050 4.50
 14’051 – 14’100 4.50
 14’101 – 14’150 4.50
 14’151 – 14’200 4.50
 14’201 – 14’250 4.50
 14’251 – 14’300 4.50
 14’301 – 14’350 4.50
 14’351 – 14’400 4.50
 14’401 – 14’450 4.50
 14’451 – 14’500 4.50
 14’501 – 14’550 4.50
 14’551 – 14’600 4.50
 14’601 – 14’650 4.50
 14’651 – 14’700 4.50
 14’701 – 14’750 4.50
 14’751 – 14’800 4.50
 14’801 – 14’850 4.50
 14’851 – 14’900 4.50
 14’901 – 14’950 4.50
 14’951 – 15’000 4.50
 15’001 – 15’050 4.50
 15’051 – 15’100 4.50
 15’101 – 15’150 4.50
 15’151 – 15’200 4.50
 15’201 – 15’250 4.50
 15’251 – 15’300 4.50
 15’301 – 15’350 4.50
 15’351 – 15’400 4.50
 15’401 – 15’450 4.50
 15’451 – 15’500 4.50
 15’501 – 15’550 4.50
 15’551 – 15’600 4.50
 15’601 – 15’650 4.50
 15’651 – 15’700 4.50

Quellensteuertarif Q – Für Ersatzeinkünfte von deutschen Grenzgängern, welche 
nicht durch den Arbeitgeber ausbezahlt werden

Steuerab-
zug je 

Monat in 
Prozenten

Steuerab-
zug je 

Monat in 
Prozenten

Steuerab-
zug je 

Monat in 
Prozenten

Steuerab-
zug je 

Monat in 
Prozenten

Ersatzeinkommen Ersatzeinkommen Ersatzeinkommen Ersatzeinkommen

Tarif für die Quellensteuer auf Einkünfte von ausländischen Arbeitnehmern – Gültig ab 1. Januar 2024
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Quellensteuertarif E
Im Vereinfachten Verfahren abgerechnete Personen

Der Steuersatz beträgt linear 5 % der Bruttoeinkünfte.

Tarif für die Quellensteuer auf Einkünfte von ausländischen Arbeitnehmern – Gültig ab 1. Januar 2024

Formulare für die Anmeldung 
von quellensteuer pflichtigen Personen

Anmeldeformular für 
quellen besteuerte Personen 
mit einer  Erwerbstätigkeit 
in der Schweiz

 

 »

Steuerverwaltung des Kantons Basel-Stadt, Formular-Nr. 330-19014.a.01.21
Fischmarkt 10, CH-4001 Basel, E-Mail quellensteuer@bs.ch
Internet www.steuerverwaltung.bs.ch

Seite 1/2

Finanzdepartement des Kantons Basel-Stadt 

Steuerverwaltung

Anmeldeformular 
für quellensteuerpfl ichtige 
Arbeitnehmende

Arbeitgeber/in 

 | SSL-Nr. (wenn bekannt)

 | UID:

 | Firma:

 | Strasse / Nr.:

 |
 | PLZ / Ort:   Kanton:

 | Kontaktperson:

 | Telefon: 

 | E-Mail:

Quellensteuerpfl ichtige/r Arbeitnehmer/in

 | Geschlecht:    männlich    weiblich

 | SV-Nummer: 756.

 | Name:

 | Vorname:

 | Strasse / Nr.:

 | PLZ / Ort:   Land:

 | Geburtsdatum:

 | Nationalität/en:

 | Bewilligungsart:

Zivilstand

 |  ledig   geschieden   verwitwet  
|  verheiratet   eingetragene Partnerschaft  
|  aufgelöste eingetragene Partnerschaft

 | Getrennt:  Ja   Nein

 | Datum Zivilstand:

Konfession

 |  evang.-reformiert   römisch-katholisch
|  christ-katholisch   Israelitische Gemeinde
|  andere / keine

Ehepartner/in oder eingetragene/r Partner/in

 | Geschlecht:    männlich    weiblich

 | SV-Nummer: 756.

 | Name:

 | Vorname:

 | Strasse / Nr.:

 | PLZ / Ort:   Land:

 | Geburtsdatum:

 | Nationalität/en:

 | Bewilligungsart:

 | Erwerbstätigkeit / Ersatzeinkünfte      Ja   Nein

 | Arbeitgeber:

 | Strasse / Nr.:

 | PLZ / Ort:   Land:

Aufenthaltsadresse in der Schweiz 

 | Strasse / Nr.:

 | PLZ / Ort:   Kanton:

Steuerverwaltung Basel-Stadt
Ressort Quellensteuer
Fischmarkt 10
CH-4001 Basel

»

Seite 2/2

Steuerverwaltung des Kantons Basel-Stadt, Formular-Nr. 330-19014.a.01.21
Fischmarkt 10, CH-4001 Basel, E-Mail quellensteuer@bs.ch
Internet www.steuerverwaltung.bs.ch

«

«

Finanzdepartement des Kantons Basel-Stadt 

Steuerverwaltung

 Beruf 

 | Stellenantritt (Datum):

 | Bruttolohn (ca. pro Monat) CHF:

 | Arbeitspensum (in %):

 |  Grenzgänger/in mit täglicher Rückkehr

 |  Wochenaufenthalter/in mit wöchentlicher Rückkehr

Andere Erwerbstätigkeit bzw. Einkommen 

 |  Nein   Ja

 | Arbeitgeber Name:

 | Strasse / Nr.:

 | PLZ / Ort:   Kanton:

 | Land:

 | Gesamtpensum aller Erwerbstätigkeiten (in %):

Kinder (Name / Vorname / Geburtsdatum)

 | 1      /   /   

 | 2      /   /   

 | 3      /   /   

 | 4      /   /   

Abklärung Elterntarif *

 | Leben Sie mit Kindern im gleichen Haushalt?
|  Ja, Anzahl Kinder:             Nein

 | Leben Sie im Konkubinat?  Ja  Nein

 | Üben Sie die elterliche Sorge aus?  Ja  Nein

 | Zahlen Sie Unterhalt für volljährige Kinder  Ja  Nein

 | Erzielen Sie das höhere Bruttoerwerbseinkommen?
|  Nein, der/die Konkubinatspartner/in  Ja
 
 

Bemerkungen

 |  

 |  

 |  

Ort  Datum  Unterschrift Arbeitnehmer/in  Stempel und Unterschrift Arbeitgeber/in

 |         

Wichtige Hinweise
– Das Anmeldeformular ist innert 8 Tagen nach dem Ereignisdatum einzureichen.
– Das Formular ist vollständig und korrekt auszufüllen.
– Die Angaben dienen zur Festlegung des anwendbaren Tarifes. Ohne zuverlässige Angaben ist der Tarif A0Y (bei Allein-

stehenden oder Personen mit unbestimmtem Zivilstand) bzw. der Tarif C0Y (bei Verheirateten) anzuwenden.

* Nur auszufüllen, wenn Zivilstand ledig, geschieden, verwitwet oder getrennt und abzugsberechtigende Kinder vorhanden sind.

✘ ✘
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Quellensteuerformulare 

Formulare für die Bescheinigung 

Bescheinigung über 
den Quellensteuerabzug

Steuerverwaltung des Kantons Basel-Stadt, Formular-Nr. 330-19006.a.01.15
Fischmarkt 10, CH-4001 Basel, E-Mail quellensteuer@bs.ch
Internet www.steuerverwaltung.bs.ch

Seite 1/1

Finanzdepartement des Kantons Basel-Stadt 

Steuerverwaltung

Bescheinigung
über den Quellensteuerabzug in der Schweiz
für Personen mit Wohnsitz im Ausland

Name Vorname

Strasse PLZ Ort

Wohnsitz

Personalien

Staat

Die steuerpfl ichtige Person 
kann bis Ende März des auf 
die Fälligkeit der Leistung fol-
genden Kalenderjahres eine 
Verfügung über  Bestand und 
Umfang der  Steuerpfl icht ver-
langen.  
Ein solches Begehren ist an 
die Steuerverwaltung des 
 zuständigen Kantones 
zu richten. Bei Kapital-
leistungen aus Vorsorge ist 
unter bestimmten Voraus-
setzungen eine Rücker-
stattung der abgezogenen 
Quellensteuer möglich. 
 Auskünfte und Antragsformu-
lare sind bei der Vor-
sorgeeinrichtung oder der 
Steuerverwaltung zu 
 beziehen.

Die Richtigkeit des Quellensteuerabzuges bescheinigt: 
Der/die Schuldner/in der steuerbaren Leistung

Quellensteuerabzug 
 vom  bis 

 

 Steuerbare Leistung CHF Abgezogener Betrag CHF 
 
 
 
Die an der Quelle besteuerte Leistung wurde der steuerpfl ichtigen Person 
ausge richtet für ihre Tätigkeit/Funktion als: 
 
□ Künstler/in, Sportler/in oder Referent/in 
 Kanton (in dem die Tätigkeit ausgeübt wurde) 
 

□ Mitglied der Verwaltung oder Geschäftsführung einer Unternehmung * 
 Kanton (in dem die Unternehmung ihren Sitz bzw. Betriebsstätte hat) 
 

□ Gläubiger/in oder Nutzniesser/in von Forderungen, die durch Grund- oder Faustpfand auf Grund-
stücken gesichert sind 

 Kanton (in dem das Grundstück liegt) 
 

□ Empfänger/in von Vorsorgeleistungen (Renten, Kapitalleistungen) 
 Kanton (in dem die Vorsorgeeinrichtung ihren Sitz bzw. Betriebsstätte hat) 
 

* Das Ausstellen der vorlie-
genden Bescheinigung er-
übrigt sich, wenn der Quel-
lensteuerabzug im Formular 
«Bescheinigung über Bezüge 
von Ver waltungs räten und 
 Organen der Geschäfts-
führung» bestätigt wird.

Unterschrift

✘

Unterschrift

Name Firma

Strasse PLZ Ort

Datum
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Quellensteuerformulare 

Formulare für die Abrechnung und Ablieferung 
der Quellensteuer

Abrechnung über die Quellensteuer auf Einkünften von ausländischen Arbeitnehmern

Name, Vorname und Adresse
der steuerpfl ichtigen Person

Wohnort,
Kanton/
Staat

Monat Mutationsdaten
E = Eintritt
A = Austritt 
T = Tarifwechsel
W = Wohnsitzwechsel
 Datum

Steuerbare
Bruttoleistung
(CHF)

Satzbestimmende
Leistung (CHF)

Tarif
A – Q

Kirchen-
steuer
Y/ N

Steuersatz
 (%)

Steuerbetrag
(CHF)

Der geschuldete Steuerbetrag ist erst auf Rechnung zu bezahlen.

Stempel und Unterschrift
Die Richtigkeit und Vollständigkeit bescheinigt:

Steuerverwaltung des Kantons Basel-Stadt, Formular-Nr. 330-19002.a.01.21
Fischmarkt 10, CH-4001 Basel, E-Mail quellensteuer@bs.ch
Internet www.steuerverwaltung.bs.ch

Übertrag

Total 

Abzüglich 2% Entschädigung

Geschuldeter Betrag
Ort Datum

SV-Nummer
Geburtsdatum

Arbeitsort,
Kanton/
Staat

Kinder
(Anz.)

✘

Arbeitgeber (Schuldner der steuerbaren Leistung)

Adresse

Abrechnungsperiode PersID

Telefon E-Mail
bis

Sachbearbeiter/-in

E
A
T
W

E
A
T
W

E
A
T
W

E
A
T
W

□

□

□

□

□

□

□

□

□
□

□
□

□
□

□
□

Bemerkungen

Finanzdepartement des Kantons Basel-Stadt 

Steuerverwaltung

Abrechnung 
über die Quellensteuer 
auf Einkünften von 
ausländischen Arbeit nehmern

Abrechnung 
über die Quellensteuer 
auf Einkünften von 
im Ausland wohnhaften 
Künstlern, Sportlern und 
 Referenten

Abrechnung 
über die Quellensteuer 
auf Entschädigungen von 
im Ausland wohnhaften 
Verwaltungs räten

Abrechnung 
über die Quellensteuer 
auf Vorsorgeleistungen von 
im Ausland wohnhaften 
 Personen

Abrechnung über die Quellensteuer auf Einkünften von im Ausland wohnhaften Künstlern, Sportlern und Referenten

Name, Vorname und Adresse
der steuerpfl ichtigen Person /
Name der Gruppe

Steuersatz
gemäss
Wegleitung (%)

Steuerbetrag

(CHF)

Ort Datum

✘

Stempel und Unterschrift
Die Richtigkeit und Vollständigkeit bescheinigt:

Total /  Übertrag

Abzüglich 2% Entschädigung

Geschuldeter Betrag

Steuerverwaltung des Kantons Basel-Stadt, Formular-Nr. 330-19003.a.01.21
Fischmarkt 10, CH-4001 Basel, E-Mail quellensteuer@bs.ch
Internet www.steuerverwaltung.bs.ch

Die Abrechnung ist innerhalb von 10 Tagen nach Ablauf des Monats einzureichen. Der geschuldete Steuerbetrag ist erst auf Rechnung zu bezahlen.

Steuerbare Leistung

(CHF)

Abzüglich Gewinnungskos-
ten Künstler 50%, Sportler/
Referenten 20% (CHF)

Bruttoentschädigung

(CHF)

Probe- und 
Auftrittstage
(Anzahl)

Probe- und 
Auftrittsort,
Kanton

Personen

(Anzahl)

Arbeitgeber (Schuldner der steuerbaren Leistung)

Adresse

Abrechnungsperiode PersID

Telefon E-Mail
bis

Sachbearbeiter/-in

Bemerkungen

Finanzdepartement des Kantons Basel-Stadt 

Steuerverwaltung

Abrechnung über die Quellensteuer auf Entschädigungen von im Ausland wohnhaften Verwaltungsräten

Name, Vorname und Adresse
der steuerpfl ichtigen Person

SV-Nummer
Geburtsdatum

Steuersatz
gemäss
Wegleitung (%)

Steuerbetrag

(CHF)

Der geschuldete Steuerbetrag ist erst auf Rechnung zu bezahlen.

Ort Datum

✘

Stempel und Unterschrift
Die Richtigkeit und Vollständigkeit bescheinigt:

Total /  Übertrag

Abzüglich 2% Entschädigung

Geschuldeter Betrag

Steuerverwaltung des Kantons Basel-Stadt, Formular-Nr. 330-19004.a.01.21
Fischmarkt 10, CH-4001 Basel, E-Mail quellensteuer@bs.ch
Internet www.steuerverwaltung.bs.ch

Steuerbare Leistung

(CHF)

Mutationsdaten
B = Beginn
E = Ende

Arbeitgeber (Schuldner der steuerbaren Leistung)

Adresse

Abrechnungsperiode PersID

Telefon E-Mail
bis

Sachbearbeiter/-in

B

E

B

E

B

E

B

E

B

E

B

E

Bemerkungen

Finanzdepartement des Kantons Basel-Stadt 

Steuerverwaltung

Abrechnung über die Quellensteuer auf Vorsorgeleistungen von im Ausland wohnhaften Personen

Name, Vorname und Adresse
der steuerpfl ichtigen Person

SV-Nummer
Geburtsdatum

Zivilstand
alleinstehend / 
verheiratet

Wohnsitzstaat Steuerbare Leistung

(CHF)

Art
K = Kapitalleistung
R = Rente

Steuersatz
gemäss
Wegleitung (%)

Steuerbetrag

(CHF mit Rappen)

Bezugsprovision: 1% 
resp. max. CHF 50 
pro Kapitalleistung

Die Abrechnung ist innerhalb von 10 Tagen nach Ablauf des Monats einzureichen. Der geschuldete Steuerbetrag ist erst auf Rechnung zu bezahlen.

Stempel und Unterschrift
Die Richtigkeit und Vollständigkeit bescheinigt:

Steuerverwaltung des Kantons Basel-Stadt, Formular-Nr. 330-19005.a.01.21
Fischmarkt 10, CH-4001 Basel, E-Mail quellensteuer@bs.ch
Internet www.steuerverwaltung.bs.ch

Total Steuerbetrag

Abzüglich Bezugsprovision:

Geschuldeter Betrag

Ort Datum

✘

Arbeitgeber (Schuldner der steuerbaren Leistung)

Adresse

Abrechnungsperiode PersID

Telefon E-Mail
bis

Sachbearbeiter/-in

Bemerkungen

Finanzdepartement des Kantons Basel-Stadt 

Steuerverwaltung



85

Quellensteuerformulare 

Antrag auf Rückerstattung der Quellensteuer auf Leistungen
von Vorsorgeeinrichtungen mit Sitz in der Schweiz

Von der steuerpfl ichtigen Person auszufüllen

□ 2. Säule (berufl iche Vorsorge) □ Kapitalleistung

□ Säule 3a (gebundene Vorsorge) □ Rente

Name  Vorname

Geburtsdatum Nationalität 11

Zivilstand Nationalität 21

Strasse, Nr. 

PLZ / Ort Land 2

Name 

Adresse 

PLZ / Ort Kanton / Land

Name

Adresse

PLZ / Ort Kanton

CHF Quellensteuerabzug CHF 3

vom bis

CHF Quellensteuerabzug CHF 

Datum der Auszahlung

Firma

Adresse

PLZ / Ort Kanton 

Von der ausländischen Steuerbehörde auszufüllen

□ von oben stehender Leistung Kenntnis genommen zu haben
und,
dass der Empfänger der Leistung eine im Sinne des Doppelbesteuerungsabkommens
mit der Schweiz ansässige Person ist

bei Wohnsitz des Leistungsempfängers in4:
Australien, Bahrain, Bulgarien, China, Frankreich5, Israel, Italien, Kosovo, Pakistan, Peru, Uruguay oder Zypern

□ die obenstehende Leistung effektiv besteuert zu haben (Besteuerungsnachweis beilegen)

bei Wohnsitz des Leistungsempfängers in/im4:
Vereinigten Königreich (GB), Irland, Japan, Malta oder Südkorea
und,
sofern der Empfänger der Leistung auf seinen Einkünften nur auf jenen Teilbeträgen besteuert wird, die dorthin über-
wiesen oder dort bezogen wurden («taxation on remittance basis»), dass folgender Betrag effektiv in diesen Staat 
überwiesen oder dort bezogen wurde:

CHF

Personalien

Wohnadresse im Ausland

Name und Adresse
des Vertreters (optional)

Name und Adresse
der Vorsorgeeinrichtung

Rente3 brutto (periodisch)

Zeitraum

Kapitalleistung brutto
(einmalig)

Name und Adresse 
des letzten Arbeitgebers
in der Schweiz

sowie ➜

 ➜

19007.a.01.22

Ort, Datum  Stempel und Unterschrift der ausländischen Steuerbehörde

Steuerverwaltung des Kantons Basel-Stadt, Formular-Nr. 330-19016.a.01.24
Fischmarkt 10, CH-4001 Basel, E-Mail quellensteuer@bs.ch
Internet www.steuerverwaltung.bs.ch

Finanzdepartement des Kantons Basel-Stadt 

Steuerverwaltung

Antrag auf nachträgliche 
 ordentliche Veranlagung (NOV)  | Für das Steuerjahr 2023

Antragssteller/in 

 | Geschlecht:    männlich    weiblich

 | SV-Nummer: 756.

 | Name:

 | Vorname:

 | Strasse / Nr.:

 | PLZ / Ort:   Land:

 | Geburtsdatum:

 | E-Mail:

Ehepartner/in oder eingetragene/r Partner/in

 | Geschlecht:    männlich    weiblich

 | SV-Nummer: 756.

 | Name:

 | Vorname:

 | Strasse / Nr.:

 | PLZ / Ort:   Land:

 | Geburtsdatum:

 | E-Mail:

Vertreteradresse in der Schweiz  (zwingend, wenn Wohnadresse im Ausland)

 | Firma oder Name / Vorname:

 | Strasse / Nr.:   PLZ / Ort:

Begründung 
 Ich bin in der Schweiz ansässig und verfüge über weitere, nicht der Quellensteuer unterliegende Einkünfte bzw. über Vermögen 

(Art. 89 DBG / § 94 StG). Für nicht der Quellensteuer unterliegende Einkünfte oder Vermögenswerte sind Sie unter Berücksich-
tigung der nachfolgend erwähnten Ausnahmen verpfl ichtet eine nachträglich ordentliche Veranlagung auszulösen und eine 
Steuererklärung auszufüllen. Bei der Einkommenssteuer sind Kapitalerträge aus beweglichem Vermögen unter CHF 500 p.a. 
ausgenommen. Im Bereich der Vermögenssteuer verweisen wir auf die gesetzlichen Freibeträge von CHF 150’000 für verhei-
ratete Personen, bzw. CHF 75’000 für alle Übrigen, welche nicht der Vermögenssteuer unterliegen.

 Ich bin in der Schweiz ansässig und möchte nachträglich ordentlich veranlagt werden (Art. 89a DBG / § 94 StG).
 Ich bin im Ausland ansässig, erfülle aber die Voraussetzungen der Quasi-Ansässigkeit. D.h. 90 % meiner weltweiten Einkünfte, 

inkl. der Einkünfte des Partners bzw. der Partnerin, sind in der Schweiz steuerbar. Ich möchte deshalb nachträglich ordentlich 
veranlagt werden (Art. 99a DBG / § 101a StG). Für die Ermittlung der Voraussetzungen für die nachträgliche Veranlagung steht 
das Formular für die Bestimmung des Status von Quasi-Ansässigkeit zur Verfügung.

Bemerkungen

 |  

 |  

 |  

Richtigkeit
Ich/wir bestätige/n, dass die Angaben vollständig und richtig sind:
Ort   Datum  Unterschrift Antragsteller/in

 |      
Ort   Datum  Unterschrift Ehepartner/in bzw. eingetragene/r Partner/in

 |      

Wichtige Hinweise
– Das Antragsformular muss bis 31. März des Folgejahres eingereicht werden.
– Das Formular ist vollständig und korrekt auszufüllen.
– Der Antrag ist bei Ehepaaren und bei eingetragenen Partnerschaften von beiden Personen zu unterzeichnen.
– In der Schweiz ansässige Personen können nur einmal einen Antrag auf NOV stellen, danach wird bis zum Ende der 

Quellensteuerpfl icht obligatorisch eine NOV durchgeführt.
– Im Ausland ansässige Personen müssen für jedes Jahr einen Antrag auf NOV einreichen.
– Im NOV-Verfahren wird die quellensteuerpfl ichtige Person aufgrund der effektiven Bundes-, Kantons- und Gemeindesteuer-

sätze besteuert. Dies kann im Vergleich zur bisherigen Quellensteuerbelastung zu einer effektiv tieferen oder höheren 
Steuerbelastung führen.

Rückerstattung  
der Quellensteuer auf  
Kapitalleistungen aus Vorsorge

Antrag auf nachträgliche 
 ordentliche Veranlagung (NOV)

Antrag auf Rückerstattung der Quellensteuer

Antrag auf nachträgliche Veranlagung
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Quellensteuerformulare 

Steuerverwaltung des Kantons Basel-Stadt,  Formular-Nr. 19013.a.01.24                                   
Fischmarkt 10, CH-4001 Basel, E-Mail quellensteuer@bs.ch
Internet www.steuerverwaltung.bs.ch

Finanzdepartement des Kantons Basel-Stadt 

Steuerverwaltung

Antragsformular für die 
Neuberechnung der Quellensteuer  | Für das Steuerjahr 2023

Antragssteller/in 

 | Geschlecht:    männlich    weiblich

 | SV-Nummer: 756.

 | Name:

 | Vorname:

 | Strasse / Nr.:

 | PLZ / Ort:   Land:

 | Geburtsdatum:

 | Nationalität:

 | E-Mail:

Zahlungsverbindung Post / Bank 

 | Kontoinhaber/in:

 | Name Bank / Ort:

Ehepartner/in oder eingetragene/r Partner/in

 | Geschlecht:    männlich    weiblich

 | SV-Nummer: 756.

 | Name:

 | Vorname:

 | Strasse / Nr.:

 | PLZ / Ort:   Land:

 | Geburtsdatum:

 | Nationalität:

 | E-Mail:

 

 | IBAN:

 | BIC / SWIFT:

Begründung des Antrages 
 Falsche Ermittlung des der Quellensteuer unterliegenden Bruttolohnes
 Falsche Ermittlung des satzbestimmenden Einkommens
 Falsche Tarifanwendung, der beantragte Tarifcode lautet:  

Bemerkungen

 |  

 |  

 |  

Richtigkeit
Ich/wir bestätige/n, dass die Angaben vollständig und richtig sind:
Ort   Datum  Unterschrift Antragsteller/in

 |      

Ort   Datum  Unterschrift Ehepartner/in bzw. eingetragene/r Partner/in

 |      

Wichtige Hinweise
– Das Antragsformular muss bis 31. März des auf die Steuerperiode folgenden Kalenderjahres eingereicht werden. 

Diese Frist kann nicht verlängert werden (Verwirkungsfrist).
– Der Antrag ist bei Ehepaaren und bei eingetragenen Partnerschaften von beiden Personen zu unterzeichnen.
– Das Formular ist vollständig und korrekt auszufüllen.

Notwendige Beilagen (Kopien) einreichen:
– Monatliche Lohnabrechnungen und Jahreslohnausweis
– Zivilstandsdokumente (Geburts-, Heirats- oder Anerkennungsurkunden, Scheidungs- oder Trennungsurteile)
– Nachweis der Erstausbildung für Kinder ab dem 16. Altersjahr (Lehrvertrag oder Immatrikulationsbescheinigung)
– Weitere Dokumente zum Antragsformular

Antrag auf Neuberechnung

Antrag auf Neuberechnung 
der Quellensteuer
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Quellensteuerformulare 

Formulare Ansässigkeitsbescheinigung 
von französischen Grenzgängern

La présente attestation est destinée à permettre l’application de l’accord franco-suisse du 11 avril 1983, relatif à l’imposition des
rémunérations des travailleurs frontaliers, repris à l’article 17, paragraphe 4, de la convention franco-suisse en vue d’éviter les
doubles impositions en matière d’impôts sur le revenu et sur la fortune du 9 septembre 1966.

I – Désignation de l’administration cantonale

Administration fiscale du canton de ...........................................................................................................................................................................................................................................................................................

II – Désignation de l’employé

Nom et prénoms .................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Date et lieu de naissance .................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Profession .................................................................................................................................................................................................................................................................................................

III – Déclaration de l’employé

Le soussigné certifie :

– travailler à ..........................................................................................................................................

– auprès de l’entreprise : nom/raison sociale ..........................................................................................................................................

adresse de l’employeur ..........................................................................................................................................

numéro de rôle de l’employeur ..........................................................................................................................................

– depuis le ..........................................................................................................................................

– être domicilié à (adresse complète) où il retourne en règle générale chaque jour ..........................................................................................................................................

– depuis le ..........................................................................................................................................

– s’engager à communiquer toute modification concernant son domicile fiscal à
l’employeur mentionné ci-dessus ainsi qu’au Centre des impôts dont il dépend.

.................................................................................................................................................................................................................

Date et lieu Signature du bénéficiaire

IV – Attestation du Centre des impôts

Le centre des impôts de ......................................................................................................................................................................................................................................... atteste qu’à sa connaissance
l’employé mentionné ci-dessus est domicilié au lieu mentionné dans le 4e tiret du cadre III.

Cette attestation vaut pour l’année ...............................................................................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................

Date et lieu Signature et cachet

ATTESTATION DE RÉSIDENCE FISCALE FRANÇAISE
DES TRAVAILLEURS FRONTALIERS FRANCO-SUISSES

À transmettre à
l’administration
fiscale cantonale
par l’employeur

N° 13396 * 01

N° 2041-AS

N
°

20
41

-A
S

–
I
M

P
R

I
M

E
R

I
E

N
A

T
I
O
N

A
L
E

20
07

 0
1 

18
16

8 
N

D
–

S
ep

te
m

br
e 

20
07

–
7 

00
51

26
 1

Formulare gemäss roten 
Anweisungen vollständig
ausfüllen, einschliesslich:
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Merkblatt zum Ausfüllen der Ansässigkeitsbescheinigungen von französischen Grenzgängern

Angaben des Grenzgängers
Name, Vorname, Geburtsdatum / Ort und Beruf 

Angaben des Arbeitgebers
Name, Adresse

PersID des Arbeitgebers
Beginn des Arbeitsverhältnisses

Steuerjahr Stempel des
Französischen Finanzamtes

Abrechnungskanton Basel

Formular N° 2041-AS Formular N° 2041-ASK

Pour tous renseignements, adressez-vous

au Centre des impôts ci-après.

Téléphone tous les jours ouvrés :

Accueil du public :

N° 2041-ASK

N° 13396 * 01

La présente attestation est destinée à permettre l’application de l’accord franco-suisse du 11 avril 1983, relatif à l’imposition des

rémunérations des travailleurs frontaliers, repris à l’article 17, paragraphe 4, de la convention franco-suisse en vue d’éviter les

doubles impositions en matière d’impôts sur le revenu et sur la fortune du 9 septembre 1966.

I – Désignation de l’administration cantonale

Administration fiscale du canton de ........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

II – Désignation de l’employé

Nom et prénoms ...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Date et lieu de naissance ...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Profession ...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

III – Déclaration de l’employé

Le soussigné certifie : 

– travailler à ................................................................................................................................................................................

– auprès de l’entreprise : nom/raison sociale ................................................................................................................................................................................

adresse de l’employeur ................................................................................................................................................................................

numéro de rôle de l’employeur ................................................................................................................................................................................

– depuis le ................................................................................................................................................................................

– être domicilié à (adresse complète) où il retourne en règle générale chaque jour ................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

– depuis le ................................................................................................................................................................................

– s’engager à communiquer toute modification concernant son domicile fiscal 

à l’employeur mentionné ci-dessus ainsi qu’au Centre des impôts dont il dépend.

................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................

Date et lieu Signature du bénéficiaire
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adresse de l’employeur ..........................................................................................................................................

numéro de rôle de l’employeur ..........................................................................................................................................
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– être domicilié à (adresse complète) où il retourne en règle générale chaque jour ..........................................................................................................................................

– depuis le ..........................................................................................................................................

– s’engager à communiquer toute modification concernant son domicile fiscal à
l’employeur mentionné ci-dessus ainsi qu’au Centre des impôts dont il dépend.

.................................................................................................................................................................................................................

Date et lieu Signature du bénéficiaire

IV – Attestation du Centre des impôts

Le centre des impôts de ......................................................................................................................................................................................................................................... atteste qu’à sa connaissance
l’employé mentionné ci-dessus est domicilié au lieu mentionné dans le 4e tiret du cadre III.

Cette attestation vaut pour l’année ...............................................................................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................

Date et lieu Signature et cachet
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rémunérations des travailleurs frontaliers, repris à l’article 17, paragraphe 4, de la convention franco-suisse en vue d’éviter les

doubles impositions en matière d’impôts sur le revenu et sur la fortune du 9 septembre 1966.

I – Désignation de l’administration cantonale

Administration fiscale du canton de ........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

II – Désignation de l’employé

Nom et prénoms ...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Date et lieu de naissance ...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Profession ...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

III – Déclaration de l’employé

Le soussigné certifie : 

– travailler à ................................................................................................................................................................................

– auprès de l’entreprise : nom/raison sociale ................................................................................................................................................................................

adresse de l’employeur ................................................................................................................................................................................

numéro de rôle de l’employeur ................................................................................................................................................................................

– depuis le ................................................................................................................................................................................

– être domicilié à (adresse complète) où il retourne en règle générale chaque jour ................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

– depuis le ................................................................................................................................................................................

– s’engager à communiquer toute modification concernant son domicile fiscal 

à l’employeur mentionné ci-dessus ainsi qu’au Centre des impôts dont il dépend.

................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................

Date et lieu Signature du bénéficiaire
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